Bøkeskogen (Larvik)

thumb|Bøkeskogen i mai. Lauvet er ennå ungt og lysegrønt.

'''Bøkeskogen i Larvik''' er landets første offentlige friområde, skjenket i Treschow til Larvik bys befolkning. Området ble i smylebøkeskog.

Området ligger sentralt i Raet. Det finnes to felt med mindre gravhauger fra jernalderen i området. Disse er ikke arkeologisk utgravd.

Skogen eies og drives av Statskog, som skjøtter skogen som parkskog, dvs. at en lar trærne oppnå en så høg alder og så store dimensjoner som mulig, og at en holder kontroll med foryngelsen for å beholde en forholdsvis åpen skog med muligheter for ferdsel. I senere år har en sett angrep av bøkeullus, og en har vært nødt til å ta ut en del angrepne trær for å hindre smitte. Årlig avvirkes ca. 100m<sup>3</sup>, som for det meste går til ved.

Bøkeskogen har helt siden 1800-tallet fungert som utfluktssted for byens befolkning, og har blitt mye brukt til byfester og markeringer. Det har gjennom årene eksistert en rekke severingssteder i Bøkeskogen. I dag finnes det en restaurant og en friluftsscene her. Larvik kommune har opparbeidet gangstier i området.

Bøkeskogen er ett samlingspunkt for Larviks befolkning på 17. mai (Grunnlovsdag)
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