BP

'''BP''' (tidliger «British Petroleum» og for en kort tid kjent som «BP Amoco» er et Shell, Total.

I desember amerikanske oljeselskapet Amoco og dannet «BP Amoco». Men denne sammenslåing ble sett på som et oppkjøp av Amoco av BP, og ble kun kalt en sammenslåing av juridiske årsaker. Etter ett år med samlede operasjoner, slo de to gigantene sammen de fleste operasjoner og «Amoco» ble droppet fra navnet. Den nylig omdøpte «BP» ble en forkortelse som ikke lenger stod for «British Petroleum», og brukte slagordet «Beyond Petroleum». Dets BP Solar-avdeling har blitt verdensledende produsent av solcellepanel.

BP er den ledende partneren i den kontroversielle Baku-Tblisi-Ceyhan oljeledningen.

Historie

1909-1955

I mai Persia, som han fant i mai britiske regjeringen skaffet seg en kontrollerende interesse i selskapet og det ble den kongelige marines hovedkilde til drivstoff under første verdenskrig.

I tyske ''Europaische Union'', som brukte varemerket ''British Petroleum''. Etter at krigen tok slutt flyttet selskapet, som den britiske regjeringen nå hadde 51% av aksjene i, til sikre markeder i Europa og andre steder. Men dens viktigste interesser var fortsatt i Persia, etter den Anglo-Persiske Avtalen av 1919 fortsatte selskapet å drive med stor profitt i landet.

Der var derimot en voksende misnøye innad i Persia ovenfor den imperialistiske og urettferdige posisjonen som APOC okkuperte. I 1932 avsluttet sjahen APOCs rettigheter. Rettighetene ble gjenopprettet innen et år, men de dekket et mindre område med en økning i den persiske regjeringens profittandel. Persia ble omdøpt til Iran i 1935 og APOC ble AIOC, Anglo-Iranian Oil Company.

Etter omveltningene i andre verdenskrig motstod AIOC og den iranske regjeringen nasjonalistisk press for en fornyet avtale i 1949. I mars 1951 ble den pro-vestlige statsministeren Ali Razmara myrdet og i april ble en lov godkjent i parlamentet som nasjonaliserte oljeindustrien og AIOC ble tvunget til å forlate landet.

AIOC tok sin sak mot nasjonaliseringen til den internasjonale domstolen i Haag, men tapte saken. Men regjeringene i Storbritannia og USA var bekymret for utbredelsen av sovjetisk innflytelse i området og støttet et komplott mot den iranske administrasjonen. De innsatte den provestlige generalen Fazlollah Zahedi som statsminister i Iran.

19. august 1953 ble den daværende statsministeren, Muhammed Mossadegh tvunget fra embetet og erstattet av Zahedi og sjahen ble hentet tilbake fra et kort eksil. AIOC ble Britisk Petroleum Company i 1954, og gjenopptok for en kort tid operasjonene i Iran med en 40% andel i et nytt internasjonalt konsortium. Men på grunn av store investeringsprogram utenfor Iran, overlevde selskapet tapet av sine iranske interesser på den tiden.

1960- og 70-årene

Fra slutten av 60-tallet så selskapet utenfor Midtøsten til USA (Prudhoe Bay, Alaska) og Nordsjøen. Begge disse feltene førte i midten av 70-tallet til en total forandring av selskapet og gjorde at BP klarte å stå av stormene som de OPEC-påførte oljekrisene i 1973 og 1979 førte til. I 1969 overtok BP oljeterminalen Valdez i Alaska fra chugachene for $1. Noen innfødte mener dette var en ulovlig overføring.

I midten av 70-årene overtok BP Standard Oil of Ohio eller Sohio.

1980- og 90-årene

P.I. Walters (senere sir Peter Walters) var BPs styreformann fra 1981 til 1990. Walters fremmet en begelse mot å dele opp selskapets operasjoner basert kun på økonomiske årsaker: «For meg er der ingen strategi som er skilt fra profitt», bemerket han en gang. Under hans formannskap ledet British Petroleum oljeindustrien bort fra en epoke dominert av vertikal integrasjon og forsyningene som dette krevde til en korporasjonskultur som la vekt på handel og desentralisering.

I 1987 overtok British Petroleum Britoil og aksjene i Sohio som selskapet ikke eide fra før. I 1994 begynte BP og Petroleos de Venezuela SA (PDVSA) å markedsføre Orimulsion&reg;, et bitumen-basert drivstoff. John Browne, Lord Browne av Madingley, som hadde vært i styret som administrerende direktør siden 1991, ble utnevnt til gruppens øverste direktør i 1995.
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