Badminton

{{opprydning}}
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'''Badminton''' er en konkurranseidrett og som hageaktivitet.

 Hagebadminton 

De fleste kjenner til badminton som en sommeren. Man kan kjøpe et billig sett med to racketer og et par baller for en liten sum på bensinsstasjon eller leketøysbutikk. Racketene er ofte todelt, med hodet festet til stangen. Målet i denne "sommerleken" er ofte å se hvor mange ganger man klarer å sende ballen frem og tilbake til hverandre.

 Konkurranseidrett 

Mer ukjent er kanskje konkurranseformen for badminton. Her spiller man på hver sin side av et nett med ferdigmalte baner (ofte svarte streker i idrettshaller) og målet er å få ballen til å lande på motstanderens banehalvdel.

Utstyret er dyrere og mer robust enn det man bruker til lek om sommeren. En typisk nybegynnerracket ligger gjerne i prisklassen 200-300 og er helstøpt. De er som regel laget av grafitt og finnes i varierende mykhetsgrader (myk, medium og stiv) hvor stive racketer anbefales for mer viderekommende.

Ballene er også forskjellige i forhold til hagebadminton. Man bruker som regel to ulike baller, henholdsvis av plastikk og fjær. Fjærballene er bedre, men blir lettere ødelagt, så man anbefaler bruk av plastballer for nybegynnere. Plastballene er likevel av bedre kvalitet enn dem man bruker i typisk hagebadminton.

En full bane måler over 14 meter fra hjørne til hjørne. Nærmest nettet på hver banehalvdel er den en servelinje som serven alltid må havne bakenfor. Bakerst er det to streker. I singlespill (en spiller på hver halvdel) teller bare den bakerste linjen. I doublespill (to spillere på hver halvdel) teller den fremste av de bakerste linjene som bakre servelinje, og serven må således havne mellom fremste og bakerste servelinje for å telle som innenfor banen.

I likhet med en del andre idretter som f.eks. volleyball er det bare den som server som kan ta poeng. Den andre parten kan ikke ta poeng, men vinner serven over, og kan så ta poeng når han/hun server. Det er ikke noen fastsatt tid på et badminton-spill. Man spiller 3 sett til 15 poeng. Har en person vunnet de to første settene blir ikke det siste settet spilt.

For noen år tilbake var det en prøveordning som blant annet ble prøvd ut i Norge, med 5 sett til 9 poeng. Målet var å få flere og mer intense sett. Dette er nå blitt forlatt igjen til fordel for den internasjonale 3 sett til 15 poeng.

 Eksterne lenker: 

· [http://www.badminton.no/ Norges Badmintonforbund]

·  [http://www.badmintoncentral.com/badminton-central/ Badminton Central]
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