Bahaullah

'''M&iacute;rz&aacute; Husayn-'Al&iacute;''' (Persisk: میرزا حسینعلی )  (født Núr, død arabisk)  var grunnleggeren av bahá'íreligionen

Fødsel og ungdom

Bahá'u'lláh var eldste sønn av Mirzá 'Abbás fra Núr. Han gikk aldri på skole eller universitet, men fikk undervisning hjemme. Mens han var en ung mann, døde faren og etterlot ham ansvaret for yngre søsken og familien. 

Arrestert som bábí

Da han i Bábs åpenbaring, ble han med en gang en fremtredende leder og forkynte den nye læren som raskt fikk mange tilhengere. Han ble arrestert og fengslet i Teheran i fire måneder. Hele familiens eiendommer ble konfiskert og han ble av sjahen utvist av landet.

Landsforvisning

Bahá'u'lláh ble landsforvist fra Iran år 1852 via Bagdad, Irak; Konstantinopel, Adrianopel(det daværende Ottomanske rike, i dag Tyrkia); til fangebyen Akka i Palestina (nåværende Israel) der han gikk bort 1892. 

Forkynnelsen i Bagdad

Den 21. april 1863 åpenbarte han seg som den «lovede for alle tidligere religioner». Dagen er en helligdag for alle bahá'íer. Fra da av konverterte de fleste bábíer til den nye bahá'ítroen.

Brever til kongene

Han skrev brev til konger og presidenter og formante dem om å bilegge konflikter og uenighet og minske skattebyrden for de fattige. Han bad dem om å komme sammen i en stor konferanse for å legge fundamentet for den «største freden». Da de ikke lyttet til hans bud, forklarte han at de kommer til å miste sine rikdommer. Kriger og katastrofer skal fortære land og områder før verdens likevekt har blitt oppnått, hevdet han.

Viktige bøker

Hans viktigste bok er ''Kitáb-i-Aqdas'', og består av 190 vers med utførlige kommentarer. Denne betraktes innen bahá'í som verdenscharteret for menneskeheten. Andre av hans viktigste bøker er ''Kitáb-i-Iqan'' (Visshetens Bok) og De Skjulte Ord. En del av hans bøker er oversatt til norsk.

 Eksterne lenker 

· [http://www.bahai.no/ Bahá'í-samfundet i Norge]

· [http://www.bahai.org/ International Bahá'í Community]
Fotografi på Bahá'u'lláh
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Dette er et bearbeidet foto av Bahá'u'lláh og er basert på en kopi på et bilde tatt i Adrianopel. Bahá'íer ønsker helst ikke å vise foto på Bahá'u'lláh offentlig, og det vises her slik at det kan bli ungått av observante bahá'íer. Orginalfoto finnes for respektfull visning på deres verdensenter i Haifa.

· [http://bahai-library.com/uhj/photo.bahaullah.html /Info om foto på Bahá'u'lláh].
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