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'''Bamberg''' er en by i katolsk erkebispedømme, og er dessuten en viktig øl- og forvaltningsby. Bambergs maleriske middelalderlige og barokke gamleby hører til UNESCOs liste over verdens kulturarv.

Geografi

Den ærverdige frankiske keiser- og biskopbyen ligger i det fruktbare området mellom elven Regnitz, her delt i to løp. 6,8 km. nord for bysentret munner den ut i Main.

Historie

Byen nevnes først i 902. Keiser Henrik II gjorde Bamberg til bispesete i 1007 for å fremme konverteringen av folkene øst for Bamberg til kristendommen. For et kort tidsrom var byen senteret i det tysk-romerske rike. Henrik og hans hustru Kunigunde er begge begravet i katedralen.

I 1647 ble byens universitet grunnlagt, som ''Academia Bambergensis''. Universitets navn er idag Otto-Friedrich-Universität.

I de følgende århundrene var Bamberg styrt av sine fyrstbiskoper, som oppførte en rekke monumentale byggverker. Bamberg mistet sin uavhengighet i 1802 og ble del av kurfyrstendømmet, det senere kongeriket, Bayern.

Etter første verdenskrig, da kommunister grep makten i deler av Bayern, flyktet den bayerske regjeringen til Bamberg hvor den holdt til i nesten to år, inntil frikorps hadde gjenerobret hovedstaden München.

 Severdigheter 

·  Domkirken (1237), med gravene til keiser Henrik II og pave Clemens II

·  Alte Hofhaltung, biskopresidensen på 15- og 1600-tallet

·  Neue Residenz, residens for biskopene fra 1600-tallet, med Staatsgalerie

·  Det gamle rådhuset (1386), bygget midt i elven Regnitz, tilgjengelig fra to broer

·  Klein-Venedig (Lille Venezia), en koloni av pittoreske fiskerboliger langs Regnitz

 Teatre og museer 

· E.T.A.-Hoffmann-Theater
· Historisches Museum, Domplatz 7
· Stadtgalerie Villa Dessauer, Hainstraße 4a
· Sammlung Ludwig, Obere Brücke 4
· Bamberger Krippenmuseum
· Brauerei-Museum (bryggeri-museum)
· Diözesanmuseum
· E.T.A.-Hoffmann-Haus
· Feuerwehrmuseum
· Gärtner- und Häckermuseum
· [http://www.holographie.de/ Holographiemuseum Holowood]
· Missionsmuseum, Missionshaus Bug
· Museum der Kommunikations- und Bürogeschichte
· Museum für Frühislamische Kunst
· Naturkunde-Museum
· Polizeigeschichtliche Sammlung Bayern
Kulinariske spesialiteter

I den tradisjonsrike ølbyen Bamberg finnes det stadig ni privatbryggerier, som sørger for et ganske enestående utvalg av øl. En særlig spesialitet er den bambergske ''Rauchbier''.

Bryggerier

·  Fässla ([http://www.faessla.de/ www.faessla.de])

·  Greifenklau ([http://www.greifenklau.de/ www.greifenklau.de])
·  Kaiserdom ([http://www.kaiserdom.de/ www.kaiserdom.de])
·  Keesmann ([http://www.keesmann-braeu.de/ www.keesmann-braeu.de])

·  Klosterbräu ([http://www.klosterbraeu.de/ www.klosterbraeu.de])
·  Mahrs Bräu ([http://www.mahrs-braeu.de/ www.mahrs-braeu.de])

·  Maisel Bräu ([http://www.maisel-braeu-bamberg.de/ www.maisel-braeu-bamberg.de])

·  Schlenkerla ([http://www.schlenkerla.de/ www.schlenkerla.de])

·  Spezial ([http://www.brauerei-spezial.de/ www.brauerei-spezial.de])
Dessuten finnes det et gjestgiveri som brygger sin egen øl:

·  Ambräusianum ([http://www.haus-mahr.de/ www.haus-mahr.de]
Biblioteker

· [http://www.staatsbibliothek-bamberg.de/ Staatsbibliothek Bamberg] med en samling av over 1 000 middelalderhåndskrifter, bl.a. Bamberger Apokalypse

· [http://www.uni-bamberg.de/unibib/home.html Universitätsbibliothek Bamberg]

· [http://www.stadtbuecherei-bamberg.de/ Stadtbücherei Bamberg]
Personligheter

·  Hegel arbeidet som avisredaktør i Bamberg og skrev her Phänomenologie des Geistes,

·  Willy Lessing, industrimann
·  E. T. A. Hoffmann var på 1800-tallet kapellmester ved Hoftheater

·  Hans Wollschläger levet og arbeidet mange år i Bamberg

·  Wilhelm Emil Messerschmitt, industrimann og flykonstruktør

·  Thomas Dehler, liberal politiker
<!--

Die wichtigsten Bamberger Bischöfe

· Der 1. Bischof von Bamberg war Eberhard, der Kanzler Heinrichs II. (1007-1040).
· Der 2. Bischof von Bamberg, Suidger, wurde Klemens II. zum Papst gewählt. Er ist der einzige Papst, der nördlich der Alpen, im Bamberger Dom, begraben ist.

· Bischof Gunther (1057-1065) stammte aus der Kanzlei Heinrichs III. und spielt ein gewichtige Rolle in der deutschen Literaturgeschichte (Ezzo, Heldenepik).

· Der 6. Bischof, Hermann, beförderte die Stiftung der Benediktinerabtei Augustinerstift St. Jakob zu Bamberg, wurde später wegen Simonie und Verschwendung beim Papst angeklagt und 1075 abgesetzt.

· Sein Nachfolger Rupert (gestorben Reichsversammlung zu Worms gegen Papst Gregor VII. erklärte, mit dem Bann belegt, später aber losgesprochen und wieder eingesetzt.

· Der 8. Bischof, Otto I. von Mistelbach, wurde der berühmte "Apostel der Pommern" 1124, starb 1139 und wurde 1189 heilig gesprochen.

Von nun an wurden die Bischöfe vom Domkapitel gewählt, obgleich die Kaiser bis 1398 das Ernennungsrecht beanspruchten.

· Der 15. Bischof, Graf König Philipps und kam König Andreas von Ungarn, wurde seiner bischöflichen Würde entsetzt, geächtet und erst 1214 wieder eingesetzt.

· Sein zweiter Nachfolger, Poppo, Sohn des Markgrafen Kaiser Friedrich II. entsetzt.

· Der 18. Bischof, Heinrich von Schmiedefeld (1242-1258), erlangte zuerst besondere Hoheitsrechte und von Kaiser Friedrich II. den Titel eines Fürstbischofs.

· Der 30. Bischof, Lambert von Brunn (Kaisers Karls IV., führte neue Abgaben ein, namentlich den Bierpfennig, der noch nach Jahrhunderten der Lambertiner hieß.

· Kaiser Sigismund 1431 die Regierung nieder und starb 1440.
· Philipp, Graf von Henneberg (1475-1487), vertrieb die Juden aus Bamberg und sammelte große Schätze, die seinem Nachfolger

· Heinrich III., Groß von Trockau (1487-1501), in seinen Kämpfen gegen den Markgrafen Kasimir von Brandenburg sehr zu statten kamen.

· Der 39. Bischof, Georg III., Kaisers Maximilian I., besonders päpstlichen Bulle gegen Letzteren.
· Der 46. Bischof, Ernst von Mengersdorf (1583-1591), gründete 1586 das ernestinische Priesterhaus und das ''Gymnasium illustre'' und erbaute das Residenzschloss Geyerswörth.
· Johann Gottfried von Aschhausen (1609-1622) rief 1610 die Jesuiten nach Bamberg, verfolgte die Protestanten und wurde 1612 Fürstbischof von Würzburg.
· Johann Georg II., Fuchs von Dornheim (1623-1633), verfolgte die Protestanten und floh 1631 vor den Schweden nach Kärnten, wo er starb. *Auch Franz von Hatzfeld (1633-1642), zugleich Fürstbischof von Würzburg, musste flüchten; Herzog Bernhard von Sachsen-Weimar bemächtigte sich des Landes und wollte aus den beiden Fürstentümern Bamberg und Würzburg ein Herzogtum Franken bilden, was sein früher Tod vereitelte.
· Melchior Otto, Voit von Salzburg (1642-1653), verwandelte 1648 das ''Gymnasium illustre'' in eine Universität, die heutige Otto-Friedrich-Universität.
· Lothar Franz, Graf von Schönborn (Pommersfelden und Gaibach und versah dieselben mit Gemäldegalerien.
· Friedrich Karl, Graf von Schönborn (1729-1746), zugleich Fürstbischof von Würzburg, gab der Universität 1735 eine medizinische und juristische Fakultät.
· Der letzte Fürstbischof von Bamberg, Christoph Franz von Busek (1795-1805), floh 1796 vor den Franzosen nach Prag und 1799 nach Saalfeld. Nach seiner zweiten Rückkehr ließ er (1800) seinen Neffen, den
· Fürstbischof Georg Karl von Fechenbach zu Würzburg, zum Hochstift säkularisiert und dem Kurfürsten von Bayern übergeben.
Infolge des Konkordats von 1817 trat später an die Stelle des ehemaligen Bischofs von Bamberg ein Erzbischof, dessen Diözese den nördlichen Teil von Bayern umfasste, und welchem die Bischöfe von Würzburg, Eichstätt und Speyer untergeordnet waren.

-->

 Eksterne lenker 
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· [http://www.bamberg.de Offisiell side]

· [http://www.erzbistum-bamberg.de/ Erzbistum Bamberg]
· [http://www.bamberga.de/ Prosjektseite fra Kaiser-Heinrich-Gymnasium (Lateinische Inschriften, Chronogramme, Gedenktafeln, Epithaphe)]
· [http://www.apfelweibla.de/ Denkmalseite des Kaiser-Heinrich-Gymnasiums ]
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