Barbican stasjon

'''Barbican stasjon''' er en jernbane- og undergrunnsstasjon i City of London, i Londons kollektivsone 1. Den et opprinnelig ''Aldersgate Street'', som så ble endret til ''Aldersgate and Barbican'' før den fikk sitt nåværende navn. Navnet kommer fra Barbican Arts Centre, et stort kulturkompleks ved siden av stasjonen. 

Barbican betjener undergrunnslinjene Circle, Hammersmith & City og Metropolitan. Den betjener også innkommende Moorgate. Det finnes en plattform for utgående tog, men disse bruker ikke stasjonen og plattformen står derfor avstengt. 

Billetthallen er fra 1990-årene, mens plattformene er betydelig eldre. Det står fortsatt stolper der som ble brukt til å holde glasstak over alle de fire plattformene, men selve takene ble fjernet i 1950-årene. 

Fra vestenden av plattformene kan man se tunneler som leder til det kompliserte tunnelnettet som tidligere ble brukt til kjøttransport til Smithfieldmarkedet. Under markedet lå det en nokså stor godsstasjon. 

Rett innenfor billettsperrene er det et oppslag, laget av stasjonens stab, som i bilder og tekst forteller om stasjonens historie. 
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