Barcelona

:''For sangen av Freddie Mercury og Montserrat Caballé, se Barcelona (sang)''
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'''Barcelona''' er hovedstaden i Katalonia, en autonom region i det nordøstlige Spania. Med sine 1,6 millioner innbyggere er Barcelona også landets nest største by etter Madrid. Byen er også fødeby for kunstnerne Joan Miró og Antoni Tàpies.

Bydeler

Cituat Vella (gamlebyen), Barri Gòtic, Montjuïc, Raval, Eixample, Ribera 

Historie

Barcelona ble grunnlagt av romerne i slutten av det siste århundre f.Kr. Stedet var tidligere bebodd av Columbus til Barcelona, hvor han ble motatt i «Casa de la Cituat.» På 1800-tallet var det omfattende eksport av klippfisk fra Kristiansund og til Barcelona. 

På slutten av 1800-tallet og begynnelsen av 1900-tallet var anarkister aktive i byen og bombet blant annet operatilskuere. Anarkister var også aktive i forbindelse med «Semana Tragica» i La Sagrada Familia.» I 1888 og 1929 arrangerte byen verdensutstilling.

Under katalanske språket forbudt og den katalanske kulturen ble undertrykket. Etter Francos død i 1975 fikk man en oppblomstring av katalansk språk og kultur.

Barcelona arrangerte de olympiske sommerlekene i 1992 og arrangerte også Forum for kultur 2004 fra 9. mai til 26. september 2004.
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