Baruch de Spinoza

'''Benedictus de Spinoza''' (født Gottfried Wilhelm Freiherr von Leibniz regnet som en av de store rasjonalistene i filosofien på 1600-tallet. Han er regnet som grunnleggeren av moderne bibelkritikk.

Baruch de Spinoza ble født i spansk-portugisisk sefardisk familie og ble kjent for sitt syn på jødiske samfunnet for hans påstander om at hebraiske navnet ''Baruch'' og det spansk-portugisiske navnet ''Bento''.

Ettersom publikumsreaksjonene Spinoza fikk på ''Teologisk-politisk utgreiing'' ikke falt heldig ut for Spinoza og hans variant av kartesianismen, avstod han fra å gi ut verkene sine. ''Etikken'' ble utgitt etter at han døde &#8212; som del av ''Opera postuma'', redigert av hans venner.

Spinoza, som blant annet er blitt kalt &laquo;den største kristne&raquo; (!) og &laquo;den største ateisten&raquo;, hevdet at &laquo;Gud&raquo; og &laquo;Naturen&raquo; er to navn for den samme virkelighet, nemlig den usammensatte panpsykisk løsning på kropp og sjel-problemet som er kjent som nøytral monisme.

Spinoza var en gjennomgående determinist som mente at absolutt alt som hender skjer som resultat av nødvendighet. For ham var menneskelig framferd helt ut regelbunden, og frihet er å forstå at vi er regelbundne og å forstå ''hvorfor'' vi går fram som vi gjør. Frihet er altså ikke muligheten til å si &laquo;nei&raquo; til det som skjer med oss, men muligheten til å si &laquo;ja&raquo; og å fullt ut forstå hvorfor ting må skje på den måten.

Spinozas filosofi har mye til felles med stoisismen, men han skilte seg skarpt ut fra stoikerne i en ting: Han nektet plent på synet deres at fornuft kunne vinne over følelser. Tvert imot, hevdet han, kan en følelse bare overvinnes av en sterkere følelse. For ham stod det avgjørende skillet mellom aktive og passive følelser &#8212; der de aktive følelsene er de en rasjonelt sett forstår og de passive følelsene de en ikke rasjonelt forstår.

Et portrett av Spinoza fantes på den gamle 1000-gylden-seddelen, som var gyldig valuta i Nederland fram til euroen ble innført i 2002.
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