Bassam Tibi

'''Bassam Tibi''' (arabisk بسام طيبي) (født 4. april 1944 i Damaskus) er en syriskfødt tysk statsviter. Han er kjent for sine analyser av islamske land og sivilisasjoners internasjonale forbindelser. 

Han studerte i habiliterte seg i Hamburg. Siden 1973 er han professor i internasjonal politikk ved Georg-August-Universität Göttingen.

Han er en av grunnleggerne av den «arabiske organisasjonen for menneskerettigheter» (al-munazzama al-'arabiya li-huquq al-insan,  المنظمة  العربية  لحقوق  الانسان), og deltar i islamsk-jødisk dialog og jødisk-islamsk-kristen kulturell utveksling.

Tibi er også kjent for sin teori om at innvandrere i Tyskland og Europa må tilpasse seg en tysk/europeisk ''Leitkultur'', ledekultur, som består av forrang for fornuft foran religion, demokrati som skiller mellom religion og politikk, pluralisme og toleranse. Sunnimuslimen Tibi har dessuten innført begrepet «europeisk islam», for å betegne en utgave av islam som er forenlig med de europeiske verditradisjonene, og som han mener EU og europeiske land aktivt bør fremme.
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