Bebop

'''Bebop''' er jazz-stil som oppsto på 1940-tallet. Bebop er en videre utvikling av swing, med fokus på solistisk improvisasjon, som regel spilt i en kvintett. ''Blue notes'' er karakteristisk for denne stilen.

Mange unge musikere som spilte i de store swing-orkesterne var utilfreds med at de bare fikk spille arrangert musikk. De hadde sjelden eller aldri anledning til å opptre som solister. Musikere var på den tiden godt utdannet og hadde ambisjoner til å spille seriøs musikk, dvs. ikke bare kommersiell musikk, men også musikk som var intellektuelt tilfredsstillende. Dette førte til at enkelte musikere begynte å eksperimentere med egen musikk.

En annen grunn til at en ny stil oppsto var at jazzen, som egentlig hadde oppstått av sorte musikktradisjoner, var dominert av hvite musikere, og at fremfor alt hvite tjente penger på musikken. Benny Goodman, som av mediene var blitt kåret til ''King Of Swing'', var en hvit, ikke sort musiker. Unge sorte musikere begynte derfor å utarbeide kompleksere temaer og vanskeligere harmonifølger, angivelig for å gjøre det vanskeligere for hvite musikere å komme inn i stilen.

Standardbesetningen i bebop er kvintett, med trompet, saksofon, piano, bass og trommer, andre små besetninger var også mulig. Big bands var sjelden, et unntak var Dizzy Gillespie's orkester.

En innspillingsboykott som varte fra 31. Juli 1942 til 11. November 1944 førte til at begynnelsen av bebopen ikke ble dokumentert. De første platene etter at boykotten ble opphevet virket derfor revolusjonære, da publikum ikke hadde kunnet følge utviklingen.

Viktige musikere

Trompet

· ''Clifford Brown''
· ''Miles Davis''
· ''Dizzy Gillespie''
· ''Howard McGhee''
· ''Fats Navarro''
· ''Red Rodney''
Saksofon

· ''Cannonball Adderley'', alt
· ''Dexter Gordon'', tenor
· ''Wardell Gray'', tenor
· ''Lee Konitz'', alt
· ''Charles McPherson'', alt
· ''James Moody'', tenor og alt
· ''Gerry Mulligan'', baryton
· ''Charlie Parker'', alt
· ''Sonny Rollins'', tenor
· ''Sonny Stitt'', alt og tenor
· ''Phil Woods'', alt
Piano

· ''Al Haig''
· ''Wynton Kelly''
· ''Thelonius Monk''
· ''Bud Powell''
· ''Horace Silver''
Gitar

· ''Jimmy Raney''
· ''Wes Montgomery''
Bass

· ''Ray Brown''
· ''Charlie Mingus''
Trommer

· ''Art Blakey''
· ''Max Roach''
Andre

· ''Milt Jackson'', vibrafon
· ''J.J.Johnson'', trombone
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