Because

·  ''Ikke til å forveksles med en sang av Perry Como, se Because (Perry Como sang).''

'''Because''' er en sang av Abbey Road. 

«Because» er en ballade skrevet av John Lennon, og som vanlig kreditert Lennon & McCartney, og er den første sangen etter Here Comes the Sun og innleder en lengre &lsquo;medley&rsquo; bestående av flere korte og lange sanger.

Urbane legender vil ha det til denne sangen er egentlig Ludwig van Beethovens «Måneskinnssonaten» spilt baklengs. Selv om dette ikke er helt sant, var faktisk «Moonlight Sonata» en viktig inspirasjon for sangens utforming. 

''«Jeg lå på sofaen hjemme hos oss»'', har Lennon fortalt, ''«og hørte på at Yoko spilte Beethovens &lsquo;Måneskinnssonaten&rsquo; på pianoet. Plutselig sa jeg; &lsquo;kan du spille de akkordene baklengs?&rsquo; Hun så gjorde, og jeg skrev &lsquo;Because&rsquo; rundt disse. Sangen høres også ut som &lsquo;Måneskinnssonaten&rsquo;...»''

Det er visse likheter, som begge komposisjoners toneart (C-moll), deres akkordstruktur, og deres bruk av arpeggioer (akkordens toner spilt i serie enn i samtidig), men Becuase er absolutt ikke «Måneskinnssonaten spilt baklengs, til tross for at Lennon selv bærer mye av ansvaret for at den urbane legenden» har oppstått. Det er mer presis å beskrive at «Because» er ''inspirert'' av «Måneskinnssonaten» spilt baklengs; og da først og fremst ''akkordenes progresjon'' enn musikken spilt baklengs i seg selv.

Lennons drømmeaktige Because er bygget opp om et storslått nidelt harmoni, matematisk sett tre stemmer spilt tre ganger, ved John Lennon, Paul McCartney og George Harrison sang trestemt og dobbelt overdubbet.

Lennon, som ofte kunne uttale selvmotsigende, har sagt at arrangementet var forderdelig, men både McCartney og Harrison har uttrykt at «Because» var en av de beste sangene på ''Abbey Road''. Det er også en av de første innspillinger som benyttet en moog syntesiser. Harrison hadde fått tak i et instrument, og gjorde sitt beste for finne ut av det. På Anthology 3 er det en versjon av sangen hvor alle instrumentene er blitt fjernet og hvor kun de ni stemme står igjen, og er et imponerende eksempel på The Beatles' vokalharmonier.

Lyrikken er enkel og samtidig storslått:

:''Because the world is round it turns me on''

:''Because the world is round...aaaaaahhhhhh''

En coverversjon av «Because» ved sangeren Elliott Smith ble brukt under rulletekstene av filmen ''American Beauty''.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.snopes.com/music/songs/because.htm Moonlight Sonata vs Because] -- diskuterer likhetene mellom Beethoven og Beatles
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