Begge Sicilier

'''Kongedømmet de Begge Sicilier''' var det nye navn som bourbonkongen Ferdinand IV av Napoli gav sitt herredømme (som omfattet Sør-Italia og Sicilia) etter Napoleonskrigene og han selv ble gjeninnsatt i det fordums velde i 1816. Hovedstad var Napoli.

 Overblikk 

Før de franske invasjonene under napoleonstiden hersket bourbonerne over de samme områdene, men de var da formelt delt i "Kongedømmet Napoli" og "Kongedømmet Sicilia". Etter at dobbeltkongedømmet skiftet navn, ble Ferdinand kjent som kong Frans II ble styrtet av opprørere anført av Garibaldi og støttet av kongedømmet  Sardinia. Dette kongedømmet annekterte dette området, og fra nå av ble det hele hetende kongedømmet Italia.

Navnehistorien

Navnet '''Begge Sicilier''' går tilbake til napolitanske styre, og slo seg istedet inn under napolitanske konger klarte å holde på fastlandsbesittelsene og fortsatte å holde på navnet ''"Kongedømmet  Sicilia"'' for å holde sitt krav i hevd. I en periode var den sørlige halvøy kjent som ''"Kongedømmet Sicila på denne side av Kapp Faro"'', etter fyret på fastlandssiden av Messinastredet. Men dette var aldri kongedømmets offisielle navn.

De to kongedømmene var ikke igjen under samme hersker før i 1735. under Karl III av Spania, og ble ikke folkerettslig gjenforent før etter Wienerkongressen i 1815.
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Konger av Begge Sicilier, 1816-1860

·  Ferdinand I
·  Frans I
·  Ferdinand II
·  Frans II
I 1860 ble kongedømmet erobret av Kongedømmet Sardinia, og navnet forsvant.

Et annet kjent medlem av Huset de Begge Sicilier var Maria Christina av Bourbon-Begge Sicilier (1806-1878)

Hendelser

·  21: ''Ferdinand I til å anta en konstitusjon. Men senere klarte kongen ved hjelp av østerrikske tropper å tilsidesette den. Han innledet så forfølgelser av liberale og carbonariene.
Ekstern lenke
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