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'''Belize''' er et lite land i Belize, som Belize City, den tidligere hovedstaden og landets største by også har navnet sitt fra.

 Historie 

Belize var et av mayaenes kjerneområder i tiden mellom 1500 f.kr og 1200-tallet. De første europeerene kom til Belize tidlig på 1500-tallet. Det var skipbrudne engelske sjømenn som var de første europeerene til å slå seg ned i 1683. Denne perioden var preget av storstilt piratvirksomhet og trehugst, sporadiske konflikter med de innfødte og de spanske naboene.

Belize ble mer og mer en britisk koloni iløpet av 1700-tallet og 1800-tallet. I 1862 ble Belize britisk kronkoloni under navnet Britisk Honduras. Belize har vært selvstyrt koloni siden januar 1964 og skiftet navn til Belize i juni 1973. Belizes fulle selvstendighet ble utsatt i lengre tid grunnet territorialkonflikter med Gualtemala før Belize endelig ble selvstendig i september 1981. Guatemala anerkjente ikke Belize før i 1991.

 Politikk 

Belize er et konstitusjonelt monarki med den britiske monarken som sitt statsoverhode. Monarken er representert i Belize av guvernøren, som må være fra Belize. Den utøvende makt ligger hos statsministeren og hans regjering. Regjeringsmedlemmene er medlemmer av partiet med høyest oppslutning i parlamentet.

Det tokamrede beliziske parlamentet består av et overhus og underhus, de 29 medlemmene av underhuset blir valgt for perioder på 5 år. Av overhusets 8 representanter blir fem valgt av statsministeren, to av opposisjonslederen og en av guvernøren. Overhuset ledes av en president, som ikke har stemmerett og er oppnevnt av det regjerende partiet.

 Distrikter 

Belize består av 6 distrikter:

· Belize
· Cayo
· Corozal
· Orange Walk
· Stann Creek
· Toledo
 Geografi 

Det nordlige Belize består for det meste av flate sumpaktige kystområder, noen steder overgrodd av regnskog. I sør ligger den lave fjellkjeden Mayafjellene hvor Belizes høyeste punkt Victoria Peak på 1 160 m ligger.

Belize ligger mellom elvene Hondo og Sarstoon, med elva Belize som renner gjennom midten av landet. Utenfor kysten ligger det en hel del korallrev.

Klimaet er tropisk og er generelt veldig varmt og fuktig. Regntiden varer fra mai til november med hyppige innslag av naturkatastrofer som orkaner og oversvømmelser.

 Økonomi 

Den lille, hovedsaklig private, næringsvirksomheten baserer seg på jordbruk og håndverk. Turisme og konstruksjonsarbeid er to næringer i vekst. Sukker står for nærmest halvparten av Belizes eksport, mens bananindustrien er landets største arbeidsgiver. Produksjon av sitrusfrukter har blitt en viktig næringsvei langs Kolibriveien. 
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