Bengalkatt

{{Katteraser | rasenavn =Bengalkatt

| bilde                 =Kattefoto mangler.png

| andrenavn             =Bengalkatt, bengal

| opprinnelsesland      =USA

| FIFe                  =Anerkjent

| WCF                   =Anerkjent

| CFA                   =Ikke anerkjent

| TICA                  =Anerkjent, 1983

| år-år                 =12-16

| kg-kg                 =4,5-9

| karakter              =Livlig, aktiv, nysgjerrig

}}

<!-- La stå av hensyn til malen ovenfor -->

'''Bengalkatt''' (BEN), gjerne kalt bare '''begal''' i kattekretser, er en tamkattraser. Først med amerikansk korthår. Siden (etter 1973) blandet man også inn siameser, egyptisk mau og burmeser.

 Opprinnelse 

Bengalkatten har sin opprinnelse fra USA, nærmere bestemt fra California, der en dame ved navn ''Jean Sugden Mill'' skapte foranledningen til denne rasen på slutten av 1960-tallet. Hun krysset opprinnelig en asiatisk leopardkatt med en amerikansk korthår, og dannet således grunnlaget for rasen. Hybridhannene i 1. generasjon (såkalte ''F1 katter'') er sterile som hanner, så kun hunner kunne benyttes i det videre arbeidet.

I 1973 fortsatte ''Dr. Centerwall'', som var ansatt ved TICA anerkjente rasen som sådan i FIFe anerkjent rasen, som først ble importert til Europa (Frankrike) i 1991. Til Norden kom de første kattene i 1995.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Bengalkatt er en forholdsvis stor tamkatt, som kan veie opp mot 9-10 kg på det meste (ukastrerte hanner). Kroppen er relativt rektangulær, slank, atletisk og muskuløs, og har robust beinstruktur. Muskuløse bein med forholdvis store runde labber. Hodet har høye kinnbein og er forholdsvis stort med relativt små og godt avrunda ører, som er brede ved basen. Øynene er bredt ansatt og store, og kan være grønne, blå, blågrønne, brune eller gullgule. Halen er middels lang og er godt avrundet på haletippen, som skal være sort.

Pelsen er kort, tykk og relativt tettliggende. Svært tett om den får gå fritt ute på våre breddegrader. Den finnes i en rekke farger med 2 ulike basismønstre, runde flekker (prikker) og marmormønstret (tabby).

 Karaktertrekk 

Bengalkatter har et jevnt godt humør og karakteriseres som en hyggelig, leken, og tolerant kamerat, så lenge den er en såkalt F4 katt (4. generasjon) eller høyere. Katter i kategorien F1-F3 passer dårlig for folk flest, siden rovdyradferden hos disse generasjonene er svært framtredende. Bengalkatten er uansett en svært selvstendig og meget dyktig jeger, om den får lov til å utvikle disse egenskapene. Det er en katt som passer best i et hjem der det er folk tilstede det meste av tiden, siden den er meget sosial og trenger å bli aktivisert litt for å få utløp for energien. Bengalkatter er gjerne glade i vann, en egenskap de har arved fra leopardkatten. Det ryktes at hanner er snillere enn hunner, uten at dette kan bekreftes.

Eksterne lenker

·  [http://www.chetilas.no (N) Chetila's Bengal Cats]
·  [http://www.catencyclopedia.com/ Cat Encyclopedia]
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