Bernt Ivar Eidsvig

'''Bernt Ivar Eidsvig ''' Can.Reg. (tidligere kjent under ordensnavnet '''Markus Bernt Eidsvig''') (født katolsk biskop av Oslo av pave bispeviet St. Olav katolske domkirke samme dag. 

Teologiske studier i Oslo

Eidsvig er født og oppvokst på katolisismen i desember engelske forfatteren Anthony Trollope (1815-1882). Han arbeidet også ti år som frilanser i Morgenbladet.

Arrestasjon og fengsel i Moskva

Han ble nasjonalt kjent da han den NTS. Eidsvig var kommet for å levere løpesedler, nyremedisiner og en håndbok i «opprør» til en sovjetrusser i Moskva som selv hadde anmodet om en slik forsendelse, men vedkommende i mellomtiden blitt avslørt og arrestert. I hans leilighet ventet KGB da Eidsvig ankom. Han måtte sitte i 101 dager i Lefortovofengslet i Moskva før sovjetiske myndigheter løslot ham etter utenriksminister Knut Frydenlunds og statsminister Trygve Brattelis innsats for å få ham fri. Arrestasjonen hadde vakt adskillig oppsikt både i Norge og andre land, men mange reaksjoner var negative. Langt på vei forledet av sovjetisk desinformasjon ble det hevdet at Eidsvig var forledet til en handling som ''måtte'' føre til arrestasjon, og at det han gjorde var dumt og latterlig. Det ble blant annet påstått at han skulle ha delt ut løpesedler på gaten. Denne fremstillingen preget blant annet Aftenpostens dekning av saken, og klipp fra norsk presse ble fremlagt av KGB overfor Eidsvig i fengselet for å svekke hans motstandskraft.

Katolske teologiske studier i London og prestetjeneste i Norge

Bernt I. Eidsvig ble etter lisensiatsstudier ved sekularprest for Oslo katolske bispedømme i St. Olav domkirke i St. Paul menighet i Bergen, hvor han 1. januar 1986 ble utnevnt til sogneprest etter pater Wilhelm Hertmann. Det var under hans ledelse at den katolske skole St. Paul i Bergen ble flyttet, utvidet og nybygd rett bak St. Paul kirke.

I denne tiden hadde pastor Eidsvig sitt virke både som lærer ved St. Paul skole. Han var dessuten aktiv i Riksmålsforbundet. 

Før sin utnevnelse til sogneprest tjenestegjorde han også i perioder i feltprestkorpset i det norske forsvar, blant annet på Evjemoen nord for Kristiansand og i medisinerrekruttkompaniet på Bømoen ved Voss. I Oslo Katolske Bispedømme har han sittet i Presterådet 1983-1990, i Konsultorkollegiet 1987-1990, og i Pastoralrådet 1988-1991.

Augustinerkorherre i Østerrike

Sommeren 1991 forlot han Norge og trådte inn hos augustinerkorherrene i Stift Klosterneuburg i Østerrike, rett utenfor Wien. Han ble ikledt ordensdrakten den 27. august 1991 og fikk ordensnavnet '''Markus'''. Han avla sin ordensprofess der 30. august 1995. Han virket deretter fra 1997 til 2003 som sogneprest i St. Leopold menighet i Klosterneuburg, og fra 1996 som novisemester i klosteret. 

Under hans ledelse av novisiatet har Stift Klosterneuburg fått et mer internasjonalt preg enn tidligere: Ved siden av østerrikere har han ledsaget inn i ordenen kandidater fra USA, Tyskland, Norge og Vietnam (vietnamesiske flyktninger/innvandrere til Norge).

Han har også vært kapittelråd og kapittelsekretær i stiftet.

Bispeutnevnelse, -vigsel og -innsettelse

Markus Bernt Eidsvig ble utnevnt til biskop av Oslo den fyrsterkebiskop av Wien. 

Bispevigselen og innsettelsen i embetet fant sted i henholdsvis Trefoldighetskirken (luthersk, utlånt av Den norske kirke for anledningen) og i St. Olav domkirke i Oslo, begge den 22. oktober 2005. Bispevielsen ble overført på internett (web-TV) via www.katolsk.no. Eidsvig ble den tredje norskfødte katolske biskop i Norge etter reformasjonen, etter Olaf Offerdahl (bispeviet 1930, død senere samme år) og John Willem Gran (bispeviet 1963).

Våpenskjold
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Eidsvigs våpen som biskop er delt i fire felt. Øvre høyre og nedre venstre kvadrat har Oslo katolske bispedømmes våpen (Olavsøksene, to økser, gull, på rød bunn), mens de to andre har halve våpenet til Klosterneuburg (T-kors oppned, sølv, på rød bunn) kombinert med Arons stav (gull, på blå bunn). Klosterneuburgs våpen er delt i henhold til regelen om at bare abbeden kan bruke hele våpenet, mens biskoper som har tilhørt klosteret bruker halve kombinert med annet emblem. Skjoldet er kronet med en grønn bispehatt med seks dusker på hver side, hengende på et bispekors. 

Mottoet er ''LABORI NON HONORI'', «arbeid, ikke ære». Det er det samme motto som kardinalerkebiskop Pfiffl av Wien hadde valgt i Augustins skrifter.

Bibliografi

·  ''101 dager hos KGB'', Oslo 1977 

:Boken gir en inngående beskrivelse av fengselsforholdene og KGB-folkenes forhørs- og efterforskningsmetoder. Eidsvig kommer også nøye inn på det fjernsynsintervju han måtte medvirke til for sin løslatelse, og på pressekonferansen her hjemme efterpå.

·  ''Den katolske kirke vender tilbake'', i ''Den katolske kirke i Norge'' (red. John W. Gran, Erik Gunnes, Lars Roar Langslet), Oslo 1993
:Dette var hovedbidraget i det i historieverk som ble utgitt i anledning 150-årsjubileet for Den katolske kirkes tilbakekomst til Norge i 1843. 

Han har også vært medarbeider for det katolske tidsskriftet St. Olav.

Eksterne lenker

· [http://www.katolsk.no/home/eidsvig/ Biskop Bernt Eidsvigs biografi på katolsk.no]

· [http://www.stift-klosterneuburg.at/ Stift Klosterneuburg]

· [http://www.katolsk.no/nyheter/2005/10/20-0001.htm Opptak av Eidsvigs bispevielse den 22. oktober 2005]
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