Besseggen
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'''Besseggen''', eller '''Besseggi''', er en fjellrygg i Vågå kommune i Oppland fylke. Besseggen ligger øst i Jotunheimen, mellom vannene Gjende og Bessvatnet.

Turen over Besseggen er en av de mest populære fjellturene i Norge. Omtrent 30&thinsp;000 mennesker går denne turen hvert år. Den vanligste ruten over Besseggen starter på Gjendesheim, går opp til Veslfjellet (1743&nbsp;moh.), går ned Besseggen, videre over det flatere partiet Bandet, og ender til slutt på Memurubu, hvor en tar rutebåten tilbake til Gjendesheim.

Fra Besseggen er det flott utsikt over Gjende og Bessvatnet.  Noe av det karakteristiske ved utsikten er at Gjende ligger nesten 400&thinsp;m lavere enn Bessvatnet, og mens Bessvatnet har farge som de fleste andre innsjøer har Gjende en tydelig grønnfarge.

Besseggen er kjent fra «Bukkerittet» i Henrik Ibsens skuespill Peer Gynt. Peer forsøker å overbevise sin mor, Åse, om at han har ridd over Gjendineggen, nå kalt Besseggen, på en reinsbukk. Slik skildrer han eggen (Henrik Ibsen, ''Samlede Værker'', 10&nbsp;bind, 1898&ndash;1902):
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Har du set den<br>

Gendin-eggen nogen gang?<br>

Den er halve milen lang,<br>

hvas bortefter, som en ljå.<br>

Udfor bræer, skred og lider,<br>

rakt nedover urder grå,<br>

kan en se til begge sider<br>

lukt i vandene, som blunder<br>

svarte, tunge, mer end<br>

tretten-hundred alen nedenunder. &mdash;
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·  [http://www.bessheim.no/Besseggen.htm Bessheims side om Besseggen]
·  [http://www.memurubu.no/omrodet.htm Memurubus side om Besseggen]
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