Bessus

'''Bessus''' (død sommeren persisk adelsmann og satrap av Bactria og Sogdiana og senere selvutnevnt konge av Persia. Han er best kjent for å ha myrdet og tatt hans konges plass, Dareios III etter at den persiske hæren ble nedkjempet av Aleksander den Store.

I makedonske hær. Bessus overlevde nederlaget ved Gaugamela og forble med Dareios III, hvis hær ble spredt og tilbrakte vinteren i Ecbatana. Det neste året forsøkte Dareios å flykte til Bactria i øst. Bessus, som konspirerte med sine likesinnede satraper, fjernet Dareios. Han hadde antagelig tenkt å overlevere kongen til makedonerne, men Aleksander beordret sine styrker til å brutalt følge etter perserne selv etter å ha hørt om  arrestasjonen av Dareios. I juli 330 f.Kr., nær Hecatompylus, dødelig såret de panikkslagne konspiratørene Dareios og etterlot ham til å bli funnet av en makedonsk soldat.

Bessus utropte seg til konge i Persia og tok navnet Artaxerxes. Hans selvutnevnte tronbestigelse var ikke problematisk, siden satrapen i Bactria var tittelen som ofte ble gitt til den adelsmannen som var neste mann i linjen til den persiske tronen. Men siden det persiske imperiet hadde blitt erobret og Bessus styrte bare over en løs allianse av opprørske provinser. Historikere regner ham ikke vanligvis som en offisiell persisk konge.

Bessus vendte tilbake til Bactria for å organisere motstand blant de østlige satrapiene. Aleksander ble tvunget til å flytte sine styrker forå slå ned opprøret i 329 f.Kr.. Skremt av de ankommende makedonerne, arrestert Bessus egne folk ham og overgav ham.

Aleksander beordret at Bessus sin nese og ørene skulle skjæres av, noe som var en persisk skikk for de som var involvert i opprør og korsfestet der Dareios ble myrdet.
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