Bestemor Duck

'''Bestemor Duck''', er en fiktiv figur i Andeby-universet. Hun er mest kjent som eldste medlem i Duck-familien, og Donald Ducks bestemor.

Bestemor Ducks første inntreden i tegneserien om Donald, var i 1940, men da bare som et bilde på veggen hjemme hos Donald. Hennes første opptreden var i 1943 i en dagsstripe laget av Bob Karp og Al Taliaferro.

Bestemor Duck er datteren av Clinton Kvakk, og dermed barnebarn av den berømte Kornelius Kvakk, grunnleggeren av Andeby. Hennes fornavn har variert mellom oversettelser, men de mest brukte er nok Elvira og Anna.

Bestemor bor på en gård utenfor Andeby sammen med grand-nevøen Guffen, som har jobben som gårdsgutt. Duck-gården var i sin tid den største i hele området, men da Skrue McDuck kom til Andeby kjøpte han hele området bortsett fra gården.

Bestemor regnes som Duck-familiens overhode, og det er ofte hun som steller i stand til familie- og juleselskap. Bestemor er også berømt for sine gode paier, som flere ganger har vunnet førsteplassen i paikonkurranser. 

Ifølge Don Rosas personlige notater ble Bestemor Duck født rundt 1855 og døde ca. 1970 i veldig høy alder.
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