Betong

'''Betong''' er et materiale, som består av en blanding av tilslag (sand og stein) og bindemiddel (sement og vann).

Betong er et materiale som tåler store belast i form av trykk, men små belastninger i form av strekk. Betong får styrken gjennom at bindemiddelet reagerer kjemisk (hydrerer) og limer tilslaget sammen til et materiale som kan ligne på stein. Betong brukes i fundament, grunnmur, byggverk, beleggningstein med mere. Ved en god sammensettning av delmaterialene og en god utstøping er betong et sterk og holdbart materiale. I normal bruk forsterkes betongen med armering slik at det armerte sluttproduktet tåler både trykk og strekk. En kan enkelt si det slik at betongen tar trykkreftene mens armeringen tar strekkreftene.

Bindemiddelet i fersk betong er sterkt basisk (alkalisk) med en pH på ca 13. Dette medfører at fersk betong er etsende på hud og øyne. Vernebriller og vanntett beskyttelsesutstyr for hender og knær er derfor sterkt å anbefale ved håndtering av fersk betong.

Historie

Romerne var de første som brukte betong. Navnet kommer fra Pantheon i Roma. Mot slutten av antikken gikk teknikken tapt, og det skulle ta lang tid før man igjen begynte å bruke betong.
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