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'''Bibelen''' (gjennom gresk &beta;&iota;&beta;&lambda;&iota;&omicron;&sigmaf; &#8216;bok&#8217;). er en samling av jødisk og kristen religion. 

Bibelen utgis i dag på 2.355 språk (2003).

 Bibelens innhold 

Bibelen består av to samlinger av skrifter som innen kristen tradisjon oftest kalles '''Det gamle testamente''' og '''Det nye testamente'''.

'''Det gamle testamente''', eller '''den hebraiske Bibelen''', er en samling av hebraiske (og arameiske) skrifter som blir ansett å ha vært endelig fastsatt ved begynnelsen av den moderne tidsregning. Den hebraiske Bibelen foreligger i tre hovedversjoner: '''Den samaritanske Toráen''', som inneholder en egen samaritansk versjon av de fem hebraisk; ''Tanákh'', som inneholder en jødisk versjon av Toráen eller de fem gresk oversettelse og fortolkning av Tanákh med 'tillegg', inkludert de ''deuterokanoniske'' skriftene. Det kristne Gamle testamente varierer noe i faktisk innhold, men er vanligvis en oversettelse som kombinerer elementer fra Tanákh-tradisjonen og katolsk og ortodoks kristendom.

''Den gamle testamentet'' eller ''den hebraiske Bibelen'' blir ansett som hellig i jødedommen, kristendommen, bahá'í.

'''Det nye testamente''' er skrevet på den senantikke greske språkformen Jesus for å være Messias, og anerkjenner ikke Det nye testamente som kanonisk.

 Teologi 

Tradisjonelt er forskningsfeltet inndelt i ''isagogikk'' eller innledningsvitenskap, som angår skriftenes litterære art, tilblivelse og forfatterskap, ''tekst- og kanonhistorie'', som er utforskningen av de eldste bibelhåndskriftene og utviklingen mot en skriftsamling som av kirken ble ansett som kanon, ''eksegese'' eller fortolkning, som er utleggelsen av tekstene og hvor metodene kan variere, og ''bibelteologi'' som er den systematiske, tematiske fremstilling av tekstenes teologiske posisjoner.

Se også

· Bøker i Bibelen
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