Bil

thumb|En bil av merket Opel Vectra.

En '''bil''' er en '''motorvogn''' som kjører på minst fire hjul og er beregnet til å kjøres på vei (ikke på skinner) og frakte passasjerer eller gods.  Langt de fleste biler går på bensin eller diesel, men biler som drives av elektrisitet eller gass er også så smått begynt å komme på markedet.

Ordet 'bil' kommer fra den eldre formen 'automobil', fra gresk ''auto'' og latin ''mobil'': &laquo;selvbevegelig&raquo;. 

I Norge er de tre største bilmerkene (i 2004) henholdsvis Toyota, Volkswagen og Peugeot.

Historie

''Utdypende artikkel: Bilens historie''

Den moderne bilen har sitt opphav i eksperimenter med dampdrevne kjøretøyer på 1700-tallet.  Nicolas-Joseph Cugnot bygde en i 1769 som kunne nå hastigheter oppmot 6 km/h.  I 1771 bygde han en til, så rask at han mistet kontrollen og kjørte inn i en vegg og skapte verdens første bilulykke.

Det var den interne forbrenningsmotoren som gjorde det praktisk med selvdrevne kjøretøyer.  Den tyske oppfinneren Carl Benz fikk ferdig en bensindrevet bil 3. juli 1886 i Mannheim, Gottlieb Daimler og Wilhelm Maybach nesten samtidig i Stuttgart og østerrikeren Siegfried Marcus i Wien.

Fram til rundt første verdenskrig var bilen et håndbygget produkt som de færreste hadde råd til.  Masseproduksjonen gjorde at stadig flere fikk bedre økonomi, samtidig som bilene ble billigere.  De mange små bilprodusentene ble nedlagt eller slo seg sammen og endte opp som få, men store, selskaper.  I tillegg så ble de fleste ulike tekniske løsninger forkastet, og vi endte opp med bilen som vi kjenner den i dag: Selvbærende karosseri, bensin- eller dieselmotor, kraftoverføring via kardang og fire relativt små hjul ute i hvert hjørne.

Bilens hoveddeler

''Utdypende artikkel: Bilens hoveddeler''

Motor

Motoren er den drivende kraften i en bil.  I dag så inneholder de fleste biler en forbrenningsmotor som forbrenner bensin eller diesel.  De siste årenes fokus på miljøet har også gjort at gass, elektrisitet eller hybrider har fått en viss oppmerksomhet.

Den mest typiske motoren i en moderne personbil i Norge er en firesylindret, vannavkjølt bensinmotor med elektronisk styrt innsprøytning, montert på tvers foran i bilen.

Motorene har stor forskjell på ytelse, pris og brukervennlighet.

Drivverk

Kraften fra motoren overførses gjennom drivverket til drivhjulene.  De viktigste bestanddelene i drivverket er kobling (clutch), girkasse og differensial og drivaksler.  De fleste bakhjulsdrevne biler har også en mellomaksling mellom girkassen og differensialen.

Den mest typiske girkassen i en moderne personbil i Norge er en femtrinns manuell kasse.  I andre land, og da spesielt USA, er automatiske girkasser nesten enerådende i personbiler.

Styring

Bilens styring består av et ratt som dreier forhjulene i den retning føreren ønsker.  I mellom så sitter rattstammen, universalledd og enten en styresnekke eller en tannstang.  Moderne biler har også servostyring, det vil si hydraulisk eller elektrisk hjelp til å dreie på hjulene.

Hjuloppheng

Hjulopphenget består av fjæring, demping og bærende konstruksjon.

Elektrisk anlegg

Strømkilden til det elektriske anlegget er enten batteriet eller en dynamo.  Moderne biler har vekselstrømsdynamo (teknisk sett en generator), men biler fra 70-tallet og før finnes ofte med likestrømsdynamo.  Dynamoen leverer strøm så lenge motoren er i gang.  Batteriet leverer strøm når motoren ikke er i gang, og dets viktigste oppgave er å starte motoren.

Karosseri

Karosseriet beskytter bilens passasjerer og systemer mot vær og vind.  Det stiver også av konstruksjonen.  Moderne personbiler har oftest selvbærende karosseri, men eldre personbiler og lastebiler har separat ramme.

Moderne karosserier har mange sikkerhetstiltak, blant annet deformasjonssoner og ekstra forsterkninger rundt kupéen.

Hjul, dekk og bremser

Hjulet på en moderne bil består som regel av en felg av metall og et dekk, hovedsakelig av gummi.  De vanligste konstruksjonene for felgen er av presset stål eller støpt aluminium.  Før hadde biler også eikehjul.  Hjulet er festet med bolter til hjulnavet.

Moderne biler har radialdekk, men inntil 1970-tallet ble en del biler levert med diagonaldekk.  Dekk for gatebruk eller terrengkjøring har et mønster i sålen.

Bremsene sørger for å omdanne kinetisk energi (bilens bevegelse) til varme.  Denne mekanismen gjør at bilen kan sakkes eller stoppes.  Bremsene består av en roterende del, enten en trommel eller en skive, og en stillestående del.  På alle moderne biler så virker bremsene på alle hjul.

En moderne bil har nesten alltid skivebremser framme, og ofte bak også.

Se også

·  Liste over bilmerker
Eksterne lenker

· [http://www.lovdata.no/for/sf/sd/td-19941004-0918-002.html Forskrift om tekniske krav og godkjenning av kjøretøy, deler og utstyr (kjøretøyforskriften)] fra Lovdata
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