Bill Gates

thumb|Bill Gates på en IT-konferanse i København i 2004.

'''William Henry Gates III''' (født verdens rikeste person.

Bill Gates startet å programmere i Harvard og kom i kontakt med Paul Allen. På midten av 1970-tallet utviklet de programmeringsspråket Altair BASIC, inspirert av BASIC, for mikrodatamaskinen Altair 8800.

I 1975 startet de Microsoft Corporation for å markedsføre deres egen versjon av BASIC, Microsoft BASIC, som ble viktig i forbindelse med suksessen operativsystemet MS-DOS fikk.

Tidlig i karrieren satte han fokus på innkreving av lisens for programvare. I 1981 kom det definitive gjennombruddet for Microsoft, da de lisensierte MS-DOS til IBMs første PC beregnet på privatmarkedet. Microsoft har fra slutten av 1980-tallet hatt enorm suksess med operativsystemet Microsoft Windows, som brukes på cirka nitti prosent av verdens datamaskiner.

Microsoft blir fra flere hold kritisert for å utnytte sin monopolsituasjon til å presse andre aktører vekk fra markedet. Andre kritikere hevder at Windows-systemet rett og slett er et (dårlig) plagiat av grensesnittet som Apple var tidligere ute med, og Apple førte en rekke rettsaker mot Microsoft som til slutt endte med et forlik.

Blant hobbyene hans finner vi golf og bridge.
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