Billy (tegneserie)

:''Denne artikkelen er om tegneserien '''Billy'''. For andre betydninger, se Billy.''

----

'''Billy''' er en tegneserie av Mort Walker. Originalens tittel er ''Beetle Bailey''. Seriens hovedperson er menig soldat i militærleiren Sumpleiren (engelsk: ''Camp Swampy''), som bruker mesteparten av sin tid til å snike seg unna sine plikter.

To andre hovedpersoner i serien er «Sjanten» (sersjant Orville Snorkel), som er Billys hissige og matglade troppssjef og Sumpleirens inkompetente sjef, general Amos Halvspenn (engelsk: ''General Halftrack''), vanligvis kjent bare som «Generalen». Andre bifigurer er Billys medsoldater Jeger'n (skjørtejeger), Nullet (en ganske dum og naiv bondegutt), Platon (den intellektuelle) og Rocky (leirens rebell), og offisersstaben som inkluderer paragrafrytteren løytnant Futt, den fargede løytnant Flapp og «Kapteinen», som er leirens eneste noenlunde normale person. Sjantens hund Otto og generalens vakre sekretær frøken Fryd (''Miss Buxley'') er også viktige medlemmer av seriens persongalleri.

Serien ble skapt i 1950, som en college-serie. I 1951, under Koreakrigen vervet Billy seg i hæren, i likhet med mange andre amerikanske ungdommer på den tiden. Da Koreakrigen var over i 1953, returnerte Billy i en kort periode til det sivile liv, men dette ble ikke godt mottatt av seriens lesere, så Billy var snart tilbake i hæren igjen.
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