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'''Birkenes''' er en kommune i Aust-Agder. Birkenes kommune har bestått siden 1967 da kommunene Birkenes, Herefoss og Vegusdal ble slått sammen.

Kommunen grenser til Kristiansand og Vennesla i Vest-Agder og Iveland, Evje og Hornnes, Åmli. Froland, Grimstad og Lillesand i eget fylke. Sørlandsbanen går gjennom kommunen over en strekning på på 40 kilometer, blant annet forbi Herefoss stasjon. 

Birkeland er kommunesentrum og ca halvparten av innbyggerne i kommunen bor her. Birkeland ligger ved riksvei 41, 30&nbsp;km fra Kristiansand og 13&nbsp;km fra Lillesand. 

Jord- og skogbruk er viktige næringer, men kommunen har også en del industri med omlag 400 arbeidsplasser. Den største bedriften er Owens Corning med cirka 180 ansatte. Andre større bedrifter inkluderer Uldal Vinduer og Dører, Foss Bad, Scanflex, KOAB Industrier, Birkeland Trykkeri, m.fl.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Tobias jorde som ligger midt i Birkeland sentrum. Det er en grønn lunge/park. Det er anlagt en sti rundt hele jordet og beplantet. 

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T921062&kommune=T954958 Kultur i Birkenes på kart] fra Kulturnett.no
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