Blaafarveværket

thumb|300px|right|Møllen ved verket

'''Blaafarveværket''' ved koboltmalm, som ble benyttet i papir-, porselens- og glassindustrien. Det norske Blaafarveværket dekket på det meste 80 prosent av verdensmarkedet for blåfarve, og ble grunnlagt av den dansk-norske kongen i 1770-årene. I 1823 ble det kjøpt av byråd i Berlin og bankier Wilhelm Christian Benecke (senere adlet baron von Gröditzberg) og generalkonsul Benjamin Wegner. Den siste bosatte seg i Norge og ble generaldirektør for bedriften. Dette markerte begynnelsen til verkets storhetstid, og det sysselsatte etterhvert over 2 000 mennesker. Blaafarveværket var åsted for en overraskende fremtidsrettet personalpolitikk. Direktøren, Wegner, regnes som en av den norske velferdsstatens store foregangsmenn. Han innførte en rekke sosiale ordninger for sine arbeidere i første halvdel av 1800-tallet, som omfattet generøse sykelønns- og pensjonsordninger, foruten en rekke andre tiltak for å bedre arbeidernes levekår. Dette skjedde flere tiår før tilsvarende ordninger ble innført av Otto von Bismarck i Tyskland, og som ble modell for mange andre europeiske land.

Blaafarveværket var i drift til  omkring 1900. Etterspørselen etter koboltblått opphøtrt helt  da den langt rimeligere syntetiske fremstilte indigo kom på markedet,

Idag er det museum og årlige kunstutstillinger på Blaafarveværket, som er en av Norges viktigste turistattraksjoner. Blaafarveværket er et enestående intakt eksempel på et tidlig 1800-talls stort gruvesamfunn, beliggende i praktfulle og trollske naturskjønne omgivelser midt i Kunstnerdalen. Museumsanlegget strekker seg over ca. 8 km.

I Danmarks dronning Margrethe ut på verket. Sommeren 2004 er det bl.a. en stor utstilling med maleren Thorvald Erichsen (1868-1939), som regnes som en av Norges største kolorister. På Nyfossum satses det i år på samtidskunst, med bl.a. tekstilkunstneren Ragnhild Monsen (f. 1948) og malerinnen Ida Lorentzen (f. 1951). Blaafarveværket har også en stor permanent Theodor Kittelsen-utstilling. Man kan også besøke koboltgruvene og beskue den flotte naturen som var modell for mange av bl.a. Kittelsens illustrasjoner til norske folkeeventyr, og hvortil naturromantiske malere valfartet på 1800-tallet fra hele Europa.
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