Black metal

Benevnelsen «'''black metal'''» stammer fra bass. Debutplata ''Welcome to Hell'' er mer å regne som som trash metal enn dagens black metal; dagens black metal minner gjerne om den andre og tredje bølgen black metal. Oppfølgeren ''Black Metal'' inneholder mange av de elementene som senere ble karakteristisk for black metal-sjangeren &ndash; rå og primitiv instrumenthåndtering og et lydbilde som vanlige produsenter ville sagt lå på demo-nivå.

Senere var svenske Bathory det første bandet til å ta i bruk ''growling'', vokalstilen som skulle bli et kjennemerke på black metal. Bathory la også grunnlaget for riffingsprinsippet brukt i black metal.

På slutten av 80-tallet gav band som Darkthrone og Mayhem lyd til den norske stilen innenfor black metal. Klassikere her er ''A blaze in the Northern Sky'' fra 1991 og ''De Mysteriis Dom Satanas'' fra 1994. Andre band fulgte i kjølvannet &ndash; her kan nevnes Immortal, Burzum, Obtained Enslavement, Enslaved, Emperor, Gorgoroth osv.. Mediegjennombruddet for black metal kom med kirkebrannene og drapet på Øystein Aarseth (Euronymous) 1993, hendelser som skapte stor oppmerksomhet i både norske og internasjonale media.

Mange mener at framveksten av black metal har gitt nytt liv til 80-tallet var preget av stagnasjon og mangel på nyskapning. I dag har black metal ekspandert i så mange retninger at det er vanskelig å si hva som er black metal og ikke. Mens Darkthrone fortsatt holder seg til det gamle «true Norwegian»-konseptet (senest med nyutgitte ''Sardonic Wrath''), har mange av de klassiske black metal-bandene orientert seg bort fra tradisjonell black metal og mer i retning av progressiv rock og elektronika.
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