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frame|right|Dette antinazistiske symbolet er Blitz' de facto symbol

'''Blitz''' er en betegnelse på miljøet rundt det såkalte '''Blitzhuset''' i venstreekstreme, i all hovedsak sosialister, kommunister og anarkister.

Historie

Blitz oppsto på begynnelsen av 1980-tallet med okkupasjonen av en bygård i Skippergaten 6 i Oslo. Senere flyttet okkupantene inn i en tom bygård i Pilestredet.

Oslo kommune prøvde å gjøre en avtale med blitzerne, og ansatte Stein Lillevolden som miljøarbeider med ansvar for stedet. Samtidig ble det inngått en leiekontrakt mellom blitzmiljøet og kommunen, der blitzerne fikk leie bygården mot en symbolsk sum mot å ta på seg ansvaret for vedlikehold av bygningsmassen. Fra 1982 gikk dette i orden og Blitz fikk status som et «selvstendig ungdomshus».

Lillevolden ble etterhvert en slags uformell leder og organisator for miljøet.

Utover på 80-tallet bemerket Blitz seg ved sine mange demonstrasjoner, bl.a. da den britiske statsministeren amerikanske utenriksministeren Caspar Weinberger kom i 1987. Disse demonstrasjonene utviklet seg til regelrette gateslag mellom blitzerne og politiet, ofte med mange skadde på begge sider og mange arresterte blitzere.

En annen mye omtalt episode skjedde da blitzere tok seg inn på Oslo rådhus i 1986 og avbrøt en middag i bystyret ved å storme inn og spise opp maten til politikerne.

Utover på 90-tallet kom Blitz mang en gang i fokus ved å sabotere politiske møter til høyreorienterte partier, bl.a. Fremskrittspartiet og Demokratene. Elementer fra blitzmiljøet har f.eks. kastet egg på Fremskrittspartiets formann Carl I. Hagen under partiets 1. mai-markeringer.

I 2002 la Høyre-byrådet ved Ann Kathrine Tornås blitzhuset ut for salg. Etter en massiv aksjon fra Blitz' side ble salget stoppet, bl.a. etter at blitzere hadde ramponert inngangspartiet på rådhuset.

Undergrupper

Blitz har i følge vevsidene sine 8 forskjellige undergrupper. Disse er:

· Infoshop. Dette er Blitz' bokcafé, som selger radikal politisk litteratur.

· AntiFascistisk Aksjon, AFA. AFA beskriver seg selv som «et internasjonalt aktivist-nettverk som kjemper mot rasisme, sexisme, kapitalisme og homofobi»

· Fange- og Mumiagruppa. Denne gruppen jobber for innsattes soningsforhold og kjemper for rettighetene til den drapsdømte amerikaneren Mumia Abu-Jamal.

· Jentegruppa. Dette er Blitz' feministiske gren.

· Barnemakt. Dette er et anarkistisk nettverk som har mottoet  «Vi vil ikke ta makta over de voksne, men vi vil ta makta over oss selv!»

· Blitz Trykk. Dette er et non-profit trykkeri.

· Fotogruppa - Gustavs Öyne. Disse ønsker etter eget utsagn å «bidra til å dokumentere de aksjoner, arrangementer og andre hendelser den kommersielle pressa overser og fortrenger».

· RadiOrakel. RadiOrakel var verdens første kvinneradio, og er opptatt av forskjellige minoriteters vern mot diskriminering.

Andre aktiviteter

Blitz driver en café spesialisert på vegetariansk og vegansk mat.

Dessuten har Blitz øvingslokaler som betyttes av diverse punk-grupper, samt ska. Det arrangeres jevnlig konserter på Blitz, i hovedsak innenfor sjangrene punk, ska, hardcore og hip hop.

Eksterne lenker

· [http://www.blitz.no/ blitz.no, Blitzhusets offisielle vevsider]

· [http://www.dagbladet.no/kultur/2004/11/03/413335.html Dagbladet.no om historien til Blitz]
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