Bobby Jones

'''Robert Tyre Jones jr.''', bedre kjent som '''Bobby Jones''', (født 17. mars 1902 i Atlanta, Georgia, USA, død 18. desember 1971) var en fremgangsrik golfspiller på 1920-tallet.

Jones var en av de største spillerne som har konkurrert både nasjonalt og internasjonalt. Mellom 1923 og 1930 vant han 13 majors etter datidens regnemåte. Idag ville det talt 7, noe som rangerer ham som den neste beste i golfhistorien etter Jack Nicklaus.

Jones var den yngste spilleren som har spilt i et US Open og The Open Championship (British Open) samme år.

Jones var en høyt utdannet akademiker. Han var utdannet ingeniør, innen litteratur og jus. Da han sluttet å spille golf i 28-årsalderen, jobbet han videre som jurist, skrev golfartikler og medvirket i golffilmer. Men fremfor alt skapte han en av verdens beste golfbaner sammen med Augusta Nationals The Masters som arrangeres på Augusta hvert år.

Jones konkurrerte nesten bare i de store konkurransene og mellom disse tok han seg av sin advokatkarriere og sin familie. Golfen kom alltid i tredje rekke og han trente nesten aldri ettersom han mislikte trening svært mye.

Han var en gentleman på golfbanen. Han var nøye med å følge golfreglene. Han ga seg selv straffeslag ved fire anledninger i store mesterskap. 

I 1948 fikk Jones en muskelsykdom som ble verre med årene, og de siste leveårene måtte han bruke rullestol.

Eksterne lenker

· [http://www.bobbyjones.com Offisiell hjemmeside]

· [http://www.golfstarsonline.com/J/Bobby_Jones/ Bobby Jones på Golf Stars Online]
· [http://golf.about.com/od/golfersmen/p/bobby_jones.htm Bobby Jones på About.com]
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