Boerkrigen
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'''Boerkrigen''' er navnet på krigen fra boerne &ndash; eller ''afrikanerne'', i hovedsak nederlandskættede sør-afrikanerne &ndash; og britene. Det brukes også enkelte ganger om en tidligere væpnet konflikt over den britiske annekseringen av Transvaal, fra 1880 til 1881; se ''Transvaalkrigen''.
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Boerne hadde ca. 4 000 falne i kamphandlingene, mot 22 000 på britenes side (av disse døde 16 000 av sykdom). For å effektivt kjempe imot boergerilljaen utvidet britene leirene som tidligere hadde huset kvinner, barn og andre ikke-stridende. De inngjerdet kampområdene med piggtråd og brente farmene. De sperret også kvinner, barn og eldre inne i konsentrasjonsleire, ca. 200 000 (hvorav 80 000 sorte) på det meste. Av disse døde mer enn 25 000 av sult, sykdom og utmattelse. Dette er første gang konsentrasjonsleire ble tatt i bruk; tidligere var det bare krigsfanger som hadde blitt internert på denne måten i stor skala. Britene ble utsatt for mye kritikk i andre europeiske land for disse konsentrasjonsleirene, og Boerkrigen ble sett på som et uttrykk for britisk imperialisme.

Boerne brukte langvarig geriljataktikk, og den store forskjellen i tapstall skyldes først og fremst at britene møtte en fiende som kjente og utnyttet terrenget, unngikk større trefninger og brukte skarpskyttere. Britene svarte på dette med konvensjonell taktikk, hvilket betydde at skarpskytterne fikk «servert» relativt stillestående mål, og dermed kunne påføre dem store tap.

Britene, som da styrte engelsk- og afrikaanstalende hvite over det neste hundreåret. Det store antallet svarte døde på begge sider av krigen har vært oversett inntil nylig.
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