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{{Profesjonell boksing}}

'''Boksing''' er en kampsport som utøves mellom to individuelle motstandere. Utøverne bruker kun never polstret med hansker til selve slossingen. Bryteknep og beinbruk er ikke tillatt.

 Historie 

Boksing er en av verdens eldste og best dokumenterte idretter. Den tidligste forekomst av dokumentasjon vi kjenner stammer fra hulemalerier i Ethiopia og dateres til ca. år 8000 f. Kr. Vi kjenner til at egyptiske soldater ble opplært i boksing så tidlig som 4500 f. Kr. Fra Egypt spredte interessen for sporten seg til Italia, Hellas, der den ble en del av gresk mytologi, første gang beskrevet med ord i Homers Iliaden, og østover mot Mesopotamia (dagens Bagdad, Irak). I året 688 f. Kr. var en nevekjemper ved navn Onomastos den første som vant bokselekene i den 23. Olympiade.

Boksing fortsatte å utvikle seg og dens utøvere utviklet metoder og utstyr for beskyttelse. Grekere beskyttet hendene sine med såkalte ”himantes” som bestod av reimer av oksehud som ble surret rundt nevene. Romerne introduserte sin egen ”caestus”,  som var lærreimer med småsteiner og skarpe gjenstander sydd inn. ”Caestus” ble senere brukt som våpen og beskyttelse i romerske gladiatorkamper.

Med romerikets fall i det 5. århundre forsvant boksesporten slik den var blitt kjent. 

 Oppstandelsen 

Boksing gjenoppsto igjen, i en mer sivilisert form i England på 1600-tallet, og den tidligste kjente dokumentasjon fra en nevekamp etter romerikets fall stammer fra en engelsk avis i 1662, og i Januar 1681 trykket avisen Protestant Mercury sin første reportasje fra en ”Prizefight” – nevekamp.

Tidlig på 1700-tallet var boksing igjen blitt en kjent og praktisert fritidsyssel, og i 1719 startet engelskmannen James Figg, en skole i London som underviste i ”fencing, singlestick and boxing”. 

Boksing var nå blitt en så populær folkesport at Kong Georg I i 1720-årene beordret at det ble satt opp en boksering i Hyde Park til bruk for publikum.

I Markien av Queensberry, introduserte det som vi i dag kjenner som Queensberry reglene og disse er fremdeles gjeldene i dag (noen modifiseringer har forekommet). London Prize Ring Rules og Queensberry reglene overlappet hverandre frem til 1890-tallet.

 Nyere tid 

I dag er boksing delt inn i amatørboksing og proffboksing. Da amatørboksing ble introdusert for første gang i 1866 var amatørboksing ansett som forberedelsene til en karriere som såkalt ''pugilist'' eller ''prizefighter'', Queensberry reglene var gjeldende og den eneste virkelig forskjellen var at amtørboksere beskyttet hendene sine med såkalte ”mufflers”, primitive boksehansker. Gradvis har amatørboksing distansert seg fra proffvarianten, og spesielt siden introduskjonen av  hodebeskyttelsen i 1984 har forskjellene tatt av. 

I dag gjelder helt egne regler, måten kamper scores på og distanser for de to variantene. Annet enn at begge varianter utøves i en boksering med boksehansker og deres utøvere er delt inn i vektklasser, er det lite som er sammenlignbart mellom amatør og proffboksing.

 Se også 

· Vektklasser i boksing
· Boksingens æresgalleri
· Årets kamp &ndash; ''Ring Magazine''
· Årets bokser &ndash; ''Ring Magazine''
Eksterne lenker
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·  [http://www.boxrec.com Bokserekorder - Arkiv]

·  [http://www.boxingreport.net Magasinet ''Boxing Report'']
·  [http://www.aiba.net Det Internasjonale Amatørbokserforbundet]

·  [http://www.wbaonline.com The World Boxing Association]
·  [http://www.wbcboxing.com The World Boxing Council]
·  [http://www.ibf-usba-boxing.com The International Boxing Federation]
·  [http://www.boxingsearch.com Boksesøk]

·  [[http://www.ibhof.com Boksingens Hall of Fame]
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