Bomring

En '''bomring''' er et bilistfinansiert betalingssystem for samferdsel. En bomring består av flere bomveier.

Bomringer i Norge

De senere år har en rekke norske byer fått sin egen bomring, men Bomringen med stor "B" betegner den opprinnelige ringen som ble bygget rundt Oslos innfartsårer.

 Oslo 

Bomringen i Oslo fungerer slik at bilister som kommer kjørende innover mot Oslo, betaler en avgift (20 kr per 2005) til myndighetene. Dette kan enten gjøres manuelt til en bombetjent, ved å kaste på en mynt på en automat, eller ved å montere en Autopass-/bombrikke i bilen og tegne et abonnement. For utgående trafikk fra byen betales ingen avgift.

Bomringen i Oslo må sies å være kontroversiell. Siden den kom i drift på slutten av 1980-tallet, var det meningen at den bare skulle være operativ frem til 1997. Avviklingen er imidlertid blitt utsatt en rekke ganger, noe som har forarget mange bilister. Mange er også indignerte over at en del av pengene bilistene betaler inn går til å støtte kollektivtrafikk og ikke til veiformål. 

Likevel har Oslo by sett en klar forbedring av utbyggingen av byens veinett. Den såkalte Oslo-pakke 1 ble helfinansiert av midler fra Bomringen. Også Oslo-pakke 2 vil få betydelig støtte fra Bomringen i tiden fremover.

Selskapet som er ansvarlig for bomringen i Oslo er [http://www.fjellinjen.no/ Fjelllinjen].

 Trondheim 

Siste dag med bomring i Trondheim skal etter planen være fredag 30. desember 2005.

Driften av bomringen forestås av [http://www.bomringen.no/ Trøndelag Veifinans AS].

Tønsberg

Bomringen rundt Tønsberg kom i drift i 1. februar 2004, og er planlagt å være i drift fram til 2015.  Bomringen har helautomatisk drift og ordinær pris er 15 kr for hver passering.

Driften av bomringen foretas av [http://www.brotunnel.no Bro- og tunnelselskapet]

Bergen

Det er bomring rundt Bergen. Se [http://www.brotunnel.no/Default.aspx?tabid=584&subtabid=592]

Namsos

Det er bomring rundt Namsos. Se [http://www.namdalsprosjektet.no/]

Stavanger

Det er bomring rundt Stavanger og en del av komunene rundt. Se [http://www.brotunnel.no/Default.aspx?tabid=584&subtabid=661]
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