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{{Infoboks helgen |

navn= St. Bonaventura|

beskrivelse= Kardinal og kirkelærer|

bilde= |

dåpsnavn= Giovanni di Fidanza|

født= Ca. 1221|

fsted= Bagnorea, Italia|

død= 15. juli 1274|

dsted= Lyon|

salig= -|

hellig= 14. april 1482|

anerkjent= Den katolske kirke|

fest= 15. juli|

vernehelgen=  Fransiskanere, teologer, silkefabrikanter, arbeidere, sjauere og barn|

kunst= Med kardinalshatt, eller som munk som leser}}

''Den hellige'' '''Bonaventura''' (født '''Giovanni di Fidanza''', også kjent som '''Johannes Bonaventura''') (født ca. 1221, død 15. juli 1274) var en av Den katolske kirkes kardinaler, og regnes som helgen av samme kirke.

Han var sønn av legen Giovanni di Fidanza og Maria la Ritella, og ble født i Bagnorea (nå 1400-tallet, og er svært tvilsom. Det som dog er et faktum er at moren sørget for at gutten fikk utdannelse og ble knyttet til Fransiskanerordenen. 

I presteviet. 

De andre professorene angrep til stadighet tiggermunkene som var tilknyttet universitetet. Et av de krasseste angrepene kom i dominikaneren Thomas Aquinas et lignende forvarsskrift. Pave Alexander IV utnevnte en kardinalkommisjon for å studere saken, og de kom frem til at Wilhelms bok skulle brennes, mye på grunn av det Bonaventura hadde skrevet i sin avhandling. Motstanderne av tiggermunkene ble beordret til å slutte med sine angrep. Bonaventura kunne dermed fortsette å undervise, og tok doktorgraden i teologi i 1256, samtidig som Thomas Aquinas. 

I 1257 ble han, 35 år gammel, fransiskanernes syvende ordensgeneral, et embete han hadde til sin død. På grunn av den innsats han gjorde som ordensgeneral regnes han ofte for den største franskiskaner nest etter Frans av Assisi. Hans biografi om ordenens grunnlegger, ''Legenda maior'', som i 1263 fikk status som den offisielle biografi over Frans, fikk meget stor innflytelse fordi den tolket Frans' budskap og dermed la grunnlaget for den fremtidige forståelse av hva grunnleggeren ønsket for sin orden. Bonaventura var en moderat leder for ordenen, og avviste Spiritualenes ekstreme synspunkter på blant annet kollektiv fattigdom. 

Som ordensgeneral reiste han mye, og besøkte blant annet Italia, Frankrike, erkebiskop av York, men Bonaventura takket nei, og paven aksepterte dette. 

I 1271 bidro Bonaventura til at Gregor X ble valgt til pave. Gregor utnevnt i 1273 Bonaventura til kardinalbiskop av Albano, og sendte med en ordre om at han ikke kunne avslå dette. Da de pavelige legatene kom med kardinalshatten fikk de beskjed om å henge den på et tre, fordi Bonaventura drev og vasket opp og hadde våte og fettete hender. 

Noe av bakgrunnen for utnevnelsen til kardinal var Albert den store, Pietro di Tarentaise var tilstede. Bonaventura ledet forhandlingene med de ortodokse utsendingene, og holdt prekenen i forsoningsmessen etter det som en kort tid så ut til å være løsningen på det store skismaet mellom øst og vest. 

Bonaventura døde kort tid før avslutningen av konsilet, den 15. juli 1274. Før han døde mottok han sakramentene fra Gregor X. Han ble gravlagt i kirken som senere har fått navnet Saint-Bonaventure i Lyon. Karl VIII av Frankrike sendte et relikvie, en arm, til Bagnoregio. Bare denne armen finnes i dag, mens resten av hans jordiske levninger unntatt hodet ble brent i forbindelse med Den franske revolusjon. Hodet forsvant sporløst i 1807. 

Han ble etter sin død kjent som «den serafiske lærer» (etter englenes kor). Pave Sixtus IV, som selv var franiskaner, helligkåret ham i 1482, og i 1588 utropte Sixtus V, også fransiskaner, ham til kirkelærer med tilnavnet ''Doctor seraphicus''. Minnedagen var først 14. juli, men ble så flyttet til dødsdagen 15. juli. 
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