Border collie

{{Hunderase | rasenavn =Border collie

| bilde                =Border Collie 600.jpg

| navn                 =Border collie

| opprinnelsesland     =Storbritannia

| FCI                  =Gr. 1, seksjon 1

| AKC                  =Herding

| CKC                  =Ingen

| KC                   =Pastoral

| UKC                  =Herding

| bruksegenskaper      =Brukshund

| år-år                =12-14

| størrelse            =middels stor

| kg-kg                =13-22

| passerfor            =Aktive brukshundfolk

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Border collie''' er en utpreget gjeterhund med aner som trolig kommer fra grensetraktene mellom England og Skottland, derfor navnet «grensecollie» eller «collie fra grensetraktene». Som rase har den blitt svært populær p.g.a. sinstore arbeidskapassitet og svært gode egenskaper som brukshund. Den blir i dag regnet som verdens mest populære gjeterhund.

 Opprinnelse og alder 

Rasen oppsto i Storbritannia, men nøyaktig hvor og når vet man ikke. Opphavet er utvilsomt en collietype, men hvilke andre hunderaser som måtte være krysset inn vet man ikke nok om i dag.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Border collie er en middels stor, slank, smal og langstrakt hund med et forholdsvis smalt hode og delvis stående ører. Pelsen er vanligvis langhåret, men kan også være semi-lang eller semi-kort. Fargen er vanligvis sort og hvit, men den kan også være brun og hvit eller sort og hvit med brune innslag. Store fargevekslende felt er mest vanlig, men spettet er også normalt.

Øynene kan variere fra mørk brune til amber eller lys blå. Rasen kan også av og til ha ett blått og ett brunt øye. De forskjellige kennelklubbene rundt om i verden har forskjellig syn på dette. Nesebrusken skal følge grunnfargen til pelsen i farge. En hund som for det meste er sort i pelsen, skal således ha helt sort nesebrusk.

 Bruksområde 

Border collie er en utpreget og meget energisk gjeterhund, men den har også et meget stort potensiale som brukshund på et mer genrelt grunnlag. Det være seg som narkotikahund, lavinehund og hjelpehund eller som brukshund i ulike former for hundesport, som agility, lydighet og flyball m.m. Rasen har stor arbeidskapasitet og blir gjerne en svært god familiehund om den får tilstrekkelig utløp for sitt energiske lynne på regulær basis.

 Lynne og væremåte 

Border collie er en hurtig, energisk og meget oppvakt hunderase som krever mye oppmerksomhet og mosjon for å trives. Den blir vanligvis regnet som en snill og tolerant familiehund, men den er også kjent for å ville gjete «alt som leer på seg», herunder også barn og syklister. Border collie passer best i familier som er svært aktive selv, og som vet å gi hunden nok trening og massevis av oppgaver. Om den blir understimulert kan den fort bli destruktiv i sin adferd. I slike tilfeller er det kjent at rasen kan ha en tendens til å ville «klype», noe som ofte skyldes en kombinasjon av rasens sterke gjeterdrift og manglende utløsning for energioverskudd.

 Annet 

Rasen er kjent for å være «lettlært», men svært aktiv. Norsk Sau- og Geitalslag, som fungerer som raseklubb for både border collie og working kelpie, inngikk i 1985 en avtale med NKK som regulerer adgangen til å stille ut disse rasene på visse vilkår.

 Lenker 

·  [http://www.nsg.no Norsk Sau- og Geitalslag]
Kategori:Hunderaser

de:Border-Collie

en:Border Collie

eo:Landlima ŝafhundo

es:Collie de la frontera

fi:Bordercollie

fr:Border Collie

he:בורדר קולי

ja:ボーダー・コリー

nl:Border collie

pl:Border Collie

sv:Bordercollie

