Bouvetøya

'''Bouvetøya''', ''(tidligere Liverpool Island),'' er en øy i 54|25|S|3|21|Ø}} som er under Norge|norsk suverenitet. Ettersom [[Antarktis regnes sør for 60°S tilhører Bouvetøya ikke dette kontinentet, men kanskje heller Afrika som ligger i underkant av 2000&nbsp;km lenger nord.  Bouvetøya har ingen fastboende innbyggere, men et utbredt dyreliv. Øya er egentlig toppen av en aktiv vulkan som ligger under et permanent islag. Norsk Polarinstitutt har hatt en automatisk værstasjon i drift her siden 1977.  Bouvetøya har jevnlig besøk av norske ekspedisjoner som kartlegger og forsker på naturen, dyrelivet og værforholdene på øya og i havområdene omkring.
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 Historie 

<!--

''Utdypende artikkel: Bouvetøyas historie''

-->

Øya ble oppdaget den 1. januar 1739 kl. 15.00 av den franske marineoffiseren Jean-Baptiste Charles Bouvet de Lozier (1705&ndash;1786) med skipene «Aigle» og «Marie», men det gikk mange år før den ble gjenfunnet. I 1825 ble øya for første gang gjort krav på av England. I 1928 ble den erklært som norsk besittelse etter annekteringen den første Norvegia-ekspedisjon under ledelse av kaptein Harald Horntvedt gjorde 1. desember året før. Fra 27. februar 1930 har den hatt status som norsk biland. 

Den mest regelmessige kontakten Norge har med Bouvetøya skjer ved hjelp av automatisk værdatastasjon som i 1977 ble levert dit med MS «Polarsirkel».

 Geografi 

<!--

''Utdypende artikkel: Bouvetøyas geografi''

-->

Bouvetøya er verdens mest avsidesliggende ''ubebodde'' øy. Den ligger 1700&thinsp;km fra nærmeste land, Dronning Mauds Land. Øya er vanskelig tilgjengelig med bratte klipper på alle sider, og nåes lettest med helikopter fra skip utenfor. Den er ca. 7&nbsp;&times;&nbsp;10&thinsp;km stor. Høyeste punkt, Olavstoppen som ligger midt på den nordlige delen, er 780&nbsp;moh. 
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 Dyre- og planteliv 

Dyrelivet preges av pelssel, pingviner, og sjøfugl som hekker i kolonier. Fangst av pelssel ble forbudt i 1929, og i 1935 også andre andre selarter.

I 1971 ble Bouvetøya og de omliggende havområdene gjort til naturreservat.

 Klima 

Øya har et maritimt antarktisk klima. Gjennomsnittstemperatur er &minus;1°C. Lavt skylag eller tåke er meget vanlig.

 Litteratur 

''Utdypende artikkel: Bouvetøyas litteratur''

Litteraturen om Bouvetøya er begrenset og utgjøres for en stor del av vitenskapelige forskningsrapporter.

 Se også 

·  Biland
·  Dronning Maud Land
·  Peter 1.s øy
·  Norge
 Eksterne lenker 

·  [http://www.lovdata.no/all/nl-19300227-003.html Lov om Bouvet-øya, Peter I's øy og Dronning Maud Land m.m.]
·  [http://www.lovdata.no/for/sf/sf-19300227-003.html Sentrale forskrifter - Lov av 27. feb. 1930 nr 3 om Bouvet-øya, Peter I's øy og Dronning Maud Land m.m.]
·  [http://npweb.npolar.no/scripts/cgiip.exe/WService=polar/d_emneside.html?hPKey=490&hParent=31&hDKey=2 Om Bouvetøya fra Norsk Polarinstitutt]
·  [http://www.btinternet.com/~sa_sa/bouvetoya/bouvetoya.html Artikkelen «Bouvetøya» av Paul Carroll]
·  [http://www.south-pole.com/p0000067.htm Jean-Baptiste Charles Bouvet de Lozier]
·  [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/bv.html Bouvetøya fra CIA World Factbook]
·  [http://npweb.npolar.no/cwobjekter%5Cnettsted%5CBouvetoyaTopography.jpg Kart over Bouvetøya]
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