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'''Forbundsrepublikken Brasil''' er Sør-Amerikas største stat, både i folketall og i areal. Landet grenser mot Bolivia, Peru, Colombia, Uruguay, Argentina, Paraguay, Venezuela, Guyana, Surinam og Fransk Guyana.  

Hovedstaden er São Paulo og Rio de Janeiro. Brasil er nesten på størrelse med USA og er rikt på naturressurser.

Delstater

:''Utdypende artikkel: Delstater og regioner i Brasil''

Brasil er inndelt i 26 delstater (''estados'', singular: ''estado''). I tillegg kommer Distrito Federal som beskriver hovedstaden. 

Acre, Amazonas, Paraná, Rio de Janeiro, São Paulo, Sergipe, Tocantins

''Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica'' har gruppert delstatene inn i 5 store regioner: Nord, Nordøst, Sentralt-Vest, Sørøst og Sør.

 Historie 

:''Utdypende artikkel: Brasils historie''

Brasil hadde vært bosatt av urbefolkningsgrupper i minst 25&nbsp;000 år, da det ble oppdaget av den portugisiske oppdagelsesreisende Dom Pedro I et uavhengig Brasil.  Riket besto inntil den neste keiser, Dom Pedro II, ble avsatt i 1889 og en republikansk basert føderasjon ble opprettet.

I slutten av det 19. og begynnelsen av det 20. århundre, kom mer enn fem millioner europeiske og asiatiske immigranter til Brasil.  I dette tidsrommet ble Brasil også industrialisert og begynte å utnytte større deler av sine landområder.  Det brasilianske demokratiet har vært erstattet av et Getulio Vargas, samt 1964-1985 under en rekke generaler utnevnt av militæret. Den nåværende grunnloven stammer fra 1988.

Politikk

:''Utdypende artikkel: Brasils politikk''

Den nåværende grunnloven stammer fra 1988 og gir omfattende fullmakter til de føderale myndighetene. Landet har direktevalg på president og visepresident, som velges på samme stemmesedel og som sitter i 4 år. Presidenten har omfattende makt, og er leder både for landet og regjeringen. Det er også han som utpeker regjeringen.

Parlamentet (''Congresso Nacional'') består av to kammer. Senatet, ''«Senado Federal»'', har totalt 81 plasser med tre medlemmer fra hver av de 27 delstatene. Senatorene velges med flertallsvalg for en periode på 8 år. Man bytter ut en tredjedel av senatorene etter 4 år og de resterende to tredjedeler etter nye fire år. Det andre kammeret kalles ''«Câmara dos Deputados»'' og har 513 plasser. I dette kammeret er det proporsjonal representasjon, og medlemmene sitter i 4 år.

Geografi

:''Utdypende artikkel: Brasils geografi''

Nord i Brasil ligger den lavtliggende og omfattende Rio Negro, Rio São Francisco, Xingu, Rio Madeira og Tapajós.

Klimaet er tropisk med unntak av den sydligste delen som er temperert. Regnskogen i Amazonas opplever ofte store nedbørsmengder, mens det i sør forekommer oversvømmelser samt at temperaturen iblant kan synke til minusgrader. I nordøst inntreffer det iblant lengre tørkeperioder.

En omfattende hogst av arter av både dyr og planter, som kun finnes der. Andre miljøproblem i Brasil er luft- og vannforurensning i de større byene. Over 80% av elektrisiteten produseres av vannkraft.

Økonomi

:''Utdypende artikkel: Brasils økonomi''

Brasil er velutviklet innenfor Det Internasjoale valutafondet økonomisk hjelp og i 1999 besluttet Brasils sentralbank at landets "Lula" da Silva foreslått flere reformer. 

Omlag 20% av husstandene i Brasils lever under fattigdomsgrensen, og det er store forskjeller i inntekter. Brasil er medlem av det Sør-Amerikanske frihandelssamarbeidet Mercosul.

Kultur og religion

:''Utdypende artikler: Brasils kultur, Brasils religioner''

fotball. Kampsporten capoeira stammer også fra Brasil. Innenfor literatur er kanskje Paulo Coelho den mest kjente, mens Oscar Niemeyer er en internasjonalt anerkjent arkitekt. 

80% av brasilianerne bekjenner seg til den romersk katolske kirke. I tillegg finnes det flere andre kristne trossamfunn. Andre religioner i landet er blant annet de afrikanskinspirerte candomblé og umbanda. Befolkningen med japansk bakgrunn bekjenner seg ofte til shintoismen

Demografi

:''Utdypende artikkel: Brasils demografi''

Brasil er i hovedsak befolket langs kysten. Innover i landet er befolkningen mer sparsom. Befolkningssammensetningen er veldig heterogen og mange ulike kulturer er representert. I sør er befolkningen dominert av folk med europeisk avstamming. Dette inkluderer folk fra blant annet Portugal, Polen, Ukraina, Tyskland og Italia. Andre imigranter er folk fra Japan og Sør-Korea. I nord og nordøst er befolkningen sammensatt av urinvånere og folk med afrikansk eller europeisk avstamming.

Omlag 26% av befolkningen er i alderen 0-14 år. 68% er i alderen 15-64 år og 6% er 65 år eller eldre. Medianalderen er på 28 år. Årlig er det om lag 17 fødsler og 6 dødsfall per 1000 innbyggere, noe som gir en befolkningsvekst på 1,06%. Forventet levealder er på 72 år.

Verdensarv

· Sentrumsområdet i Salvador, hovedstad i delstaten Bahia.

· Ouro Preto, by i Minas Gerais.
· Sentrumsområdet i Olinda i Pernambuco.

· Ruiner av Sao Miguel das Missoes, Jesuit misjonsstasjon.

· Reservatet Bom Jesus do Congonhas.
· Iguaçu nasjonalpark 
· Brasilia (1987 ) 
· Sentrumsområdet i São Luís.
· Sentrumsområdet i Diamantina 
· Discovery Coast Atlantisk skogsreservat. 
· Atlantisk skogsreserver, sørøst
· Amazon Conservation Complex (2000 , 2003 ) 
· Pantanal, myr/sumplandskap i Mato Grosso og Mato Grosso do Sul.
· De Atlantiske øyene Fernando de Noronha og Rocas Atoll.

· Cerrado Protected Areas: Chapada dos Veadeiros og Emas nasjonalpark
· Sentrumsområdet i Goiânia
· Fornminner i nasjonalparken Serra da Capivara, Piauí

Eksterne lenker

·  [http://www.brazzil.com Brazzil, engelskspråklig magasin om Brasil]

·  [http://www.geographicguide.com/brazil.htm Brasil, turistinformasjon]; 
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