Brettspill
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'''Brettspill''' er en type Terninger er ofte i bruk som det drivende elementet i spillet. Ofte brukes terningen for å finne ut hvor mange felt hver spiller skal flytte. Enkelte ganger benyttes også spillkort eller spesielle former for valuta. I mange gamle brettspill som sjakk og kalaha benyttes ikke terninger og spillkort, spillet drives fremover av at hver spiller gjør ett spesielt ''lovlig'' trekk i løpet av turen.

Det finnes flere avarter, sjangre og populære tema innenfor brettspill. De mest kjente er ''klassiske brettspill'' (Carcassonne), ''simulasjonspill'' (spill som simulerer virkelige hendelser, Monopol, Junta) og ''triviaspill'' (Geni).

Brettspill varierer i vanskelighetsgrad fra pedagogiske spill for barn, spill myntet på hele familien, enkle spill med evigvarende strategiske muligheter til tunge spill med mange regler som tar flere dager å spille igjennom.

Strategispill

Strategispill er en populær sjanger innen brettspill. I strategispill må spillerne hele tiden ha muligheten til å gjøre flere valg, og gjøre dem på de rette tidspunktene i spillet. Strategisk tenkning er viktigere enn elementer som innebærer terninger for å avgjøre slag.

Det finnes i hovedsak to forskjellige typer strategispill; abstrakte og temabasert. Civilization. Flere kriger har blitt brukt som bakteppe for brettspill. To av de mest kjente er Carcassonne.

Spill

Klassiske brettspill

· Backgammon
· Dam
· Go
· Halma
· Kalaha
· Kinasjakk
· Ludo
· Mølle
· Sjakk
Nyere Strategispill

· Axis & Allies
· Carcassonne
· Civilization
· Risk
· The Settlers fra Catan
Simulasjonsspill

· Junta
· Monopol
Spilldesignere

· Alan R. Moon
· Klaus-Jürgen Wrede
· Klaus Teuber
· Reiner Knizia
· Richard Garfield
· Wolfgang Kramer
Priser

· Deutscher Spielepreis
· Games Magazine - Game of the Year
· International Gamers Awards
· Spiel des Jahres
· Årets spel
Eksterne lenker

· [http://www.brikkerogbrett.com Brikker og Brett]

· [http://www.spillskrinet.no Spillskrinet]

· [http://www.brettspill.no brettspill.no]
· [http://www.brettspillguiden.no brettspillguiden.no]
· [http://www.boardgamegeek.com Board Game Geek]
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