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'''Britney Jean Spears''' (født amerikansk popsanger.

Spears er født i Kentwood, LA. Hennes musikalske karriere startet tidlig med danseshow og kirkekor. I en alder av 8 år fikk hun være med på en audition for Disney Channels Mickey Mouse Club-show.  Produsentene av showet mente hun var for ung, men de var likevel imponert av hennes talent. 11 år gammel lyktes Britney endelig, da hun fikk en rolle i Mickey Mouse Club-showet. Der ble hun i 2 år før hun begynte som soloartist.

I 1999 kom debuten ''Baby one more time''.  Platen var full av hits produsert av den svenske musikkprodusenten Max Martin.  Britney fulgte opp suksessen med plata ''Oops...I did it again'' ett år senere. En plate som ikke viker mange tommene fra den opprinnelige oppskriften som gav henne suksess. Begge albumene debuterte på førsteplass på albumlistene.

De senere årene har Britney slitt med å komme vekk fra «uskyldig-pike-stempelet» som festet seg ved henne i begynnelsen av karrieren.  Godt hjulpet av produsentgeniene The Neptunes kan det likevel virke som at 2004 blir året der Britney motbeviser skeptikerne.

I april 2005 kom amerikanske medier ut med nyheten om at Britney var gravid med ektemannen Kevin Federline. Dette bekreftet hun senere selv på sin [http://www.britneyspears.com/ offisielle hjemmeside]. 14. september fødte hun en sønn med keisersnitt, som hun kalte Preston Michael Spears Federline. 
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