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'''Brixton''' er et sted i Lambeth i det sørlige «Empire Windrush». Stedet har et aktivt uteliv, med mange klubber og hyppige konserter. 

Sentrum i Brixton er markedet, som hver dag selger frukt og grønt fra hele verden. Eddie Grants sang «Electric Avenue» fra 1983 referer til en del av dette markedet, som kalles Electric Avenue fordi gaten i 1888 var den første gaten i Storbritannia som fikk elektrisk belysning. 

En vindmølle fra 1816 er bevart, sammen med noen hus i nærheten bygd kort tid etter møllen. 

Historie

Brixtonopptøyene refererer til raseopptøyer i april 1981 og september 1985. Begge ganger startet opptøyene etter at unge, svarte menn hadde bygd opp frustrasjoner og sinne over diskriminering. Spesielt ble det reagert på at politiet stadig stoppet og ransaket tilfeldige personer, noe man normalt ikke kan gjøre uten skjellig grunn i Storbritannia. 

Etter opptøyene i 1981 utnevnte regjeringen en kommisjon for å granske forholdene, men dette forhindret ikke nye opptøyer i 1985. Etter disse ble det satt i gang en lang rekke tiltak for å bedre forholdene i Brixton. I 1990-årene har det flere ganger vært tilløp til uro, spesielt i forbindelse med flere tilfeller hvor unge, svarte menn har dødd i politiets varetekt. 

Nelson Mandela besøkte Brixton under sitt statsbesøk i Storbritannia i 1996.

I nynazisten David Copeland en bombe i Brixton. 39 mennesker ble skadet. 

Kollektivtransport

I tillegg til en rekke busslinjer går det tog fra Brixton stasjon og undergrunnsbane fra Brixton undergrunnsstasjon.

Kjente personer

Tidligere statsminister John Major bodde i deler av sin barndom i en liten leilighet ved Colharbour Lane. Han startet sin politiske karriere i bydelsrådet for Lambeth.

David Bowie ble født i Stansfield Road. 
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