Brunbjørn
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·  <tt>Eurasisk brunbjørn</tt>
·  <tt>Grizzlybjørn</tt>
·  <tt>Kodiakbjørn</tt>
{{Taksoboks-slutt}} 

<!-- La stå av hensyn til taksoboksen ovenfor -->

'''Brunbjørn''' (''Ursus arctos'') er den mest utbredte bjørnearten i Nord-Asia, hvorav de mest stabile populasjonene er å finne i Alaska, Canada og Russland. Det er trolig ca. 150&nbsp;000-200&nbsp;000 brunbjørner i verden, hvorav ca. 90&nbsp;000-120&nbsp;000 i Russland.

 Om arten 

Brunbjørnen er den nest største av bjørneartene (grizzlybjørn (''Ursus arctos horribilis''), som noen forskere mener at de eurasiske brunbjørnene også tilhører. Andre holder imidlertid den eurasiske brunbjørnen (''Ursus arctos arctos'') som en egen underart. Den er mindre enn de to nevnte amerikanske underartene, men også denne varierer mye i både størrelse og utseende. Mange forskere mener derfor at det finnes en rekke underarter, men akkurat hvilke er det stor uenighet om. Isbjørnen er brunbjørnens nærmeste slektning.

 Beskrivelse 

Brunbjørnen er som navnet sier brun, men den kan variere fra forholdsvis lys gulbrun til mørk brun (nærmest sort) i fargen. Noen har også en varierende mengde innslag av grått (derav grizzly - gråmelert). Pelsen er tett og kan bli opp mot 10 cm lang. De har forholdsvis små ører, bred skalle og et smalt snuteparti der kjevene er utstyrt med 42 tenner, inkl. rovtenner. Vekten varierer både i henhold til habitat og årstid. En voksen hannbjørn blir i snitt ca. 135-410&nbsp;kg tung og binna blir ca. 90-200&nbsp;kg (kodiakbjørn 350-675&nbsp;kg hann/160-350&nbsp;kg binne). Kodiakbjørn har vært veid til 780&nbsp;kg, men dette tilhører sjeldenheten. Man regner imidlertid med at det kan finnes slike bjørner som veier godt over 800&nbsp;kg (kanskje til og med så mye som 900&nbsp;kg). Bjørnene veier minst på våren, like etter de har forlatt vinterdvalen, og mest på høstparten, like før de skal gå i dvale. De største bjørnene (kodiakbjørnen) kan bli nærmere 2,8-3,1&nbsp;m. Brunbjørner kan bli ca. 25-30 år gamle (opp mot 50 år i fangenskap).

Som alle andre bjørner er også brunbjørnen sålegjenger. Det vil si at de går med hele foten, slik vi mennesker gjør. De har lange klør (opp mot 10 cm) på labbene, som ikke kan trekkes inn. De kan også stå og gå på to, slik vi mennesker gjør, men de er hurtigst på alle fire. En brunbjørn kan faktisk oppnå en toppfart på opp mot 50-60 km/t. De kan også sitte og klatre i trær.

:'''Ref.:''' [http://www.kodiak.org/physical_description.html Kodiakbjørn (faktaark)]

 Systematikk 

thumb|240px|'''Amerikansk grizzlybjørn'''<br>(''Ursus arctos horribilis'')

Dusinvis av underarter (eller varieteter) har vært beskrevet, men det hersker stor uenighet blant taksonister om hvilke som kan aksepteres. Så langt har de bare kunnet enes om de 2-3 nevnte underartene, men mange velger allikevel å benytte seg av de 8 (9) neste underartene som er listet nedenfor.

 Anerkjente underarter 

Disse underartene anerkjennes av alle taksonister som seriøst arbeider med å klassifisere bjørner.

# <tt>''Ursus arctos arctos''</tt> (Vanlig brunbjørn), (eurasisk brunbjørn)

# <tt>''Ursus arctos horribilis''</tt> (Grizzlybjørn), (amerikansk grizzlybjørn)

# <tt>''Ursus arctos middendorfi''</tt> (Kodiakbjørn)

 Delvis anerkjente underarter 

Disse underartene anerkjennes av et flertall taksonister, men altså ikke på langt nær av alle.

# <tt>''Ursus arctos beringianus''</tt> (Sibirsk brunbjørn), (asiatisk brunbjørn), (kamchatka bjørn)

# <tt>''Ursus arctos dalli''</tt> (Alaskabjørn)

# <tt>''Ursus arctos gobiensis''</tt> (Gobibjørn), (mongolsk bjørn)

# <tt>''Ursus arctos isabellinus''</tt> (Rødbjørn), (himalayabjørn), (Tien Shan bjørn)

# <tt>''Ursus arctos manchuricus''</tt> (Manchurisk brunbjørn)

# <tt>''Ursus arctos nelsoni''</tt> (Mexikansk grizzlybjørn) († ca. 1982-1986)

# <tt>''Ursus arctos richardsoni''</tt> (Barren Ground grizzlybjørn)

# <tt>''Ursus arctos pruinosus''</tt> (Tibetansk brunbjørn), (hestebjørn)

# <tt>''Ursus arctos yesoensis''</tt> (Hokkaidobjørn)

 Lite anerkjente underarter 

thumb|240px|'''Eurasisk brunbjørn'''<br> (''Ursus arctos arctos'')

Disse underartene anerkjennes bare av et mindretall taksonister, men har altså blitt beskrevet. Det finnes mange flere slike eksempler på lokale underarter eller varieteter. I så måte må den skandinaviske brunbjørnen (''Ursus arctos scandinavicus'') eventuelt regnes som en varietet av enten vanlig brunbjørn (''Ursus arctos arctos'') eller eventuelt (dersom bare 2 underarter skal anerkjennes) vanlig grizzlybjørn (''Ursus arctos horribilis'').

# <tt>''Ursus arctos baikalensis''</tt> (Baikalbjørn)

# <tt>''Ursus arctos bosniensis''</tt> (Bosnisk brunbjørn), (balkanbjørn)

# <tt>''Ursus arctos crowtheri''</tt> (Atlasbjørn), (afrikansk brunbjørn) (†)

# <tt>''Ursus arctos gyas''</tt> (Kjempehalvøybjørn)

# <tt>''Ursus arctos jeniseensis''</tt> (Yeneseibjørn)

# <tt>''Ursus arctos lasiotus''</tt> (Manchurisk grizzlybjørn)

# <tt>''Ursus arctos lasistanicus''</tt> (Tyrkisk bjørn)

# <tt>''Ursus arctos meridionalis''</tt> (Kaukasisk brunbjørn)

# <tt>''Ursus arctos ognevi''</tt> (Lerketre bjørn), (kolyma bjørn) 

# <tt>''Ursus arctos pervagor''</tt> (Zapadokanad's bjørn)

# <tt>''Ursus arctos piscivorus''</tt> (Kamchatka kjempebjørn)

# <tt>''Ursus arctos pyrenaicus''</tt> (Pyrineisk brunbjørn), (cantabriabjørn)

# <tt>''Ursus arctos scandinavicus''</tt> (Skandinavisk brunbjørn)

# <tt>''Ursus arctos sitkensis''</tt> (Sitkabjørn)

# <tt>''Ursus arctos syriacus''</tt> (Gulbjørn)

 Habitat 

Brunbjørner finner man i nærmest alle tenkelige habitater, fra kyststrøk via skoger og sletteland til fjell. Temperaturmessig er de også svært fleksible. Det viktigste for bjørnens valg av habitat ser ut til å være tilgangen på foretrukket føde, hvilket betyr at habitatet trolig endrer seg gjennom sesongen.

 Ernæring 

Brunbjørnen spiser nærmest alt. Mest vanlig er imidlertid en diett som består av ca. 60-90% røtter, knoller, gress, urter, korn, nøtter, bær og frukt. De spiser imidlertid også insekter, gnagere, hjortedyr, beitedyr, fisk og kadavre (herunder kadavre av sjødyr). Der det finnes svartbjørn hender det at den dreper og spiser denne også. I Alaska, Britisk Columbia, og Kamchatka (Russland) er den også kjent for å fortære store mengder laks når denne går opp i elvene for å gyte om høsten. Når tilgangen er størst, spiser den gjerne bare hodet og skinnet, siden dette er mest fettrikt og gir mest energi med tanke på vinterdvalen.

 Sosial adferd 

Brunbjørner lever gjerne alene.  De er ikke revirhevdene, men har leveområder som kan overlappe andre bjørners. Bjørner som lever i kystnære strøk har gjerne mindre leveområde (100-250 km<sup>2</sup>) ), mens innlandsbjørner gjerne trenger et større aral (700-1&nbsp;000 km<sup>2</sup>) for å sikre nok føde. Leveområde på opp mot 2&nbsp;600 km<sup>2</sup> har blitt registrert. Binnenes  leveområde utgjør   gjerne 40-50% av hannenes, slik at en hanne ofte dekker et område hvor det inngår flere binner.

Brunbjørnen kan være svært aggressiv, spesielt når den forsvarer et felt bytte. Dette gjelder også ovenfor andre rovdyr som rev, ulv og jerv. Aggressjon mot mennesker forekommer også, og det kan være spesielt farlig å komme mellom ei binne og valpen. Amerikanske brunbjørn regnes som mer aggressive ovenfor mennesker enn de europeiske og asiatiske (asiatiske svartbjørner kan være spesiellt aggressive).

Brunbjørner går gjerne i dvale vinterstid. Dvaletiden begynner vanligvis i oktober-desember og varer til i mars-mai, avhengig av habitat, lokale forhold og individuell kondisjon blant bjørnene. I sydlige populasjoner kan dvaletiden være kortere, og i noen tilfeller helt utebli. Vanligvis graver bjørnen sitt eget hi og lager en seng av vegetasjonen den finner. Som regel ligger hiet i en beskyttet skråning, gjerne under noen store steiner eller i forbindelse med ei stor trerot eller tue. Slike hi kan bli benyttet i flere år av samme bjørn.

 Reproduksjon 

thumb|240px|'''Binne med valper'''<br>(''Ursus arctos arctos'')

Brunbjørner regnes som seksuelt modne fra de er ca. 4-6 år gamle, men de fortsetter å vokse til de er ca. 10-11 år. I Yellowstone nasjonalpark (USA) er det kjent at bjørner har reprodusert seg helt opp i 25-års alderen.

Binna parer seg gjerne med flere hanner under brunsttiden som gjerne varer i 10-30 dager. Hannbjørnene kan slåss om tilgangen til binna og gjerne vokte henne i 1-3 uker i denne perioden. Selve paringstiden er gjerne i mai/juni. I løpet av denne perioden kan en binne pare seg med flere (5-7) hanner. Befruktede egg utvikler seg bare til et visst stadium, for så ca. 5 måneder etter paring (i november) å bli innplantert. Deretter følger en svangerskapsperiode på ca. 6-8 uker, før valpen(e) fødes i januar-mars (vanligvis mens binna fortsatt er i dvale). Den totale svangerskapsperioden (inkl. førstadiet) blir derav ca. 180-266 dager. Binner forblir i brunst under hele paringstiden inntil paring skjer. Deretter vil de normalt ikke komme i brunst igjen på minst 2 år (vanligvis 3-4 år). Ei binne føder normalt 2-3 valper.

Nå bjørneungene er to/tre år blir de jaget av binna. Unge hunnbjørner er lite mobile og etablerer seg i forbindelse med moras leveområde, mens hannbjørner drar ut og kan streife over store områder før den kommer tilbake til reproduksjonsområdet eventuelt etablerer leveområde et annet sted. Det er ukjent/svært uvanlig at hunnbjørner etablerer seg med unger utenfor reproduksjonsområdene, men det kommer nå og da ubekreftede meldinger om at binner med unger er sett forskjellige steder.

Hvis en hannbjørn treffer ei binne med unger, vil han kunne angripe og drepe ungene for å få binna brunstig slik at han kan pare seg med henne. Man antar at hannbjørnene kan huske hvilke binner de har paret seg med tidligere år slik at de ikke dreper unger de er far til.

 Skandinavisk/nordisk brunbjørn 

I Europa som sådan regner forskerne med at det er omkring 14&nbsp;000-20&nbsp;000 brunbjørner, hvorav ca. 2&nbsp;000-3&nbsp;000 (2004) holder til i Skandinavia.  I dag finnes det bare noen små, isolerte bestander igjen i Sør-Europa, blant annet i Frankrike, Spania og Italia. Flere land i det gamle Øst-Europa, blant annet det tidligere Jugoslavia, Bulgaria og Romania har større antall, men likevel isolerte bestander.

I Norge regner man med at antallet utgjør  ca. 2% (50-100) av den skandinaviske bestanden, men antallet varierer fordi bjørner vandrer ganske langt. I første halvdel av 1800-tallet hadde Norge trolig ca. 3&nbsp;000 bjørner, hvilket utgjorde ca. 65% av den norsk/svenske bestanden. I dag befinner bjørnen seg for det meste i grensestrøkene mot våre naboland Sverige, Finland og Russland, der hovedbestanden også befinner seg. I så måte regner man den nordlige populasjonen som en felles norsk/finsk/russisk bestand, mens den mer sydlige populasjonen inngår i den norsk/svenske bestanden.

Den norsk/svenske bjørnebestanden har sitt tyngdepunkt i fire reproduksjonsområder i Sverige, men dyr fra denne finnes også i en del områder på norsk side av grensa fra Troms og sørover til Hedmark (Swenson m.fl. 1994a). Hedmark er det viktigste fylket for bjørn på Østlandet, spesielt når det gjelder områdene øst for Glomma. Det ble også registrert bjørn i Oppland og Buskerud i 1995 og 1996 (Mortensen 1996, 1997), samt i 1997/1998 i Telemark, Aust-Agder og Vest-Agder.

De fleste forskere regner den skandinaviske brunbjørnen til underarten ''Ursus arctos arctos'', men noen velger også å klassifisere den som ''Ursus arctos scandinavicus''. Den sistnevte er imidlertid mer omdiskutert. Denne bjørnen er en middels stor brunbjørn, som kan bli inntil 2,5 m lang og veie ca. 100-300 kg. Binna veier vanligvis ikke mer enn maksimalt 150 kg. 

I Norge har bjørn vært totalfredet siden 1973. Det er bare lov å felle bjørn i nødverge eller hvis den gjør betydelige skader på bufe eller tamrein. I mai 2004 vedtok Norge en ny rovviltpolitikk, ifølge denne skal vi ha 15 bjørneforyngelser hvert år. Landet er delt opp i 8 regioner med politisk valgte nemder som skal utarbeide forvaltningsplaner, disse planene skal legges frem til høring i løpet av året. 

Skandinavisk brunbjørn regnes som en av de mest fredlige brunbjørnene. Den kan ta bufe og rein, men stikker som regel av når den får ferten av mennesker. Det er sju kjente tilfeller i Skandinavia i løpet av de siste 20 årene der mennesker er skadet av bjørn, hvorav fem hendte i Sverige i forbindelse med skadeskutte bjørner. I perioden 1750-1962 ble det registrert 27 dødsfall og 48 skadetilfeller forvoldt av bjørn i Norge og Sverige tilsammen. I Norge skjedde dette siste gang i 1906. Gjetergutten Johan Sagadalen var bare 13 år da han ble drept av bamsen ved Blåfjellhaugene i Vassfaret. Mer enn halvparten av disse tilfellene tilskrives skadet eller provosert bjørn. I 1998 ble en finne drept av ei bjørnebinne, trolig fordi han kom mellom binna og bjørneungen.

 Se bjørn i Norge 

·  [http://www.vassfaret-bjornepark.no Vassfaret bjørnepark]

Lenker

·  [http://www.bearproject.info The Scandinavian Bear Project (engelsk)]
·  [http://www.bearbiology.com  International Association for Bear Research and Management (IBA)]
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