Brunsnegl
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'''Brunsnegl''' (''Arion lusitanicus''), også kalt Iberiaskogsnegl fordi den opprinnelig stammer fra Iberiahalvøya (Spania og Portugal), har fra rundt 1988 spredd seg i de sørlige delene av Norge. Brunsneglen har en stor forplantningsevne og er blitt en stor plage for hageeiere. Det forskes nå på hvordan sneglens utbredelse kan hindres.

Brunsneglen kan legge opptil 400 egg. Eggene legges under mose og kvist i juli/august og trenger noen uker før larvene klekkes. Brunsneglen spiser levende planter, hageavfall og døde artsfrender. Den blir også kalt mordersneglen. Tyskerne kaller den for «spansk vegsnegl», et godt navn fordi den ofte beveger seg langs vei. Selv om den som andre snegler trives best om natten, så liker den seg i åpne landskap.

Dør en brunsnegl, tar det ikke lang tid før flere andre brunsnegler kommer og begynner å spise av den.

I Norge ble brunsneglen først oppdaget på Stord, senere har den spredd seg langs hele kysten opp til Nord-Trøndelag.

Brunsneglen er hermafroditt (tvekjønnet). Den parrer seg sannsynligvis også med den vanlige svarte skogsneglen (''Arion ater'') og danner hybrider med mange fargenyanser fra lys brun til svart. Brunsneglen har et gult slim. Dette ser man tydelig hvis man avliver sneglen i varmt vann.
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