Brus

'''Brus''' ''(forkortelse for «bruslimonade»)'' er en kullsyreholdig leskedrikk av søtstoffer og essenser. Brus er ''ikke'' et mineralvann.

Brus er opprinnelig den norske betegnelsen på kullsyreholdig limonade. Det er den boblende kullsyren som oppstår når flasken åpnes, som har gitt produktet sitt navn.

Etter hvert er brus blitt en fellesbetegnelse for de fleste leskedrikker som er tilsatt kullsyre. På svensk kalles produktet «sockerdrycka» eller sukkerdrikk. Dette er en god betegnelse med tanke på at de tre viktigste ingrediensene oftest er vann, sukker og kullsyre. En mindre del av brusen som selges er sukkerfri. Den er da oftest søtet med andre søtningsstoffer som f. eks. aspartam, cyklamat og sakkarin.

For å kvalifisere for bruk av f. eks. betegnelsen ”appelsinbrus” må råsaftinnholdet i det ferdige produktet være minst 8%. Selv om «appelsin» er et hovedelement i navnet, er hele 92&nbsp;% av innholdet vann og sukker. Merket «Solo» er opprinnelig en appelsinbrus laget for det norske markedet. Den originale Solo er basert på 8&nbsp;% råsaft fra appelsin.

Mozell er en norsk brusvariant med 20&nbsp;% råsaftinnhold. Den markedsføres som cider.

Dersom råsaftinnholdet er lavere enn 8&nbsp;%, men inneholder naturlige smaksemner fra råsaft, kan produktet kalles «brus med appelsinsmak». Mange brustyper har kun 3&nbsp;% råsaft i sin oppskrift og altså 97&nbsp;% vann, sukker og kullsyre.

Enkelte brustyper har smaker som er basert på naturlige smaksemner. De beskrives som «naturlig aroma». Når produktet inneholder kunstige smaksemner brukes begrepet «aroma» i deklarasjonen. Ofte brukes også en rekke såkalte E-stoffer både for å gi smak og farge til disse produktene.

Når vann ikke tilsettes råsaft fra frukt, kunstige smaksemner eller sukker, men bare kullsyre, kalles det mineralvann. 

Noen norske brusfabrikanter:

· Brænne Mineralvatn
· Oskar Sylte Mineralvannfabrikk
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