Buddhisme
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'''Buddhisme''' er en religion og filosofi som er basert på læren fra Siddhārtha Gautama (pāli: Siddhattha Gotama), som levde ca. 566 f.Kr.&ndash;ca. 486 f.Kr. i Øst-Asiatiske landene Kina, Mongolia, Korea og Japan.

Med sine ca. 350 mill. tilhengere, går den for å være en av de store verdensreligionene. 

Målet med Buddhistenes praksis er å gjøre ende på lidelsen fra syklisk eksistens, ''samsara'' (Pāli, Sanskrit), ved at den praktiserende realiserer og våkner opp til den sanne virkelighet, og til slutt oppnår nirvana. For å oppnå dette, bør man rense og kultivere sinnet og handle ut fra lovene om karma: utføre positive og sunne handlinger, og unngå de negative og vonde.

Buddhismens moral bestreber seg på prinsippene om harmløshet og måtehold. Den mentale praksisen fokuserer på moralsk disiplin (''prajñ&#257;'').

Buddhismen er en lære som har utviklet seg til en mangfoldig enhet. Noen ser på den hovedsakelig som en filosofi eller livslære. Andre tillegger den en klar religiøs betydning. Forskjellige steder har den også blandet seg med lokale skikker og folketro. Buddhismen benekter ikke eksistensen til overnaturlige skapninger (f.x Gud/guder). Den omfatter i utganspunktet heller ikke metafysikk, men i noen greiner brukes det gudeaktige skikkelser som symbolikk.

 Hva er en Buddha ? 
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''Buddha'' er et ord som har opphav i gamle indiske språk inklusiv P&#257;li og Sanskrit, og betyr «den som har våknet». Det stammer fra verbet «budh», som betyr «å våkne» eller «å bli opplyst», og «å begripe».

Ordet «Buddha» refererer altså ikke bare til den historiske Buddha Siddharta Gautama som levde for ca. 2,500 siden, men en type person som har nådd en tilstand, som det har vært mange av og kommer til å bli flere av.

Guden i Kristendom, Islam eller Jødedom.) I Buddhismen kan alle mennesker frigjøre seg fra lidelse slik Gautama gjorde, uansett alder, kjønn eller kaste.

Prinsippene bak det som gjør at en person kan oppnå opplysthet, kalles Dharma eller Buddhadharma, som (i denne sammenhengen) betyr «lov», «doktrine» og «sannhet».

 Prinsippene i Buddhismen 

 Tilflukt i de 3 juveler 

Buddhister søker tilflukt i det som ofte blir referert til ''De tre juveler''. Dette er et symbol for Buddha, Dharma og Sangha (begrep brukt om samfunnet med munker og nonner, i noen tilfeller alle buddhister).

Mens det er umulig å unslippe ens karma eller effektene forårsaket av tidligere tanker, handlinger og ord, er det mulig å unngå lidelsen som kommer fra dette ved å bli opplyst. Det er her Dharma blir referert til som «tilflukt», ofte kalt «flåte», og er en midlertidig tilflukt mens man «krysser elven». Det virkelige målet (opplysthet) er på «den andre siden av elven».

For dem som søker å bli opplyst, innebærer det å ta tilflukt å innrette seg etter forpliktelsene som inngår i streben etter opplysthet og følge i fotsporene til folk som har fulgt veien til opplysthet før. Det inneholder elementer av tillit til at opplysthet faktisk er en tilflukt, eller et slags «fristed». Mange buddhister bruker en slags bønn, gjerne flere ganger til dagen, for å minne seg selv om hva de gjør og for å henlede sin beslutning om veivalget innover til frigjørelse. En tradisjonell tilflukts-bønn:

:''Inntil jeg oppnår Opplysthet,''

:''tar jeg tilflukt i de Tre Juveler;''

:''Buddha, Dharma og Sangha.''

Det er også verdt å merke seg at ordet «tilflukt» i Buddhismen ikke skal oppfattes som «å gjemme seg» eller «å slippe unna»; ordet henspeiler på «å komme hjem», «søke helbred». Noen oversetter det også som «å ta en sikker retning». Dette har ofte blitt misforstått i vesten, og har fått noen til å konkludere med at Buddhisme er «en religion for dem som stikker hodet i sanden». De fleste Buddhister vil hevde det motsatte. 

 De Fire Edle Sannheter 

Gautamas lære fortalte at misnøyen mange har med livet livet kommer av higen, tilknytninger, aversjoner, og at denne tilstanden kan kureres ved å følge den Åttefoldige Sti. Denne læren kalles «De Fire Edle Sannheter»:

# ''Dukkha'': Alt verdslig liv er utilfredstillende, splittet og innebærer lidelse.

# ''Samudaya'': Det finnes årsak til lidelse, som er fastlåsthet eller begjær, bunnet i ignoranse.

# ''Nirodha'': Det finnes en ende på lidelse, som er Nirvana.

# ''Magga'': Det finnes en vei som leder ut av lidelsen, ''Den Åttefoldige Sti''.

 Den Åttefoldige Sti 
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For å fullt ut forstå de edle sannhetene og sannhets-teste dem, anbefalte Gautama å følge en viss livsstil eller sti. Denne består av:

#''Riktig forståelse eller perspektiv'': Kunskap om opphav til lidelse, om hvordan gjøre ende på det.

#''Riktig tankemåte'': Være besluttsom med tanke på gi avkall på fiendtlighet, å fremskape harmløshet

#''Riktig tale'': Avstå fra løgn, splittende og fornærmende tale, tom prat.

#''Riktig handling'': Avstå fra å ta liv, å stjele, dårlige vaner.

#''Riktig livsstil'': Være ærlig og ha oppriktige intensjoner.

#''Riktig bestrebelse'': Ikke gi etter for begjær og lyst, være taktfull.

#''Riktig sindighet'': Være sindig, våken, legge av seg grådighet, fokusere på mentale kvaliteter.

#''Riktig konsentrasjon': Fører fram til meditative tilstander som gjør at man får sinnsro, en tilstand preget av oppmerksomhet og sinnro.

Den Åttefoldige Stien blir i noen tilfeller referert til i P&#257;li Skiriftene som en slags progressiv serie av nivåer som utøveren går igjennom, kuliminering av det ene leder til begynnelsen av det andre, men det er mest vanlig å betrakte stegene på 'Stien' som om de må utvikles samtidig.

Den Åttefoldige Stien består essensielt av meditasjon, å følge ''De Fem Rettledninger'' (se nedenfor), og å kultivere de positive sidene av disse. Stien kan også betraktes som en måte å utvikle ''Sila'', som betyr mental og moralsk disiplin.

 De Fem Rettledninger 

Buddhister påtar seg visse rettesnorer som hjelpemiddel på stien til «den ultimate virkelighet». Disse blir ikke oppfattet som dogmer (eks. «Du skal..» eller «Du skal ikke..»), men mer som å love seg selv at «Jeg skal (prøve å) ..».

De Fem Rettledninger er:

# Jeg avstår fra å skade levende skapninger (drap, vold).

# Jeg avstår fra å ta ting som ikke har blitt gitt meg (stjeling).

# Jeg avstår fra seksuelle utskeielser, eks. misbruke seksuelt.

# Jeg avstår fra ukorrekt bruk av tale (lyve, frastøtende språk, baktaling, tomt prat).

# Jeg avstår fra rusmidler som forkludrer sinnet og resulterer i likgyldighet.

 De tre hovedgreinene i Buddhismen 
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Buddhismen har utviklet seg til et utall av forskjellige retninger som blir grovt kategorisert i tre typer: Nikaya (også kalt Hinayana), Mahāyāna, og Vajrayāna. Av Nikaya-retningen er det kun Theravada som overlever. Hver grein anser seg selv som representanter av læren til Buddha. Man kan også se tydelige kulturelle forskjeller alt etter land og retning, og læremetodene varierer også.

·  Theravada («De Tidlige Doktriner») baserer sin praksis og doktriner utelukkende på Paliskriftene, som er en samling tekster kjent som ''agamas'' eller ''nikaya sutraer''. Nikaya sutraene blir generelt betraktet av eksperter for å være de eldste kjente skriftene innen Buddhistisk literatur, og de blir akseptert som autentiske i alle greiner av Buddhismen. Theravada er den eneste overlevende representanten for Nikaya-greinen. Denne blir praktisert i Sri Lanka, Burma, Laos, Thailand, Kambodsja, deler av Kina, Vietnam og Malaisia. Målet i Theravada Buddhismen er å oppnå frigjørelse fra gjenfødsels-syklusen og deretter Nirvana.

·  Mahāyāna («Det Store Fartøy») legger vekt på universell medfølelse og de uselviske idealene til bodhisattvaer, der målet er å oppnå Buddha-naturen med formål å gagne andre sansende vesener. I tillegg til Nikaya-skriftene, annerkjenner Mahāyāna alle eller deler av en samling skrifter som ble nedtegnet ca. 1 århundret e.kr. Mahāyāna blir praktisert i dag i Kina, Korea, Japan og mesteparten av Vietnam. Den dominerende greinen av Mahāyāna er forskjellige skoler innen ''Rent Land Buddhismen'' og Zen. Det finnes også mange lokale varianter.
·  Vajrayāna («Diamantveien») (også kjent som ''Mantrayana'', ''Tantrayana'', ''Tantrisk'' eller esoterisk Buddhisme) deler en del av de grunnleggende konseptene i Mahāyāna, men inkluderer en rekke åndelige teknikker designet for å forbedre Buddhistisk praksis. Man praktiserer f.eks. meditasjon der man mediterer direkte på ulike buddha-aspekter, og forsøker å identifisere seg med buddhaene og på denne måten erkjenne at man er en buddha. Vajrayana blir praktisert hovedsaklig i Tibet, Nepal, Bhutan, Mongolia, Kalmykia (Russland), Sibir, deler av India, og -- blandt Shingon og Tendai skoler -- i Kina og Japan.

 Buddhistmunker 
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Munker er buddhister som har bestemt seg for å gå i dybden i læren. De lever hovedsaklig i askese, og er villige til å oppgi alle sine eiendeler og verdslige koblinger. Nonner praktiserer stort sett på samme måte munker, men levereglene kan være lagt opp litt anderledes. Meditasjon er en viktig del av askesen. 

 Interne pekere 

· Buddha
 Eksterne lenker 

· [http://www.buddhistforbundet.no Buddhistforbundet]

· [http://www.lienet.no/buddh.htm Om Buddhisme, Kåre A. Lie]
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