Buddy Holly

'''Charles Hardin Holley''' (født 7. september 1936, død 3. februar 1959) er bedre kjent som '''Buddy Holly'''. Han var en amerikansk sanger, låtskriver og en av «Rock and Roll»s pionerer.

Buddy Holly giftet seg Maria Elena Santiago.

Musikalsk bakgrunn

Holley ble født i Lubbock, Texas. Familien Holley var en musikalsk familie og i tidlig alder lærte han å spille fiolin, piano og gitar. 

Høsten 1949 møtte han Bob Montgomery på Hutchison Junior High School. De delte en felles interesse i musikk og startet ganske snart å opptre som duoen Buddy and Bob. Tidlige påvirkninger var bluegrassmusikk og de sang harmoniduetter i lokale klubber og var med på talentkonserter på skoler. Holleys store gjennombrudd ble da de varmet opp for Bill Haley and his Comets ved en lokal rockeforestilling som ble organisert av Eddie Crandall, som også var manager for Marty Robbins. Som et resultat av denne opptreden, ble Holley tilbudt en kontrakt med Decca Records som soloartist, men noen tidlig suksess som soloartist ble det ikke.

Gjennombruddet

Tilbake i Lubbick laget Holley seg sitt eget band, The Crickets, og begynte å spille inn plater i Norman Pettys studio i Clovis, New Mexico. Blant de sangene som ble spilt inn var «That'll Be the Day». Petty hadde gode kontakter innen musikkindustrien, og han hadde tro på at «That'll Be the Day» kunne bli en hitsingel. Buddy Holle and The Crickets fikk kontrakt med Coral Records, et selskap eid av Decca. Dette gjorde at Buddy var i den uvanlige situasjonen å ha to platekontrakter samtidig. Før «That'll Be the Day» ble sluppet fra kyst til kyst i USA og ble en kjempehit, spilte Holley hovedgitar på hitsingelen Starlight som var spilt inn i april 1957 for Jack Huddle.

Påvirkning og ettermæle

Etter at han hadde gitt ut flere veldig suksessrike sanger, reiste han og bandet på turne til Storbritannia i mars 1958. I salen satt det to tenåringer med navnene John Lennon og Paul McCartney, som senere nevnte at Holly var en av deres viktigste påvirkningskiler. Navnet på deres band The Beatles ble senere valgt for å ære Hollys Crickets. The Beatles gjorde en cover av «Words of Love» som er nesten en helt perfekt gjengivelse av Hollys versjon. Gruppen spilte også en rekke av Hollys låter på konserter og radioprogrammer for BBC. Også The Rolling Stone gjorde en Holly-cover med sangen «Not Fade Away». Gruppen The Hollies er også oppkalt til ære for Buddy Holly.

Hollys personlige stil var mer kontrollert enn Elvis' stil. Den var også mer ungdommelig og oppfinnsom enn den tids Country and Western-stjerner og hadde en innvirkning på ungdomskulturen på begge sider av Atlanterhavet i flere tiår. Dette gjenspeiler seg spesielt i New Wave-bevegelsen til artister som Elvis Castello og Marshall Crenshaw og tidligere i folk rock-band som The Byrds og The Turtles.

I 1959 brøt Buddy Holly med The Crickets og dro på soloturne med kjente artister som Richie Valens, Waylon Jennings og J. P. Richardson (også kjent som «The Big Bopper»). En av tilhørerne under konserten i Duluth, Minnesota var den unge Robert Zimmerman, som senere ble kjent som Bob Dylan.

Dødsfallet

Etter en konsert 2. februar i Surf Ballroom i Clear Lake, Iowa trakk artistene og crewet lodd om hvem som skulle bli med i flyet og hvem som skulle reise i turnébussen uten varme. Vinnerne var Holly, Valens og Richardson. Det firepassasjeres Beechcraft Bonanza-flyet tok av i et kraftig snøvær. Turen endte med krasj i maisåkeren til Albert Juhl flere mil etter avgangen kl 01.05 lokal tid. Krasjen drepte Holly, Valens, Richardson og piloten Roger Peterson. Holly etterlot seg sin gravide kone, Maria Elena Holly, som mistet barnet kort tid etter. 

Begravelsen ble holdt i Tabernacle Baptist Church i Lubbock, Texas og Holly ble gravlagt på Lubbock gravlund.

Gravstenen har den korrekte stavingen navnet hans, Buddy Holley. Den inneholder også en inngravering av hans favorittgitar. I sentrum av Lubbock er det laget en «walk of fame» med plaketter for områdets kjente artister som Mac Davis og Waylon Jennings. I senter av denne plassen er det også en fullstørrelse statue av Holly.

Det tragiske flykrasjet inspirerte Don McLeans populære ballade «American Pie» fra 1971 og gjorde 3. februar til «dagen musikken døde». I motsetning til en populær mye som var ikke «American Pie» navnet på flyet som gikk ned.

Utvalgt diskografi

· 1963 ''Bo Diddley''
· 1963 ''Brown Eyed Handsome Man''
· 1962 ''Reminiscing''
· 1960 ''True Love Ways''
· 1959 ''It Doesn't Matter Anymore''
· 1959 ''Raining In My Heart''
· 1959 ''Peggy Sue Got Married''
· 1959 ''Crying, Waiting, Hoping''
· 1958 ''Maybe Baby''
· 1958 ''Rave On''
· 1958 ''Heartbeat''
· 1958 ''Well All Right''
· 1957 ''That'll Be The Day''
· 1957 ''Peggy Sue''
· 1957 ''Everyday''
· 1957 ''Oh Boy!''
· 1957 ''Not Fade Away''
Eksterne lenker

·  [http://www.buddyholly.com/ Offisielt nettsted]

·  [http://www.famousfolk.com/holly/ Utførlig digital diskografi]

·  [http://buddyhollygermany.homepage.t-online.de/ International Buddy Holly websted]
·  [http://www.fiftiesweb.com/crash.htm Day the Music Died; Informasjon om ulykken, obduksjonsrapport etc.]

·  [http://www.buddyhollyuser.fr/ og bakgrunnsinformasjon om alle steder som Buddy Holly noen gang spilte på]
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