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'''Burkina Faso''' er et land i Vest-mossi og dyula, de to dominernede afrikanske språkene i landet. Det var en fransk koloni inntil 1960. Gjennom tre årtier var landet svært ustabilt, men tidlig på 1990-tallet ble det avholdt demokratiske valg, og det politiske klimaet framstår nå som nokså stabilt. 

Hovedstaden er Ouagadougou (uttales ''wagadougou''), på folkemunne kjent som ''Ouaga'' (''wagá''). Innbyggerne kaller seg ''burkinabé''.

 Historie 

Området ble kolonisert av mossiene. Det ble først administrert som en del av Elfenbenskysten, men i 1919 ble det utskilt som en egen koloni. Denne statusen ble fjernet senere, men i 1947 ble det igjen en egen koloni, med navnet Øvre Volta.

Landet ble selvstyrt i 1958, og helt selvstendig i 1960. Det frøste av flere militærkupp fant sted i 1966. I 1978 fikk landet igjen sivilt styre, som varte til 1980. Da ledet Saye Zerbo et nytt militærkupp, og satt med makten til det neste kuppet i 1982. I 1983 sto blant annet den nåværende presidenten, Blaise Compaoré, bak et kupp ledet av Thomas Sankara, en kaptein i hæren. 15. oktober 1987 ble Sankara myrdet i et kupp ledet av Blaise Compaoré.

I 1985 var landet i en kortvarig krig med Mali. Burkina Faso utførte en folketelling, og enkelte flyktningeleire innenfor den maliske grensen ble besøkt av tellerne. Dette ble tatt ille opp, og 1. juledag 1985 brøt det ut krig mellom de to landene. Den varte bare fem dager, og kostet omkring 100 mennesker livet; de fleste var sivile som ble drept da et malisk fly bombet markedet i Ouahigouya.

 Provinser 

Burkina Faso er delt i 45 provinser:

Bam, Ziro, Zondoma, Zoundweogo

 Eksterne lenker 

·  [http://www.thomassankara.net/wiki/ Burkina Faso offisiell wikipedia (kun på fransk)]

·  [http://www.burkinbila.net/modules.php?name=Burkina Fasos historie (kun på fransk)] 

·  [http://www.helge.at/photos/burkina2003/ Fotografier fra Burkina Faso]

·  [http://www.ouaganet.com/ OuagaNet.com: En nettportal på engelsk/fransk om Burkina Faso]
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