FNs sikkerhetsråd

'''De forente nasjoners sikkerhetsråd''' er ifølge FN-pakten FNs handlingsorgan. Stormaktene Amerikas forente stater, Frankrike, Folkerepublikken Kina, Russland og Storbritannia har vetorett og kan blokkere ethvert vedtak. 

50, 64 og 02. Dessuten har Norge i en årrekke stilt militære styrker til rådighet for FNs fredsbevarende styrker som er underlagt Sikkerhetsrådet.

Utvidelse

Det har i den senere tid vært diskutert å utvide antallet permanente medlemmene. De landene som har markert seg med de sterkeste kravene om fast sete, Japan og Tyskland, er FNs andre og tredje største netto bidragsytere. Tyskland er også den nest største bidragsyteren av tropper til FN-operasjoner etter USA. Kansler Gerhard Schröder sa i august 2004 rett og slett: «Tyskland har rett til et sete».

Generalsekretær Kofi Annan har bedt sine rådgivere om å fremme forslag til hvordan FNs struktur kan reformeres. En foreslått løsning er å utvide antallet faste medlemmer av sikkerhetsrådet med fem, som inkluderer Japan, Tyskland, India, Brasil og et afrikansk land. I september 2004 undertegnet disse fire landene en felles uttalelse hvor de gjensidig støtter hverandres krav om fast plass. Storbritannia og Frankrike erklærte at de støtter dette kravet.

Noen land, bl.a. Italia og Nederland, ønsker et felles europeisk sete. Men siden det er lite sannsynlig at Storbritannia og Frankrike ønsker å gi opp sine egne seter, bør Tyskland, som er et mye større land, også få et sete, ifølge den tyske utenriksministeren.

Medlemsland

Nåværende Medlemsland

Nye Medlemsland (fra starten av 2006)

De 10 andre landene som har blitt valgt til å sitte i sikerhetsrådet fra første januar 2006 til første januar 2008 er:

· Kongo
· Guyana
· Peru
· Qatar
· Slovakia
· Argentina
· Danmark
· Hellas
· Japan
· Tanzania
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