Falklandskrigen
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Falklandsøyene var i verdens fokus gjennom 72 dager i 1982 på grunn av '''Falklandskrigen'''. Med general Leopoldo Galtieri som øverstkommanderende invaderte en argentinsk styrke på 8.000 mann Falklandsøyene 2. april uten forvarsel. 1.800 sivilister, 68 mann fra Royal Marines og 11 sjømenn kunne lite utrette mot overmakten.

Den offisielle begrunnelsen for den militære aksjonen var at militærjuntaen i Argentina med general Galtieri i spissen, mente spanjolene hadde etterlatt Falklandsøyene til dem og at øyene hørte med til landet som løsrev seg fra spansk styre og ble selvstendig i 1816. I Argentina ble det britiske herredømmet oppfattet som fornærmende. Landets sårede stolthet skulle heles med denne aksjonen. Uoffisielt trengte general Galtieri å styrke sin politiske posisjon og flytte fokus fra brennbare, innenrikspolitiske saker som diktatur og fattigdom.

Allerede 3. april vedtok FN et krav om at argentinske tropper skulle trekke seg ut og stoppe alle fiendtligheter. Argentina nektet, og dermed valgte den daværende britiske statsminister Margaret Thatcher å gå til krig.

En styrke på 27.000 mann og over 100 skip ble samlet, og satte kurs mot Falklandsøyene HMS «Invincible» og HMS «Hermes» var sentrale i styrken.

De første dagene ble krigen ført på havet og i luften. Argentinas foreldede og nedslitte flyvåpen og marine tapte stort mot britenes høyteknologiske krigsmaskineri. Imidlertid klarte de argentinske HMS «Sheffield», som ble truffet midtskips og sank.

Den argentinske krysseren ''General Belgrano'', som hadde overlevd andre verdenskrig, ble senket av britiske ubåter. 

De britiske styrkene kjempet seg stadig nærmere land. Infanterisoldater og marineinfanterister ble landsatt med helikopter ved Darwin og Goose Green. Kampene mann mot mann på land begynte. Britene hadde fremgang og gikk øst mot Stanley.

De argentinske troppene kjempet i mot, men britene hadde allerede i innledningsfasen skaffet seg et psykologisk overtak. Mange argentinere valgte å overgi seg.

Da Stanley var omringet av britene, overga resten av de argentiske styrkene seg. 236 briter og ca. 700 argentinere falt under Falklandskrigen.

 Konsekvenser 

Politisk gjorde krigen Margaret Thatcher svært populær og var en vesentlig grunn til at hun ble gjenvalgt som statsminister i 1983. 

I Argentina trakk Leopold Galtieri seg fra sin posisjon, diktaturet brøt sammen og dermed åpnet muligheten seg for å gjeninnføre et demokratisk styresett. 

Galtieri ble senere på 80-tallet stilt for krigsrett, dømt og fengslet for inkompetanse i krigen. Han døde i 2003.

 Status 

Falklandsøyene er fortsatt i britiske hender, og argentinerne hevder fortsatt at øyene rettmessig tilhører dem. 

Statsminister Tony Blair gjennomførte det første offisielle, britiske besøket i Argentina etter Falklandskrigen i 2001. 

Argentinas president Nestor Kirchner sa på 22-årsdagen for krigens start at det å gjenvinne øyene har første prioritet.
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