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'''Familiesagaen De syv søstre''' (såpeserie på Offshore.

 Handling 

Serien handlet om livene til flere ulike familier på det fiktive tettstedet ''Solbekk''. Familien Frydenlund var den velstående og respekterte familien som styrte hjørnesteinsbedriften Frydenlund & Sønn. Familiens ubestridte overhode var Haakon (tysk soldat under krigen, og gjorde sitt ytterste for å overta familiebedriften og bli rik. For å nå disse målene tok han blant annet livet av Trygve. Trygves kone var Silje (Tina Hartvig), som bodde i overetasjen hos svigerforeldrene med sine barn. Da hun innledet et forhold til gymlæreren Bror Petterson (Boman Oscarsson) vakte det oppstandelse i familien. 

Familien Birkeland var idrettsfamilien, med faren Frode (Arne Lindtner Næss), som var tidligere norgesmester i hopp og kona Billeba (Karin Lunden), som drev stedets helsestudio. Billeba hadde et forhold til familien Sivertsens overhode, den alkoholiserte konemishandleren Bjarte (Torfinn Nag), som senere voldtok Billebas 15 år gamle datter. Bjarte hadde den tilbakestående sønnen Kjell Magne (Lars Funderud Johannesen) med ekskona Jannicke (Lene Bragli), som endte opp som prostituert etter å ha blitt kastet ut av Bjarte. Hans nye kone, Hoang (Vibeke Rae Næss), ble også mishandlet av Bjarte, og tok til slutt livet av ham ved å forgifte maten hans. 

Den fjerde sentrale familien fra starten av var innvandrerfamilien Shah, som flyttet fra Oslo til Solbekk etter at sønnen Farim (Sajid M. Hussain) var innblandet i et gjengopprør. Familien tok over kafeen Bjarte hadde drevet i grøfta, noe som gjorde dem til Bjartes store fiender. Han kastet blant annet en brannbombe inn i lokalene. Foruten disse fire familiene møtte man fra starten av homofile Roy Bakke(Simon Andersen), som senere ble partner med Frode, og Espen Hjeltevik (Geir Morstad), som etter å ha drept en mann i fylla blir soldat i Frelsesarmeen. 

I løpet av de fire årene serien gikk, forsvant flere karakterer, og nye kom til, deriblant en psykopatisk rektor og hans anorektiske datter, en blind rikmannssønn, samt Roys søster Anita (Maja Løvland).

Serien sluttet med at Bror fridde til Silje, men hun trengte betenkningstid. Da hun bestemte seg for å si ja, fant hun ham død på stuegulvet. Frode og Billebas datter Gry (Stine Indrelid), som siden starten av serien hadde hatt et forhold til Siljes sønn Steinar (Erik Ferguson), fant ut at hun var gravid, men hn visste ikke om barnefaren var Steinar eller Farim. Helt til slutt det ble avslørt at Walter, Nellys sønn, egentlig var død, og den Walter som var i Solbekk var en svindler. Under en stor broåpning i Solbekk bestemte Nelly seg for å ta hevn og forsøkte å dytte Walter ned fra broen, men han tok henne med seg i fallet.

 Historikk 

Første episode ble sendt søndager. Siste episode ble sendt 5. november 2000. Totalt ble det produsert og sendt 168 episoder. 

 Produksjon 

Det var Peter Emanuel Falck og Christian Wikander som skapte og utviklet serien. De er også kjent for seriesuksesser som ''Hotel Cæsar'' (1998-) og ''Tre Kronor'' (1993-1997).

Serien ble produsert av Rubicon TV, og rettighetene til serien eies av Rettighetsselskapet Intrige AS.
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