Fantoft stavkirke
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'''Fantoft stavkirke''' er en stavkirke i Fana bydel i Bergen. Den er en rekonstruksjon av den kirken som brente i 1992.
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Kirken ble opprinnelig bygget omkring år Sogn, men ble flyttet i deler og gjenoppbygget på Fantoft i 1883. Arbeidet ble ledet av konservator A. Lorange. Han overvåket arbeidet da kirken ble tatt ned og ført med båt til Bergen. Det ble brukt tømmermenn fra Sogn og utenom Lorange var Joakim Mathiesen arkitekt. Fortunkirken var blitt forandret en del i tidens løp og hadde fått et nytt kor av lafteverk, og den hadde et vesttårn fra 1600-tallet. Men på Fantoft ble alle senere tilføyelser utelatt og kirken ble rekonstruert slik man trodde den hadde vært opprinnelig. De delene som manglet ble laget slik en trodde de hadde vært og med andre stavkirker, spesielt Borgund stavkirke som modell.

Den 6. juni 1992 brant kirken nesten ned til grunnen. Det som stod igjen var rester av skjelettet, uten noen bæreevne. Mistenkt i saken var Varg Vikernes. 

Senere brant også en garasje der de delene av kirken som var reddet fra kirkebrannen var oppbevart, så en helt ny kirke måtte bygges. Dette ble en utfordring for byggmester og tømrer da det ikke var bygget stavkirker i Norge på mange hundreår, og en ikke visste helt hvordan en skulle reise den. De fleste bygningsdelene ble også laget på stedet etter oppmålinger og tegninger som fantes.

Gjennoppbygging av kirken ble igangsatt, og den var ferdig for innvielse i 1997. Dette var en identisk kopi av den kirken som hadde brent. Det ble brukt tømmer fra Kaupanger i den nye kirken. Krusifikset i koret er skåret ut av Sven Valevatn og malt av Solrun Nes. Det var svært lite som kunne brukes fra den gamle kirken, men en ønskestein, muligens en relikvie, som finnes i den ene veggen og korset på alteret skal være fra den opprinnelige kirken. Det var heller ikke mulig å rekonstruere veggmalerier som var i kirken før brannen.

Utenfor kirken står et steinkors fra Tjora på Sola. Korset som står utenfor Bergen Museum kommer også derfra. 
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