Farringdon stasjon
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'''Farringdon stasjon''' er en jernbane- og undergrunnsstasjon i Islington rett nord for City of London. Stasjonen er i kollektivsone 1.

Den betjener undergrunnslinjene Circle, Hammersmith & City og Metropolitan, samt Bedford og mellom Sutton. Førstnevnte rute stopper blant annet ved London Gatwick Airport. 

Stasjonen ble åpnet Paddington, over en avstand på ca. 6 km. Den ble flyttet til det nåværende stedet allerede Moorgate. 26. januar 1922 fikk den navnet ''Farringdon and High Holborn'', og 21. april 1936 fikk den sitt nåværende navn. 

Stasjonsbygningen er fra begynnelsen av det 20. århundre, og er et godt bevart eksempel på Londonundergrunnens arkitektur fra denne perioden. Den har beholdt de opprinnelig skiltene, til tross for at disse forteller at stasjonen heter Farringdon and High Holborn. På utsiden står det også et skilt om at det er et ''Parcel office'' (pakkekontor), noe som er en levning fra tiden hvor Metropolitan Railway forsøkte å bli den ledende transporttjenesten innen London. 

Stasjonen er meget travel i rushtiden, og må utvides. Planer har blitt lagt i en årrekke, men pr. februar 2005 har ingenting skjedd. Dersom det blir bestemt at Crosslinks linje 1 skal stoppe ved Farringdon vil en utvidelse bli helt nødvendig.
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