Fascisme

framed|right|Mussolini var leder for et fascistisk styre i Italia.

'''Fascisme''' (på italiensk, ''fascismo'') er en politisk ideologi. Mer spesifikt refererer navnet til den autoritære politiske bevegelsen som styrte Italia i tiden 1922-1943 under ledelse av Benito Mussolini. Navnet kommer fra ''fascio'', som betyr klynge, som i politisk gruppe eller nasjon, men også fra ''fasces'', et gammelt romersk verdighetstegn.

Fascisme er en ideologi som tar utgangspunkt i at samfunnet har gjennomgått en for rask utvikling og mistet verdifulle elementer, særlig slike som går på personlige verdier og holdninger som ikke kan måles i penger. Den legger særlig vekt på gruppefellesskap og er svært anti-kommunistisk og anti-kapitalistisk. Fascismen forkaster demokratiet, særlig parlamentarismen og partipolitikk og fremsetter førerstaten som alternativ. Den er kjent for å idealisere landlivet på bekostning av bylivet, og sentrerer sitt syn på verden rundt ætt og bygd, altså at man er del av en tradisjon større enn individet. Facismen ser verden som en kamp mellom folkegrupper (eller raser) og den dyrker kamp og vilje til makt. Som følge av dette har den en sterk hang til militarisme samt en gjennomorganisering av samfunnet. Fascismen er imot klassekamp og søker den korporative stat, altså samarbeidsstaten, hvor de enkelte individene samarbeider innad for bedre å kunne konkurrere utad.

Fascismen er blitt oppfattet som et borgerlig alternativ til kommunismen. I mange av landene med fascistisk styre, var det sterke politiske konflikter og man hadde opplevet forsøk på kommunistisk maktovertagelse.

I artikkelen «[http://www.secularhumanism.org/library/fi/britt_23_2.htm Fascism Anyone?]» (Free Inquiry magazine, Vol 23, No 2.) identifiserer Laurence W. Britt 14&nbsp;karakteristika for fascismen etter å ha studert fascistiske styrer som Pinochet, Hitler, Moussolini, Franco og Suharto. De er som følger (fritt oversatt):

#Sterk og vedvarende nasjonalisme.

#Manglende anerkjennelse av menneskerettigheter.

#Identifisering av fiender/syndebukker i en samlende hensikt.

#En fremtredende posisjon for militæret.

#Stor/økende mannsjåvinisme.

#Kontrollerte massemedier.

#Besettelse av nasjonal sikkerhet.

#Religion og stat er sammenflettet.

#Korporasjoners makt er beskyttet.

#Fagforeningskrefter blir undertrykket.

#Forakt for intellektuelle og kunst.

#Besettelse av kriminalitet og straff.

#Stor/økende «cronyisme» (favorisering av venner og bekjente når det gjelder viktige posisjoner (uten å tenke på deres kvalifikasjoner) og korrupsjon)

#Falske valg.

Det er imidlertid verdt å legge merke til at mange av disse karakteristika også kjennetegner de kommunistiske/stalinistiske regimene.

Etter andre verdenskrig var fascismen svekket, selv om enkelte land, som Spania, forble styrt fascistisk i flere tiår.
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