Fatwa

'''fatwa''' (Arabisk: &#1601;&#1578;&#1608;&#1609;) er en domsavsigelse i jus. Vanligvis blir en fatwa utstedt etter ønske ifra et individ eller dommer om å avgjøre en sak der islamsk lovgivning er uklar. Siden det ikke eksisterer noen sentral islamsk presteorganisasjon er det generelt sett ingen måte å avgjøre hvem som kan utstede en fatwa. Dette er grunnen til at så mange lærde islam klager over at alt for mange mennesker føler at de kan utstede fatwaer.

I både i teori og praksis kan forskjellige islamiske prester utstede motstridene fatwaer. Dette løses på forskjellige måter, avhengig om landet legger islamsk sharialov tilgrunn for sin lovgivning, eller sharialoven ikke har noen gyldighet. Det må nevnes at flertallet av land med muslimsk majoritet legger ikke sharialoven tilgrunn for sin lovgivning.

I land som baserer seg på sharialoven blir fatwaer oftest debattert og votert over av det religiøse lederskapet. I slike saker har de er de sjelden motstridene og de bærer lovs makt. Hvis de er motstridene vil det religiøse lederskapet lage en kompromisløsning som har lovs makt.

I land som ikke baserer seg på sharialoven blir religiøse muslimer ofte konfrontert med to motstridene fatwaer. i et slikt tilfelle følger de den fatwaen som er utstedt av sin gren av islam.

Se også:

· [http://www.weeklywire.com/ww/02-08-99/tw_book1.html Fatwaen imot Salman Rushdie]

· [http://www.ict.org.il/articles/fatwah.htm Osama bin Ladins fatwa imot USA]
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