Felix III

{{ Infoboks pave | 

navn = Felix III| 

latin = Felix III| 

bilde = | 

dåpsnavn = Felix| 

født = Ukjent år| 

fsted = Samnium| 

død = 530| 

dsted = Roma| 


valgt = 526| 

innsatt = 526| 

salig = -| 

hellig = Umiddelbart etter sin død| 

fest = 22. september| 

før = Johannes I| 

etter = Bonifatius II| }}

'''Felix III''' var pave fra 526 til 530. Ettersom en tidligere pave ved navn Felix ble omdefinert til motpave, var det noe forvirring omkring rekkefølgen, og han er derfor også kjent som '''Felix IV'''. Han var fra Samnium og var sønnen til en Castorius. Etter at pave Johannes I ble drept av øst-goteren kong Theodorik den store den 18. mai 526, etterkom de som skulle velge den nye paven kongens krav og valgte kardinal Felix til pave. Siden Felix var kongens favoritt, gjorde dette at kongen skaffet kirken større fordeler.

Felix IV ble valgt nesten to måneder etter at Johannes I ble drept.

Han fikk godkjent at rettsaker mot geistlige skulle håndteres av paven. Han definerte kirkens lære om nåde og fri vilje som svar på et ønske om en motsetning til semi-pelagianismen i Gallia.

Pave Felix mottok som gave fra Amalasuntha to gamle byggverk på kirke viet til de hellige Kosmas og Damian. Den står der fremdeles.  

Felix forsøkte å velge sin egen etterfølger: Bonifatius. Reaksjonen til senatet var å forby noen som helst diskusjon om en etterfølger til paven resten av hans liv; heller ikke å akseptere en nominasjon til samme stillingen. Flertallet av de geistlige reagerte på Felix' forsøk på å få nominert Bonifatius, med å nominere Dioskur til pave, mot mindretallets nominasjon av Bonifatius. Valget av Bonifatius ble utført i henhold til reglene, mens Dioskur ble regnet som motpave, og ble avsatt etter bare en måneds tid.

{{Pave|forgjenger=etterfølger=[[Bonifatius II}}
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