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'''Ferdinand Porsche''' (født 3. september 1875, død 30. januar 1951) var en tysk bilkonstruktør. Han er mest kjent for å designet verdens mest produserte bil Volkswagen Boble, og å ha gitt navn til bilmerket Porsche.

Porsche ble født i Maffersdorf i den daværende østerrikske provinsen Böhmen innenfor dobbeltmonarkiet Østerrike-Ungarn (nåværende Vratislavice i Tsjekkia). 

I 1931 startet Posche et eget konsulentfirma, ''Dr. Ing. h.c. F. Porsche GmbH Konstruktionsbüro für Motoren-, Fahrzeug-, Luftfahrzeug-, und Wasserfahrzeugbau'', som designet biler på vegne av andre selskaper. Han begynte å konstruere en middelklassebil for bilselskapet Wanderer, men slet med økonomiske problemer helt til Adolf Hitler bestemte at alle i Tyskland skulle eie sin "egen bil eller traktor". Porsche fikk oppdraget og bygget prototyper for en «folkevogn» (''Volkswagen''). En helt ny by ved navn ''Autostadt'' ble konstruert for fabrikken. Denne byen eksisterer idag og heter Wolfsburg. Den ligger i Niedersachsen og er hovedsete for Volkswagen-konsernet. Porsche fikk royalties av Volkswagen for hver produserte folkevogn.

På denne tiden hadde Porsche også laget endel vellykkede racerbiler, men på grunn av den nye folkevognen og fabrikken gav han sønnen sin Ferry Porsche, dette skulle senere resultere i sportsbilprodusenten Porsche.

Under Tiger stridsvognen. Bedriftene han ledet nyttegjorde seg av slavearbeidere og på dette grunnlaget ble han fengslet av de allierte etter krigen. Han satt 20 måneder i fengsel.

Som følge av gjenoppbygningen av Volkswagen-bedriften og produksjonsmidlene som britene initierte var Porsche en rik mann da han slapp ut. Noen uker etter at Porsche hadde besøkt Volkswagen-fabrikken for første gang etter krigsavslutningen fikk han et slag og døde senere.
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