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'''Republikken Fijiøyene''' er en øystat i Stillehavet, øst for Vanuatu, vest for Tonga og sør for Tuvalu.

Historie

''Utdypende artikkel: Fijis historie''

De første innbygerene på Fiji kom fra Sørøst-europeiske oppdagere på britisk koloni i 1874. I 1970 ble Fiji uavhengig.

Politikk

Fijis statsoverhode er presidenten som er valgt av Stammerådet i en femårs periode. Presidenten har for det meste kun en sermoniell rolle, basert på det britiske systemet. Den utøvende makt ligger hos regjeringen og statsministeren er utpekt av presidenten, men må ha støtte fra Representantenes Hus. Fijis parlament består av to kammere, Representantenes Hus og Senatet.

Geografi

Fiji består av 322 øyer hvorav ca. en tredel er befolket. De to største og viktigste øyene er Viti Levu og Vanua Levu. Hovedstaden Suva ligger på Viti Levu der omtrent tre fjerdedeler av befolkningen bor. Andre viktige byer er Labasa, Lautoka, Nadi og Savusavu. Øyene er fjellrike med topper opp til 1200 moh.

Lokale myndigheter

Fiji er inndelt i fire deler (områder) som igjen er delt opp i provinser. Områdene har liten makt og er mer som en samling av provinser. Øya Rotuma som ligger 465 kilometer nord for Viti Levu har indre selvstyre, men blir offisielt regnet som en del av det østre området av statistiske hensyn. Kommuner har blitt opprettet rundt Suva, Lautoka og ni andre landsbyer med byråd og borgermester.

Eksterne lenker

· [http://www.fiji.gov.fj/ Fiji Government Online] - Fijis offisielle internettside
· [http://www.traveljournals.net/explore/fiji/map/p298919/fiji.html Fiji på Traveljournals.net]

· [http://www.pacific-pictures.com/fiji/ Fiji Travel Photos]
· [http://www.fijimuseum.org.fj/ Fijimuseum]
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