Filantropi

'''Filantropi''' (av gresk ''filos'', venn; og ''anthropos'', menneske) innebærer donasjon eller bevilgning av veldedige saker eller organisasjoner. Det blir ansett for å være en effektiv måte å bidra til forandring og utvikling i samfunnet uten å gå omveien om myndighetenes byråkratiske apparat. En person som bedriver filantropi kalles filantrop. Filantropi er en viktig inntektskilde for religiøse og humanitære saker.

Filosofisk syn på filantropi

Filantropi er ikke alltid sett på som et universalt gode. Filosofer som filosofisk grunnlag, hvor de sammenligner det med at de svake lever av de sterke. Ayn Rand er en annen filosof med liknende syn.

Politisk syn på filantropi

Styresmaktene er oftest støttende overfor filantropiske tiltak. I mange land blir de som gir penger til veldedige formål, gitt skattelette for deres giverglede. En variant av denne tankegangen er den amerikanske ytterste høyresides tanke, hvor ønsket er å fjerne all statlig støtte, og overlate pengebidragansvaret til filantropene.

Bruk av ordet «filantropi»

Ifølge den tradisjonelle definisjonen, kan bare rike mennesker kalle seg filantrop. Mange ikke-rike individer har dedikert livene sine til veldedige formål, men har aldri blitt beskrevet som en. 

Robert L. Payton utvidet den tradisjonelle definisjonen i sin bok «Philanthropy: Voluntary Action For the Public Good», i  1988. 
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