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Den '''filosofiske doktorgrad''' (i tysk-skandinavisk tradisjon skrevet ''doctor philosophiæ'', '''dr. phil.''' eller '''dr. philos.''', i angelsaksisk tradisjon skrevet ''philosophiæ doctor'', forkortet '''PhD''' og forkortet '''Ph.D.''' i amerikansk tradisjon) er en akademisk grad.

Graden ble innført på begynnelsen av 1800-tallet ved Friedrich-Wilhelms-Universität (Humboldt-universitetet) i Berlin, og var opprinnelig en grad som ble gitt til personer som hadde utført original forskning innen humaniora. Humboldt-universitetet ble stående som et forbilde for svært mange andre vestlige universiteter, og fra Berlin spredte graden seg hurtig til såvel de skandinaviske landene som til USA, og ble tatt i bruk i Storbritannia på begynnelsen av 1900-tallet. I utgangspunktet ble den tyske skrivemåten ''doctor philosophiæ'' (dr. phil.) benyttet også i USA og Storbritannia, senere ble rekkefølgen på ordene byttet om. Betydningen av ''philosophiæ doctor'' (ph. d.) er imidlertid den samme, altså «filosofisk doktor» (hvilket ikke er det samme som doktor ''i filosofi'').

Ph.d.-graden er i den angelsaksiske verden den vanligste doktorgraden, og blir ofte misforstått som synonym med doktorgraden der. Det finnes imidlertid en rekke andre doktorgrader både i USA og i Storbritannia, som den britiske D.Phil., D.Litt. eller Dr.Sc.

I Norge har graden ph. d., med visse overgangsordninger, erstattet de fagspesifikke doktorgradene oppnådd etter deltagelse i et organisert forskeropplæringsprogram, som dr. juris, dr. med. og dr. psychol.. Den tradisjonelle graden dr. philos. er imidlertid beholdt, som en ordning for den som på egenhånd kvalifiserer seg til doktorgrad. 

I Danmark er ph. d. innført til erstatning for lisensiatgraden. Ph. d.-graden kalles «den lavere doktorgrad» eller «den lille doktorgrad» og oppnås etter en treårig forskerutdannelse. Alle de tradisjonelle høyere doktorgradene er også beholdt.
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