Final Fantasy VII

'''Final Fantasy VII''' er et TV-spill som foregår i en verden hvor et stort firma, Shinra Inc., monopoliserer kraftmarkedet ved å suge ut Mako-energi fra Jorden. De er helt klare over at Mako-energien ikke varer evig, og at å fjerne den kan ha forferdelige konsekvenser.

{{spoiler}}

En liten gruppe, kalt ''Avalanche'', ønsker å gjøre noe med dette og bestemmer seg for å sprenge en av Mako-reaktorene i lufta. Men for å klare dette trenger de hjelp, så de leier inn den lite interesserte leiesoldaten Cloud Strife, som er spillets hovedperson. Men dette fører mye lenger enn noen skulle trodd, og snart er alt blitt en innbitt kamp, ikke bare for Mako eller for Jorden, men hele universets skjebne, for en gal mann ved navn Sephiroth, planlegger å påkalle en meteor som vil gi ham all Mako-energien og gjøre ham jevnbyrdig med den type skapning vi kaller en Gud.

Handlingen begynner med et angrep på reaktor 5. Avalanche og Cloud ankommer og gjør kort prossess ved at Cloud tar seg av vaktene mens Jesse, Biggs og Wedge, de tre medlemmene, tar seg av hacking o.l. Gruppens leder, Barret Wallace, og Cloud begir seg inn i reaktoren. Etter å ha beseiret spillets første Boss, plasseres bomben og du rømmer...

 Avalanche 

Den travle byen Midgard er styrt av Midgard har åtte forskjellige sektorer og en reaktor i hver av dem. Mako reaktorer suger energi fra Lifestream som er som ett sted hvor alle sjelene blir holdt. Det blir da dannet om til Mako energi, som blir laget til elektrisk energi. Det eneste problemet er at dette vil til slutt ødelegge planeten. Så, da kom motstandsgruppen som bare prøver å leve. Barret vil ikke overgi seg å la dem gjøre dette, og vet at den eneste måten å stoppe dem på er å bruke alle nødvendige hjelpemidler.

Så, Barret er lederen og grunnleggeren av denne skjulte motstandsgruppen ''AVALANCHE''. Det er en anti-shinra motstand og de drar ut på forskjellige oppdrag for å stoppe denne korrupte organisasjonen. Fire år før spillet startet, hadde Barret et rolig og fredlig liv i hans lille gruve by. Folk bodde fredlig her, men det var ikke ett lett liv, så Barret ville fornye landsbyen og bygge en reaktor der. Barret og hans bror Dyne kranglet om dette, men folkene i landsbyen var enige med Barret's drøm, og de begynte å bygge reaktoren. Under byggingen skjedde det en ulykke og reaktoren eksploderte, Shinra skyldte på landsbyboerene for ulykken og brente ned landsbyen deres. barret's kone døde i brannen, og Barret har aldri tilgitt seg selv for det som hendte. AVALANCHE ble da dannet av han i Cosmo Canyon. De orginale medlemmene av AVALANCHE var Barret, Jessie, Wedge og Biggs. Men desverre, så er Barret den eneste som overlede av de orginale medlemmene på grunn av at sektor 7 ble ødelagt av Shinra. Tifa ble med senere og Cloud ble selvfølgelig også med. Hans motstandsgruppe var ganske sikkert den mest vellykkede. Men, mange dør i krig selv etter den er vunnet. Det går ikke ann å forandre.

 Spillfigurer 

De forskjellige figurene du kan spille er: 

Cloud Strife: Spillets hovedperson. Tidligere medlem av SOLDIER, Shinra Inc.'s spesialstyrke. Virker arrogant og følelsesløs, kun opptatt av penger, men er egentlig en som vil gjøre alt for en sak som å stoppe Sephiroth.
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