Finarfin

'''Finarfin''' er en alv i Midgard.

Han er den tredje og yngste sønnene, og barnet, til Finwë. Finarfins mor var Indis. Han hadde to brødre og det var halvbroren Fëanor og hans fullblods bror Fingolfin. Han hadde også søstrene Findis og Irimë. Han giftet seg med Eärwen, prinsesse av Teleri-alven (datter av Olwë). Han hadde fire barn: sønnene Finrod Felagund, Angrod og Aegnor, og datteren Galadriel (i boka ''Silmarillion'' står det at Orodreth også er en av Finarfins sønner, men i J.R.R. Tolkiens egne historier kommer det veldig tydelig fram at Orodreth er Angrods sønn, og Christopher Tolkien har innrømmet at dette var en feil). Det ble sagt at Finarfin var den vakreste og klokeste av Finwës sønner.

Etter Finwës død reiste Finarfin, sammen med sine brødre Fëanor og Fingolfin, til Midgard, men de vendte tilbake da Mandos uttalte Noldoenes dom. Finarfin ble konge over de av noldoenes alver som slo seg ned i Tirion på åsen Túna, og er antakelig ennå deres leder.

I Quenya er navnet hans '''''Arafinwë''''' som betyr ''Edel Finwë''. Finarfin er den Sindarinske formen av dette navnet.

Finarfin er blitt kalt ''Finrod''’ i noen av de eldre versjonene av Tolkiens Midgard-mytologi, og hans sønn Finrod Felagund ble da kalt '''Inglor Felagund'''. Derfor dukker han opp i den første utgaven av Ringenes herre som Finrod. Dette er blitt forandret i senere utgaver, men ikke alt som har med '''Inglor''' å gjøre ble fjernet: se Gildor Inglorion.
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