Finius Persillius

{{HPfigurer|

navn=Finius Persillius|

kjønn=Mann|

øyenfarge=Ukjent|

hårfarge=Svart|

hus=Smygard|

lojalitet=Rektoren ved Galtvort|

bokvednavn=Harry Potter og Føniksordenen|

bokvedopptreden=Harry Potter og Føniksordenen|

orgnavn=Phineas Nigellus|

skuespiller=Ingen

}}

'''Finius Persillius Svaart''', mer kjent som '''Finius Persillius''', er en figur i bøkene og filmene om Harry Potter. Han er tippoldefar til Sirius Svaart, og blir sett på som den minst populære rektoren som noensinne har vært ansatt på Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom. Finius portrett henger på kontoret til rektoren sammen med portretter av samtlige av de andre rektorene som har vært ved skolen. Han har også et portrett i Grimold Plass 12, slik at han kan bevege seg mellom portrettene, og fungere som en budbringer mellom rektorens kontor og hovedkvarteret til føniksordenen.

I likhet med de andre portrettene, hjelper Finius den nåværende rektoren, om enn noe motvillig. Han kommer særdeles dårlig overens med tippoldebarnet sitt (Sirius), samt at han misliker yngre personer.

Finius Persillius heter ''Phineas Nigellus'' på engelsk. Det engelske navnet «Nigellus» betyr «lille sorte» på latin. 

J.K. Rowlings valg av fornavn har også en mening. I bibelen er Phineas sønnesønn av Aaron. Han er en yppersteprest som tar livet av to elskere fordi de tilhører forskjellige etniske grupper. Hans eksempel har blitt brukt til å forsvare angrep på par av forskjellig etnisk opprinnelse igjennom hundreårene. Dette samsvarer med familien Svaart sitt familiemotto.

Finius Persillius sitt familietre

{{FamilienSvaart}}

{{HPbunn}}

Persillius, Finius

en:Phineas Nigellus

