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'''Republikken Finland''' ligger i Norden og grenser til Norge, Sverige og Russland. Finland er medlem av EU.

 Historie 

''Utdypende artikkel: Finlands historie''

Finland skal ha blitt underlagt Sverige og kristnet i 1154 av den svenske kong Erik, noe som markerte begynnelsen på 700 års svensk dominans. Svensk ble det viktige språket i administrasjon og utdannelse, mens finsk ble brukt av bøndene. Språket ble tatt vare på først og fremst i religiøs litteratur.

I 1808 ble Finland erobret av Alexander I av Russland, og ble derettet et autonomt storhertugdømme innenfor det russiske riket frem til revolusjonen i 1917. For å unngå at russisk erstattet svensk som landets ledende språk, men også for å svekke de kulturelle og følelsesmessige forbindelsene med Sverige, oppsto den finsknasjonale bevegelsen. Dette førte til at finnenes nasjonalepos Kalevala ble nedskrevet i 1835, og finsk språk fikk samme juridiske status som svensk i 1892.

Den 6. desember 1917, kort etter Bolsjevik-revolusjonen i Russland, erklærte Finland seg uavhengig. Uavhengigheten ble anerkjent av Bolsjevik-Russland etter mindre enn en måned, men de følgende borgerkrigene i Russland, Finland og de nasjonalistiske aktivistekspedisjonene til Hvite-Karelen og Aunus kompliserte forholdet. Det ble enighet om den finsk-russiske grensen først i 1920 ved traktaten i Tartu.

De sosiale motsetningene mellom de herskende og arbeidende klassene har vært større i Finland enn i de fleste land det er naturlig å sammenligne det med. Frem til 1800-tallet var det et språklig skille mellom den svensktalende overklassen og de finsktalende bøndene; i løpet av århundret utviklet det seg et stolt universitetsutdannet meritokrati som følte seg som de ekte representantene for det finske folket siden de snakket finsk og siden en stor del av deres aner hadde vært finske bønder.

I 1918 utbrøt en kort, men meget bitter borgerkrig som farvet landets politikk i mange år. Borgerkrigen ble hovedsaklig utkjempet mellom den utdannede overklassen og småbønder, ''de hvite'', som ble støttet av Tyskland, på den ene siden, og radikale jordløse landarbeidere og industriarbeidere, ''de røde'', på den andre.

Under annen verdenskrig kjempet Finland mot Sovjetunionen to ganger: I Vinterkrigen fra 1939 til 1940 og igjen i fortsettelseskrigen 1941–1944. Under vinterkrigen ble Finland invadert av Sovjet og forsvarte seg heroisk imot en mektig fiende og med verdenssamfundets støtte i ryggen, blant annet deltok norske og svenske frivillige i den finske hæren. På tross av den innbitte motstanden måtte Finland avgi landområder til Sovjet. Fortsettelseskrigen var Finlands deltakelse i den tyskledede Operasjon Barbarossa. Dette var et finsk forsøk på å gjenerobre landområdene som hadde gått tapt under vinterkrigen. I 1944 angrep Stalin Finland med 600 000 mann, og bare tysk militær støtte forhindret at landet ble okkupert av Stalin. Da den tyske østfronten klappet sammen samme år sluttet Finland fred med Sovjetunionen.

Etter krigen ble Finland et nøytralt land beliggende i den såkalte gråsonen mellom vest- og østmaktene, og ble tvunget til å avstå områder til Sovjetunionen og betale krigsskadeserstatninger. Etter Sovjetunionens sammenbrudd følte Finland seg fri til å føre en mer utadvendt og offensiv utenrikspolitikk. Landet ble medlem av EU i 1995.

 Demografi 

Finland har to offisielle språk: Finsk, som tales som morsmål av 92 %, og svensk, som tales som morsmål av 5,5 %. Svensk språk har imidlertid en viktig posisjon i Finland, og det undervises i svensk som annetspråk i skolen for den finskspråklige befolkningen. Det finnes også eget svenskspråklig fjernsyn. Det at det svenske språket har denne posisjonen skyldes et historisk kompromiss mellom den svenskspråklige eliten og finsknasjonalistene. Finlandssvenskene bor stort sett i de sentrale kystområdene.

De fleste finner (84 %) er medlemmer av den lutherske kirken i Finland. 1 % er ortodokse kristne. De øvrige inkluderer andre protestantiske kirkesamfunn, katolikker, muslimer og jøder foruten 14 % som ikke har tilhørighet til noe trossamfunn.

Etter Vinterkrigen hvor Sovjetunionen okkuperte og annekterte viktige deler av Finland, måtte 12 % av Finlands befolkning finne seg et nytt hjem. Krigsskadeerstatninger landet ble pålagt, arbeidsløshet og usikkerhet om hvorvidt Finland ville klare å forbli fritt stilt overfor den sovjetiske trusselen førte til omfattende emigrasjon, som først avtok på 1970-tallet. Inntil da hadde en halv million finner emigrert først og fremst til Sverige. Halvparten av disse har senere vendt tilbake til Finland.

 Län 

Finland er delt inn i 6 län (''lääni'', ''läänit'' eller ''län'').

· Lapplands län
· Uleåborgs län
· Östra Finlands län
· Västra Finlands län
· Södra Finlands län
· Ålands län
Åland har selvstyre, utenom i militære og utenrikspolitiske saker. Åland er en demilitarisert sone.

Finland er videre delt inn i 432 kommuner.
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