Finse

'''Finse''' er et lite tettsted som ligger i Ulvik kommune i Hordaland fylke. Finse er også den høyestliggende stasjonen på Bergensbanen (1222 meter høyt).

Det første huset på Finse ble bygget i 1901 i forbindelse med byggingen av Bergensbanen som startet driften i 1909. Det første hotellet åpnet i 1903, og Finse ble et populært sted for Europas rikeste på grunn av sine gode kommunikasjoner og spesielle beliggenhet. Norges første innendørs ishall åpnet på Finse i 1914, Sonja Henie brukte denne hallen som treningshall.

På 1960- og 1970-tallet gikk turiststrømmen tilbake, samtidig som NSB reduserte bemanningen, de fleste av de fastboende var ansatte i NSB og familiene deres. På det meste var det over 200 fastboende på Finse, lokalsamfunnet hadde fram til begynnelsen på 1980-tallet egen skole og butikk.

I dag bor det kun noen få fastboende igjen, de fleste knyttet til hotellvirksomheten. På Finse ligger også Rallarmuseet. I 1982, da George Lucas lagde den andre filmen og femte episoden om Star Wars, ble Finse brukt som sted for en kampscene der opprørsalliansen blir angripet på deres hemmelige tilholdsted på planeten Hoth, og Finse ble spesifikt valgt for dens passende snølandskap som var ideelt for scenen.

Eksterne lenker

· [http://www.finse.com/ Finse]

· [http://rallarmuseet.no/ Rallarmuseet]
· [http://www.finse1222.no/ Finse 1222]
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