FireWire

'''FireWire''', også kjent som datamaskiner og perifere enheter.

FireWire er definert ved IEEE 1394-1995, IEEE 1394a-2000, og IEEE 1394b standardene, og er implementert på mange plattformer. Hastighetene kan nå opp til 400Mb/sek, eller 800Mb/sek med 1394b standarden. Protokollen inneholder både hardware- og software-spesifikasjoner. Ledningene er tynne, og det finnes to typer kontaktpunkter, der den ene er meget liten, og den andre litt større. Kabelen transporterer også strøm med lav spenning slik at bærbare enheter kan lades mens dataoverføring foregår.

FireWire støtter hot-swapping, noe som gjør at man kan koble enheter til og fra som man vil uten å måtte starte noe på nytt. Man kan også koble flere enheter sammen mot en kontakt på datamaskinen ved bruk av en hub.

Det var Apple som begynte å utvikle FireWire på midten av 1990-tallet som en nettverksprotokoll. Hastighetene ble etterhvert høye, og IEEE 1394 ble også brukt til andre ting enn nettverk.

FireWire ligner mye på USB, og har omtrent de samme bruksområdene. USB 2.0 og FireWire har ca samme overføringshastighet, hhv 480 og 400 mbps. FireWire 800 dobler dette

Rettighetene til FireWire-teknologien eies nå av 1394LA og lisensieres ut derfra. Navnet eies fremdeles av Apple.

----

Eksterne lenker:

· http://developer.apple.com/firewire/
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