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'''Fjell kommune''' er en øykommune vest for Bergen. Kommunen består av flere øyer deriblant, Bildøyna, Bjorøyna, Litlesotra samt nordre del av Sotra. Sørparten av Sotra tilhører Sund kommune. Nabokommunen i nord er Øygarden. Over Hjeltefjorden i nordøst ligger øykommunen Askøy.

Fjell kommune er en vekstkommune og etter at Sotrabroen stod ferdig i 1971 har innbyggertallet vokst fra under 7&nbsp;000 til over 20&nbsp;000 i dag. Administrasjonen holder til på Straume på Litle-Sotra like ved Sartor Senter.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Langøy Kystkultursenter, som ligger på Langøyna på vestsida av Sotra. Dette er en tradisjonsrik handelsstad fra 1878 med landhandel, bakeri og naust. Bakeriet og bygningene er restaurerte, og i tilknyting til senteret er det tilrettelagt en lun badeplass for barn. 

På senteret arrangeres det friluftsgudstjenester, markedsdager og stevner med tilknyting til kystkulturen.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T912941&kommune=T906027 Kultur i Fjell på kart] fra Kulturnett.no

{{Hordaland}}

Kategori:Kommuner i Hordaland

de:Fjell (Norwegen)

en:Fjell

nl:Fjell

nn:Fjell kommune

pl:Fjell

pt:Fjell

sv:Fjell kommun

