Fjellvettreglene

 Fjellvettreglene 

# Legg ikke ut på langtur uten trening.

# Meld fra hvor du går.

# Vis respekt for været og værmeldingene.

# Vær rustet mot uvær og kulde selv på korte turer. Ha alltid med ryggsekk og det utstyret fjellet krever.

# Lytt til erfarne fjellfolk.

# Bruk kart og kompass.

# Gå ikke alene.

# Vend i tide &ndash; det er ingen skam å snu.

# Spar på kreftene og grav deg ned i tide.

 Bakgrunn 

Bakgrunnen for fjellvettreglene er alle ulykkene som skjedde påsken 1967, da 18 personer omkom i fjellet. Etter denne påsken satte Norges Røde Kors og Den Norske Turistforening ned et utvalg som skulle drive forebyggende arbeid. Som et resultat av dette ble kampanjen «Aksjon fjellvett» lansert under mottoet «Velkommen til fjells &ndash; men ta ansvaret selv». Fjellvettreglene ble revidert og relansert, og det ble satt i gang kampanjer for å spre kunnskap om fjellvett gjennom mediene og trykksaker. Aksjonen fikk stor oppmerksomhet, selv om enkelte kritiserte organisasjonene for å skremme folk fra fjellet.

 Fjellvettreglene i mediene 

Gjennom mange år har fjellvettreglene blitt presentert på 1970- og 1980-tallet ble det vist idylliske bilder av fjellnatur akkompagnert av et musikkstykke mange ennå assosierer med fjellvettreglene. Musikken er en instrumentalversjon av «Daydream» spilt inn av Kringkastingsorkesteret med Ari Rasilainen. «Daydream» er skrevet av Raymond Vincent, Sylvain Van Holmen og David Mackay, og opprinnelig spilt inn med Frank Pourcels orkester.

«Daydream» er komponert i 1969 av Raymond Vincent, Sylvain Van Holmen og David Mackay. De to førstnevnte var medlemmer av den belgiske rockegruppa Wallace Collection, mens Mackay var deres australske plateprodusent bosatt i Tsjajkovskij. Originalversjonen av «Daydream» ble spilt inn av nettopp Wallace Collection og sangen var en stor hit i Europa i 1969. Rundt 1989 ble fjellvettreglene presentert i form av den eplekjekke skiløperen Severin Suveren (spilt av Åsleik Engmark), som det gikk galt for hver gang, men som klarte seg av ren flaks.

 Kilder 

· [http://www.redcross.no Norges Røde Kors]
· [http://www.nrk.no Norsk Rikskringkasting]
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