Florence Griffith Joyner

'''Delorez Florence Griffith Joyner''', også kjent som '''«Flo-Jo»''' (født amerikansk friidrettsutøver, fremdeles innehaver av verdensrekordene på 100 meter og 200 meter (2005).  Hun var gift med trestreghopperen Al Joyner og svigerinnen til Jackie Joyner-Kersee.

Florence kom på fjerde plass i det første VM i friidrett i OL i Los Angeles. 

Griffith konkurrerte lite en periode etter dette, og giftet seg i VM 1987, og tok en ny sølvmedalje på 200 meter. 

Hun sjokkerte verden da hun - kjent som spesialist på 200 meter - løp 100 meter på verdensrekorden 10,49 i kvartfinalen under de amerikanske OL-uttakningene. Senere har mange hevdet at vindmåleren på stadion ikke fungerte under løpet, men rekorden blir fremdeles anerkjent.

Griffith Joyner var storfavoritt til å ta gull på begge de korteste sprintdistansene under OL i 1988. På 100 meter løp hun på 10,54 i medvind, og slo sin nærmeste rival Evelyn Ashford med hele 0,3 sekunder. På 200 meter satte hun ny verdensrekord med 21,34 og vant med fire tideler. Griffith Joyner løp også på både 4x100&nbsp;stafett og 4x400&nbsp;stafett, og tok henholdsvis gull og sølv.

Under hele karrieren ble Griffith Joyner forfulgt av rykter om doping. Noen av konkurrentene insisterte på at tidene hennes bare kunne oppnås ved hjelp av sterioder eller andre prestasjonsfremmende stoffer, og hennes plutselige død gav ryktene enda større omfang. I 1989 hevdet en annen sprinter, Darrell Robinson, at Griffith Joyner hadde betalt ham for å få tak i veksthormoner, noe Griffith Joyner nektet. Griffith Joyner ble aldri tatt i dopingkontroll, verken i eller utenfor konkurranser.

Hun la opp sesongen etter. Florence Griffith Joyner døde i 1998, mens hun sov, i Mission Viejo, California. 

Eksterne lenker

·  [http://www.florencegriffithjoyner.com/ Offisiell hjemmeside]

·  [http://www.salon.com/news/1998/12/cov_04newsa.html The uneasy death of Florence Griffiths Joyner]
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