Flygeleder

En '''flygeleder''' eller '''flyveleder''' har som hovedoppgave å forhindre sammenstøt mellom luftfartøy på bakken og i luften, samt sørge for en rask og effektiv trafikkavvikling, gi råd og informasjon til luftfartøy i sitt område samt varsle og bistå redningstjenesten ved uhell eller ulykker.

En flygeleder jobber lufttrafikktjenesten i et kontrolltårn ved en flyplass, på en innflygningskontroll og/eller områdekontroll. Norske flygeledere jobber ved sivile stamlufthavner samt ved militære flyplasser i hele Norge.

Flygelederens primære arbeidsspråk er engelsk, men bruker ved noen anledninger landets lokale språk. Han eller hun har både norske og internasjonale regelverk å forholde seg til ved utøvelse av tjenesten.

Tjenesten er lagt opp som skiftarbeid. Flygelederes viktigste egenskaper er 3-dimensjonal forestillingsevne, simultankapasitet, høy stresstoleranse og gode samarbeidsegenskaper.

I de fleste land er flygelederutdanning en såkalt etatsutdanning, hvor det firma eller foretak som driver med flykontrolltjeneste selv utdanner sitt personale. Utdanningen er internasjonal, med ulik grad av lokale tilpasninger. Søkere til flygelederutdanning må gjennom flere opptaksprøver hvor de blir evaluert av sertifiserte flygeledere, psykolog samt at de må gjennom en helsesjekk.

I Norge er det ca 500 flygeledere som alle er sivilt ansatt i det statseide Avinor AS (tidligere Luftfartsverket) eller datterselskapet Oslo Lufthavn AS.

Norske flygeledere er organisert i Norsk Flygelederforening.
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