Folkefronten for Palestinas frigjøring

'''Folkefronten for Palestinas frigjøring''', på engelsk '''People's Front for the Liberation of Palestine''', PFLP (arabisk ''al-Jabha ash-Sha'abiya li-Tahrir Filastin'', tysk ''Volksfront zur Befreiung Palästinas'') er en paramilitær, marxistisk orientert, palestinsk organisasjon som ble stiftet etter seksdagerskrigen i 1967 som en fortsettelse av Arab Nationalist Movement. Den spilte særlig en viktig rolle under «den tyske høsten».

PFLP ble grunnlagt i 1967 av barnelegen George Habash og tilhører siden 1968 medlemsorganisasjonene i PLO, som dens nest største fraksjon.

Habashs etterfølger som generalsekretær ble Abu Ali Mustafa, som i 2001 ble drept av IDF. Etter ham er Abu-Ali-Mustafa-Brigaden oppkalt, som i Al-Aqsa-intifadaen er den militære grenen av PFLP.  Som gjengjeldelse for drapet på Abu Ali Mustafa drepte PFLP den israelske turistministeren Rehavam Ze'evi.

Idag ledes PFLP av Ahmad Saadat. Saadat er for øyeblikket i fengsel i Jeriko etter en avtale inngått av Yasser Arafat og Israel med hjelp av USA og Storbritannia.

 Aksjoner 

·  1968: den første arabisk-israelske flykapringen, hvor PFLP tvinger et El-Al-fly til Roma, senere til Algier, hvor forhandlingene varer over 40 dager. Både kaprerne og gislene kommer fri. Dette var den første og eneste vellykkede kapringen av et El-Al-fly.

·  1969: første flykapring av den kvinnelige PFLP-aktivisten Leila Khaled. Flyet TWA 840 ble tvunget til Damaskus. Maskinen ble der evakuert og sprengt. Syria beholder seks av de løslatte israelske passasjerene som gisler og utveksler dem senere mot 13 krigsfanger
·  Landshut'', en Boeing 737 på vei fra Souhaila Sami Andrawes Sayeh (23) var de andre terroristene. Flyet endte endte i Mogadishu i Somalia, hvor det ble stormet av tyske kommandosoldater etter at kapteinen Jürgen Schumann var blitt likvidert. Alle terroristene unntatt Andrawes ble drept.
 Medier 

PFLPs engelskspråklige organ er tidsskriftet ''Democratic Palestine''. 

 Avspaltninger 

I løpet av historien har to organisasjoner brutt ut fra PFLP:

·  PFLP-GC (''PFLP-Generalkomando'')
·  DFLP (''Demokratisk front for befrielse av Palestina'') er en mindre organisasjon, også medlem av PLO, men var tidligere langt mer «Moskvaorientert».
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