Fondal gård

'''Fondal gård''' er en karakteristisk nordlandsgård fra ca 1880 med nesten intakte bolighus. Gården ligger i Fonndalen på sørsiden av Holandsfjorden i Meløy kommune i Nordland. Gården har betydelig miljømessig verdi og innehar viktig kunnskaps- og kildeverdi knyttet til byggeskikken i landsdelen. Den har hatt en viktig funksjon som losjisted for turister i Saltfjellet og på Svartisen og motsvarer Vestlandets trehoteller i sveitserstil fra samme periode. Ingen gård med tilsvarende funksjon er bevart i Nordland.

Adkomst

Det er mulig å reise med båtrute fra Holand til Engen. Derfra ca. 2 km på vei til gården. Holand ligger ved riksvei 17 på strekingen Halsa - Ørnes.

Strid om utnyttelse av grusmasser

Det er nå en pågående strid om utnyttelse av endemorenen som gården delvis hviler på. 

Fredningen

Gården ble fredet av Riksantikvaren i 1997 på bakgrunn av alder, byggeskikk og tidlig turisme, og fredningen omfatter:

·  Hovedbygningens og borgstuens eksteriør og interiør, samt interiøret i lokumet.

·  Fondal gård. Med sin beliggenhet i et omkringliggende kulturlandskap, synliggjør gården det tradisjonelle næringsgrunnlaget i området. 

Forvaltningen

Meløy kommune har vedtatt og senere stadfestet en reguleringsplan for området som forutsetter flytting av gården. Den siste reguleringsplanen åpner for uttak av hele endemorenen i en periode på cirka 50 år. Massene skal etter planen benyttes som tilsetning til betong. Førstehåndsverdien av massene er anslått til 600 millioner kroner.

I 2003  vedtok Miljøverndepartementet avfredning av Fondal gård.

Verneinteressene

''Riksantikvaren'' sier på sin side at det ikke blir aktuelt å starte avfredningen før Meløy kommune eller selskapet som ønsker å grave ut massene, Nordland Betongindustri AS, godtgjør at det er mulig å gjennomføre reguleringsplanen. 

''Grunneierne'' på Fondal gård og Vesteng gård er ikke villige til å selge, og Meløy kommune skal i løpet av 2005 ta stilling til en eventuell ekspropropriasjon av området.

''Fonndalens Venners'' ble stiftet som en interesseorganisasjon for verneinteressene den 26. september 2004 i et nært samarbeid med grunneierne for å sikre at Fondal gård skal få nytt liv til beste for hele samfunnet. De lokale verneinteressene mener  dermed det finnes en åpning for at hele fjordlandskapet, bygningene og kulturlandskapet skal få komme til heder og verdighet igjen.

I januar 2005 signerte grunneieren på Fondal gård og Fonndalens Venner en leieavtale for Ingeniørgården, som er en særegen bolig i strandkanten i Fonndalen.

I mars 2005 signerte grunneieren på Fondal gård og Fonndalens Venner en intensjonsavtale der partene er enige om å etablere et eget selskap som skal stå for restaureringen og driften av de fredede bygningene. 

Eksterne lenker

·  [http://www.fonndalen.no Fonndalens Venner]
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