Foo Fighters

:''Denne artikkelen omhandler det amerikanske bandet, for artikkelen om lysfenomenet, se: Foo fighter''

'''Foo Fighters''' er et amerikansk rockeband. Etter Nirvanas sammenbrudd på grunn av Kurt Cobains selvmord, ble bandet dannet av det gjenværende Nirvana-medlemmet Dave Grohl og Pat Smear (som hadde vært med og spilt gitar på Nirvanas siste turné), i tillegg til Nate Mendel på bass og William Goldsmith på trommer. Etter en del utskifting av bandmedlemmer består Foo Fighters i dag av Dave Grohl (vokal og gitar), Taylor Hawkins (trommer), Chris Shiflett (gitar) og Nate Mendel (bass).

Bandets navn ble hentet fra ett merkelig luftfenomen som ble oppdaget av britiske piloter under engelsk blir kalt Foo fighter.

Foo Fighters har etter Nirvanas oppløsning gått videre delvis ved hjelp av deres allerede kjente ansikt etter Nirvanas store suksess. Foo Fighters har derimot gjort seg kjent med sin egen stil og laget sin egen stil, og har en slettes ikke ubetydelig fanskare selv om de kanskje ikke har nådd den helt samme høyden som Nirvana.

 Diskografi 

·  Foo Fighters''
·  1997 ''The Colour And The Shape''
·  1999 ''Nothing Left To Lose''
·  2002 ''One By One''
·  2005 ''In Your Honor''
 Eksterne lenker 

·  [http://www.foofighters.com/ Offisiell side]

·  [http://www.allmusic.com/cg/amg.dll?p=amg&uid=UIDSUB040404011849420769&sql=Btoge4j371way Foo Fighters på All music guide]
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