Forbundsdagen
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'''Forbundsdagen''' (''Bundestag'') er det føderale tyske parlamentets underhus, og velges gjennom direkte valg, i motsetning til overhuset, Forbundsrådet, hvis representanter utpekes av delstatsregjeringene. Det ble tidligere kalt '''Riksdagen''' (''Reichstag''), et navn som også brukes om parlamentetsbygningen i Berlin og i norsk språkbruk også av og til om parlamentet i seg selv.

 Historie 

Riksdagen går tilbake til stendermøtene for hertugene som grunnla det frankiske kongedømmet og kom å bli parlamentet innen det østerrikske delegaten.

Med oppløsningen av det tyske forbund i 1866 og grunnleggelsen av den tyske nasjonalstaten i 1871 ble Riksdagen etablert som det tyske parlamentet i Berlin, og dagens parlamentsbygning ble oppført. Riksdagsdelegatene ble valgt ved direkte og like valg (og ikke gjennom et treklasse-valgsystem som Preussen beholdt frem til 1918). Riksdagen deltok ikke i valget av kansleren før de parlamentariske reformene i oktober 1918. Etter revolusjonen i november samme år og innføringen av Weimarforfatningen fikk kvinner stemmerett, og Riksdagen fikk rett til å avsette kansleren eller et hvilket som helst regjeringsmedlem. Etter den nasjonalsosialistiske maktovertagelsen opphørte frie valg og Riksdagen mistet sin betydning. Med konstitusjonen av 1949 ble Riksdagen omdøpt Forbundsdagen (Bundestag), og dens sete ble som følge av den spente situasjonen mellom NATO og Sovjet etterhvert flyttet til Bonn. Der var det i lang tid plassert i Bonner Wasserwerk. 

Etter den tyske gjenforening i 1990 ble det bestemt å flytte parlamentet tilbake til Berlin, og Riksdagen, som var blitt skadet i 1933 og aldri blitt egentlig reparert, og ytterligere skadet under krigen, gjennomgikk av meget omfattende renovering under ledelse av den britiske arkitekten ''Sir'' Norman Foster, som ble ferdigstilt i 1999.

 Mandatsfordeling (2002-2005) 

<table border="0">

<tr>

  <td style="background-color: red; color: red">+</td>

  <td>SPD: 251 (38.5%) (inkl. 4 utjevningsmandater)</td>

</tr>

<tr>

  <td style="background-color: black; color: black">+</td>

  <td>CDU: 248 (38.5%) (inkl. 1 utjevningsmandat)</td>

</tr>

<tr>

  <td style="background-color: green; color: green">+</td>

  <td>Bündnis 90/Die Grünen: 55 (8.6%)</td>

</tr>

<tr>

  <td style="background-color: yellow; color: yellow">+</td>

  <td>FDP: 47 (7.4%)</td>

</tr>

<tr>

  <td style="background-color: #8b0000; color: #8b0000">+</td>

  <td>PDS: 2 (4.05%) (begge direktevalgte)</td>

</tr>

</table>

Eksterne lenker

· http://www.bundestag.de
Kategori:Tysk politikk

Kategori:Berlin

Kategori:Politiske forsamlinger

de:Deutscher Bundestag{{Link UA|de}}

en:Bundestag (Germany)

es:Bundestag

fr:Bundestag

it:Bundestag

ja:ドイツ連邦議会

nl:Bondsdag

pl:Bundestag

pt:Bundestag

ru:Бундестаг

fi:Bundestag

sv:Förbundsdagen

