Forfatter

En '''forfatter''' er en person som skriver bøker, artikler, på et teater, i en film eller på annen offentlig måte, og om den som lever av å skrive eller har det som en viktig beskjeftigelse.

Typer av forfattere

Forfatterfaget er særlig knyttet til bøker og poet eller lyriker, en dramatiker eller sang- eller reklametekster. En spillforfatter utvikler ideene bak spill.

Utdannelse

Det fins ingen bestemt yrkesutdannelse for forfattere, selv om det de siste tiåra har blitt opprettet forfatterkurs på Forfatterstudiet, Høgskolen i Telemark, Bø og ved Skrivekunstakademiet i Bergen. Man regnes vanligvis som forfatter først når teksten eller verket blir publisert av et forlag, et blad o.l. og det kan derfor være vanskelig å etabelere seg innenfor yrket.

De fleste forfattere jobber selvstendig med egne prosjekter eller frilans på oppdrag fra for eksempel et forlag med spesielle ønsker.

Historikk

Forfatteryrket er relativt nytt. Først på 1700- og 1800-tallet kunne forfattere med ambisjoner om å skape personlige kunstverk forsørge seg av yrket. Tidligere arbeidet de fleste isteden med støtte fra mesener og kunne blant annet få i oppdrag å skrive hylningsverk, fødselsdagsmeldinger eller epitafer. Med den industrielle revolusjonen og bedre leseferdigheter økte imidlertid salget av bøker, og det ble etter hvert etterspøsel etter forskjellige slags forfattere som kunne skrive for ulike lesergrupper.

Forfatterforeninger

I Norge er de fleste profesjonelle forfatterne medlemmer av Den norske Forfatterforening, Norske Barne- og Ungdomsbokforfattere, Norske Dramatikeres Forbund, Norsk faglitterær forfatter- og oversetterforening, Norsk Oversetterforening (for skjønnlitteratur) eller NOPA (underholdningskomponister og tekstforfattere). Opptak i foreningene skjer etter søknad som bedømmes av en fagjury, og opptakskravene er vanligvis litterær kvalitet og en produksjon på minst to bøker.

Norsk Forfattersentrum er en formidlingstjeneste for skjønnlitterære forfattere, der alle som har utgitt bok, kan være medlem. Forfattersentrum arrangerer opplesninger og forfatterbesøk, særlig i skoleverket.

 Se også 

·  Liste over forfattere
Eksterne lenker

· [http://litteraturnettet.no/ Litteraturnettet med informasjon om bl.a. 3000 forfattere]

· [http://www.forfattersentrum.no/hjem-filer/skriveskoler.htm Oversikt over forfatterkurs i Norge]
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