Forsvarets Medalje for Edel Dåd
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'''Forsvarets Medalje for Edel Dåd''' ble stiftet 1. mai 1982 for heroiske handlinger utført i aktiv tjeneste for Forsvaret. 

Tildeles av H. M. Kongen etter innstilling fra Forsvarssjefen. 

Medaljen kan tildeles militært og sivilt personell som i militær sammenheng ved utvist personlig rådsnarhet under farefulle forhold har bidratt til å forhindre tap av menneskeliv eller avverget skader på materiell og eiendom, eller som under farefulle forhold har vist personlig dyktighet og mot ut over det som kan kreves. Medaljen tildeles post mortem og kan også tildeles personell som har blitt såret i tjeneste.

På adversen har den riksløven med en krans rundt. På reversen har den omskriften «FORSVARET FOR EDEL DÅD». Den skal bæres på venstre side av brystet i et rødt bånd med tre gule striper.

Statutter

· § 1
:Forsvarets medalje for Edel dåd tildeles av H M Kongen etter innstilling fra Forsvarssjefen.

:Utforming: 
Medaljen utføres i forgylt sølv. Den er rund og har en diameter på 33 mm.

:Forside: 
Den norske løve omgitt av laurbærkrans som øverst er åpen.

:Bakside: 
Følgende tekst: FORSVARET – FOR EDEL DÅD.

· § 2
:Medaljen bæres i rødt bånd med tre loddrette gullstriper av tre mm bredde. En av gullstripene er plassert midt på båndet, de to øvrige på hver side i en avstand av fem mm fra midtstripen.

· § 3
:Medaljen kan tildeles militært og sivilt personell som i militær sammenheng ved utvist personlig rådsnarhet under farefulle forhold har bidratt til å forhindre tap av menneskeliv eller avverget skader på materiell og eiendom, eller som under farefulle forhold, har vist personlig dyktighet og mot ut over det som kan kreves. Medaljen tildeles Post Mortem og kan også tildeles personell som har blitt såret i tjeneste.

· § 4
:Med medaljen skal følge diplom, båndstripe og miniatyrmedalje. Av diplomet skal fremgå en kort beskrivelse av den handling eller virksomhet som foranlediget tildelingen. Diplomet undertegnes av H M Kongen.

· § 5
:Medaljen tildeles bare en gang til samme person. Medaljen kan ikke tildeles samtidig med annen norsk dekorasjon for samme handling (dåd).

· § 6
:Medaljen er personlig eiendom og skal ikke inndras ved innehaverens død.

· § 7
:Medaljen kan bæres til uniform etter de til enhver tid gjeldende bestemmelser.

· § 8
:Medaljen kan også tildeles personer utenfor Forsvaret og utenlandske statsborgere.

· § 9
:Forslag om tildeling av medaljen fremmes av Forsvarssjefen.
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· Norske dekorasjoner
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