Forsvarets medalje for falne og sårede i strid

'''Forsvarets medalje for falne og sårede i strid''' er en norske Forsvaret som blir såret eller drept i strid. Medaljen ble innstiftet 1. januar 2005. Selve medaljen ble utformet av Forsvarets rådgiver i heraldikk.

Medaljen tildeles personell som er blitt såret eller drept, eller er omkommet etter å ha blitt såret i følgende situasjoner:

·  Som et resultat av en kamphandling fra en fiendtlig makt mot Norge.

·  I kamphandlinger eller situasjoner som kan oppfattes som kamphandlinger under tjeneste i internasjonale operasjoner, der skaden er forårsaket av en av partene i en konflikt.

·  Som et resultat av terrorangrep mot Norge eller andre land hvor norske militære styker er engasjert.

·  Norsk personell i kamphandlinger for vennligsinnede eller allierte styrker i en konflikt hvor Norge ikke er en direkte deltager.

·  Under konflikter i forbindelse med ivaretagelse av norske interesser nasjonalt og internasjonalt.

Vurderingen av hvem som blir tildelt medaljen følger en prosedyre der operative sjefer i avdelingene gir innspill til Forsvarssjefens medaljeråd om aktuelle kandidater. Deretter behandles saken av Forsvarssjefens medaljeråd, som følger formaliserte statutter der det er spesifikke kriterier for hvem som kan tildeles, og hvem som ikke kan tildeles medaljen. Medaljerådet fremmer i sin tur sin anbefaling for Forsvarssjefen.

Eksterne lenker

· [http://www.mil.no/multimedia/archive/00053/statutter_forsvarets_53235a.pdf Medaljens statutter] (PDF-fil)

Kategori:Norske militære utmerkelser

