Fotosyntese

'''Fotosyntesen''' er en viktig kjemisk reaksjon.

Fotosyntesen foregår i planter. Det er et kjemisk stoff ved navn ''klorofyll'' som finnes i kloroplastrene i de grønne plantecellene som sammen med ''solenergien'' omdanner karbondioksid og vann til oksygen og glukose.

Fotosyntesen er en komplisert reaksjon. Meget forenklet kan den skrives slik:

''CO<sub>2</sub> + H<sub>2</sub>O + lysenergi --> C<sub>6</sub>H<sub>12</sub>O<sub>6</sub> + O<sub>2</sub>''

Hvis man skal balansere fotosyntesen blir det:

6CO<sub>2</sub> + 6O<sub>2</sub> + energi --> C<sub>6</sub>H<sub>12</sub>O<sub>6</sub> + 6O<sub>2</sub>

Altså, det er denne reaksjonen som gir oss oksygen å puste i. Rent praktisk betyr dette at jo mer grønt vi har rundt oss, jo bedre blir luften. Dette er en av årsakene til at lufta kjennes mye friskere i skogen enn i byen (her er det naturligvis andre årsaker som spiller inn også, som forurensing).

En annen følge av reaksjonen er at det dannes glukose, bedre kjent som druesukker. Det er dette sukkeret som gir oss energi ved hjelp av celleånding. Med andre ord, vi må spise mat som kommer fra planter (eller dyr som har spist planter) for å få energien vi trenger for å leve.

Annen interessant lesestoff om energiinntak:<br>

Utbyttet av energi blir mindre og mindre dersom vi beveger oss oppover i næringskjeden, dette betyr at det er mest lønnsomt å spise planter/dyr som ligger lavt nede i en næringskjede. Vi sier at mengden energi som blir igjen ifra ett ledd til neste i næringskjeden er 1/10.

Forenklet: Dersom ei ku spiser gress som inneholder 100kJ energi og vi spiser kua, får vi 10kJ energi i utbytte.

Men om natten reverseres gassproduktionen fra plantene, og isteden for å oppta karbondioksid og produsere oksygen så opptar plantene oksygen og produserer karbondioksid
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