Frédéric Chopin

'''Fr&eacute;d&eacute;ric-Fran&ccedil;ois Chopin''' (født fransk-polsk polsk. Chopin komponerte nesten utelukkende for piano.
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Biografi

Med fransk far og polsk mor ble han født i Bach, Mozart og Haydn. På grunn av de svært begrensede mulighetene i Warszawa, dro han som tyveåring til Wien for å skape seg en karrière, men den østerrikske hovedstaden hadde nok av talentfulle pianister, og han ble ikke lagt særlig merke til. Deretter dro han til Paris, hvor han ble resten av livet.
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Blant Frédéric Chopins venner var Franz Liszt, Vincenzo Bellini (som han er begravet ved siden av på P&egrave;re Lachaise) og Eugène Delacroix. Han var også en venn av komponistene Hector Berlioz og Robert Schumann. Chopin var ikke tilhenger av deres musikk, men dediserte noen av sine komposisjoner til dem.

For å minnes Frédéric Chopin holdes det vært fjerde år en internasjonal pianokonkurranse i Warszawa.

Chopin og George Sand

Chopins kanskje mest kjente vennskap var med forfatterinnen preludiene (op. 28), som Chopin skrev mesteparten av på Mallorca. Klimaet fikk en så alvorlig innvirkning på Chopins helse (han led av en kronisk lungesykdom) at han og George Sand var nødt til å dra tilbake til Paris for å redde hans liv. Han overlevde, men ble aldri helt frisk igjen etter dette oppholdet.
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Død og begravelse

Chopins dødsårsak var offisielt Mozarts rekviem skulle fremføres i begravelsen hans, som skulle holdes i Madeleinekirken. Rekviemet består av større deler kvinnelig koring, men Madeleinekirken hadde aldri tillatt kvinnelige sangere i koret sitt. Begravelsen ble utsatt med nesten to uker mens debatten raste. Til slutt ga kirken etter og oppfylte Chopins ønske. Han ble gravlagt i Paris, men som Chopin hadde bedt om, ble hjertet hans fraktet til Polen og muret inne i den hellige korskirken i Warsawa.

Musikk

Hans musikk tilhører utvilsomt romantikken i den klassiske musikken, men Chopin likte ikke begrepet og ville ikke assosieres med det.

Alle hans stykker, uten unntak, inkluderer piano. De fleste av disse er skrevet for solopiano, men det er også et mindre antall verk for andre instrumenter og vokal.

Verker

Solopiano

· 4 ballader
· 1 bolero
· 2 bourreer
· 3 ecossaiser
· 27 etyder
· 2 fantasier (1 hvis du ser bort fra ''Fantaisie-Impromptu'')

· 1 fuge
· 4 impromptuer (3 bortsett fra ''F.-I.'')

· 58 masurkaer
· 21 nokturner
· 17 poloneser (inkludert hybridstykket som består av ''Andante spianato'' for solopiano og ''Grande polonaise brillante'' for piano og orkester).

· 26 preluder
· 4 scherzoer
· 3 sonater
· 19 valser
Piano og orkester

· 2 konserter for piano og orkester
· 4 andre verk - Variasjoner av ''La ci darem la mano''; ''Krakowiak''; ''Grand Fantaise on Polish Airs''; ''Andante spianato and Grande Polonaise brillante''
Vokal

· 20 sanger på polsk til vokal og piano.

Kammermusikk

· 1 pianotrio for fiolin, cello og piano
· 1 sonate for cello og piano
· 2 andre verker for cello og piano

Annet

· Asteroide 3784 Chopin er oppkalt etter komponisten.

Eksterne lenker

· Biografier (Project Gutenberg e-texts):
· *[http://www.gutenberg.net/etext/4386 ''Life of Chopin'', av Franz Liszt]
· *[http://www.gutenberg.net/etext/4973 ''Frederick Chopin as a Man and Musician'', av Frederick Niecks]
· *[http://www.gutenberg.net/etext/4939 ''Chopin: The Man and his Music'', av James Huneker]
· [http://www.classicalarchives.com/chopin.html Chopins samlede verker på ''Classical Music Archives'']
· [http://www.konkurs.chopin.pl/index_en.html Den internasjonale Frederick Chopin-pianokonkuransen]
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