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'''Francesca Caccini''' (født 18. september 1587, død antagelig i 1640) var en italiensk komponist, sangerinne, luttspiller og musikklærer i den tidlige barokke perioden. Hun var datter av Giulio Caccini, og var antagelig den mest innflytelsesrike kvinnelige europeiske komponist, i enhver genre, mellom Hildegard von Bingen og det 19. århundre. Hennes opera ''La liberazione di Ruggiero'' var den første italienske opera spilt utenfor Italia.

 Liv 

Caccini ble født i Firenze, og fikk trolig sin første utdannelse av faren. Hennes første offentlige opptreden var som sangerinne i brylluppet til Henrik IV av Frankrike og Maria de' Medici i 1600; hennes far deltok i organiseringen og komponerte musikken for anledningen. I 1604, da hele Caccini-familien besøkte Frankrike, priset Henrik hennes sang og ba henne bli ved det franske hoffet, noe florentinske myndigheter imidlertid ikke gikk med på. Hjemme i Italia øket stadig hennes anseelse, og også Claudio Monteverdi hørte til hennes beundrere. I 1607 giftet hun seg med Giovanni Battista Signorini, et medlem av ''Camerata de' Bardi''.

I løpet av denne tiden utviklet hun også sine ferdigheter som komponist, og en skrev en god del musikk for Medici-hoffet, og etterhvert begynte hun også å skrive i den nye musikkformen opera.

 Verker 

Francesca skrev fire operaer, av disse er fire gått tapt og bare ''La liberazione di Ruggiero'' har overlevet. Av hennes tallrike mindre komposisjoner, sakral, sekulær, vokal og instrumental, er den eneste overlevende samlingen hennes publikasjon fra 1618, ''Il primo libro delle musiche'', som inneholder stykker for en eller to stemmer og basso continuo.
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