Frank Rijkaard

'''Frank Rijkaard''' (født 30. september 1962 i Amsterdam) er en tidligere nederlandsk fotballspiller. Han har vært manager for FC Barcelona siden 2003. 

Frank Rijkaard debuterte som profesjonell spiller for Ajax i sesongen 81, og scoret allerede i sin første kamp. I 1982 vant han sitt første mesterskap med Ajax, som forsvarte tittelen året etter. I 1987, i det som ville ha vært Rijkaards fjerde år under legenden Johan Cruijff som hovedtrener, stormet Rijkaard ut av treningsfeltet og lovet at han aldri mer ville spille for Cruijff. Etter et år i den spanske klubben Real Zaragoza gikk han til den italienske klubben AC Milan. 

I løpet av fem sesonger i Italia opplevde Rijkaard stor suksess. Sammen med landsmennene Marco van Basten og Ruud Gullit vant Milan serievinnercupen to ganger og Serie A to ganger. Etter fem utrolige sesonger gikk Rijkaard tilbake til Ajax. I sine to siste sesonger som spiller ble han nederlandsk mester to ganger, og han avsluttet karrieren ved å vinne Champions League-finalen mot AC Milan.

Rijkaard debuterte på Nederlands landslag i 1981, sammen med barndomsvennen Ruud Gullit. Høydepunktet i landslagskarrieren var mesterskapstittelen i EM 1988. Han spilte i alt 73 landskamper og scoret 10 mål. Han spilte sin siste kamp for Nederland i 3-2-tapet for Brasil i kvartfinalen i VM 1994.

Trenerkarrieren fikk en brå start, uten erfaring fikk han jobben som nederlandsk landslagssjef i 1998. Målet var å vinne EM 2000, som Nederland og Belgia var vertskap for. Etter tapet for Italia i semifinalen sa Rijkaard opp jobben. 

Han begynte å trene Sparta Rotterdam, men etter en sesongen rykket klubben ned for første gang i historien. 

I dag er Rijkaard hovedtrener for den spanske toppklubben FC Barcelona, der han har hatt stor suksess, og blir i dag ansett for å være en av verdens beste managere.
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