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'''''Frankenstein''''' er en stumfilm fra 1910 laget av Edison Studios, skrevet og regissert av J. Searle Dawley. Dette var den første filmadapsjonen av Mary Shelleys ''Frankenstein'', så vel som det var den første grøsserfilmen som var laget.

I mange år trodde man at denne filmen var gått tapt, inntil en kopi ble funnet på 1980-tallet. 

Det finnes ingen kopier av filmen som er tilgjengelige for publikum. 

Rolleliste

Charles Ogle monsteret og Mary Fuller som doktorens forlovede. 

Innspilling

Det har blitt påstått at denne Frankenstein-filmen ble filmet nær Whitstable jernbanestasjon i Kent, England, men det finnes lite bevis som støtter denne påstanden.

Historien

{{spoiler}}

«Frankenstein» er en ung medisinstudent. Han forsøker å skape det perfekte mennesket, men ender opp med et monster som rømmer. Han blir syk og blir tatt vare på av sin forlovede. På bryllupsnatten blir han oppsøkt av monsteret. Det oppstår en slosskamp, og monsteret ser plutselig seg selv i et speil. Han blir skremt og løper vekk. Han kommer senere tilbake, og finner bruden alene på sitt rom. Kvinnens skrik får «Frankenstein» til å komme, og det oppstår en ny slosskamp, hvor monsteret fader ut, overveldet av «Frankenstein»s kjærlighet til sin kone. 

Slutten

Slutten på denne filmen er en mystisk tolkning av romanen og finnes ikke i noen annen Frankenstein-produksjon.

Oppfølger

I europeisk filmversjon. 

Edison's Frankenstein 1910

I 2003 ble denne filmversjonen av Frankenstein adaptert til en 40-siders grafisk roman, skrevet av Chris Yambar med illustrasjoner av Robb Bihun. Den fikk navnet ''Edison's Frankenstein 1910''. I filmens ånd er den tegnet i sort/hvitt og fortalt kun gjennom fortellingen, det er ingen dialog i romanen. 
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