Fransk støver

{{Hunderase | rasenavn =Fransk støver

| bilde                =Hunderasefoto mangler.png

| navn                 =Fransk støver, francais

| opprinnelsesland     =Frankrike

| NKK                  =Gr. 6

| FCI                  =Gr. 6, seksjon 1

| AKC                  =Sjekk!
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| bruksegenskaper      =Jakthund

| år-år                =10-12

| størrelse            =Stor

| kg-kg                =ca. 30

| passerfor            =Aktive friluftsfolk (småviltjegere)

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Fransk støver''' (fr. ''chien français'') sies å nedstamme fra urgamle franske hunderaser og finnes i tre varieteter, nemlig i fargene  hvit og gul (''francais blanc et orange''), hvit og sort (''francais blanc et noir'') og trefarget hvit, fawn og sort (''francais tricolore''). Rasen, som er en utpreget jakthund på småvilt, ble skapt gjennom krysavl med flere andre raser rundt midten av 1900-tallet.

 Opprinnelse og alder 

''Fransk hvit og sort støver'' (FCI #220) er primært en krysning mellom gascon saintongeois og grand bleu de gascogne, men den har også fått blodslinjer fra foxhound. Som sådan ble denne varieteten først anerkjent av FCI i 1957. Standarden er fra 1959.

''Fransk trefarget støver '' (FCI #219) er primært en krysning mellom ''fransk hvit og sort støver'' og stor anglo-fransk trefarget støver, men den har også fått blodslinjer fra både bily og poitevin (muligens også fra ''grand bleu de gascogne''). Som sådan ble også denne varieteten anerkjent av FCI i 1957. Standarden er fra 1965.

''Fransk hvit og gul støver'' (FCI #316), som er mest sjelden, er en krysning mellom ''fransk hvit og sort støver'' og bily. Som sådan ble denne varieteten først anerkjent av FCI i 1978. Standarden er fra 1982.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Fransk støver er en litt langstrakt og kraftig hund med en langstrakt kraftig nakke. Rygglinjen er ganske rett. Brystkassen er dypere enn bred og buken lett opptrukket. Lendepartiet er muskuløst og beina kraftige. Halen er bred ved roten og lang. Hodet er forholdsvis stort, med noe velvet og med markert stopp (tydligst hos trefarget og hvit og gul). Neseryggen er litt konveks. Ørene er store og hengende og bør kontrolleres regelmessig.

Pelsen er kort og tett tilliggende, og ganske tykk. Fransk trefarget støver har en noe finere pelsstruktur enn de andre. Fransk hvit og sort og trefarget støver skal ha sort mantel over ryggen. Pelsstellet er enkelt, men den trenger å bli børstet regelmessig.

 Bruksområde 

Fransk støver er en utpreget og svært utholdende drivende jakthund på småvilt, og da spesielt rådyr og hjort. Det sies at den kan drive byttet i timevis. Som sådan har rasen en spesielt godt utviklet luktesans og en meget klangfull røst, noe som gjør det lett for jegeren å følge drivet. Som sådan har rasen også en rekke gode brukshundegenskaper, f.eks. som sporhund.

 Lynne og væremåte 

Fransk støver er en typisk kennelhund. Den trenger en bestemt og tydelig lederskikkelse, rikelig med mosjon og godt om plass. Som sådan egner denne hunderasen seg først og fremst for aktive friluftsfolk (jegere), som liker å ferdes på lange turer i skog og mark nesten daglig. Rasen er ingen typisk familiehund.
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