František Tomášek

''Hans eminense'' '''František Tomášek''' (født Olmütz (nå Olomouc) i Mähren, da i Østerrike-Ungarn, nå i Tsjekkia, død 4. august 1992 i Praha) var en av den katolske kirkes kardinaler, opprinnelig utnevnt til det ''in pectore'', og erkebiskop av erkebispedømmet Praha.

František Tomášek fikk sin presteutdannelse ved seminaret i Olomouc, og ble presteviet i Olomouc den 5. juli 1922. Som prest var han tilknyttet dels sjelesorgen, dels presteseminaret, i Olomouc. Han ble utnevnt til hjelpebiskop av Olomouc den 12. oktober 1949.

De tsjekkoslovakiske kommunister begynte en innbitt forfølgelse av Den katolske kirke, og biskop Tomášek var blant de mange som fikk føle det. Han ble internert i en tvangsarbeidsleir og måtte arbeide der fra 22. juli 1951 til 28. mai 1954. 

Deretter kunne han gjennoppta sin sjelesørgergjerning, og kunne også reise til Roma og delta på annet Vatikankonsil 1962&ndash;1965. Den 18. februar 1965 ble han apostolisk administrator av erkebispestolen Praha. Det var imidlertid umulig for Paven å utnevne ham til erkebiskop der på grunn av kommunistenes brutale kirkepolitikk.

Den 24. mai 1976 kreerte pave Paul VI kardinaler, og blant dem var det to hvis navn ble holdt tilbake (reservert ''in pectore''). Men året etter, den 27. juni 1977, publiserte paven at den ene av dem var  František Tomášek. Senere samme år, den 30. desember 1977, ble han utnevnt til erkebiskop av Praha. 

Kardinal František Tomášek deltok ved de to konklaver under «trepaveåret» 25.&ndash;14.&ndash;16. oktober. 

Han fratrådte som erkebiskop av Praha den 27. mars 1991, og døde et drøyt år etter, den 4. august 1992 i Praha. 
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