Franz Krüger

'''Franz Krüger''' (født 10. september 1797 i Großbadegast ved Köthen, Anhalt, død 21. januar 1857 i Berlin), kalt ''Pferde-Krüger'', var en tysk (preussisk) maler og litograf.
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Han ble særlig kjent for sine romantiske og livfulle portretter og hestebilder, som gjorde ham til den mest betydningsfulle militær- og portrettmaler i Berlin. Hans fremstillinger av militærparader inneholdt hundrevis av portretter som gjerne viste stor deler av det «gode borgerskapet» i byene.

 Liv 

Krüger var sønn av en anhaltsk embedsmann, og kom gjennom ornitologen Berlins kunstakademi og utviklet senere på egenhånd sine ferdigheter i naturtegning. I Neidhardt von Gneisenau la grunnlaget for hans berømmelse som portrettmaler, og også andre medlemmer av den kongelige familie lot seg gjerne portrettere av ham. 1825 ble han utnevnt til kongelig professor og medlem av kunstakademiet.

Flere reiser til det russiske tsarhoffet i St. Petersburg samt reiser til hoffene i Hannover og Schwerin fulgte. Under en studiereise til Paris møtte han 1846 Eugène Delacroix. Ved marsrevolusjonen 1848 trakk han seg tilbake til Dessau, men i 1855 deltok han på verdensutstillingen i Paris.

Siden 1825 var han gift med kunstneren Johanna Eunicke. Hun døde 1856. Han selv døde året etter, og ble bisatt på Dorotheenstädtisch-Friedrichswerderscher Friedhof i Berlin.

En av hans elever var dyremaleren Carl Steffeck.
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