Frelsesarmeen

thumb|Frelsesarmeens internasjonale hovedkvarter i London

'''Frelsesarmeen''' en en religiøs organisasjon grunnlagt av Catherine og William Booth i London 1865 (under navnet ''Christian Mission'', begrepet ''Salvation Army'', dvs. ''Frelsesarmeen'' ble tatt i bruk i 1878). 

Frelsesarmeen kom til Norge i 1888. Den første menigheten ble lagt til Oslo, den andre til Arendal. Frelsesarmeen var i sin tid den største vekkelsen verden har sett. I løpet av sitt liv startet William Booth 1000 menigheter i Storbritannia og organisasjonen spredte seg over hele verden. I Norge startet Frelsesarmeen ca 100 menigheter iløpet av 30 år.

Idag driver Frelsesarmeen et vel respektert arbeid. Bla. driver de den vernede bedriften Fretex Hver uke gis bladet Krigsropet ut. Øverste leder for Frelsesarmeen Norge, Færøyene og Island er pr. 2005 kommandør Carl Lydholm. Frelsesarmeens verdensleder er pr. 2004 general John Larsson.

Frelsesarmeens internasjonale erklæring

· Frelsesarmeen er en internasjonal evangelisk bevegelse, en del av den universelle kristne kirke.

· Budskapet bygger på Bibelen
· Tjenesten er motivert av kjærlighet til Gud

· Oppgaven er å forkynne Jesu Kristi evangelium og i hans navn møte menneskelige behov uten diskriminering.

Syn på homofili

Frelsesarmeen nekter personer med homofil legning å ikle seg Frelsesarmeens uniform, da homofili regnes som en synd som er uforenlig med aktiv tjeneste i organisasjonen. Saker hvor personer har blitt omplassert på grunn av sin legning har ført til sterke reaksjoner i flere land.

Se også

· [http://www.frelsesarmeen.no Frelsesarmeen Norge]

· [http://www.fretex.no Fretex]
· [http://www.salvasjonisten.net Frelsesarmeen Bryne]

· [http://www.othilie.org Frelsesarmeen Stavanger]

· [http://www.frelsunarherurin.fo/ Frelsesarmeen på Færøyene]
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