Frida Kahlo
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'''Frida Kahlo''' (født meksikansk maler.

Hun blei født '''Magdalena Carmen Frieda Kahlo y Calderón''' i huset til foreldra sine i tysk-jødisk opphav. Familien hans kom opprinnelig fra Oradea i Romania. 

Etter en alvorlig trafikkulykke i 1925, begynte Kahlo å male. Hun malte ofte egne personlige erfaringer, og bildene hennes var skarpe skildringer av smerte og det harde livet kvinner levde. Hele 45 av de 143 bildene hennes var sjølportretter. Hun var også påvirka av meksikansk indianerkultur, som hun avbilda i lyse farger, med ei blanding av realisme og symbolikk.

Maleria hennes tiltrakk seg oppmerksomheta til artisten kommunist, og det blir påstått at hun hadde et forhold til stalinistisk agent i Marx, Engels, Stalin, og Mao.

Sjøl om arbeida til Kahlo noen ganger har blitt klassifisert som surrealistiske, og hun noen ganger stilte dem ut sammen med andre europeiske surrealister, motsatte hun seg merkelappen. Hennes interesse for kvinnemotiver og den figurative oppriktigheta hun uttrykte dem med, gjorde at hun fikk kultstatus i mange feministiske kretser i siste halvdel av 1900-tallet.

Kahlo døde den 13. juli 1954 av blodpropp i lungene. Aska hennes er satt i en førkolumbisk urne som er stilt ut i det tidligere hjemmet hennes ''La Casa Azul'' (Det blå huset) i Coyoacán, som blei gjort om til et museum som også stiller ut mange av verka hennes.

En biografisk dokumentar med tittelen ''Frida Kahlo'' blei lagd i 1982 i Tyskland. Den inneholder også en del arkivmateriale. I 1984 regisserte Paul Le Duc filmen ''Frida, naturaleza viva'' (Frida, levende natur), der Ofelia Medina spiller Frida Kahlo. 

I 2002 lagde Miramax en spillefilm med tittelen ''Frida'', der Salma Hayek spiller tittelrolla.

Kahlo var bemerka for sitt noe ukonvensjonelle utseende, da hun hadde sammenvokste øyenbryn og en tynn mustasje som hun aldri fjerna.

Eksterne lenker

· [http://www.smithsonianmag.si.edu/smithsonian/issues02/nov02/kahlo.html Biografi i Smithsonian Magazine] (på engelsk)

· [http://cgfa.sunsite.dk/kahlo/index.html Galleri med Frida Kahlos arbeider] (på engelsk)

· [http://www.fantasyarts.net/Frida_Kahlo.htm Malerier av Frida Kahlo] (på engelsk)

· [http://www.mexconnect.com/mex_/travel/grandall/grfridamuseo.html La Caza Azul] (på engelsk)

· [http://www.bad-bad.de/fridakahlo Frida Kahlo-biografi] (på tysk)
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