Frimureri

'''Frimureriet''' er en verdensomspennende, uavhengig sammenslutning. Medlemmene deler visse idealer, av både moralsk og metafysisk karakter. I de fleste grener av frimureriet har de også en felles tro på et høyeste vesen. 

Losjer

I motsetning til hva folk flest tror møtes ikke frimurerne i en kristne, som møtes som en menighet).

Dette er da ikke helt rett, da losje er et forsamlingslokale, eller et avdelt rom med sitteplasser i et teater/opera. Det henspeiler også på en avdelingen innad i frimurerorden, og ikke minst -som det står i norske ordbøker- et forsamlingssted for losjen. For eksempel kalles det i den engelske/amerikanske frimurerorden en logde, som altså betyr å innlosjere seg. Altså stedet hvor brødrene -som er hvordan de ser på seg selv- kan treffes uten offentlig innsyn, deres private rom.

Medlemskap

Frimurerne er nokså åpne i forhold til losjen og deres daglige liv, derfor aksepteres personer fra så og si alle kristne, jøder, muslimer, buddhister, osv. Dette kan variere noe fra losje til losje, avhengig av hvilken gren av frimuereriet de tilhører.

Enkelte losjer tar også inn ateister, men de fleste krever at man tror på ett høyeste vesen, et begrep man kan dra ganske langt. Det frimureriet som utøves i Skandinavia, tar kun inn kristne.

For å være frimurer må man:

·  Være mann (kvinnelosjer eksisterer også).

·  Tro på ett høyeste vesen (noe avhengig av losjen).

·  Være nådd minstealderen (18/25).
·  Være psykisk og fysisk frisk og med god moral.

·  Være fri (ikke slave).
·  Bli anbefalt av to medlemmer av losjen.

Det at enkelte losjer tar inn kvinner er fortsatt et kontroversiellt tema.

Kritikk mot frimureri

Frimureriet har ofte blitt kritisert for å være udemokratiske fordi de nekter store deler av befolkningen, som kvinner og ikke-religiøse, tilgang til medlemskap. Kritikerne påpeker også at medlemmene ofte er forholdsvis velstående eldre menn, ofte med viktige posisjoner i samfunnet som dommere, prester og bedriftsledere. Frimurerordnene har blitt kritisert for å være et hemmelig nettverk hvor medlemmene hjelper hverandre uten at omverdenen er klar over det. Den norske Frimurerordenen har dog lover som forbyr medlemmer å henvise til sitt medlemskap i den hensikt å oppnå fordeler foran andre. I dag er medlemmene rekruttert fra alle samfunnslag og yrker.

Under nasjonalsosialistisk styre var frimureriet forbudt.

I England var det i 1999 en stor sak med at dommerne i høyesterett ikke ville fortelle hvem som var medlemmer av de forskjellige ordnene. Det ble sett på som ett stort demokratisk problem.

Da Kjell Magne Bondeviks 2. regjering kom til makten i 2001, med Svein Ludvigsen som fiskeriminister, ble Ludvigsen presset til å melde seg ut av frimurerlosjen eller gå av som minister. Dette skyldtes i hovedsak påstander om inhabilitet. <!-- samt at han var mormoner, det siste ikke forenlig med å være medlem i Den norske Frimurerorden. (blanker ut dette; at han var mormoner var vel en indre sak for Frimurerordenen som ikke var relatert til det ytre presset om at han skulle gå av. -->

Katolsk kirkerett forbyr katolikker å være medlem i Frimurerordenen.

Frimureri i Norge
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kristen profil. Medlemslistene blir offentliggjort i ''Frimurermatrikkelen''. Den første stormesteren var Bernt Anker. Under unionen med Sverige var den svensk-norske kongen ordenens stormester. Gottfried Conradi tok over etter Oscar II i 1905.

Ekstern peker

·  [http://www.frimurer.no/ Den norske frimurerorden]

·  [http://www.magazinet.no/default.asp?menuid=&linktype=1&linkid=858&action=search/ Magazinets Frimurersøk]
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