Frisbeegolf

{{opprydning}}

'''Frisbeegolf''', også kalt discgolf, er golf, bare at man bruker frisbee istedet for køller og kurver istedet for hull. Man har forskjellige frisbee til forskjellige kast, driver, midrange og putter dette kommer vi nermere inn på senere.

Som i golf har man et startsted (utkast/tee) og et mål (kurv). Spillet går ut på å komme fra A til B på færrest mulig kast. Man begynner på utkastet, neste kast taes fra der frisbeen landet. Man har ikke lov til å stege nermere kurven enn der frisbeen ligger! Kast nummer 2 kastes nærmere kurven, så kast nummer tre, fire og fem.. helt til du har kommet så nært at du kan kaste i kurven. Når du treffer kurven og frisbeen blir liggende i kurven er du ferdig med hullet, da venter neste hull med nye utfordringer husk hvor mange kast du har brukt. Frisbeegolf spilles for det meste individuellt, men det er også lag konkuranser og par konkuranser der man spiller Worst Shot, Best Shot og annen hver.

Spillets gang

Det er alltid den spilleren som ligger lengst fra kruven som kaster først, selv om spilleren har kastet flere kast enn deg. Lander frisbeen i et tre og ikke kommer ned av seg selv skal neste kast tas rett under der frisbeen ligger. Dersom frisbeen ligger 2 meter eller høyere over bakken får du et straffekast. Dvs. landet kast nr 1 i et tre er neste kast nr 3. 

Banene kan ha ulike hinder som Dogleg og OB, disse kan være kunstige hindere som er laget enten for å gjøre banen litt vanskeligere eller så er de der av sikkerhetsmessige årsaker. 

Respekter OB og Dogleg regler for banen du spiller på. 

Du skal også vise hensyn til andre som bruker områdene banen ligger på. Er det mennesker i veien, be dem flytte seg eller vent til det er klar bane før du kaster. 

OB = Out of bounds, på norsk, utenfor banen. 

Dogleg = hundebein, angir at du må kaste til høyre eller venstre for et hinder, (tre, lyktestolpe). 

Kort om disker

Driveren brukes til de lengste kastene, lengste kast i verden er 250 meter.

Midrange er en mellomdistanse disk, flyr ikke så langt som driver men er lettere å kontrollere.

Putter bruker man til å kaste inn i kjettingen på kurven. En putter flyr kortere men rettere.

Noen kurver spiser disker, dvs. kaster du en driver inn i kurven er det lett å få skader på disken som gjør at den ikke flyr like langt som en uskadet disk. Det er derfor viktig å ha en putter til å kaste på kurven med. 

Flytedisk, noen baner har vannhinder, derfor finnes det selvsagt frisbee som flyter. 

Markør, Når man spiller turneringer bruker man en markør som legges rett forran der disken landet. Man kan da plukke opp disken man har kastet og stå bak markøren istedet for å stå bak frisbeen. En markør er ca like stor som en snusboks.

Hvor spilles Frisbeegolf

Det er flere baner i Oslo. '''Muselunden''' på Sinsen er Oslos nyeste bane med 14 hull, og anbefales for nybegynnere. Banen er åpen og ligger i en park, det er vanskelig å miste frisbeeer på Muselunden. Banen eies av Muselunden frisbeeklubb.

På Ekeberg er det en 18-hullsbane, denne er delvis i parkområde og delvis i skogen. En fin bane dette også, men krever litt mer enn banen på Muselunden. På noen av hullene kan det være lett for en nybegynner å kaste bort frisbeene.

På Stovner er det en bane, den begynner ved Rockefabrikken på Rommen. Dette er også en 18-hulls bane. En morsom bane å gå, også mer krevende enn Muselunden. 

På Furuset ligger den mest krevende banen i Norge. Den er en 18-hulls bane. Vanskelig å spille på denne banen dersom ikke den er nyklippet. En bane for de viderekommende.

Det finnes også baner i Tønsberg, Arendal, Hamar, Ålesund, Måløy, Sola, Trondheim, Haugesund og Bergen. 

Fortvil ikke dersom det ikke finnes bane i nærheten av der du bor. Man kan kaste i en park, og finne på banen etter hvert. Finn på noen hull hver, f.eks. Treffe det store treet, bare at man må kaste rundt til venstre for lyktestolpen. Den med færrest kast vinner. Om du ønsker å bygge en bane i ditt nærområde, ta kontakt med Norges Frisbee Forbund, de kan hjelpe deg med hvordan du bør gå frem.

Hva koster det

Det koster ingen ting å gå runder på Frisbeegolfbaner i Norge, men man bør melde seg inn i en klubb for å støtte opp om idretten. Muselunden frisbeeklubb holder til i parkområdet ved Sinsenkrysset i Oslo.

Se også
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· [http://www.frisbeegolf.no Frisbeegolf.no] 
· [http://www.frisbeegolf.no/index.php?name=News&file=article&sid=40 Info om medlemskap og påmelding]
· [http://www.stormkast.no Stormkast.no] 
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