Frombork

'''Frombork''' (tysk: '''Frauenburg''') er en by i det nordlige Ermeland og Masuria. Byen har en befolkning på ikke mer enn rundt 2&nbsp;700 (2000). Frombork ble nennsomt gjenoppbygd i gammel stand etter omfattende ødeleggelser under annen verdenskrig og er nå en viktig turistattraksjon.

Historie
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'''Frauenburg''' ble grunnlagt omkring Braunsberg i Preussen ble ødelagt. I lybeksk rett av biskop Eberhard av Neisse. Mellom 1329 og 1388 ble byens storslagne domkirke bygget og dedisert Vår Frue (''Domina Nostra'', ''Unsere Frau''; derav ''Frauenburg''; ''Fromborg'').

Gjennom århundrene ble katedralen utvidet og ombygd en rekke ganger. Byen har også mange andre severdige kirker, som dem dedikert til den hl. Nikolaus, hl. Georg og hl. Anna, alle bygd på 1200-tallet. I middelalderen var byen befolket for det meste av handelsmenn, bønder og fiskere. Mellom fyrstbispedømmet Ermeland. I 1772 kom området under den prøyssiske konge, og forble deretter en del av Preussen (og senere Tyskland helt til 1945.

Byens mest berømte borger var Wilhelm II ble ødelagt, og erstattet av et nytt på 1950-tallet. 

En minnesten ble i Warmia. Den tyske og polske teksten minnes de mange flyktninger som døde i dette området av det gamle Øst-Preussen under de første måneder av 1945, den annen verdenskrigs siste måneder, eller ble fordrevet fra det. 
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