Laistrygonerne

'''Laistrygonerne''' («strandrøverne») er i gresk mytologi en stamme av kjemper. Historisk forbindes de med taurierne, som blant annet levde i området rundt Balaklava.

I Odysseen

I niende bok driver Odyssevs av langt mot nord med tolv skip og kommer til klippekysten ved Telepylos, byen til laistrygonerne. I dette landet går skumring og morgengry nesten i ett, slik at en gjeter kan tjene to dagslønner på ett skift hvis han ikke trenger søvn.

Skipa kommer inn i en stille poll mellom to utstikkende nes, men Odyssevs fortøyer sitt skip på utsida, fortøyd til en klippe. Speiderne til Odyssevs møter ei ung jente som sier hun er datter til kong Antiphates og vil føre dem til han. Når de kommer dit møter de et kjempestort kvinnfolk, som er kona hans. Det første Antiphates gjør når han kommer hjem, er å snappe en av mennene og ete han. Kongen tilkaller resten av stammen, og det ender med en storstilt massakre av alle de mennene som er kommet inn på havna. Kjempene knuser flåten med kampesteiner og spidder mannskapet som fisk.

Odyssevs kommer seg unna med sitt ene skip, og seiler videre til øya Kirke.
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