Laiv

thumb|Et bilde fra en tysk laiv hvor spillerne har spilt opp i kostymer ute i skogen.

'''Laiv''' er den vanligeste norske betegnelsen for en ny kulturform også kjent som "levende rollespill" (LRS). Navnet er en fornorsking av ordet "live" i engelske "live role-playing". Laiv kjennetegnes av at en rekke spillere samles i et bestemt tidsrom hvor hver og en spiller en rolle i et avtalt miljø. Ofte er rollene og miljøet beskrevet av spillets arrangører ("intrigeledere", "forfattere") men etter spillets start trer arrangørene i bakgrunnen og spillets videre utvikling følger først og fremst fra spillerenes improvisasjon. Til forskjell fra teater, foregår laiv uten manus eller publikum og med spillerens egen opplevelse som viktigeste formål. Til forskjell fra "bord"-rollespill (Som Dungeons & Dragons eller Draug), spilles laiv med en svak eller ikke-eksisterende spilleder, og bruker bevegelse, kroppspråk, kostymer og scenografi for å gjenskape spillets miljø og roller. 

I Norge finnes det frivillig baserte laiv-foreninger og arrangørgrupper i de fleste større byer. Disse tilhører som regel et nettverk av aktive "laivere". Laiv arrangeres også i andre sammengenger, blant annet i næringslivet (som "kick-offs" og "team-trening"), på skoler og av frivillige organisasjoner (med pedagogisk hensikt), ved kunstinstitusjoner m.m. 

Fantasy-miljøer, som Tolkiens "Ringenes Herre", er den vanligeste genren innenfor norsk laiv, men det arrangeres også mange laiver i andre genre og miljøer - blant annet fremtidsmiljøer, mordmysterier, historisk gjenskapning, samtidsspill og absurde eller surrealistiske miljø. Også innenfor fantasy er det et stort mangfold av miljøer og mulige opplevelser.

Norsk og nordisk laiv skiller seg på mange måter fra amerikansk og britisk laiv. Blant de viktigeste forskjellene er at norsk laiv legger langt mindre vekt på spillregler enn anglo-amerikansk laiv, at norsk laiv som regel vektlegger miljø og rollespill over slåsskamp og "action", og at norsk laiv ofte vektlegger innlevelse og uavbrutt rollespill. 

 Historie 

Selv om laiv er et relativt nytt fenomen, har det eksistert mange lignende former opp gjennom historien - blant annet i form av det greske urteateret, hoffspill fra 1700-tallet, Commedia del'Arte, Re-enactment, Society of Creative Anachronism og ulike former for improvisert teater. Eksperimentelle teaterformer, som "environmental theatre" og noen typer "interaktivt teater" har såpass mye til felles med laiv at det bare er konteksten som skiller dem fra hverandre. 

Laiv har ingen ofisiell start-dato men ble oppfunnet mange forskjellige steder uavhengig av hverandre. Det som binder de forskjellige laiv-tradisjonene sammen, og skiller dem fra eksperimentellt teater, er at laiv-tradisjonene alle ble startet med inspirasjon i "bord"-rollespill. Det tok ofte år før de forskjellige utøvergruppene ble klar over at de ikke var de eneste som drev med laiv. I USA ble den første registrerte laiven avholdt i 1977, i Storbritannia i 1982. De første norske laivene ble avholdt, uavhengig av hverandre, i Oslo og Trondheim i 1989. 

Eksterne lenker

·  [http://www.laiv.org Laiv.org]  - Norsk Laivportal
·  [http://laivwiki.virkelighet.net/wiki/index.php/Hvordan_bli_en_laiver Hvordan bli en laiver]
·  [http://ravn.laiv.org Ravn] - Oslo-basert laivforening
·  [http://veiskille.laiv.org Veiskille] - Oslo-basert arrangørgruppe
·  [http://soriamoria.laiv.org/ Soria Moria] - Trondheims-basert arrangørgruppe
·  [http://landsbyen.laiv.org/ Organisasjonen Landsbyen] - Middelalder-landsby mye brukt til laiv
·  [http://fate.laiv.org/ Amor Fati] samleside for artikler relatert til laiv-teori, ideologi og forskning.
·  [http://url.laiv.org/ URL] (Universitetets Rollespillforening, Levende) - laivforening ved Universitet i Oslo
·  [http://morigel.laiv.org/ Morigel] - personlig, Trondheims-basert nettside med tekster om laiv.
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