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'''Lance Armstrong''' (født amerikansk syklist. Han ble profesjonell syklist i 1992.

Han ble verdensmester i 1993 i Norge foran den daværende sykkelkongen Miguel Indurain, som samme år hadde vunnet både Giro d'Italia og Tour de France. Armstrong takket nei til en audiens med Kong Harald fordi moren hans ikke var invitert. Kongen svarte sporenstreks med å sende også henne en invitasjon.

Karrieren holdt på å ta en brå slutt i 1996, da Armstrong fikk konstatert testikkelkreft på et sent stadium. Armstrong overvant imidlertid sykdommen og var snart tilbake på sykkelsetet og vant Tour de France syv ganger på rad (1999-2005). Ingen annen syklist har vunnet Tour de France mer enn fem ganger på rad. Dette gjør Lance Armstrong til en av tidenes største syklister. Lance Armstrong er den andre amerikaneren som har vunnet Tour de France, den første var Greg LeMond, som vant tre ganger.

Armstrong har en sønn og tvillingdøtre med sin eks-kone Kristin. Siden 2004 har han hatt et forhold til sangerinnen Sheryl Crow.
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