Landeveisrøver

'''Landeveispirat''' er navnet på folk som stjeler lastebiler for å selge innholdet bak. Dette er et veldig stort problem, spesielt i Amerika hvor det til og med er en spesiell politistyrke som jobber bare med slike tyveri.

Lastebilfirma har store problemer med slikt, og har utviklet mange metoder for å hjelpe mot dette. De har blandt annet laget et satelitt og GPRSbasert system, som gjør at de kan holde styr på og hvite hvor alle deres trailere er til en hver tid. Likevel, selv med slike motoder, kan drevne landeveispirater sabotere dette systemet i en lastebil de stjeler.

Hvordan slike tyveri utføres varierer stort sett bare med nyanser i voldelighet. Tyvene slår til når lastebilen står parkert, og sjoføren sover baki. Enkelte bruker håndvåpen og bare truer lastebilsjoføren ut, mens andre banker dem ut med brekkjern, klubber eller hva en det er.

Et annet stort problem, er lastebilsjofører som lar seg bestikke av landeveisrøvere - For en slump penger, gir de fredelig fra seg lastebilen, og rapporterer til firmaet sitt at den har blitt stjålet.
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