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'''Lars Sponheim''' (født 23. mai 1957 i Halden i Østfold) er en norsk politiker, stortingsrepresentant og leder av Venstre.

Lars Sponheim ble av mange sett på som Venstres redningsmann. Da han i 1993 ble valgt inn på Stortinget hadde partiet Venstre vært uten representasjon i 8 år. Mange husker sikkert at Sponheim lovte å spasere fra Ulvik i Hardanger til Stortinget i Oslo dersom han ble valgt inn, noe han også gjorde.

Sponheim er en person mange folk har meninger om. Især «Harry-debatten» skapte mye furore. Denne oppstod etter at Sponheim svarte «Ja» på et direkte spørsmål i et intervju i Dag og Tid om han syntes det var harry å ta på seg grilldressen og reise til Sverige for å handle billig kjøtt.

Noen av Sponheims hjertesaker har vært personvern, miljø, småbedrifter og et enklere Norge.

Sponheim bor sammen med sin kone Mette og tre barn på gården Sponheim i Ulvik, Hordaland.

 Omstridt leder 

Lars Sponheim ble valgt som leder på Venstres landsmøte i 1996. Valgkomitéen hadde egentlig stilt inn på Odd Einar Dørum til gjenvalg som leder, men da Sponheim som eneste stortingsrepresentant meldte sitt kandidatur, gikk Dørum opp på talerstolen og trakk seg.

Innad i Venstre har Sponheim til tider vært en omstridt leder. Folk er splittet i synet på hans arbeid. På Venstres landsmøte i 2002 prøvde mostandere av Sponheim å lansere Trine Skei Grande (vara for Dørum på Stortinget) som motkandidat. Dette ble imidlertid ikke noe av, da Skei Grande ikke ønsket å stille til motvalg.

I 2004 var det på nytt et forsøk på å få inn en ny leder. Denne gangen var det Olaf Thommesen som ble kjørt frem som ny lederkandidat.  Thommesen var et relativt nytt sentralstyremedlem av Venstre og uten noe særlig politisk erfaring. Valgkomitéen ønsket å innstille på Thommesen, men han ønsket ikke å stille til motvalg mot Sponheim. Sponheim ble dermed gjenvalgt som leder frem til 2006, mens Thommesen ble 2.nestleder. Etter valgsuksessen i 2005 er Sponheims stilling i partiet sterkere enn noensinne.

 Utdanning 

·  1976 - Uteksaminert fra videregående skole
·  1977 - Kalnes jordbruksskole
·  1981 - Cand.agric. (agronom) ved Norges Landbrukshøyskole (NHL)

·  1985 - Pedagogisk seminar
 Yrkeskarriere 

·  84 - Konsulent i A/S Consults, Ulvik
·  88 - Lektor ved Statens gartnerskule, Hjeltnes
·  1992 - Rektor ved Statens gartnerskule, Hjeltnes
·  1993 - Jordbrukssjef for Ulvik og Granvin kommune

 Tillitsverv 

·  92 - Medlem i Venstres sentralstyre
·  1996&ndash; - Partileder i Venstre
 Politiske verv 

· 87 - Medlem i Ulvik formannskap
· 91 - Ordfører i Ulvik kommune
· 93 - Medlem i Hordaland fylkesting
· 01 - Fast stortingsrepresentant for Hordaland
· 00 - Nærings- og handelsminister, Regjeringa Bondevik I

· 05 - Gjenvalgt til stortinget for Hordaland
· 05 - Landbruksminister, Regjeringen Bondevik II
· 09 - Gjenvalgt til stortinget for Hordaland
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 Sitat 

"''Visjonen er å skape et liberalt, åpent, tolerant og sosialt rettferdig samfunn der hver og en av oss opplever at nye teknologiske muligheter og samfunnsforandringer gjør det lettere å nå våre egne og høyst forskjellige oppfatninger om hva som er det gode liv. Stort mer krevende kan det vel ikke bli for et lite parti. Men jeg synes også små partier skal tenke store tanker.''"

(Fra Lars Sponheims landsmøtetale 1998)

 Eksterne lenker 

·  [http://epos.stortinget.no/biografi.aspx?initialer=LS Biografi] på Stortingets hjemmeside

·  Artikler om lederstriden
· * [http://www.bt.no/innenriks/article225101 Ydmykelsen ligger nær] Bergens Tidende 13. januar 2004
· * [http://pub.tv2.no/nettavisen/innenriks/article173300.ece  &ndash;Sponheim-ja kan bety trøbbel] TV2 Nettavisen 14. januar 2004
· * [http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=209552 Vraker Sponheim] VG 13. januar 2004
· * [http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/politikk/article.jhtml?articleID=710146 Thommessen og Sponheim enige om lederløsning] Aftenposten 16. januar 2004
· * [http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/politikk/article709329.ece Refser Sponheims støttespillere] Aftenposten 16. januar 2004
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