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'''Leksvik''' er en kommune i Nord-Trøndelag. Den grenser i nord mot Verran og Mosvik og i vest mot Rissa. I sør ligger Trondheimsfjorden, og øst og sør for den ligger kommunene Frosta og Trondheim. 

Leksvik kommune har to tysk base fra andre verdenskrig.

Fra Leksvik går riksvei 755 til Vanvikan. Den 30&nbsp;km lange veien som ble bygget på 1960-tallet går forbi Hindrem og Sæter hvor vi finner et sports- og aktivitetssenter, ruiner av en borg, og Norges største forekomst av thulitt. Ikke langt fra Vanvikan går Nord-Europas lengste klatresti opp fjellet Munken, en klatretur på ca. 3&ndash;4 timer inkludert nedtur. Vanvikan domineres av en del industri, og har hurtigbåtforbindelse med Trondheim. Tettstedet inneholder en skole, en restaurant og et moderne sentrum med flere butikker.

 Bygdene 
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 Leksvik 

Kommunesentret Leksvik med sine 1 073 innbyggere. Leksvik har lenge vært ei isolert bygd på Fosen. Landbruk var hovednæringen, og geiter ble svært viktigt. Etter hvert ble leksvik kjent som geitbygda, og hadde 5000 geiter på det meste. Etter at den første veien kom til bygda i 1960-årene ble geitene byttet med industri. Leksvik ble ei industribygd, og har i dag flere store fabrikker, basert på høyteknologisk industri. Leksvik har i dag både grunnskole og en videregående skole. Bygda har et nyutbygget sentrum med et mangfold butikker fordelt på flere bygninger rundt en sentrumsfontene. Her står Leksvik Kommunehus, bensinstasjonen, Sentrumsgården 1 og Sentrumsgården 2 med tannleger, frisør og flere butikker. Coop Mega har sitt egent bygg, med egen sportsavdeling, klesavdeling, matavdeling og et bygg for Coop ByggMix. I Trøa og ved Leksvik Videregående Skole finnes et idrettsanlegg, med en stor gressbane, grusbane og en større hall for innendørsaktiviteter. Ved havna står et gatekjøkken og et hotell med restaurant og bar.

 Vanvikan 

Vanvikan med 736 innbyggere.

 Sæter 

Sæter ligger midt i mellom Leksvik og Vanvikan med omtrent 150 innbyggere. Her finner vi blant annet et sports- og aktivitetssenter, en del jordbruk og en del industri. Industrimennene og grunderne  Bjørn Lyng og Ragnar Lyng vokste opp her, og har grunnlagt de to fabrikkene Lyng Motor og Makro.

 Hindrem 

Hindrem er ei lita bygd mellom Leksvik og Vanvikan. Hindrem's historie strekker seg langt bakover i tid. Under vikingetiden kan det ha vært en del en del aktivitet her. På Borgen, åsen mellom Hindrem og Sæter finner en spor etter det som kan ha vært en festning under vikingetiden. Senere har det stått en stavkirke på Hindrem, som raste sammen i 1655. Ei ny kirke ble reist, men denne ble revet i 1895, da soknet ble flyttet fra Hindrem til Vanvikan. I nyere tid har bygde fått sin egen båthavn, og det har dukket opp nye planer om å gjenreise en kopi av stavkirka som falt sammen i 1655.

 Utdanning 

Grunnskoler

Leksvik kommune har to grunnskoler med tilsammen 600 elever. Testmann Minne Skole i Leksvik og Vanvikan Skole i Vanvikan.

Videregående skoler

Leksvik kommune har en videregående skole, Leksvik Videregående Skole med omlag 160 elever fordelt på 11 studieretningsfag. Skolen er sentralt plassert med ca. 500 meters avgang til Leksvik sentrum og Testmann Minne Skole.

 Geografi og Næringsliv 

 Landskap 

Et kuppert landskap med flere topper opp i mot 600 meter. Det mest kupperte området finner vi  mellom Leksvik og Vanvikan, hvor blant annet Kjerringklumpen med sine 602 meter ligger. I vest, mot grensen til Rissa kommune ligger Storvatnet, Fosen's største innsjø. I sør stuper landskapet brått ned i Trondheimsfjorden. I nordøst, områder dekket av skog og myrer, med topper opp i mot 550 meter. Her ligger også Grønsjøen og Meltingvatnet på grensen til Mosvik kommune.

 Landbruk 

Leksvik kommune har et skogsareal på ca. 155.000 daa og et jordbruksareal på ca. 22.700 daa. Dette utgjør ca. 40% av totalarealet i kommunen. Her finnes 82 bruk med melkeproduksjon på ca. 1100 kyr og 24 bruk med sauehold, ca. 1540 vinterfora sauer.

 Industri 

Leksvik Kommune har et glittrende industrimiljøet med ca 20 høyteknologiske industribedrifter med til sammen 600 ansatte og en årlig omsetning på ca kr 700 millioner. Industrisysselsettingen utgjør hele 38 % i kommunen. Disse arbeider i moderne fabrikkbyggninger innenfor sponfraskillende maskineringsbedrifter, plastindusti, sanitærarmatur og elektronikk. Det var Bjørn Lyng som satte industrieventyret i gang like etter andre verdenskrig, og dro etter hvert med seg mange andre i det storstilte utviklingsprosjektet. I dag ligger industribedrifter som Oras Armatur AS, Elsafe International AS, Fosen Stein AS, Lycro AS, CNC Produkter AS, en rekke bedrifter i Lyng Gruppen og mange flere.

 Severdigheter  

·  Våttåhaugen
·  Borgen
·  Munken
·  Leksvik kirke
·  Stranda Kirke
·  Minnesmerke av Anders Solli
·  Bjørnåa
 Eksterne lenker 

·  [http://www.leksvik.kommune.no/ Offisiell hjemmeside]
·  [http://www.ssb.no/kommuner/hoyre_side.cgi?region=1718 Faktaopplysninger fra Statistisk Sentralbyrå]
·  [http://webcam.kjellberg.no/ Webkamera med daglige oppdateringer over Trondheimsfjorden]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T908641&kommune=T911460 Kultur i Leksvik på kart] fra Kulturnett.no
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