Lend-lease

'''Lend-lease Act''' fra 11. mars 1941 var en tillatelse ifra den amerikanske presidenten til å "selge, overta, utveksle, lease, låne eller på annen måte gi, til andre regjeringer [hvis forsvar var ansett av den amerikanske presidenten å være vitalt for det amerikas forente staters sikkerhet] hvilken som helst forsvarsrelatert utstyr" (''"sell, transfer title to, exchange, lease, lend, or otherwise dispose of, to any such government [whose defense the President deems vital to the defense of the United States] any defense article"''. Følgene for dette var at Storbritannia fikk endel amerikanske skip og annet utstyr ifra USA til en billigere penge en hva de hadde betalt tidligere. Dessuten fikk Sovjetunionen endel utstyr ifra USA, blant annet jeeper og matvarer.

Lend-lease var en viktig faktor for den allierte seieren i andre verdenskrig. Den var spesielt viktig i perioden før angrepet på Pearl Harbor, før USA ble virkelig innblandet i krigen. 

Siden de fleste landene var selvforsynt av frontlinjematriell, slik som tanks og jagerfly, omfattet lend-leaseavtalen som regel annet utstyr som også trengtes for å holde en hær oppgående, jeeper, mat, landingsfartøy også videre.
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