Leni Riefenstahl

right

'''Leni Riefenstahl''' (Helene Bertha Amalie Riefenstahl) (født i tysk filmregissør. Hun var svært innovativ med sin fototeknikk, og hennes filmer er feiret for sine estetiske kvaliteter. 

Hun var mest kjent for å ha laget filmer som fungerte som propaganda for nasjonalsosialistenes styre (selv om de ikke var laget for dette formålet), bl.a. «Viljens triumf» (olympiske leker i Berlin i 1936. De fikk gull i Paris i 1937, betegnelsen «verdens beste film» i Venezia i 1938 og IOCs spesialpris i 1939. Hun regnes som Hitlers favorittregissør, og filmene hennes ga nazi-Tyskland den estetiske fasaden vi den dag i dag ofte forbinder med dette regimet. 

Hun begynte egentlig som ballett-danserinne, men en kneskade tvang henne til å oppgi denne karrieren. Deretter startet hun med film, og spilte selv i filmer som «Der heilige Berg» (1926), «Der große Sprung» (1927), «Die weiße Hölle vom Piz Palü» (1929), «Stürme über dem Mont Blanc» (1930) og «Der weiße Rausch» (1931). Sin første regi hadde hun i 1932 med filmen «Das Blaue Licht». I 1933 lagde hun partifilmen «Sieg des Glaubens» (Troens seier) for Hitler. I 1940 lagde hun filmen «Tifland», der hun hentet 30 sigøynere fra konsentrasjonsleiren i Dachau i Sør-Tyskland og brukte dem i filmen. Like etter krigen hevdet hun at disse ikke ble drept, men dette var ikke tilfelle. Mange av dem ble sendt til Auschwitz og drept der. Dette beklaget hun offentlig da hun var 100 år gammel. Hennes siste film var dokumentaren «Impressionen unter Wasser» (Undervannsinntrykk). Dette er en 45 minutters dokumentar om hennes fotoekspedisjoner under havoverflaten i Det indiske hav mellom 1974 og 2000. 

Hun ble tiltalt som nazi-sympatisør etter 2. verdenskrig, men slapp fengselsstraff. Til tross for dette nektet hun å ha sympatisert med nasjonalsosialismen, og har forklart sine filmer ut ifra et kunstperspektiv. 

Riefenstahl var også aktiv som kunstfotograf, og har utgitt fotobøker om Nuba-stammen i Sudan. 97 år gammel overlevde hun et flyhavari i Sudan med noen brukne ribbein.
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