Lenore

'''Lenore''' er en figur skapt av Roman Dirge, inspirert av diktet «''Lenore''» av Edgar Allan Poe. Lenore har dukket opp i flere av Dirges tegneseriebøker, og blitt gitt som egen serie på Slave Labor Graphics. Serien går for tiden som biserie i tegneseriebladet Nemi.
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Lenore er et 10 år gammelt jentegjenferd som lever i et gammelt hus sammen med sin gode venn Ragamuffin.

Hun har noen morderiske tendenser, (Se Mr. Gosh), og dette har mange katter, kaniner og mennesker fått svi for. Lenore bor ved kirkegården (pussig sammentreff) og holder ofte teselskaper med vennene sine. Hun ser ut til å utelukkende leve av te og småkaker.

Har også sterk vilje ("JEG VIL IKKE VÆRE NAKEN MED BJØRNENE!")og er redd for å bli voksen.

''Ragamuffin''

Ragamuffin kan ved første øyekast se ut som en (svært selsom) dukke som er fylt av filler og vaskbar på 40 graders håndvask, men har en mer interessant historie bak seg.

Ragamuffin var en menneskeetende tryllet om til en dukke av en heks, etter at han åt søsteren hennes. Forhekselsen kunne bare bli brutt med en dråpe blod. Uheldigvis var blodet han fikk Lenores, blandet med balsam. Dette gjorde at han ikke returnerte til sin opprinnelige form, men derimot ble tvunget til å være en harmløs dukke til evig tid. Han bor sammen med Lenore, og er ofte med på hennes bisarre eventyr.

Hr. Gosh

Mr. Gosh (''eng. Mr. Gosh'') er en dukke i menneskestørrelse med knapper som øyne. Han er fanatisk forelsket i Lenore, og frir til henne minst en gang i uka. Selv etter å ha blitt drept flere ganger av Lenore returnerer han fra graven og forteller at han tilgir henne, han er hellig overbevist om at det er ved uhell alle gangene. Dette til tross for bestialske overtramp; Lenore vil ikke gifte seg med ham og kjører over ham med gressklipper, forgifter maten hans og stikker ham full av kjøkkenkniver.

Mannfolk skjønner det bare ikke...

''Taxidermy''

Taxidermy er en mann med et utstoppet hjortehode som dukket opp for første gang da han ba henne om å passe på kjæledyret hans, Malakai;(nifs, rotteaktig skapning med lange, tynne ben og skrekkelige hoggtenner som synger og valser rundt.) Han er Lenores nabo og bor langt uti skogen. Har dessuten nifs, bred britisk aksent og kløvd mule.

Muffinmonsteret

Muffinmonsteret (''eng. Muffin Monster'')

Merkelig, avlang skapning som har en krevende avhengighet av sjokolademuffins. Er ofte på besøk hos Lenore.

 '''Herr Frosk''' 

(Eng: "Bloaty The Frog")

Avdødt amfibium som Lenore fant da hun var ute og lekte i sumpen. Hun ble svært skuffet da den ikke ville leve, og satte nesa i sky og forlot den. Men hun ombestemte seg og tok den med hjem, kledde den ut og tvangsforet den med kyllingsuppe.

Taxidermy ble sjokkert og kjørte den til legevakta, og siden har ingen sett ham.

Eksterne lenker
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