Leopard (dyr)
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· afrikansk leopard
· arabisk leopard
· berbersk leopard
· etiopisk leopard
· indisk leopard
· indo-kinesisk leopard
· iransk leopard
· javanesisk leopard
· kamerunsk leopard
· kashmirsk leopard
· kaspisk leopard
· kinesisk leopard
· nepalleopard
· orientalsk leopard
· persisk leopard
· sibirsk leopard
· sinaileopard
· somalisk leopard
· sri lanka leopard
· sørafrikansk leopard
· sørvestafrikansk leopard
· vestafrikansk leopard
· zanzibarsk leopard
· østafrikansk leopard
· øst-sentalafrikansk leopard
{{Taksoboks-slutt}}
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'''Leopard''' (''Panthera pardus'') kalles også '''panter''' i Norge og er et stort rovdyr som tilhører brølekattene blant dyra i kattefamilien. Leoparder finner man i hele Afrika (untatt i Vest-Afrika), deler av Lilleasia, Midtøsten og i hele Asia, nord til Sibir. De tilbringer gjerne mye tid i trærne og kan være svært vanskelige å få øye på, fordi de er så godt kamuflert.

 Beskrivelse 

Leoparden har et karakteristisk nærmest sirkelrundt prikkemønster på en blekgul-rødgul grunnfarge, et mønster som til en viss grad kan ligne det jaguarer har. Mønsteret kan variere fra sted til sted. Noen leoparder kan også framstå som helt sorte. Slike individer kalles gjerne '''sort panter''' her i Norge.

Leoparden har en langstrakt og meget muskuløs kropp med kraftige lemmer. Hodet er rundt og har små runde ører. Vekten ligger gjerne på ca. 25-91 kg (59 kg i snitt) og lengden på ca. 91-243 cm ( opp mot 292 cm har vært målt, 137-167 cm i snitt). Skulderhøyden ligger gjerne i området 43-79 cm. Pelsen er kort og glatt. Dyr som oppholder seg i høyereliggende strøk får gjerne en noe kraftigere pels og blir dessuten generelt større. Det kan også se ut til at dyr som oppholder seg i svært tett skog oftere er mørkere enn andre. Det er således flere sorte pantere på slike steder enn ellers. Leoparder er meget dyktige klatrere som tilbriger store deler av livet hvilende oppe i trærne. Som alle katter, untatt geparden, har også leoparden klør som den kan trekke inn.

Leoparden lever stort sett alene og kan bli mer enn 20 år gammel i fangenskap, men i vill tilstand gir trolig 7-9 år et mer korrekt bilde. Leoparder er også kjent for å angripe mennesker.

 Habitat 

Leoparder foretrekker kuppert berglendt terreng, tett skog og varme. Det er imidlertid kjent at leoparder kan holde til i store høyder og tåle godt lave temperaturer. I så måte ble det funnet et kadaver i en høyde av 5.630 moh. på Kilimanjarofjellet i Tanzania. Kadaveret var ikke fastfrosset i isen, slik noen har hevdet (Guggisberg, 1975; Nowak, 1997).

 Matvaner og adferd 

Som gepard, foretrekker også leoparden Thomson's gaselle om den får velge, men den spiser en variert meny av byttedyr. I så måte står også gaseller, impala, rødbukk, gnu, sjakal og bavian på menyen. I en viss utstrekning er det også kjent at leoparden tar buskapsdyr (geit, krøtter m.v.) og hunder. Selv smågnagere, fisk og primater spises. Leoparden spiser også kadaver, noe som gjørt den utsatt for forgiftning.

Hanner har store revir som ofte inkluderer flere hunner, som hannen oppvarter under paringstiden. Leoparder er typisk nattaktive og lever i ensomhet utenom paringstiden. Den tilbringer størsteparten av tiden i trærne, der den er i sikkerhet fra løver og hyener.

Leoparden, som for det meste jakter i skumring og mørke, er en snikende jeger med et usedvanlig kraftig bitt. Den sniker seg så nær byttet som mulig før den angriper og dreper med et bitt i nakken. Den er meget hurtig, men kan allikevel ikke på noen måte sammenlignes med geparden. Nedlagt bytte blir raskt fraktet opp i trærne, slik at ikke løver og hyener kan ta fra den byttet. Etter en kort hvil fortærer den så mye den kan av byttet, som den fester fast i greinverket. Om den ikke klarer av å spise opp alt, kommer den tilbake for å fortære resten senere. Leoparder vil sjelden forsvare et bytte.

 Reproduksjon 

Avhengig av region parer leopader seg stort sett året rundt, untatt i Sibir og Mandsjuria der paringstiden stort sett foregår i perioden januar-februar. Hunnens brunstsyklus varer i 46 dager, men hun er bare fruktbar i 6-7 av de. Hun føder som regel 2-3 unger, men dødligheten er stor. Det er derfor sjelden å se mer enn 1-2 unger. Ungene fødes blinde og får ført øyne når de er ca. 10-12 dager gamle. Stort sett føder mora opp ungene selv, men det finnes eksempler på at også hannen kan delta. Ved 3 måneders alder begynner de gjerne å følge mora på jakt og når de er rundt året gamle kan de trolig forsvare seg selv. De forlater gjerne mora når de er ca. 18-24 måneder gamle (Nowak, 1997, Guggisberg, 1975) og regnes som kjønnsmodne når de er ca. 30-36 måneder.

 Systematikk 

Det er beskrevet mellom 7-30 underarter og varieteter av leopard, men på lang nær alle aksepteres internasjonalt. Hvorvidt det er snakk om ''underarter'' eller ''varieteter'' er altså høyst usikker. Nedenfor finnes en liste over noen, men man må være klar over at flere av disse trolig ikke vil beholde sin status som en egen underart.

·  <tt>Art:</tt> ''Panthera pardus'' (leopard)

· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus adersi'' (zanzibarsk leopard) (†)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus adusta'' (etiopisk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus amurensis'' (sibirsk leopard) (meget truet)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus ciscaucsuca'' (kaspisk leopard) (†)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus dathei'' (iransk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus delacouri'' (indo-kinesisk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus fusca'' (indisk leopard, asiatisk leopard) (liten risiko)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus japonensis'' (kinesisk leopard, nordkinesisk leopard) (truet) 
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus jarvisi'' (sinaileopard) (ukjent/†)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus kotiya'' (sri lanka leopard) (truet)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus leopardus'' (vestafrikansk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus melas'' (javanesisk leopard) (truet)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus melanotica'' (sørafrikansk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus millardi'' (kashmirsk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus nanopardus'' (somalisk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus nimr'' (arabisk leopard, sørarabisk  leopard) (meget truet)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus orientalis'' (orientalsk leopard, amursk leopard) (meget truet)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus panthera'' (atlasleopard, berbersk leopard) (meget truet)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus pardus'' (afrikansk leopard) (lav risiko/liten risiko)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus pernigra'' (nepalleopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus reichenowi'' (kamerunsk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus ruwenzorli'' (øst-sentalafrikansk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus saxicolor'' (persisk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus suahelica'' (østafrikansk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus sindica'' (sørvestafrikansk leopard) (ukjent)
· * <tt>Underart:</tt> ''Panthera pardus tulliana'' (anatolsk leopard) (meget truet/†)
 Annet 

Leoparden er ett av få dyr som kan få og dø av miltbrann (Guggisberg, 1975). Leoparden er i varierende grad truet, avhegig av geografisk region. Deres største trussel har alltid vært mennesket, som i sin jaktiver etter troféer nærmest har utryddet den enkelte steder. De er enkle å jakt på, siden de vil ty til trærne om de jages av hunder. De blir også av og til drept av løver og hyener.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.amur-leopard.org/ Amur Leopard Conservation Support Programme]
·  [http://www.bigcatrescue.org/leopard.htm Big Cat Rescue]
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