Leppebjørn

thumb|right|200px|Leppebjørn'''Leppebjørnen''' (''Melursus ursinus'') er en middels stor bjørneart som lever på det indiske subkontinentet fra Sri Lanka til Nepal.

Utbredelsesområde

Leppebjørnen har sitt naturlige utbredelsesområde på det indiske subkontinentet, fra Sri Lanka til Nepal. Den var engang tallrik, men nå er den blitt sjelden, i India trodde man en tid bjørnen var utryddet. Idag regnes totalbestanden til å ligge på 7000-10000 individer.

Bjørnen foretrekker naturlige gressarealer og skogområder. Dette er områder som er i ferd med å forsvinne, sammen med tyvjakt som forskyner det alternative medisinmarkedet gjør det leppebjøren til en truet art. Det hjelper heller ikke at bjørnen kan være aggresiv mot mennseker.

Konflikt med mennesker

Leppebjørnen er vanligvis fredelig, men den er mer aggresiv en de andre bjørnene. Leppebjørnen er kjent for å forsyne seg av bøndenes avlinger, og hvis den blir forstyrret kan den angripe mennesker. Situasjonen har blitt verre etterhvert som mennesker trenger inn på bjørnens område med bebyggelse og oppdyrking. I perioden 1989-1994 ble det registrert 735 angrep på mennesker fra leppebjørn, 48 av disse var dødelige.

Udseende

Leppebjørnen er en mellomstor bjørn som veier 80-150 kg, lengden er 140-190 cm. Hunner er litt mindre enn hannen. Pelsen er sort med grå og brune hår i mellom. På brystet har bjørnen en kremfarget y-formet markering. Snuten og området rundt øynene kan hamme farge som brystet.

Bjørnen er byggd for å grave ut innsekter fra tuer og under jorden og inne trær. Store føtter med enorme klør er gode graveredskaper. Snuten er lang og bevegelig. Luktesansen er velutviklet, mens syn og hørsel er dårlige.

Ernæring

Leppebjørnen er spesialist på termitter og maur.  Bjørnens navn kommer av munnpariet som er spesielt utviklet til å suge termitter ut av tuene med etter at de kraftige klørne har åpnet tuen. Bjørnen kan også spise smådyr, insekter, frukt osv.

Levesett

Leppebjørnen er nattaktiv, om dagen sover den i jordhuler, serlig ved elvebredder. I motsetning til de nordlige bjørnene har ikke leppebjørnene vintersøvn, men de har en innaktiv periode i regntiden.

I motsetning til de fleste andre bjørnearter er leppebjørnene sosiale dyr som trives ihverandre selskap. 

Leppebjørnene parer seg i mai-juli. Paringen gjennomføres i løpet av 2-7 dager, ofte med mye støy. Drektighetstiden er 6-7 måneder, og kullstørrelsen er 1-3 unger. Binna føder i jordhuler, ungene holder seg i hiet til de er tre måneder gamle og følge mora i to til tre år. Binnenne går ofte med ungen på ryggen

Folklore

Det er flere historier om hvordan leppebjørnen fikk sitt engelske navn. En av disse er at de første oppdagelsesreisende så at bjørnen hang med hodet ned fra trærne, og derfor gav den navnet «sloth bear» - dovenbjørn. En annen historie går ut på at da de første leppebjørnpelsene i slutten av 1700-tallet ble sendt fra India til England ble leppebjørnen klassifisert til å være i familie med dovendyret, og den derfor kallt «Bjørnedovendyr» (bear sloths) serlig grunnet de store klørne. Feilen ble ikke rettet før 1810, da en levende leppebjørn ble fraktet til Paris og navnet ble endret til «Sloth bear».

Leppebjørnene ble «trent» til å danse av et nomadisk folk kallt qualere som reiste rundt i landet og underholdt med dyr og sirkusnumre. Dette er de oprinnelige «dansende bjørnene». Denne praksisen blir idag regnet som dyreplagere, og blir idag forsøkt stoppet.
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