Liberalisme

'''Liberalisme''' er en politisk ideologi som bygger på prinsippet om individets rettigheter, derunder retten til liv, frihet, eiendom og streben etter lykke. Det enkelte individ eier seg selv og dermed også produktet av eget arbeid. Vold og tvang kan ikke aksepteres uansett motiv, med mindre den er i gjengjeldende form.

Liberalismens ideologiske motpol er nasjonalsosialisme, sosialisme, kommunisme, religiøs fundamentalisme)''.

I Thorbjørn Egners bok og hørespill «Folk og røvere i Kardemommeby» var det kun en liberalistisk lov, nemlig Kardemommeloven.

Av kjente liberalistiske ideologer og økonomer kan nevnes John Locke, John Stuart Mill, Ayn Rand, Adam Smith, Frederic Bastiat  og Ludwig von Mises. En avart av liberalisme er libertarianisme. 

Individets rettigheter

Liberalismens grunnlag er individets rettigheter: retten til liv, frihet, eiendom og streben etter lykke. Sentralt i tanken om individets rettigheter ligger ideen om at individet er en verdi i seg selv, og ikke et mål for andre. Individet skal kunne bestemme over sitt eget liv, uten innblanding fra politikere eller andre. Dette prinsippet har tradisjonelt medført sterk motstand mot statsstyring og offentlig regulering fra liberalistiske grupperinger. Både planøkonomien og blandingsøkonomien har blitt kritisert for å detaljregulere folks liv.

Ifølge liberalismen har myndighetene én essensiell oppgave: å beskytte individets rettigheter. Dette innebærer at myndighetene skal være ansvarlig for å drive politi, rettsvesen og forsvar. Andre tjenester, som helsevesen og utdanning, vil være private aktørers ansvar. En avart av liberalismen kalt sosialliberalisme mener imidlertid at også dette bør være statlige oppgaver. Fra årene rundt 1850 og utover, fikk dette synet økt oppslutning blant liberalister.

Sentralt i liberalismen er prinsippene om [http://en.wikipedia.org/wiki/Checks_and_balances tredeling av makten] og en sterk norske.

Positive vs. negative rettigheter

Vanligvis skiller man mellom positive og negative rettigheter, eller mellom velferds- og frihetsrettigheter. Disse skiller seg fra hverandre ved at førstnevnte innebærer en rett ''til'' noe – for eksempel retten til helsepleie, mens sistnevnte innebærer en rett ''fra'' noe – for eksempel retten til liv (retten til ikke å bli drept) eller retten til eiendom (retten til ikke å bli frastjålet det man eier). I menneskerettighetserklæringen er de 21 første artiklene negative rettigheter, mens de ni siste er positive. Liberalismen anerkjenner kun negative rettigheter.

Mer om dette kan leses i [http://sv.wikipedia.org/wiki/Johan_Norberg Johan Norbergs] [http://timbro.se/bokhandel/pejling/pdf/75664194.pdf Fullständiga rättigheter].

Liberalistiske partier i Norge

Flere norske partier kaller seg liberalistiske. sosialliberalister. Dette er en avart av liberalisme som legger større vekt på politisk og sosial frihet enn økonomisk frihet, og kan blant annet finnes i USAs Det demokratiske parti.

Fremskrittspartiet skriver i sitt program at de er et liberalistisk parti, men har i den senere tid blitt beskyldt av mange liberalister for å ha forlatt dette i praksis. Synet på innvandring og statens oppgaver peker seg spesielt ut i saker hvor politikken ikke kan kalles liberalistisk.

Fremskrittspartiets Ungdom er Fremskrittspartiets ungdomsparti, og kaller seg, som moderpartiet, liberalistisk. Politikken skiller seg imidlertid på flere områder, og FpU er betydelig mer radikale liberalister enn sitt moderparti.

De forente staters intervensjon i Irak, og det støtter libertarianerbevegelsen &ndash; er skeptisk til. De har også tatt til orde for overvåking av potensielt farlige og udemokratiske grupper som kommunistiske, nasjonalsosialistiske og islamistiske grupperinger, noe som også har blitt møtt med kritikk av libertarianerbevegelsen.

Eksterne lenker

· [http://stemdlf.no Det Liberale Folkepartiet]
· [http://fpu.no Fremskrittspartiets Ungdom]
· [http://fridemokratene.no Fridemokratene.no]
· [http://ideeromfrihet.no Ideer om frihet]
· [http://liberaleren.no Liberaleren]
· [http://liberalistiskungdom.no Liberalistisk Ungdom]
· [http://www.fristud.no Fristudentene]
· [http://www.bauta.no/index.php?page=main Bauta bøker]
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