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'''Libya''' (''Den libyske arabiske jamahiriya'' eller ''Den sosialistiske arabiske folkerepublikk Libya'', arabisk: &#1604;&#1610;&#1576;&#1610;&#1575;)  ligger i nord-Afrika og grenser mot Middelhavet. Nabolandene er Egypt i øst, Sudan i sydøst, Tchad og Nigeria i syd og Algerie og Tunisia i vest.

(Nota Bene: i hellenistisk tid ble ''Libya'' brukt i en videre betydning og ble brukt om hele nord-Afrika vest for Egypt. Tre tradisjonelle deler av landet var Tripolitania, Fezzan og Cyrenaica.

Historie

Tripoli og Cyrenaica var romerske kolonier og ble tatt av arabiske muslimer på 600-tallet.

Etter kupp og avsatte den libyske monarken.

De forente nasjoner innførte sanksjoner mot Libya i 1992 etter at Pan Am Flight 103 styrtet i Lockerbie-katastrofen. Sanksjonene ble fjernet den 12 september 2003, etter at Libya påtok seg ansvaret og å betale 2,7 milliarder amerikanske dollar (USD) til familiene til dem som døde i styrten.

Politikk

Gadafi hevder at Libya er en "ren sosialistisk stat", og som sådann er alle formelle institusjoner i staten relativt diffuse. Gadafi selv er heller ikke teknisk sett president eller statsminister i landet, men beskriver seg selv isteden som en "guide" for å hjelpe Libya inn i sosialismen. Libya har heller ikke noen grunnlov og landets lover kommer fra islamsk lov sammen med Gadafis "grønne bok" om politisk filosofi.

I praktiken er Libya i virkeligheten et diktatur med Gadafi som styrer via dekreter assistert av en liten gruppe militære og politiske ledere. Libya har blitt anklaget for utbredte menneskerettighetsbrudd.

Den 19 desember 2003 innrømmet Libya å ha ABC-våpen program og offentliggjorde samtidig sin intensjon om å  ødelegge alle eksisterende ABC-våpen og få inspeksjoner for å verifisere ødeleggelsen. Libya besluttet også å begrense seg til langdistanseraketter med 300 km rekkevidde. Offentliggjøringen kom etter hemmelige diplomatiske forhandlinger med Storbritannia og De forente stater siden mars 2003.

----

I gresk mytologi var Libya datter av Memphis og Epaphus. Nord-Afrika vest for Egypt ble oppkalt etter henne, og senere er navnet gått over til kun å gjelde Libya.
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