Lina Sandell-Berg

'''Carolina (Lina) Vilhelmina Sandell''', gift '''Berg''', født 3. oktober 1832 i Fröderyd i Småland, død 26. juli 1903 i Stockholm. Lina Sandell var dikter, teolog, forfatter og salmeforfatter. Lina Sandell skrev oftest under signaturen '''L.S.''', og navnet hennes oppgis med hennes pikenavn, kun mannens etternavn, eller begge disse navnene i ulike kombinasjoner.

Lina Sandell var redaktør ved mannens (Carl Oscar Berg) bokforlag i Stockholm. Hun forfattet først og fremst tekster til bruk i søndagsskolen. Hun utgav ''Berättelser för söndagsskolan'' (1870-1874), ''Samlade sånger'' (2 bind, 1882-1885), kalenderen ''Korsblomman'' (1865- 1902) og en mengde oversettelser. Fra 1889 var hun redaktør for et religiøst tidsskrift. Hun skrev over 1700 dikt, bl.a. ''Tryggere kan ingen vara'', ''Blott en dag'' samt ''Jag kan icke räkna dem alla''. 

Lina Sandell Berg døde i 1903. På gravsteinen på Solna kirkegård i Stockholm står hennes egne ord: «Tryggare kan ingen vara än Guds lilla barnaskara».

I hennes barndomshjem, Fröderyds prästgård, finnes det i dag et lite museum, Lina Sandell-gården, og utenfor mnnegården, under det 300 år gamle asketreet, der hun satt mens hun skrev, står Axel Wallenbergs statue av Lina Sandell.

Det norske plateselskapet Kirkelig Kulturverksted utgav i 1998 albumet ''Blott en dag'', der Carola synger salmer av Lina Sandell.
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