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'''Lindesnes''' er en kystkommune i Lindesneshalvøya er Norges sydligste fastlandspunkt (57°58'46"N). Kommunesenteret ligger på Vigeland.

Kommunen grenser til Lyngdal i vest, Audnedal i nord og Marnardal og Mandal i øst.

 Historikk 

Ved sammenslåing av de tidligere kommunene Spangereid, Vigmostad og Sør-Audnedal i 1964 valgte man det nye navnet Lindesnes kommune. 

Spangereid var opprinnelig en del av Valle Sør-Audnedal kommune. Spangereid ble opprettet som egen kommune i 1897. Valle beholdt navnet Sør-Audnedal.

Vigmostad kommune var fra 1837 en del av Audnedal formannskapsdistrikt. I 1844 dannet Vigmostad og Konsmo Nord-Audnedal kommune. Vigmostad ble så selvstendig kommune fra 1910.

 Landskapet 

Langs kysten østover mot Mandal er det en fin skjærgård med friluftsområder av nasjonal verdi og flere fredede fuglereservater. Den meteorologiske stasjonen ved Lindesnes fyr har Norges høyeste årsmiddeltemperatur.

Landskapet er småkupert, og stiger fra havnivå til rundt 350 m.o.h. i nord. Berggrunnen består stort sett av granitt og granittiske gneiser, og løsmasse-avsetningene er i hovedsak konsentrert til elvedalene. Vegetasjonen i de lavere delene av kommunen har varmekjære treslag, mens furu og bjørk dominerer høyere oppe.

Kommunen har et hoveddalføre - Audnedalen - som strekker seg fra syd mot nord. Her renner elva lakse- og sjøørretstamme i elva.

 Severdigheter 

· Lindesnes fyr
· Sjølingstad Uldvarefabrik
· Svinør på Svinøy
· Lindesnes Bygdemuseum
· Galleri Gustav Vigeland
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T922040&kommune=T926516 Kultur i Lindesnes på kart] fra Kulturnett.no
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