Linefiske

'''Linefiske''' foregår med ''botnline'', ''fløytline'' eller ''autoline''. '''Line''' er et fiskeredskap som består av et langt snøre som har kortere snører (''forsyn'' eller ''fortom'') påsatt med jevne mellomrom. På de korte snørene er det igjen påsatt kroker. Krokene ''egnes'' (agn festes på) før lina er klar til å fiske med. ''Lineegning'' foregår som oftet på land, i spesielle ''egnebuer''. Når lina er satt, trekkes den etter 3-4 timer. Fangsten gir levende fisk. Linefiske drives med fartøyer av varierende størrelse, langs hele norskekysten og i fjernere farvann.

· '''Botnline''' forankres i havbotnet, og en ''ile'' som bæres av en flaggbøye når opp til vannskorpen. Denne linen brukes for å fiske torsk, hyse, brosme, lange, uer, steinbit, kveite og blåkveite. 

· '''Fløytline''' er ikke forankret i botnet, men i fiskefartøyet. Denne linen brukes for å fiske hyse og pigghå øverst i sjøen. 

· '''Autoline''' er automatisert linedrift, og ''autolinefartøyer'' har døgnkontinuerlig drift og egning om  bord. Autolinefiske er i ferd med å ta over det tradisjonelle linefisket, også for den mindre kystflåten.
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