Lionel av Antwerpen

'''Lionel av Antwerpen''' (født 29. november 1338, død 7. oktober 1368) var første hertug av Clarence og andre sønn av Edward III av England og Philippa of Hainault. Han fikk sitt tilnavn fordi han ble født i Antwerpen.

Som barn ble han forlovet med Elizabeth de Burgh, 4. grevinne av Ulster, datter og arving til William Donn de Burgh, 3. jarl av Ulster. De giftet seg i 1352, men allerede i 1347 hadde Lionel tatt i bruk tittelen jarl av Ulster. 

I 1345, og igjen i 1346, ble han utnevnt til sin fars representant i England. I 1355 ble han med på en ekspedisjon til Frankrike, men han fokuserte sin energi mest på Irland. 

Han ble guvernør for Irland, og steg i land i Dublin i 1361. I november 1362 ble han hertug av Clarence, samtidig som hans far uten hell forsøkte å sikre at han ble kronet til konge av Skottland. Lionels innsats for å sikre effektivt styre i Irland ble bare kronet med moderat fremgang. Etter å ha holdt et parlament i Kilkenny, som vedtok Kilkennystatutten i 1367, gav han opp og reiste hjem til England. 

Hans kone hadde gått bort i Dublin i Philippa. Datterens etterkommere skulle senere kreve tronen for Galeazzo Visconti, som styrte i Alba, og døde der. 

Hans eneste barn, Philippa, giftet seg i Edvard IV og Richard III. 

Poeten Geoffrey Chaucer var en periode tjener i Lionels hushold. 
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