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'''Liverpool''' er en by i vestlige Mersey.

Byen er en av fem enhetlige myndigheter i Merseyside. Disse danner i praksis et sammenhengende urbant område, med en befolkning på ca. 1,36 millioner, hvorav Liverpool har ca. 440&nbsp;000 (2002).

Liverpool er Storbritannias nest største eksporthavn. Den har en god del industri, men er preget av nedleggelser gjennom det 20. århundre. Blant de mest kjente bysbarn er medlemmene av bandet The Beatles. Liverpool har to store fotballag; Liverpool FC som spiller på Anfield og Everton FC som spiller på Goodison Park. I 2008 vil Liverpool være Europeisk kulturhovedstad.

Innbyggerne kalles ''Liverpudlians'' eller ''Scousers''.  I London blir de ofte kalt ''Mickeys'' eller ''Mickey Mousers'', som er Cockney-rimslag (Scouser &nbsp; Mickey Mouser). Deres distinkte dialekt kalles ''Scouse''.

Historie

I 1190 ble stedsnavnet skrevet ned som ''Liuerpul'', som betyr en pøl med gjørmete vann. Det er mulig at navnet opprinnelig kommer fra ''elverpool'', ''åleelven'', en referanse til at det mye ål i Mersey.

Den egentlige grunnleggelsen av byen dateres gjerne til august Irland. borgerkrigen ble det flere ganger kjempet om byen, blant annet i en 18 dager lang beleiring i 1644.

Etter dette vokste byen sakte, uten noen bemerkelsesverdige hendelser. I parlamentet til å bygge en ny kirke. Dette er et signal om at noe er i ferd med å skje, og man ser at befolkningen begynner å vokse raskt utover det 18. århundre. Dette skyldtes mye at handelen med Vestindia i stor grad gikk gjennom Liverpool. Den første våtdokken i England ble konstruert i Liverpool i 1715. Slavehandelen førte også til rikdom, og byen har en befolkningsgruppe av afrikansk opprinnelse som kan spore sine aner tilbake til denne tiden. På begynnelsen av det 19. århundre gikk omkring 40&nbsp;% av verdens handel over havnen i Liverpool.
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I det 19. århundre vokste byen raskt, og flere store bygninger ble reist. Byen fikk status som ''city'' i 1880.

I den første halvdelen av det Irland. En vandrehistorie om at walisere flyttet også til Liverpool i denne perioden; så mange at byen noen ganger ble kalt «hovedstaden i Nord-Wales». Den nasjonale Eisteddfod, den viktigste walisiske kulturmønstringen, ble holdt i Liverpool io 1884, 1900 og 1929. I 1930 kom byen opp i en befolkning på 850&nbsp;000.

Under andre verdenskrig var det 80 luftangrep mot Merseyside. Den verste perioden var i may 1941, da det var jevnlige angrep på havnen i Liverpool i nesten en uke. Omkring 2500 ble drept, og omkring halvparten av hjemmene i byområdet ble skadet; 11&nbsp;000 hjem ble helt ødelagt. 

Etter krigen fulgte en stor gjenoppbyggingsperiode. Dette omfattet nye boligområder, og Seaforth Dock, det største havneprosjeket i Storbritannia. Men fra 1950-årene hadde byen ligg under nedleggelser i industrien, og i 1985 hadde befolkningstallet falt ned til 460&nbsp;000. 

Historisk var Liverpool en del av grevskapet Labour Party hadde tatt politisk kontroll over flere områder; ved å legge om styresettet kunne man endre på dette. 

I 1989 ble 96 Liverpool-fans drept eller alvorlig skadet under Hillsboroughkatastrofen under en fotballkamp i Sheffield. Tragedien førte til endringer på tribunene britiske fotballbaner, for å unngå gjentagelser. I 1993 var byen igjen i sjokk etter at to ti år gamle gutter, Jon Venables og Robert Thompson, drepte to år gamle James Bulger.

Byen har Englands nyeste anglikanske katedral, Liverpoolkatedralen. Den ble påbegynt i begynnelsen av det 20. århundre, men to verdenskriger førte til forsinkelser, og den sto ikke ferdig før i 1978.
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