Livkjole

'''Livkjole''' kalles også av og til '''kjole og hvitt''' eller '''snippkjole''' og er et formelt antrekk for menn. Livkjolen består av kjolejakken, kjolebukse med silkerenner på utsidesømmen på buksebeina, kjolevest (hvit for galla, ellers sort), kjoleskjorte, kjoleknapper og kjolesløyfe (hvit for galla, ellers sort).

Selve livkjolen består er en jakke som er kort foran (kuttet rett ved livet) og har lange skjøter bak. Skjøtene er formet som to spisse tunger og skal være så lange at de henger ned mot bakleggene. 

I tradisjonell etikette skal man også ha på en vest som har en meget åpen krave og bare ses helt nederst. Den skal rekke nedenfor fronten (livet) på jakken forran. Sløyfen skal være knyttet litt løst. 

I dag følger man ikke alltid denne etiketten helt. Ofte brukes slike ting som mavebelte til den, akkurat som til smoking. 

Klassiske musikere og tryllekunstnere er ofte kjent for å bruke snippkjole. På vitsetegninger og i tegneserier blir ofte rike elller fornemme menn tegnet med snippkjole, stokk og flosshatt.
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