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'''Loch Ness''' (fra gælisk ''Loch Nis'') er den nest største innsjøen (56,4&nbsp;km&sup2;) i Skottland regnet i overflateareal og den største innsjøen regnet i vannmasse; dette skyldes at den er svært dyp, hele 226 meter på det dypeste. Den er mest kjent for «Nessie» et sjøuhyre som skal leve i innsjøen.

I vannmasse, så inneholder Loch Ness mer vann enn det er vann i alle innsjøer i England og Wales tilsammen.

På bredden av Loch Ness, finner man og Urquhart Castle, som ble sprengt etter slaget ved Culloden i Scotland, da man var redd skottene skulle reise seg igjen og benytte slottet.

«Nessie»

Det er gjort flere forsøk på å spore opp et eventuellt monster, populært kalt «Nessie» i sjøen, uten noe videre resultat. Da man en gang gikk over med sonar, så var det to markører som ikke var der lenger av de man hadde lagt ut. Det spekuleres i om lokale kjøpmenn, som tjener godt på legenden, har bidratt med enkelte av «sporene» etter monsteret.

Ifølge legenden kom i år 565 en irsk prest, Columba av Iona, til Skottland for å omvende pikterne, som var et av de opprinnelige folkeslagene i Skottland. Han vandret med sitt følge på bredden av Loch Ness, da monsteret stakk sitt hode over vannet. Columba gjorde korsets tegn mot sjømonsteret, og sa «vik fra meg», og monsteret dykket ned i Loch Ness igjen og forsvant i dypet.

Eksterne lenker

· [http://www.nessie.co.uk/nessie/lochnes.html Om «Nessie»]
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