London Bridge Tower

'''London Bridge Tower''', eller '''Shard of Glass''', er en skyskraper under planlegging i London, England, og vil bli den høyeste skyskraperen i landet når den etter planen står ferdig i 2011. Bygget på 310 meter og 66 etasjer vil inneholde et kjøpesenter, kontorer, et hotell, boliger og et større areal for publikum. De to øverste etasjene vil romme et galleri og en bar.

Bygningens tomt i sentrum av London er for øyeblikket okkupert av en 100 meter høy bygning, verdens høyeste skyskrapere.

 Historie 

London Bridge Tower ble først foreslått som en 390 meter høy bygning, men etter terrorangrepene i USA 11. september 2001 ble byggets design og konstruksjon omgjort og vurdert på nytt. Bystyret godkjente denne til videre utvikling, og i november 2003 falt bystyrets siste avgjørelse. Den ble da godkjent med flertall.

Man planla til å begynne med å ta fatt på byggingen i 2005, slik at skyskraperen ville stå ferdig i 2009, men disse planene ble endret da de nåværende eierne av det huset som står på stedet i dag ikke kunne flytte ut så tidlig som først tenkt.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.londonbridgetower.com/ Offisiell hjemmeside]
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