Lothar Rendulic

østerriksk yrkeskroatisk herkomst. 

I Norge gjorde Rendulic seg gjeldende som befalshaver ved de tyske styrkenes brenning og evakuering av Finnmark og Nord-Troms mot slutten av andre verdenskrig. 

 Militær karriére 

Rendulic var med i den østerriksk-ungarske armé under den nazi-partiet. 

I 1938 ble Rendulic utnevnt til generalmajor, og tjenestegjorde ved flere frontavsnitt. Her kan nevnes Polen, Frankrike, Russland og Balkan. 26. juni 1944 ble han utnevnt til øverste sjef for den 20. fjellarmé ''(20. Gebirgsarmee)'' i Finland og Norge etter generalløytnant Eduard Dietl. Samtidig ble han utnevnt til generaloberst. Etter at Finland trakk seg ut av krigen den 4. september 1944, ledet Rendulic den tyske tilbaketrekningen i Nord-Finland (Lappland) og Nord-Norge. 

 Operasjon Nordlys 

Den 4. oktober 1944 begynte den langvarige ''«Operation Nordlicht»'', eller operasjon Nordlys. De tyske tropper var presset av russerne. I løpet av vinteren 1944-45 trakk de seg tilbake til en linje på høyde ved Lyngen i Troms. Nord for denne linjen ble «den brente jords taktikk» brukt. Alle mennesker nord for denne linje skulle evakueres, og alle hus brennes. De tyske styrkene prøvde å gjennomføre denne ordren blant annet med overraskelsesaksjoner. Likevel greide noen å gjemme seg i huler og gammer resten av krigen. 

18. desember 1944 ble Rendulic utnevnt til ''Wehrmachtbefehlshaber Norwegen'' (WBN). Det vil si øverstkommanderende for alle de tyske styrkene i Norge. Forgjengeren Nikolaus von Falkenhorst var blitt beordret tilbake til Tyskland.

Rendulic oppløste Falkenhorsts stab i Oslo og opprettet sin egen på Lillehammer. Fra Rundhaug i Troms og fra Lillehammer ledet han ødeleggelsen av Finnmark og Nord-Troms. Han var WBN fra 18. desember 1944 til 18. januar 1945. Som WBN ble han erstattet av general Franz Böhme.

Generaloberst Lothar Rendulic forlot Norge for å bli sjef for en hærgruppe på østfronten. 

Etter krigen ble han i 1948 dømt 20 års fengsel for krigsforbrytelser i Jugoslavia og i Finland, men straffen ble i 1951 redusert til ti år. 
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