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'''Ludvig XIV''' (fransk ''Louis XIV'', kalt «'''Solkongen'''») (5. september 1638 - 1. september 1715) regjerte som konge av Frankrike, bare 5 år gammel, fra 14. mai 1643 til 1. september 1715. 

Ludvig er mest kjent for slottet Versailles, som han sørget for byggingen av . Dette slottet er et prakteksemplar på barokk stil, den ledende stilarten i Europa på denne tiden.

Solkongen er også kjent for å ha uttalt «staten, det er meg» og «Ludvig den store, som hele verden skjelver for og beundrer». I Versailles samlet han mye adelsfolk blant annet mange som var mot kongen ettersom han satt med den fulle og hele makten. I alt var det samlet rundt 10&nbsp;000 adelsfolk i palasset, i tillegg til tjenere. 

Ludvig var en konge som konstant var i krig, noe som kostet penger. Sammen med en overdådig livsstil med fester, maskeradeball, teater og dyr mat sørget krigene for å tømme statskassen for midler.

Ludvig giftet seg med den senere Ludvig XV. I tillegg til Maria Theresia hadde kongen flere elskerinner, av disse er Madame de Montespan den mest kjente.
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