Luftskip

Et '''luftskip''' er et luftfartøy i form av en ballong som er fylt med gass som er lettere enn luft.

Luftskipet har propeller som driver det fremover og det kan holde seg i lufta i flere uker uten at det behøver mellomlanding. Det finnes to hovedtyper luftskip: ''zeppeliner'' som er bygd opp med en stiv ramme og ''blimp'' som er en ballong i sigarform uten ramme.

Historie

Det første luftskipet ble bygget av Henri Giffard og startet fra Paris den 24. september 1852, det ble drevet av en dampmaskin og styrt med et seil. Den mest kjente personen når det gjelder luftskip er Grev Ferdinand von Zeppelin. Han påbegynte på et styrbart luftskip i 1899 og i 1900 foretok han tre flyvninger over Bodensjøen. Hans drøm var og bruke luftskip i millitæret, men under første verdenskrig ble det klart at de ikke var krigsegnede. Før 1937 ble det brukt hydrogen til oppdrift i luftskip, men ble erstattet med helium i 1937 grunnet flere ulykker på 1930-tallet. I 1937 skjedde en ulykke som satte en stopper for luftskip med hydrogen da Hindenburg tok fyr da det skulle lande i Lakehurst utenfor New York. Etter 60 år er hydrogenen frikjent ettersom det bare var en dårlig lakkering på luftskipet. Etter Hindenburg-ulykken ble produksjonen satt ned grunnet Hindenburg-ulykken og fly. Personer ville heller ta fly enn og reise med luftskip. 

I dag blir luftskip fremfor alt brukt til reklameformål, men også til rundturer i luften, til landskapsfotografi og til forskning. I Kosovo ble i år 2000 et luftskip utstyrt med radar brukt til minesøkning.
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