Lurcher

{{Hunderase | rasenavn =Lurcher

| bilde                =Lurcher Blaze.jpg

| navn                 =Lurcher

| opprinnelsesland     =England

| FCI                  =Anerkjennes ikke!

| AKC                  =Anerkjennes ikke!

| CKC                  =Anerkjennes ikke!

| KC                   =Anerkjennes ikke!

| UKC                  =Anerkjennes ikke!

| bruksegenskaper      =Jakt-, vakt- og familiehund

| år-år                =8-14

| størrelse            =Middels-stor

| kg-kg                =15-40

| passerfor            =Spesielt interesserte

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Lurcher''' er tradisjonelt en terriertyper, men i dag kalles gjerne alle blandinger der hjortehund inngår for en lurcher. Mange bruker også betegnelsen så lenge det inngår ei mynde i blandingen.

 Opprinnelse og alder 

thumb|225 px|left|Lurcheren «Rocky» er en blanding av greyhound, hjortehund og border collie

Lurcheren har sin opprinnelse fra andre hunderaser. En god lurcher var mye verd i tidligere tider, i det man primært benyttet disse hundene til å supplere matforrådet. Lurchere har således alltid vært synonymt med tyvjakt på de britiske øyene, der viltet gjerne tilhørte konge, adel og rikfolk i tidligere tider.

I noen grad førers visse linjer av lurchere videre. Det fortelles blant annet at det skal finnes linjer som går tilbake til tidlig 1800-tallet i både Storbritannia og Irland. I USA finnes også en lurcher som kalles amerikansk staghound, hvilket tyder på et opphav fra hjortehund. Likeledes finnes det i Australia en såkalt australsk kenguruhund som også skal ha sitt opphav fra hortehund. Begge disse lurcherblandingene skal ha linjer som går langt tilbake i tid, uten at dette har latt seg verifisere.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Lurcher skal alltid ha myndepreg, men naturlig nok varierer både utseende, anatomi og fysikk mye, alt etter hvilke hundetyper som er inngår i blandingen. Lurchere er gjerne nesten like hurtige som mynder, men ofte mer utholdende og røffe. Den skal tåle mer og orke mer.

 Bruksområde 

Lurcher har først og fremst vært arbeirklassens hetsende hund, men avhengig av blanding bruker den såvel lukt som hørsel når den jakter.

 Lynnne og væremåte 

Det er nærmest umulig å gi en beskrivelse av lurcherns lynne og væremåte, fordi dette naturlig nok varierer med både blandingen og individet. En «ekte» lurcher skal imidlertid være tøff, pågående og lojal til «the bitter end». Den skal ha jaktinstinkt, men må kunne kontrolleres. Lurchere er ofte litt sky og skeptiske av natur.

 Annet 

·  Lurcheren på hovedbildet heter «Blaze» og er ¾ skotsk hjortehund og ¼ collie. Han var (nå avgått) stor og sterk og satte seg i respekt hos både folk og dyr, men «snill som dagen var lang» iflg. eieren (Ray Heap).
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