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Greve '''Johann Ludwig (Lutz) Schwerin von Krosigk''', EK,  (født tysk politiker. Han ble født i Rathmannsdorf i kongeriket Sachsen, og studerte jus og statsvitenskap i Halle, Lausanne og Oxford. Under første verdenskrig tjenestegjorde han i hæren, tilslutt som premierløytnant, og ble tildelt Jernkorset. Han giftet seg med friherrinne Ehrengard von Plettenberg i 1918.

Som en moderat konservativ ble han utnevnt til finansminister av Hindenburgs ønske gjennom perioden med nasjonalsosialistisk styre. Flere medlemmer av hans familie deltok i likvideringsforsøk mot Hitler.

I mai 1945 ble Krosigk utnevnt til Tysklands kansler av fungerende president Karl Dönitz. Regjeringen ble oppløst da dens medlemmer ble tatt til fange av britene i Flensburg 23. mai samme år.

Krosigk var den første som refererte til ''jernteppet'' som senket seg over Europa, et begrep Churchill kort tid etter gjentok i en tale i USA. Grev Lutz Schwerin von Krosigk døde i Essen i 1977.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.dhm.de/lemo/html/biografien/KrosigkJohann/ Biografi (Deutsches Historisches Museum Berlin)]
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