Lydia

'''Lydia''' var et oldtidsrike nær byen Izmir i det nåværende Tyrkia. Landet var også kjent under navnet '''Mæonia''', som blant annet er brukt av Homer. Dette er antagelig et eldre navn på landet. Lydia ble grunnlagt ca. 700 f.kr. av Gyges og hadde sin storhetstid 600 f.kr. Lydia hadde i sine velmaktsdager en blomstrende økonomi på grunn av en godt utviklet administrasjon. De var de første til å prege mynter i metall og handelen med Hellas var livlig. De mest kjente kongene var Krøsus og Alyattes. Lydia ble okkupert av Persia i 546 f.kr. under Kyros den store. Senere lå Lydia under Makedonia og Romerriket.

Hovedstaden i Lydia var Sardis. Denne byen ble regnet som en av antikkens vakreste byer. Kong Krøsus ba perserkongen Kyros om å spare byen da Lydia ble tvunget til å kapitulere. Det gjorde han, og Krøsus' liv ble også spart. Han ble en av Kyros' rådgivere. Mange bygninger fra det gamle Lydia er bevart og er populære turistattraksjoner i Tyrkia.

Lydia var bebodd av lydiere, et folk beslektet med hettitter. Språket deres, lydisk, tilhørte den anatoliske grenen av den indoeuropeiske språkfamilie. Det er usikkert når lydierne døde ut, men sikkert er det at de gikk opp i den greske befolkningen som innvandret til Lydia.

Kvinnenavnet Lydia har vi etter dette riket.
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