Lydopptak

{{opprydning}}

'''Lydopptak'''.

 Lydopptak, historisk utviklig 

 Opptak på voksrull og voksplate 

Thomas Edison oppfant sin fonograf i 1877, og spilte inn sin egen stemme med barnerimet "Mary had a little lamb". De første musikkopptakene ble ikke gjort før 1887-1888. Fonografen tok opp lyd direkte gjennom en trakt, som ble skrevet inn på voksrull. En rull kunne holde omtrent 2 minutter.

 Elektrisk opptak fra 1925 

Et stort gjennombrudd var oppfinnelsen av elektrisk opptak, dvs av mikrofonen og forsterkeren. Nå fikk man betydelig bedre kvalitet og frekvensspekter. De første elektriske musikkopptak kom ut på markedet i 1925.

 Etter andre verdenskrig 

 Vinyl 

Fram til krigen ble platene laget med skjellakk, en type voks importert fra India. Under krigen stoppet forsyningen opp, og man måtte finne et alternativ. Man utviklet vinyl, et plastmateriale, som viste seg å ha mye høyere kvalitet. Man fikk mye finere riller. Platene fikk plutselig mer plass (long playing - LP), mer enn 20 minutter pr. side. Men viktigere var at med vinyl forsvant skrapingen fra de gamle voksplatene.

 Magnetisk lydbånd 

Magnetisk lydbånd hadde vært i bruk siden 1930-tallet til film. Under krigen hadde tyskerne utviklet en type lydbånd med høy kvalitet, og dette ble etter krigen standard medium til master for lydinspillinger. Forbrukerne ble tilbudt kassettbånd fra 1963.

 Stereo 

Stereoopptak ble vanlig fra 1954.

 Digitalt lydopptak 

Digitalisering av lyd ble eksperimentert med fra slutten av 1960-tallet av telefonselskaper og kringkastingsselskaper. Den første plateutgivelsen (på LP) som brukte en digital master, kom i 1979.  CD-platen kom tilslutt i 1982, og erstattet LP-en.
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