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'''Lyngen kommune''' (samisk '''Ivggu gielda''') ligger i Troms, beliggende mellom Lyngenfjorden og Ullsfjorden.

Kommunen grenser i vest mot kommunene Karlsøy og Tromsø og i øst mot

Skjervøy, Nordreisa, Kåfjord og Storfjord.

Administrasjonssentrum er Lyngseidet.

 Historie 

De første tegn etter bosetning i Lyngen er fra yngre steinalder (fra 3000 år f.Kr. til år 0). I regionen derimot er de første tegn 6000 - 7000 år gamle og finnes i Karlsøy og Tromsø kommune. De eldste skriftlige beretninger om befolkningen på Malangsgapet, nevner samene helt nord i landet i en beretning fra ca. år 890 e.Kr. Han forteller at nord for der han selv bor er landet øde, med unntak av fiskere, fuglefangere og jegere. 

Utbredt salgsfiske utviklet seg på 1100-tallet og førte til etablering av fiskevær litt seinere. De rike fiskeforekomster og gode muligheter for omsetting av fisk og import av bl.a. korn via hanseatenes handelsnett i Europa førte til framrykking av den faste norske bosetting. I Nord-Troms vokste de første fiskevær opp på 1300-tallet på Torsvåg, Kvitnes og Karlsøy. Fra 1700 fulgte også kirkebygging med denne handelsvirksomheta. I Lyngen ble den første kirke ført opp på Karnes i 1731.

Da tyske styrker trakk seg tilbake fra Finnmark i 1944 etablerte de en ny forsvarslinje ved Lyngen.

 Geografi 

Lyngen kommune utgjør meste av halvøya mellom Lyngenfjorden og Ullsfjorden i

Troms. Kommunesenteret er Lyngseidet, hvor avstanden mellom fjordene bare er 3

kilometer.

Landskapet domineres av fjell, særlig fjellmassivet Lyngsalpan som også har

fylkets høyeste topp Jiehkkevárri (1833 moh.).

Navnet Lyngen refererer opprinnelig til Lyngenfjorden og kommer av det norrøne

ordet «logn» som betyr «stille» eller «rolig». Fjorden er fylkets største og

skjærer 85 km inn i landet.

Den 20. februar 2004 ble [http://odin.dep.no/md/norsk/tema/naturvern/p30003858/022031-070189/index-dok000-b-n-a.html Lyngsalpan landskapsverneområde] opprettet i statsråd. Dette sikrer er et av Nord-Norges mest storslåtte og markante fjellområder for fremtiden. Verneområdet er preget av dramatiske tinder, breer, ville og trange daler og landskap som styrter fra høyfjell og rett ned i havet.

 Politikk 

Lyngen ligger i Nord-Troms, som sammen med Finnmark fylke har særregler for

skatt og ettergivelse av studielån.
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