Lyrikk

'''Lyrikk''' eller '''lyrisk diktning''' er en av de tre skjønnlitterære hovedsjangrene, vsa. epikk og drama. Ordet lyrikk kommer fra det greske ordet ''lyra''. I antikken var lyrikk sang til lyrespill. Også i ikke-vestlige kulturer har betegnelser for lyrikk etymologisk tilknytning til sang, f.eks. det kinesiske ''shi'', som betyr «ordsang». Ord som ofte brukes tilnærma synonymt med lyrikk er ''poesi'' (av gr. ποιεω (poieo), «jeg skaper»), ''dikt'' (av ty. dicht, «tett») og ''vers'' (av lat. versus, «vending»). 

Det som kjennetegner en lyrisk tekst, er at:

· teksten har musikalske eller visuelle virkemidler, som oftest vers

· det er stor grad av nærhet mellom stemmen i teksten og det som omtales

· teksten er kort og mettet med betydning

Ifølge Platon skjelner Sokrates mellom tre slags fortelling, nemlig ''eposet'', ''dramaet'' og ''dityramben'', dvs. korlyrikk til ære for Dionysos. I dramaet taler poeten gjennom andre. I eposet taler han dels sjøl, dels gjennom andre. I dityramben taler imidlertid poeten sjøl helt og holdent. Denne typen fortelling kan da sies å være utgangspunktet for den lyriske diktninga. Kravet om nærhet mellom den talende og det uttalte må ikke forstås slik at det er forfatteren som taler i teksten. Et lyrisk jeg kan være synlig til stede i teksten eller det kan underforstås (implisitt jeg), og jeg-et kan ha egenskaper og erfaringer som minner om forfatterens, men behøver ikke å ha det.

Lyriske tekster kan variere mye i lengde, fra japansk haiku-dikt til tekster som går over flere titalls sider. Edgar Allan Poe stilte som krav til en lyrisk tekst at den ikke skulle være lengre enn at den skulle kunne leses «at one sitting». Hvis teksten måtte deles på flere opplesninger, ville «effekten som følger av inntrykkets enhet» gå tapt.

I en lyrisk tekst vil klangvirkninger, rytme og typografi trekke oppmerksomheten mot ordenes stofflige kvaliteter, og ikke bare mot ordenes betydning. Disse sidene ved lyrikken behandles i metrikken.
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