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Lystlunden er Ørn-Hortens stadion midt i parken i Horten. Banen av naturgress har vært åsted for mange spennende fotballdueller, blant annet kampen mot Vålerenga i 2001 hvor Helge Fjeld ble helten. 

 Historien 

Det tok 23 år fra Ørn-Horten startet å jobbe med gressbane i Lystlunden til banen ble åpnet.

På den ordinære generalforsamlingen i 1925 ble det nedsatt en banekomité, bestående av: Nils Thoresen, Olaf Nilssen, Johan Stedjeberg, Thorbjørn Falkenberg, Jørgen Firing og Olaf Andersen. 

Komitéens spesielle arbeide skulle være å utarbeide planer for mulig anlegg av gressbane. I de økonomisk fallende tider som hersket, og hvor snart den ene og snart den annen av landets gressbane-eiende klubber sto på konkursens rand, fant komitéen det uforsvarlig å forsøke å gå til helt nytt baneanlegg, selv om det hadde vært mulig å oppdrive en noenlunde heldig beliggende tomt. Arbeidet ble derfor rettet mot en mulig omlegning av den eksisterende bane til gressbane, et foretagende som økonomisk var innen mulighetens grenser. 

Sommeren 1938 tok Rolf Baggethun, med fotballfolkene i ryggen, spørsmålet opp i bystyret om anlegg av en gressbane i Lystlunden, og bystyret nedsatte en arbeidskomité. 

Saken var i god gjenge, helt til tyskerne og krigen kom i 1940. 

Komiteen ble avsatt av nazistene, men mange arbeidet videre med saken, og professor Moen ved Landbrukshøyskolen fremla på et møte i 1944 et flott utkast til et idretts- og parkanlegg, omfattende gressbane og grusbane, tennisbaner og lekeplasser for barn. 

Og på to av de vakreste sommerdagene i 1948, lørdag den 24. juli og søndag den 25. juli, ble Horten Gressbane åpnet, og  den nye formannen i idrettsutvalget, Erling Røed, mottok banen av ordføreren.

I.F.K. fra Hortens svenske vennskapsby Karlskrona var invitert til sammen med Falk og Ørn å åpne banen. Lørdag vant de svenske gjestene over Falk med 1—0, og det var I.F.K.s ytre høyre Malte Anderson som fikk æren av å score det første målet på den nye gressbanen. 

Dagen etter vant Ørns juniorer 1—0 over Falks juniorer, og så stilte Ørn A opp imot I.F.K. 

Svenskene hadde spart noen av sine beste spillere til dette «hovedslaget», og Ørnane fikk sin fulle hyre med dem. Men Per Bredesen scoret kampens eneste mål, og Ørn sikret seg den første seieren. 

Kommunen hadde gitt byens idrettsungdom en prektig gave.~
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