Tørris

:'''Tørris''' er også et mannsnavn, se Tørris (fornavn).''

----

'''Tørris''' er et annet navn for frossen karbondioksid. Uttrykket kom i 1925.

'''Tørris''' under normalt trykk smelter ikke til flytende CO<sub>2</sub>, men den sublimerer, det vil si at den går direkte over til karbondioksid i gassform. Derav navnet "tørris".

Bruksområder

Kjøling

Tørris blir brukt til å kjøle ned blant annet matvarer og andre lett bedervelige saker.

Tåke-/røyklegging (spesialeffekter) 

Når '''tørris''' kommer i kontakt med vann, omdannes blandingen til kald karbondioksid i gassform og kald fuktig luft. Dette forårsaker kondensering og dannelsen av damp/røyk/tåke.

Rengjøring 

Hvis man tilsetter små kuler tørris på en overflate, kjøler den ned støv og drit, og får det til å "poppe" av.

Produksjon av tørris

'''Tørris''' blir produsert ved å komprimere karbondioksid i gassform til en flytende form, fjerne overflødig varme, og så la den flytende karbondioksiden utvide seg hurtig. Denne utvidelsen forårsaker en synking i temperaturen slik at noe av karbondioksiden fryser til "snø", som senere blir komprimert.

På grunn av sine spesielle egenskaper, krever det spesielle forhåndsregler under behandling. Den er ekstremt kald (-78 °C) og man bør ikke få tørris i direkte kontakt med huden. Tørris er under konstant overgang til gass, og bør derfor ikke oppbevares i en lukket beholder, ettersom trykket vil øke og tilslutt forårsake at beholderen vil eksplodere. Hvis man arbeider med karbondioksid bør man vite at gassen er tyngre enn luft og vil synke til bakken.

Hvor får jeg tak i tørris?

Tørris kan kjøpes fra feks [http://www.yara.no Yara] hos deres forhandlere (overalt i Norge) og [http://www.aga.no AGA] for rundt 20kr kiloet.
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