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'''Taco Bell''' er en amerikansk kjede av hurtigmatrestauranter som er en gren av Yum! Brands, Inc.. Restauranten oppstod som en pølsebu startet av Glen Bell i 1946. Bell eksperimenterte en tid med alternative retter, og i tiden 1954 - 1955 åpnet han tre Taco-Tia-boder. Senere solgte han foretakene til sine partnere, og åpnet den første Taco Bell-restauranten i 1962. I 1978 solgte Bell hurtigmatkjeden sin til PepsiCo.

''Taco Bell'' har en meny basert på Meksikansk mattradisjon, men tilpasset hurtigmatindustrien og den amerikanske gane (også kalt Tex-Mex).

Hovedkvarteret ligger i Irvine, California.

Tidlig i 1990-årene forandret ''Taco Bell'' sin meny grunnet spørsmål om hvordan det som på menyen var merket «Lite» var merket i henhold til næringsinnhold. Det ble sagt at terminologien ''lite'' var vag, eller muligens villedende. Mange av artiklene på menyen ble fjernet fullstendig, blant annet «Taco Lite», en fritert hvetetortilla med kjøtt, rømme, salat, ost og tomat. Noen artikler ble forandret slik at næringsinnholdet ble endret, for eksempel ble sorte oliven fjernet fra ingrediensene, u et forsøk på å redusere natriuminnhold.

1. april 1996 kjøpte ''Taco Bell'' en helsides annonse i ''The New York Times'' for å annonsere at de hadde kjøpt Liberty Bell i et forsøk på å «redusere landets gjeld». De påsto også å ha forandret navnet på bjella til «the Taco Liberty Bell». Tusenvis av personer som ikke skjønte aprilspøken protesterte.

I chihuahua», som hadde hovedrollen i de veldig populære «Yo quiero Taco Bell»-reklamene. På spansk betyr ''yo quiero'' «Jeg vil ha» (eller «jeg elsker»). Den lille hundens ekte navn var «Dinky». 

I følge ''Taco Bell'' sin hjemmeside er det over 6 500 restauranter i 48 amerikanske stater. I tillegg er det over 280 restauranter i Canada, Guam, Aruba, den Dominikanske republikk, Chile, Costa Rica, Guatemala, Puerto Rico, Ecuador, Hawaii, Asia og Europa.

 Annen informasjon 

I den futuristiske Hollywoodfilmen ''Demolition Man'', er det mange referanser til at ''Taco Bell'' er den eneste overlevende restaurantkjeden som overlevde «the franchise wars» (forretningskjedekrigen).  Det er flere kategorier av ''Taco Bell''-restauranter, men ''«all restauants are Taco Bell»''. 

Tidlig i 1995 byttet ''Taco Bell'' ut sin kjente regnbuelogo til fordel for en enklere rosa/lilla logo.

Kjente ansatte

· José Padilla antatt terrorist.
 Eksterne lenker 

· [http://www.tacobell.com Taco Bell sin hjemmeisde]

· [http://www.ciw-online.org/ offisiell «boikott Taco Bell»-side]
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