Talbot

'''Talbot''' er et bilmerke med en komplisert historie.

Starten på britisk Talbot

Opprinnelig ble merkenavnet Talbot brukt i franske biler fra Clément-Bayard.  Selskapet ble stiftet i 1903 og ble støttet av jarlen av Shrewsbury og Talbot, som lånte navnet sitt til selskapet.  Fra 1905 merket firmaet importert biler som Clément-Talbot og egne modeller som Talbot.

Samtidige Talbot i Storbritannia og Frankrike

Under første verdenskrig produserte firmaet ambulanser.  Fram til 1919 kjørte de franske og britiske avdelingene separate løp både når det gjaldt produksjon og markedsføring.  Da overtok det franske firmaet Darracq selskapet.  Darracq-produserte Talboter ble merket Talbot-Darracq.  Året etter ble Darracq reorganisert som en del av Sunbeam-Talbot-Darracq (STD).

Sveitseren Georges Roesch ble hovedingienør tidlig på 1920-tallet, og Talbot produserte en rekke vellykkede modeller, inkludert 14/45 eller Talbot 105 fra 1926.  På 1930-tallet vant Anthony Blight en rekke løp med en slik.

Tide under Rootes

I 1935 gikk STD under og Rootes Group tok over Clément-Talbot. De eksisterende modellene ble ganske enkelt navnet om.  Den franske fabrikken ble kjøpt av Anthony Lago som brukte Talbot-Lago som merke.

I Storbritannia ble merkene Sunbeam og Talbot slått sammen i 1938 til Sunbeam-Talbot.  Produksjonen opphørte før andre verdenskrig.

Tiden under Chrysler

Etter krigen fortsatte bare det franske Talbot-Lago fram til 1959.  I 1967 tok Chrysler over Rootes og slo det sammen med Simca til å bli ryggraden i Chryslers europeiske foretak.  Talbot-navnet var ikke i bruk under denne tiden.

Tiden under Peugeot

Mot slutten av 1979 så tok Peugeot over Chrysler Europe (som produserte Chrysler i Storbritannia og Simca i Frankrike) og merket om hele modellutvalget som Talbot.  Dette ble slutten på produksjonen av Chrysler Hunter, men den Chrysler-designede 1510 (Alpine i Storbritannia) og Horizon forble i produksjon.  Den siste bilen av Rootes' utvalg, Chrysler (tidligere Hillman) Avenger, forble i produksjon som Talbot ut 1981.  I 1981 sluttet også produksjonen av Talbot Sunbeam.  Den enkleste modellen i utvalget ble fra 1982 Talbot Samba, en tredørs kombi basert på Peugeot 104 og også solgt som Citroën LN/LNA.

I 1981 begynte Peugeot produksjonen av Talbot Tagora, en firkantet firedørs sedan markedsført som en konkurrent til Ford Granada.  Den ble ikke populær hverken i Storbritannia eller Frankrike, og produksjonen opphørte i 1983.

Mot slutten av 1984 var alle Alpine- og Solara-modeller egentlig Minx/Rapier.  Navnene kom fra Rootes Group, som på 1960-tallet hadde produsert Hillman Minx og Sunbeam Rapier.

Mot slutten av 1985 så tok Peugeot Talbot Horizon ut av produksjon og erstattet den med Peugeot 309.  Peugeot hadde egentlig tenkt å selge den som Talbot Arizona, men ombestemte seg og hadde nå heller tenkt å fase ut Talbot-merket.

Under 1986 ble både Minx, Rapier og Samba tatt ut av produksjon, og Talbot forsvant fra personbilmarkedet, selv om varebilen Talbot Express fortsatte inntil 1992.
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