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'''Tautra kloster''' er ruinene av et kloster på øya Tautra i Trondheimsfjorden. Tautra er en del av Frosta kommune.

Klosteret var et cistercienserkloster som ble innviet 25. mars 1207 av cisterciensermunker fra Lyse kloster sør for Bergen. Det opphørte som selvstendig klostersamfunn i 1532, og ble lagt under kronen i 1537.

Tautra kloster ble velstående, og flere av abbedene hadde høy anseelse, noe som førte til at to av dem ble valgt til erkebiskoper, dog for korte perioder; Iflg. ''Frosta i gammel og ny tid'' ble abbed Sigurd valg til erkebiskop etter erkebiskop Gutorms død i 1224. Sigurd var imidlertid uvenn med kongen, og mistet tittelen etter kort tid. Senere, da erkebiskop Einar døde høsten 1253, ble abbed Birger av Tautra valgt til hans etterfølger. Heller ikke han fikk kongens velsignelse, og Birger fikk aldri embetet sitt bekreftet.

I Austrått. Etter dette ble Tautra kloster en brikke i maktspillet mellom erkebiskop Olav Engelbrektsson og riksrådsmedlemmet Niels Lykke, som i 1532 lot seg velge til klosterets forstander.

Etter rettssaken mot Lykke i 1535 ble alt han eide&nbsp;&ndash; inkludert klosteret på Tautra&nbsp;&ndash; tildømt erkebiskopen på den norske krones vegne. Da Olav Engelbrektson selv måtte forlate landet i 1537, ble klosteret lagt inn under kronen.

Man vet lite om selve klosterbygningene, men iflg. islandske årbøker brant de i 1251. I dag er ruinene forholdsvis godt bevart, og er et yndet turistmål for turister fra hele verden.

 Tautra Mariakloster 

Ikke langt fra de gamle ruinene bygges det i dag et nytt cistercienserkloster. Grunnsteinen ble lagt ned av dronning Sonja 8. mai 2003, og forventes å stå ferdig i juni 2006.
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