Teddy Sheringham

'''Edward «Teddy» Sheringham''' (født 2. april 1966) er en engelsk fotballspiller. Sheringham har spilt profesjonell fotball i over 20 år, og er fortsatt aktiv. Han har spilt 51 landskamper for England, og har scoret 11 landslagsmål. På klubbnivå har han scoret over 300 mål.

Sheringham begynte karrieren i Millwall, og hadde også et låneopphold i den svenske klubben Djurgården i 1985. I løpet av sine åtte sesonger i Millwall scoret han over 100 mål, og var med på å føre klubben fra 3.divisjon til toppdivisjonen (nåværende Premier League).

I Tottenham. Etter fem målrike sesonger i Tottenham (han debuterte også på landslaget som Tottenham-spiller), ble Sheringham kjøpt av Manchester United sommeren 1997. 

Sheringham var fire sesonger i United, og ble ligamester i tre av dem. Han var også med på å vinne Portsmouth, og spiller i dag for West Ham. Til tross for at han har nådd en alder hvor de fleste fotballspillere har lagt opp for lenge siden, holder Sheringham fortsatt et veldig høyt nivå, og var West Hams toppscorer med 20 mål i 2004/05.

På landslagsnivå deltok Sheringham i fire internasjonale sluttspill &ndash; EM i 1996 og 2000, og VM i 1998 og 2002. Han ble kåret til årets spiller av engelske fotballjournalister i 2001.
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