Telefon

{{opprydning-viktig}}

'''Telefon''' (av gresk ''tele'', fjern og ''phono'', lyd) er en telekommunikasjonsinnretning som overfører lyd ved hjelp av elektriske signaler. Vanligvis krediteres Alexander Graham Bell for oppfinnelsen av telefonen, da han bygde en slik i Boston i 1876. Imidlertid hadde han på det tidspunktet ikke utviklet den mer enn amerikansk-italieneren Antonio Meucci hadde gjort i 1849. Meucci slet med å løse enkelte problem med sin oppfinnelse, og den ble aldri noen kommersiell suksess. En rekke andre oppfinnere arbeidet også med telefoner før Bells gjennombrudd i 1876. Bell skal, om han ikke fant opp metoden å overføre lyd på, i hvert fall krediteres for å ha funnet opp et velfungerende '''telefonsystem'''.

Ikke-elektriske telefoner

Telefon kan anses for å være enhver mekanisme som er egnet til å transportere lyd over lengre avstander. I så måte ble telefonen funnet opp av kineseren Kung-Foo-Whing i 968. Han overførte lyd gjennom rør, en metode som man blant annet kjenner fra kommunikasjon mellom bro og maskinrom i dampskip.

Sammenkobling av to membraner med en tråd for overføring av lyd ved hjelp av vibrasjoner har vært kjent i århundrer, og er også et prinsipp man ser igjen i barns leker med hermetikkbokser og matpapir.

Elektromagnetiske telefoner

Enkelt fortalt fungerer elektromagnetiske telefoner ved at en mikrofon omdanner lydbølger til strømvariasjoner på senderstedet. Strømmen overføres til mottakerstedet, der strømvariasjonene omdannes til lydbølger ved hjelp av en høyttaler.

Eldre sentralapparater

thumb|En eldre telefonmodell med nummerskive. Telefonrøret, som er kommet med på denne telefonen, ble funnet opp da en svenske bandt høyttaleren og mikrofonen til en pinne slik at han kunne ha en hånd ledig mens han pratet.

De aller tidligste apparatene hadde ingen taster, men ved hjelp av en sveiv ble elektrisk strøm generert i apparatet og som videre utløste et ringesignal på den manuelle telefonsentralen apparatet var tilknyttet. Apparater var tilknyttet bemannede lokalsentraler, og selv langt utpå 1980-tallet var det mange norske bygder som hadde slike telefonsentraler, bl.a. Nordlenangen sentral i Troms. Abonnenten, f.eks. Nordlenangen 17c måtte sveive på apparatet for å komme i kontakt med sin lokalsentral og muntlig bestille sin telefonsamtale.

Dette prinsippet ble også brukt på felttelefoner i Forsvaret som har vært i bruk til 1990-tallet. Televerket var ikke ferdig med automatiseringen i Norge før i 1985 da siste sentral i Balsfjord fikk summetone. 

Etter sveiveapparatene kom nummerskiveapparatene som genererte et analogt nummersignal til automatiske telefonsentraler.

thumb|125px|En trådløs telefon

Eksterne lenker

· [http://www.norsktele.museum.no/mambo/ Norsk telemuseum]
{{stubb}}

{{viktig stubb}}

Kategori:Telekommunikasjon

ang:Feorrspreca

ca:Telèfon

cs:Telefon

da:Telefon

de:Telefon

en:Telephone

eo:Telefono

es:Teléfono

fa:تلفن

fi:Puhelin

fr:Téléphone

gl:Teléfono

he:טלפון

hu:Távbeszélő

id:Telepon

it:Telefono

ja:電話

lt:Telefonas

mr:दूरध्वनी

nl:Telefoon

pl:Telefon

pt:Telefone

ru:Телефон

simple:Telephone

sk:Telefón

sr:Телефон

sv:Telefon

sw:Simu

th:โทรศัพท์

tl:Telepono

uk:Телефон

zh:电话

