Tempelridderordenen

'''Tempelridderordenen''' var et militært ordensselskap, dannet av en gruppe riddere i 1119 under korstogene med det formålet å beskytte pilegrimene i Det hellige land. Grunnleggerne var ni franske riddere ledet av Hugyens De Paynes og Geoffrey St Omar. Ordenen var en av de tre store ridderordenene under korstogstiden.  De andre var Johannitterordenen og den tyske ridderorden.
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Deres fulle navn er ''De fattige riddere av Salomons tempel''. 

Da muslimene gjenerobret Jerusalem var tempelridderene tvunget til Europa, hvor de dannet et avansert og stor organisasjon med mektige rikdommer. Ordenen ble oppløst av kong Filip IV av Frankrike og pave Klemens V i 1307. Den siste stormester i ordenen, Jacques de Molay, ble brent på bålet i 1314. Det hevdes at da ordenen ble oppløst ble det dannet nye grupper i Portugal, Skottland og England med samme formål, men de historiske kilder er uklare i forhold til hvor reelt gruppenes slektskap med Tempelridderne var.

Selve ordenen har vært omspunnet i myter siden middelalderen. Det sies at de var i besittelse av både Paktens ark, Den hellige gral, De vises stein og andre skatter. Legendene forteller også at skatten i Nova Scotia og hemmeligheten i Rennes Le Châteu var Tempelridderordenens gjemmested for disse gjenstandene.
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