Terminal sedering

'''Terminal sedering''' er en praksis som går ut på å indusere bevisstløshet hos en terminalt syk person for resten av den personens liv. Dette gjøres vanligvis ved å gi vedvarende intravenøse injeksjoner med morfin eller andre opioider. I praksis - om ikke ved definisjon - antyder dette at pasienten ikke får noe næring eller annen livsopprettholdende terapi under sedering.

Det er kontroversielt hvorvidt ''terminal sedering'' skal bli sett på som en form for eutanasi eller bare en form for palliativ behandling. Sederingen i seg selv fremskynder ikke døden. Opioider er ikke dødelige så lenge dosen justeres så ikke pasientens respirasjonsfrekvens blir for lav. I noen tilfeller kan det til og med forlenge livet ved å føre til mindre belastning på hjerte og lunger. Døden inntreffer på grunn av dehydrering og/eller den eksisterende sykdomsprosessen omtrent som om pasienten hadde vært våken, men nektet å ta imot mat, drikke og behandling.

Den norske legeforenings retningslinjer sier at ved terminal sedering er senkning av bevissthetsnivået selve hensikten med behandlingen. Like fullt er det et faktum at mange av de leger som foreskriver slik behandling, ved undersøkelser har oppgitt at det å fremskynde døden var den uttalte intensjon. Med en slik intensjon, enten den uttrykkes eller bare tenkes, er det ingen tvil om at det ville dreie seg om medisinske drap ved overdosering eller drap gjennom unnlatelseshandlinger ved å holde tilbake næring og væske når dette ikke er kontraindisert.
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