Termitt

'''Termittene''' er sosiale insekter i likhet med maur, veps, honningbier og humler. Termittene tilhører imidlertid en helt annen gren av insektene en de årevingede, som disse tilhører. Termittene gjennomgår en ufullstendig forvandling fra nymfer til voksne insekter etter klekkingen. Termittene utgjør en helt egen orden, med det vitenskapelige navnet ''Isoptera''. Av andre insekter viser termittene størst likhet med kakkerlakker.

Termittene har, i motsetning til de nevnte insektene, også en konge, som gjentatte ganger parer seg med dronningen. Arbeiderne og soldatene deres er både hanner og hunner som er ufruktbare, mens hos de andre er de bare hunner. 

De fleste termitter har soldater, som forsvarer tuen. Ofte har disse lange, tynne kjever, og må mates. De fleste arbeidere og soldater er blinde. I likhet med maurene er det bare de svermende insektene som har vinger. Når en hann og en hunn har funnet sammen, faller vingene av. Hvis kongen eller dronningen i en sverm dør, er det også noen erstatningsindivider som kan overta.

Akkurat som noen maur gjør, dyrker flere termitter sopp. En annen forbløffende ting er at noen termittarter kan lage varmeregulering i tuene sine. Kanler i veggen slipper varme ut, og avkjølt luft mangler aldri i bolet. 

En termitt kan lett skilles fra en maur. Termittene har ikke noe ledd på antennene, men det har maurene. Mauren har et midjebånd tynt som en snor som skiller bakkroppen fra mellomkroppen, termittene har ikke det.

Det er mer enn 1800 arter av termitter. Termittene deles vanligvis inn i syv familier:

·  ''Termitidae''
·  ''Termopsidae''
·  ''Rhinotermitidae''
·  ''Kalotermitidae''
·  ''Hodotermitidae''
·  ''Serritermitidae''
·  ''Mastotermitidae''
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