Terrorangrepet 11. september 2001

thumb|Røyk velter opp fra Pentagon-bygningen etter angrepet

'''Terrorangrepet 11. september 2001''' er det mest omfattende terroranslag i forsvarsdepartementets hovedkvarter Pentagon. Det siste flyet styrtet i bakken, etter at passasjerene forsøkte å ta tilbake kontrollen fra kaprerne. I følge den rapporten fra den offentlige etterforskningen var det til sammen 19 terrorister som hadde forbindelse med nettverket Al-Qaida. Osama bin Laden ble utpekt som en av de viktigste personene bak angrepet. 

Tvillingtårnene i World Trade Center fikk massive skader og raste sammen. En del av Pentagon ble ødelagt på grunn av den voldsomme brannen som oppsto etter flyets kollisjon med bygningen.

Tapstallene var 265 fra flyene, 2.650 i World Trade Center (inklusive 343 brannmenn som gikk inn i bygningene før de raste) og 125 fra Pentagon. Tilsammen 2986 døde som direkte følge av terronangrepet.

Like etter terrorangrepet gikk bestemte president George Bush at USA skulle angripe Afghanistan. Denne krigen førte til at Taliban-regimet ble fjernet. Det førte også til at spørsmålet om terror i det hele tatt fikk stor oppmerksomhet verden over. 
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