Terrorangrepet i Omagh 15. august 1998

'''Omaghbomben''' var et terroristangrep som ble utført av Real IRA den 15. august 1998 i Omagh i Nord-Irland. Bilbomben drepte 29 mennesker og skadet omkring 220. Real IRA er en liten gruppe som brøt ut fra Det provisoriske IRA etter at Belfastavtalen ble undertegnet. Angrepet var rettet mot fredsprosessen i Nord-Irland. 

Angrepet vakte avsky i alle politiske og religiøse leire i Storbritannia. Ofrene var både katolikker og protestanter, samt spanske turister og andre som var på dagstur fra Donegal i Republikken Irland. Det skapte særlig sterke reaksjoner da det ble klart at en av de drepte var en kvinne som var gravid med tvillinger. 

En advarsel som oppgav galt sted ble sendt til Ulster Television samme dag. Royal Ulster Constabulary evakuerte dette stedet, og ledet uvitede mennesker i retning av stedet hvor bilen med sprengstoff stod. Advarselen kom bare en halv time før eksplosjonen, så man rakk ikke å oppdage feilen. 

Real IRA hevdet i ettertid at målet var rettsbygningen. Dette støttes ikke av bevismaterialet, og både tidspunktet for bomben og den falske advarselen tyder på at man hadde planer om å utløse bomben blant flest mulig sivile. 

I 2000 annonserte BBC i programserien ''Panorama'' at de fremste mistenkte var Seamus McKenna, Michael McKevitt, Liam Campbell, Colm Murphy og Seamus Daly. Ikke lenge etter ble BBCs Television Centre i London bombet, antagelig som hevn for programmet. 

Colm Murphy ble i 2001 dømt i Dublin Special Criminal Court for «konspirasjon til å forårsake en eksplosjon som med sannsynlighet ville sette liv i fare eller forårsake skader». Straffen ble satt til fjorten års fengsel. På grunn av mangel på bevis kunne man ikke stille de andre mistenkte for retten. Flere av dem ble senere saksøkt av en gruppe av pårørende. 

Armagh tiltalt for medvirkning i Omaghaksjonen og 32 andre terroraksjoner. 
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