Thabo Mbeki

'''Thabo Mvuyelwa Mbeki''' (født 18. juni 1942 i Idutywa) er president i republikken Sør-Afrika og representerer partiet African National Congress (ANC). Han var i politisk eksil fra 60-tallet til ANC ble legalisert i 1990 og studerte økonomi ved University of Sussex. Han var visepresident i landet mellom 1994 og 1999 og ble valgt til president i 1999, deretter gjenvalgt i 2004. 

Til tross for at han tidligere var medlem av det sørafrikanske kommunistpartiet har han i stadig større grad blitt assosiert med nyliberalistisk økonomisk politikk, og regnes som arkitekten bak det sørafrikanske økonomiske reformprogrammet GEAR som har vært offisiell regjeringspolitikk siden 1996. 

Internasjonalt har han også blitt kjent for sitt kontroversielle syn på AIDS, han støtter seg til en mindre gruppe vitenskapsmenn som mener at HIV-viruset ikke forårsaker AIDS. I stedet har han ved flere anledninger antydet at de helsemessige konsekvensene ekstrem fattigdom fører med seg, som f.eks underernæring, kan være en av årsakene til sykdommen.  
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