The Brazz Brothers

'''The Brazz Brothers''', eller '''Brazz Bros''' på folkemunne, fra Langevåg på øya Sula utenfor Ålesund, er med årene blitt en reisende musikkinstitusjon i jazz, som er spesielt kjent for sine improvisasjonskunster.

Bakgrunn og historie

Gruppen ble dannet av brødrene Jarle, Jan Magne og Helge Førde og Runar og Stein Erik Tafjord i 1981 som en ren messingkvintett. Disse hadde spilt sammen i Langevåg Skulekorps, og Jarle, Helge og Stein Erik hadde allerede opptrått som del av Ytre Suløens Jassensemble i 1976 på Jazz & Heritage Festival i New Orleans, USA som første norske jazzband. 

I Egil "Bop" Johansen (1934 - 1998) medlem av gruppen, og sammen spilte de over 1 200 konserter sammen. Etter hans bortgang ble Marcus Lewin fra Eskilstuna, Sverige spurt om å bli ny trommeslager.

I 1986 startet innspillingen av deres første album, ''Brazzy Landscapes'', som var begynnelsen på en unik musikkhistorie. Platen besto av gruppens egne komposisjoner og arrangement med opptreden av den britiske sangeren Phil Minton.

Musikken de spiller er en unik blanding av tradisjonell og moderne jazz og folkemusikk fra ulike deler av verden, med sterk representasjon av den skandinaviske folkemusikktradisjonen.

Gruppen har spilt og gitt ut en rekke plater sammen med store legender og også mindre kjente, men absolutt dyktige musikere. De har turnert i både inn og utland. De har turnert i USA, Afrika, Asia og store deler av Europa, og holder over 120 konserter i året. Alle medlemmene har også gjort en rekke soloprosjekter.

Kurs

Mange skolekorpsmedlemmer over hele Norge har fått stifte bekjentskap med gruppen gjennom sine kurs i å lære å spille uten noter, som gruppen holder både for nybegynnere, viderekomne, profesjonelle og musikklærere i både inn- og utland.

Medlemmer

· Jarle Førde, trompet/flygelhorn
· Jan Magne Førde, trompet/flygelhorn
· Runar Tafjord, valthorn
· Helge Førde, trombone
· Stein Erik Tafjord, tuba
· Marcus Lewin (1970-), trommer
Diskografi

· 1987 ''Brazzy Landscapes''
· 1989 ''Live at Oslo Jazz House''
· 1992 ''Norwegian Air''
· 1993 ''AfroBrazz''
· 1994 ''All Included''
· 1995 ''Julefergå''
· 1996 ''The Brazz Brothers and Dutch Marine Band'' | ''Brazzy Voices''
· 1997 ''Roll Tide Roll''
· 1998 ''New Orleans Parade'' | ''Towards The Sea''
· 1999 ''Ngoma''
· 2000 ''Aftenvind''
· 2001 ''Aquarium''
· 2003 ''Live in Cape Town''
· 2004 ''African Marketplace'' | ''Rosalina''
Fjernsyn

· 1995 Julekalenderen ''Julefergå''
Priser

Eksterne lenker

[http://www.brazzbrothers.com Offisiell hjemmeside]
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