The Settlers fra Catan
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'''The Settlers fra Catan''' (''Nybyggerne fra Catan'' tysk: ''Die Siedler von Catan'') er et tysk Kosmos i Tyskland i 1995. Spillet vant den prestisjetunge prisen Spiel des Jahres dette året. Senere laget Mayfair Games ''The Settlers of Catan'' for det amerikanske markedet og Capcom for Japan. Spillet ble opprinnelig gitt ut på tysk, men har senere blitt oversatt til flere språk som: engelsk, tjekkisk, dansk, finsk, fransk, gresk, spansk, ungarsk, islandsk, italiensk, japansk, koreansk, latvisk, nederlandsk, norsk, portugisisk, russisk, slovensk og svensk.

Det orginale Settlers var grunnspillet i tillegg til utvidelsespakken ''Sjøfarerne fra Catan'' (''Seefahrer von Catan''). Senere har utvidelsespakkene ''Byer og riddere'' (''Staedte und Ritter'') og ''Historiske scenarier'' blitt gitt ut.

Spillet

Brettet består av 37 heksagoner, to bunker kort, nummererte brikker, hus, byer, veier og en røver. Først legges heksagonene i en hovedsaklig tilfeldig rekkefølge slik at de former en sirkel med vann rundt, dette blir da en øy. Etterpå får alle landområdene et nummer, og kortene legges i sine respektive bunker. Siden brettet aldri blir helt likt for hver gang, vil heller ikke to runder bli like.

Hver spiller plasserer hus og vei på tillatte plasser hvor de får mest ut av de. Målet er å skaffe et visst antall poeng (10) ved å bygge hus og byer, i tillegg til å lage den lengste veien og ha flest riddere. Den spilleren med den mest effektive strategien, som både klarer å stoppe motstanderne og samarbeide med de vinner.
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