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'''''The World Factbook''''' er en årlig publikasjon fra Central Intelligence Agency, som er en del av Amerikas forente staters etterretningstjeneste. Den gir grunnleggende informasjon om alle stater som er anerkjent som selvstendige av USA. Hvert land er dekket over to&ndash;tre sider, som oppgir data om demografi, beliggenhet, telekommunikasjon, myndigheter, industri, militær styrke osv. 

Den blir laget for tjenestefolk i USAs administrasjon, og innholdet og måten det fremlegges på er valgt ut fra deres behov. 

Rettigheter

Fordi boken er utgitt av en enhet innenfor USAs føderale myndigheter, er den ikke underlagt copyright. Det er derfor fritt for enhver å gjengi materialet i den form man måtte ønske. Den er derfor en mye brukt kilde på internett, blant annet i Wikipedia. 

Et unntak fra rettighetsregelen er at CIAs offisielle våpen ikke kan kopieres eller på annen måte brukes uten tillatelse fra CIA. 

Kritikk mot boken

Faktafeil

I Det forente kongedømme ble selvstendig i 1801. 

Enkelte av kartene har også underlige avvik, som kartet over Storbritannia som er oppgitt å skulle vise de største byene, men som tar med småbyen Grangemouth i Skottland.

Politiske hensyn

Fordi boken skal ta hensyn til offisielle amerikansk utenrikspolitikk, tas det en del hensyn som ikke alltid gjenspeiler de faktiske forhold slik de anerkjennes i andre deler av verden. 

· USA anerkjenner ikke navneendringen fra Burma til Myanmar, og lister derfor fortsatt opp landet under «Burma». 

· En del regioner som det er konflikt om, som Kashmir og Kosovo, er ikke dekket, mens andre som det er strid omkring, som Spratly Islands, er med. 

· Kart over Kashmir har grensen mellom kontrollinjen, mens regionen i Kashmir som er okkupert av Folkerepublikken Kina er tegnet med stiplet linje. 
· Golanhøyden, Gazastripen og Vestbredden er ikke vist som en del av Israel, og ble det heller ikke før Den palestinske selvstyremyndigheten ble opprettet. 
· Det nordlige Kypros er ikke behandlet som en selvstendig enhet eller som en del av Tyrkia, til tross for at den har vært atskilt fra resten av øya siden 1974. 
· Taiwan er i innholdsfortegnelsen listet opp under ''T'', men slår man opp på «''China Taiwan''» finner man øya som en del av Kina, ikke som selvstendig land. I selve boken står Taiwan sist, etter Zimbabwe. Dette ser ut til å være gjort av hensyn til forholdet mellom USA og Folkerepublikken Kina. I utgavene til og med 2004 var sto det under offisielt navn for Taiwan «intet», mens det i utgaven for 2005 sto «''Republic of China''».
·  Den 16. desember 2004 ble Den europeiske union lagt til som eget oppslag. I følge CIA var EU tatt med fordi EU «i stadig større grad opptrer som en nasjon». Resonnementet ble forklart i denne lille uttalelsen:
{{uoversatt-start}}

::''The evolution of the European Union (EU) from a regional economic agreement among six neighboring sates in 1951 to today's supranational organization of 25 countries across the European continent stands as an unprecedented phenomenon in the annals of history. Dynastic unions for territorial consolidation were long the norm in Europe. On a few occasions even country-level unions were arranged - the Polish-Lithuanian Commonwealth and the Austro-Hungarian Empire were examples - but for such a large number of nation-states to cede some of their sovereignty to an overarching entity is truly unique. Although the EU is not a federation in the strict sense, it is far more than a free-trade association such as ASEAN, NAFTA, or Mercosur, and it has many of the attributes associated with independent nations: its own flag, anthem, founding date, and currency, as well as an incipient common foreign and security policy in its dealings with other nations. In the future, many of these nation-like characteristics are likely to be expanded. Thus, inclusion of basic intelligence on the EU has been deemed appropriate as a new, separate entity in The World Factbook. However, because of the EU's special status, this description is placed after the regular country entries.''

{{uoversatt-slutt}}

Eksterne lenker

·  [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/ 2004 CIA World Factbook]
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