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'''Thomas Dybdahl''' (født norsk sanger og låtskriver, og vinner av Spellemannsprisen og Alarmprisen.

Dybdahl var popinspirerte Stavanger-bandet Quadrophenics. Han fikk mye oppmerksomhet for sin singledebut Bird i 1998. Bird omsettes for høye summer på samlermarkedet, og kr 1500 er ingen uvanlig pris å måtte gi for den. EPen John Wayne i 2001 ble imidlertid ignorert av det platekjøpende publikum.

Året etter ga Dybdahl ut sin første lp-plate, ''That Great October Sound'', etter altså å ha gitt ut to utgivelser med lavmælt, akustisk materiale, i stor grad inspirert av Neil Young og alternativ countrymusikk. Albumet solgte godt på bakgrunn av omfattende radiospilling og presseoppmerksomhet. Platene ''Stray Dogs'' (2003) og ''One Day You'll Dance For Me, New York City'' (2004), befestet Dybdahls posisjon som en av landets fremste popmusikere.

Thomas Dybdahl er også vokalist i popgruppen The National Bank, som omfatter medlemmer blant annet fra Jaga Jazzist. The National Bank album- og konsertdebuterte sommeren 2004, og mottok Spellemannsprisen for årets pop-album.

Eksterne lenker

· [http://www.thomasdybdahl.com Hjemmeside]

· [http://www.thomasdybdahl.net German Thomas Dybdahl Fanpage]
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