Tiden før islam (Afghanistan)

{{Afghanistans historie}}

 Forhistorisk tid 

sovjetiske invasjonen i Afghanistan stoppet den i desember akamenidenes imperium.

 Akamenidenes styre ca 550 f.Kr. &ndash; 331 f.Kr. 

Dagens Afghanistan utgjorde flere satrapier (provinser) av akamenidenes imperium da det var på sitt største, under Dareios den Store (ca 500 f.Kr.). Bactriana, med sin hovedstad i Bactria (som senere ble Balkh), var kjent som hjemmet til Zoroaster som grunnla religionen zoroastrisme.

I det 4.århundret f.Kr. ble den iranske kontrollen over ytterliggende områdene og deres interne tilknytning til imperiet svakt. Selv om ytterliggende områder som Bactriana alltid hadde vært urolig under akamenidenes styre, kjempet bactriske styrker på iranernes side i det avgjørende slaget om Gaugamela (330 f.Kr.). De ble slått av Aleksander den Store.

 Aleksander og grekernes styre 330 f.Kr. &ndash; ca 150 f.Kr. 

Det tok Aleksander bare seks måneder å erobre Iran, men det tok nesten tre år (fra rundt hellenistisk kulturell innflytelse som varte i flere århundrer.

Da Aleksander døde i Seleukos, tok minimal kontroll over de østlige landene og grunnla seleukide-dynastiet. Under seleukidene, som under Aleksander, gikk greske kolonister og soldater inn i Hindu Kush-regionen og det er antatt at mange ble der. Samtidig utviklet mauryardynastiet seg i de nordlige delene av det indiske subkontinentet. Mauryanerne tok kontroll over de sørøstligste delene av selevkidenes område, inkludert dagens Afghanistan. Mauryanerne introduserte indiske kultur og tok buddhismen med seg. Med selvkidene på en side og mauryanerne på den andre, havnet folket i Hindu Kush i en krangel som var velkjent så vel i antikken som i moderne historie, klemt inne mellom to imperier. 

I midten av det 3.århundret f.Kr., ble en uavhengig greskstyrt stat deklarert i partherne og sakasene (kanskje skytherne).

 Sentral-asiatisk og sasanidenes styre ca 150 f.Kr. &ndash; 700 

I det 3.århundret og 2.århundret f.Kr. ankom partherne, et nomadefolk som snakket indo-europeisk. Parterne etablerte kontroll i det meste av det som i dag er kushanerne (en undergruppe av stammen kineserne kalte yezhi, inn i Afghanistan og etablerte et imperium som varte i nesten fire århundrer.

Kabul-dalen og nedkjempet andre sentral-asiatiske stammer som tidligere hadde erobret deler av det nordlige sentrale iranske platået som en gang ble styrt av partherne. I midten av det 1.århundret f.Kr. hadde kushanernes kontroll strukket seg fra kinesisk-kontrollert nordlige Tibet. Kanishka var et overhode for religion og kunstartene. Det var i løpet av hans styre at Mahayana-buddhismen, importert til nordlige India av mauryaner-keiseren Ashoka (ca 260 f.Kr.&ndash;232 f.Kr.), nådde sitt høydepunkt i Sentral-Asia. 

I det 3.århundret fragmenterte den kushanske kontrollen til halv-uavhengige kongedømmer som ble enkle erobringer for det stigende iranske dynastiet, sasanidene (ca 224&ndash;561). Disse små kongedømmene ble presset av både sasanidene fra vest og Guptaenes tiltagende styrke, et indisk dynasti etablert på begynnelsen av det 4.århundret.

De uforente kushanske og sasanidenes kongedømmer var i en dårlig posisjon for å motstå en ny bølge nomader, indo-europeiske erobrere fra nord. Heptalittene (eller hunerne) strømmet ut av Sentral-Asia rundt det 4.århundret inn i Bactria og mot sør, og overvelmet de siste restene av kushanernes og sasanidenes kongedømmer. Historike antar at deres kontroll fortsatte i rundt et hundreår og var preget av konstant krigføring med sasanidene i vest. 

I midten av det 6.århundret ble hunerne nedkjempet i territoriene nord for goktyrkerne, og av sasanidene, som hadde fått fornyet styrke, i landene sør for Amu Darya. Det var herskeren av de vestlige goktyrkerne, Sijin (også kjent som Sinjibu, Silzibul og Yandu Muchu Khan) som ledet styrkene mot hunerne som ble beseiret ved slaget om Chach (Tashkent) og ved slaget om Bokhara. Navnet Afghanistan kommer fra navnet av den nedkjempede hunerkongen, Faganish. Opp til ankomsten til islam ble landene i Hindu Kush opp til Amu Darya dominert av små kongedømmer under sasanidenes kontroll, men med lokale herskere som var kushanere eller hunere. 

Det er lite som er igjen av dennes store buddhistiske kulturen og tidligere zoroastriske innflytelsen. Få, om noen, spor er tilbake i de afghanske folkenes liv i dag. Men langs antikke veier, eksisterte steinmonumenter av buddhistisk kultur som påminnelser om fortiden. De to store buddhaene i Bamiyan av sandstein, 35 og 53 meter høye, så over den antikken veien gjennom Bamiyan til Balkh og stammet fra det 3.århundret og det 5.århundret. De overlevde til 2001, da de ble ødelagt av Taliban.

Nuristan / Kafiristan

Den siste delen av det området som idag ligger i Afghanistan som ble islamisert, var afghansk Kafiristan, i dag Nuristan. 

Betegnelsen Kafiristan omfatter egentlig et område i de sørlige deler av Hindu Kush-fjellkjeden, og er i dag delt mellom India og Afghanistan. 

Den afghanske delen er den større. Etter at denne delen ble erobret av emiren av Kabul, ble kafirene, som praktiserte animisme, tvangsislamisert i 96, eller drept. Området ble gitt det nye navnet Nuristan.
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