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'''Till Lindemann''' (født tysk musiker, mest kjent som vokalisten i det tyske bandet Rammstein.

 Personlige Karakterer 

Till Lindemann er et kraftig syn på scenen. Ett av hans mest kjente trekk er når han bøyer seg ned og slår seg på låret etter takten på riffet. 

Ifølge Lindemann liker han Ministry, Nine Inch Nails, Type O Negative, Limp Bizkit, Placebo, Black Sabbath, Deep Purple, og jazz i parken på en søndag ettermiddag. Han sier også at Kraftwerk var det første ordentlige tyske bandet.

Till har sagt at han er en aethist. Han har ein tatovering på bakdelen(rumpa)

Etter det som er kjent fra oktober 2004 har han fire barn, 2 jenter og 1 gutt (kjønnet til det fjerde barnet er ukjent).

 Personlig bakgrunn 

Lindemann var født i Leipzig, men han vokste opp i byen Wendisch-Rambow in Schwerin (Øst-Tyskland). Faren hans, Werner Lindemann, var en poet. Hans mor Brigitte (Gitta) Lindemann, var en kunstner og forfatter som hadde skrevet minst en bok sammen med Werner. Lindemann har en søster, seks år eldre en seg selv. Da han var 12 år gikk han til en idrettskole i Rostock Sports Club, og fra 1977-1980 gikk han på ett internat. Foreldrene hans skilte seg i 1975, da han var 12 år.

Musikalsk Karriere

I 1986 begynte Lindemann og spille trommer for ett tysk band kalt "First Arsch" (Første Kunst). Senere spilte han i ett band kalt "Feeling B."

Senere, på 90' tallet begynte han å skrive sangtekster delvis basert på dikt han hadde skrevet. Da Richard Z. Kruspe-Bernstein spurte om han ville være med i Rammstein svarte han ja.

 Ekstern peker 
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