Tim Berners-Lee

'''Sir Timothy (Tim) John Berners-Lee, KBE''' (født 8. juni 1955) britisk data-oppfinner, han er mest kjent for å ha oppfunnet World Wide Web og er i dag leder av World Wide Web Consortium, som står for den nåværende utviklingen av WWW.

Tidlig liv og karriere

Berners-Lee ble født i Oxford der han ble nektet tilgang til universitetets datamaskin på grunn av hacking. Han laget en datamaskin med loddebolt, TTL gates og en M6800 prosessor og en gammel TV-skjerm.

Før han oppfant World Wide Web, hadde han masse programmeringserfaring. Han jobbet i  Plessey Telecommunications Limited i 1976 som programmerer, og i 1978 jobbet han i  D.G Nash Limited hvor han laget typesetting programvare og et operativsystem.

Forslag og prototype

I 1980, mens han var en uavhengig kontraktør for CERN, foreslo Berners-Lee et prosjekt basert på konseptet hypertext, for å forenkle deling og oppdatering av informasjon mellom forskere. Med hjelp fra  Robert Cailliau laget han et prototype-system kalt Enquire.

Etter han jobbet en periode for John Poole's Image Computer Systems Ltd, kom han tilbake til CERN i 1984 som medlem. Han brukte lignende ideer som han hadde brukt i Enquire til å lage World Wide Web, den første nettleser (denne ble rett og slett bare kalt WorldWideWeb''' og utviklet på NeXTSTEP) og webserver httpd.

Den første websiden

Den første websiden Berners-Lee laget (og derfor det første nettstedet) var på [http://info.cern.ch/ info.cern.ch] og var første gang online de 6. august, 1991. Den gav en forklaring om hva World Wide Web var, og hvordan man kunne skaffe seg en nettleser, en webserver osv. Det var også verdens første web-bibliotek, da Berners-Lee vedlikeholdt en liste over websider i tillegg til hans egen.

Ingen godtgjørelse

Mens ideene til World Wide Web er enkle, var Berners-Lee's genistrek å kombinere dem på en måte som fortsatt driver og finner sitt store potensiale. Kanskje hans største bidrag var å gjøre hans idé gratis tilgjengelig, med ingen patenter og ingen royalties (godtgjørelser). I 1994 opprettet han World Wide Web Consortium (W3C) på MIT Laboratory for Computer Science i Cambridge, Massachusetts, og i 2003 bestemte organisasjonen at [http://www.w3.org/Consortium/Patent-Policy-20040205/ deres standarder måtte være fritt og gratis tilgjengelig uten royalties], slik at de enkelt bli benyttet av hvem som helst.

Anerkjennelse

Berners-Lee ble den første i posisjonen 3Com Founders Chair ved MIT, og er nå en Senior Research Scientist der. 

I 1997 fikk han Officer-status i Order of the British Empire, og i 2004 mottok han videre æren som Knekt Kommandør.

<!---

On April 15, 2004 he was named as the first recipient of the Finland's Millennium Technology Prize for inventing the World Wide Web. The cash prize, worth one million euros (about £663,000 or USD$1.2 million), was awarded on June 15, in Helsinki, Finland.

He is a Distinguished Fellow of the British Computer Society, an Honorary Fellow of the Institution of Electrical Engineers, a member of the American Academy of Arts and Sciences, and became a Fellow of the Royal Society in 2001.  

He received the Japan Prize in 2002.

--->

''Å flette webben''

I Berners-Lee's bok ''Weaving the Web'' (ISBN 006251587X), er det flere gjennomgående tema:

·  ''It is just as important to be able to edit the web as browse it. (Wiki is a step in this direction, although Berners-Lee considers it merely a shadow of the WYSIWYG functionality of his first browser.)''
·  ''Computers can be used for background tasks that enable humans to work better in groups. ''
·  ''Every aspect of the Internet should function as a web, rather than a tree structure.  Notable current exceptions are the domain name system and the domain naming rules managed by ICANN.''
·  ''Computer scientists have a moral responsibility as well as a technical responsibility.''
Se også

· Semantisk Web, Berners-Lee's siste prosjekt.

Eksterne lenker

· [http://www.w3.org/People/Berners-Lee/ Berners-Lees hjemmeside]

· [http://www.w3.org/History/1989/proposal.html Berners-Lees opprinnelige forslag til CERN]
· [http://www.w3.org/People/Berners-Lee/Weaving/Overview.html Berners-Lees bok ''Weaving The Web''] som beskriver hans syn på WWWs fortid og fremtid.
· [http://www.w3.org/History.html W3s historieside]

· [http://www.w3.org/History/19921103-hypertext/hypertext/WWW/TheProject.html Verdens første hjemmeside] (13. november, 1990)

· [http://news.bbc.co.uk/1/hi/technology/3357073.stm Sir Tim Berners-Lee]
· [http://www.technologyawards.org/index.php?technologyawards=a8ad1eba43f3db18a904994c7133022e&article_id=3932&__from_id__=3907 Tim Berners-Lee laureate of the Millennium Technology Prize] --->
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