Timbuktu
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:''Denne artiklen er om byen Timbuktu. For den svenske hip-hopartisten, se Timbuktu (artist).''

'''Timbuktu''' eller '''Tombouctou''' (fransk ''Tombouctou'') er en Niger i det vest-afrikanske landet Mali. Navnet har en mystisk klang, noe som skriver seg fra byens lange histore som handelspost. Timbuktu forbinder det svarte Afrika sør for Sahara med det arabiske Nord-Afrika. Handelsmenn fra Europa kom også hit, på tross av at det var temmelig utilgjengelig. Det er antagelig dette som har gjort Timbuktu til et av verdens mest sagnomsuste steder. Timbuktu brukes ofte som en metafor på eksotiske, fjerne land.

Timbuktu ble grunnlagt som en leir av nomadiske Tuareger. De brukte bare leiren deler av året, men den vokste raskt i størrelse og rikdom på grunn av den strategiske plasseringen. Den lukrative handelen gjennom Sahara omfattet gull, elfenben, slaver, salt og andre varer. Timbuktu var viktigste by i flere etterfølgende riker: Ghana-riket, Mali-riket og Songhai-riket. Byen hadde sin storhetstid på begynnelsen av 1500-tallet da historier om dens fantastiske rikdom fikk europeiske nasjoner til å intensivere utforskningen av Afrika.

Byen gikk inn i nedgangstider da marokkanske sultan i 1591 erobret byen og den økonomiske nedgangen akselererte. Den lokale svarte befolkningen blandet seg med marokkanerne og gikk over til islam.

Timbuktu ble gjenoppdaget på 1800-tallet, men var da redusert til en stor landsby av leirehus. Slik er den fortsatt i dag, og Timbuktu er nå en fattig by.

Det sies at den lokale arkitekturen med leiremoskéer inspirerte Antoni Gaudí.

Verdensarv

Timbuktu ble oppført på Verdensarvliste i 1988, og har blant annet følgende attraksjoner:

·  Djinguerebermoskéen, bygd i 1327 av El Saheli 

·  Sankoremoskéen, også kjent som Universitetet i Sankore, bygd tidlig på 1400-tallet 

·  Sidi Yahyamoskéen, bygd tidlig på 1400-tallet 
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