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'''Tjen folket &ndash; ei marxist-leninistisk gruppe''' ''(TF)'' ble starta i 1998.  

Overgangen fra kapitalismen til kommunismen

I tråd med marxismen mener TF at dagens samfunn er et borgerlig demokratisk diktatur. De mener videre at borgerskapet (den rikeste/ mest priviligerte klassa) ikke vil gi fra seg sine privilegier frivillig, og at et forsøk på fredlig overgang til kommunismen vil bli møtt med væpna motstand. Som argumentasjon for dette henviser de bla. til Chile hvor sosialistpartiet, med Salvador Allende som partileder vant valget i 1970, og som ble styrta i et kontrarevolusjonært kupp leda av Augusto Pinochet.

Tjen folket mener derfor at en overgang til sosialismen ikke kan skje gjennom parlamentariske valg, og at den sannsynligvis også vil måtte bli væpnet.

Dagens samfunn, kapitalismen

Gruppa mener videre at dagens problemer med markedsøkonomisk system. De mener at mennesket selv må få kontroll over bedriftsøkonomiske kalkyler.

Vitenskap

For å kunne endre på systemet mener Tjen folket at en må bruke vitenskapen for å få faktiske kunnskaper om hvordan kapitalismen fungerer. Til dette baserer de seg på ''marxismen-leninismen Mao Zetungs tenkning'' (gjerne omtalt som maoismen).

Kommunismens første fase

Under revolusjonen mener TF at proletariatet (eller arbeiderklassen) først må styrte dagens diktatur og erstatte det med et flertallsdiktatur skapt av de undertrykte klassene, for å forhindre at den gamle herskerklassen med makt vil gjenopprette det gamle systemet (kapitalismen) gjennom en kontrarevolusjon. 

Dette nye systemet kalte Marx for «kommunismens første fase». I senere tid er denne fasen mer kjent som «sosialismen». Dette er et overgangssamfunn med store rester fra det samfunnet det springer ut i fra (bla. vil klasseskillet fortsatt eksistere)

Etter hvert mener de (i tråd med klasseløse samfunnet.

Kommunismens andre fase

Målet for TF er det Karl Marx kalte frihetens rike også kalt kommunismen, eller kommunismens andre fase. «Frihetens rike» ses på som en motsetning (se motsigelse) fra «nødvendighetens rike». Under kapitalismen og også kommunismens første fase mener de at «nødvendighetens rike» vil være det dominerende, men at den gradvis vil reduseres, og gå over til større frihet for individene.

TF i forhold til andre partier på venstresida

Tjen Folket har sine røtter i den nye marxist-leninistiske bevegelsen som vokset frem på 60- og 70-tallet i Norge først og fremst representert ved Arbeidernes kommunistparti (AKP). På 1980-tallet veltet en høyrebølge over Norge. Akp ble også i stor grad berørt av dette, kanskje spesielt på grunn av problemene i de såkalte sosialistiske statene i øst.

Som en følge av denne høyredreinga ble flere tidligere sentrale prinsipper i akp's marxistiske tradisjon forkasta. Teoriene om proletariatets diktatur, som av Lenin ble omtalt som «et nøkkelspørsmål» i motsigelsen mellom reformistene og de revolusjonære var en av disse teoriene. Tjen folket har i langt mindre grad endret på de sentrale prinsippene innenfor marxismen. Av denne grunn blir de også gjerne omtalt som dogmatiske. Selv er de uenige i dette, og mener de er har gjort en rekke tilpasninger av den marxistiske teorien, for vårt land og vår tid.

Det er ikke offentlig kjent hvor mange som er med i Tjen Folket eller hvem som sitter i gruppas ledelse. Henrik Ormåsen, gruppas talsperson og eneste offentlige medlem, ble ekskludert fra AKP i 1997.
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