Tom Clancy

'''Thomas Leo Clancy jr.''' (født amerikansk forfatter av politiske thrillere som i stor grad baserer seg på etteretnings- og militærteknologiske konsepter; andre forfattere som skriver samme type bøker blir ofte sammenlignet med Clancy&nbsp;– nesten som om han representerer en mal for hvordan slike historier skal fortelles. Clancys tidligste bøker har en definitiv fokus på den kalde krigen.

Selv om mange profesjonelle forfattere og anmeldere kritiserer Clancys prosa for å være dårlig, har de aller fleste av bøkene hans vært bestselgere; Clancys tilhengere liker hans utspekulerte plott og den gjennomgående sansen for tekniske detaljer, spesielt når det gjelder militærteknologi, men også når det gjelder de «dype verdenspolitiske aspektene».

Clancy har i det siste kritisert den USA-ledede invasjonen av Irak, og mener invasjonen er et godt bevis på at «gode mennesker gjør feil». Hans siste bok, ''Battle Ready'', er skrevet i samarbeid med en annen kritiker av invasjonen, tidligere general Anthony Zinni, noe som har ført til heftige diskusjoner med bl.a. Richard Perle [http://msnbc.msn.com/id/5053682/] [http://www.smh.com.au/articles/2004/05/25/1085461759852.html?oneclick=true].
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 Fiksjon 

Alle bøkene, bortsett fra én, omhandler Jack Ryan og/eller John Clark.

{{spoiler}}

 Sortert etter utgivelsesdato 

·  ''Jakten på Rød Oktober'' (orig. ''The Hunt for Red October'') (1984)
::Clancys første sovjetisk ubåtkaptein skal hoppe av, sammen med den mest avanserte rakettubåten den sovjetiske marinen har. Filmatisert i 1990 med Alec Baldwin i rollen som Jack Ryan, og Sean Connery i rollen som kaptein Ramius.

·  ''Rød storm'' (orig. ''Red Storm Rising'') (1986)
::Omhandler tredje verdenskrig mellom NATO og Sovjetunionen. Boken anses for å være den beste i sitt slag når det gjelder å beskrive en eventuell tredje verdenskrig, og markerer Clancys definitive gjennombrudd som «technotriller-forfatter». Ubåtspillet med samme navn baserer seg på denne boken.

·  ''Patriotenes spill'' (orig. ''Patriot Games'') (1987)

::Den første boken i irske terroristlederen.

·  ''Kardinalen i Kreml'' (orig. ''The Cardinal of the Kremlin'') (1988)

::Den første boken hvor vi får høre om John Clark. Amerikanske satellittbilder avslører av Sovjet bygger et forsvarssystem som baserer seg på bruk av laser, noe som kan forskyve maktbalansen mellom de to landene. Oberst Mikhail Filitov, med kodenavn «Kardinalen», er den eneste som kan forsyne CIA med mer informasjon, men han er ferd med å bli avslørt av KGB. Jack Ryan får oppgaven med å komme seg inn i Kreml for å redde Filitov.

·  ''Overhengende fare'' (orig. ''Clear and Present Danger'') (1989)
::Colombianske narko-konger dreper den amerikanske ambassadøren og sjefen for FBI som en gjengjeldelse for de amerikanske myndighetenes kamp mot narkotika. Som svar sender USA en gruppe soldater, hvis eksistens ikke en gang er kjent for den amerikanske presidenten, til Colombia. Alt går ikke etter planen, og de som satte i gang operasjonen bestemmer seg for bare å «glemme» soldatene. Det blir Jack Ryans oppgave å komme seg inn i Colombia og hente ut eventuelt overlevende. Filmatisert i 1994 med Harrison Ford &ndash; nok en gang &ndash; i rollen som Jack Ryan, og Willem Dafoe i rollen som John Clark.

·  ''Det absolutte mareritt'' (orig. ''The Sum of All Fears'') (1991)

::Under krigen mellom fotballkamp i USA. Når ikke en gang den amerikanske presidenten er i stand til å handle, må Jack Ryan &ndash; nå assisterende CIA-sjef &ndash; ta affære. Filmatisert i 2002 med Ben Affleck i rollen som Jack Ryan, og Liev Schreiber i rollen som John Clark.

·  ''Uten anger'' (orig. ''Without Remorse'') (1993)

::Kronologisk sett den første boken med John Clark. Historien er lagt til under Vietnamkrigen, og forteller hvordan Clark ble CIA-agent. Jack Ryans far har en større rolle i boken, mens Jack Ryan blir såvidt nevnt.

·  ''Æresgjeld'' (orig. ''Debt of Honor'') (1994)
::En japansk industrimagnet planlegger en grusom hevn etter at familien hans ble drept av amerikanerne under den 2. verdenskrig. Det er snakk om æresgjeld, og den kjenner ingen grenser. Jack Ryan er USAs nasjonale sikkerhetsrådgiver, og får selv kjenne japanerens hevntørst.

·  ''Fra høyeste hold'' (orig. ''Executive Orders'') (1996)
::Oppfølger til ''Æresgjeld''. Visepresident Jack Ryan må ta over som president etter at den forrige presidenten, og store deler av senatet og kongressen blir drept i et selvmordsangrep. Både i Washington er det personer som ønsker å måle krefter med et tilsynelatende svekket USA.

·  ''SSN'' (orig. ''SSN'') (1996)
::En novelle som følger den amerikanske atomubåten USS «Cheyenne» i en fremtidig krig mot Folkerepublikken Kina utløst av sistnevntes invasjon av Spratlyøyene.

·  ''Rainbow 6'' (orig. ''Rainbow Six'') (1998)

::Ble sluppet samtidig med dataspillet med samme navn. John Clark har blitt utnevnt som leder for en internasjonal antiterrorgruppe som kaller seg ''Rainbow 6''. Gruppen har nesten ikke rukket å bli presentert for hverandre før den ene terroraksjonen etter den andre skjer. Kan det være en sammenheng mellom alle disse aksjonene, og &ndash; i såfall &ndash; hva er formålet? Sannheten viser seg å være mer skremmende enn noen kan fantasere om.

·  ''Bjørnen og dragen'' (orig. ''The Bear and the Dragon'') (2000)
::Kina har store økonomiske problemer og ser sitt snitt til å invadere Russland når de både finner enorme olje- og gullforekomster. Jack Ryan, nå president i USA, bestemmer seg for å innlemme Russland i NATO og stå på russernes side i krigen mot Kina.

·  ''Røde kanin'' (orig. ''Red Rabbit'') (2002)
::Historien utspiller seg på begynnelsen av 1980-tallet, da Jack Ryan fremdeles bare var en simpel analytiker for CIA. Etter av paven truer Sovjetunionen, bestemmer de seg for å drepe ham. Ryan får til oppgave å hjelpe en sovjetisk offiser som vet om disse planene til å hoppe av.

·  ''Tigerens tann'' (orig. ''The Teeth of the Tiger'') (2003)

::Tar for seg Jack Ryans sønn, Jack Ryan jr., som blir ansatt som etteretningsagent for en hemmelig amerikansk avdeling, opprettet av hans egen far da han var president. USA er et yndet terrormål, og avdelingens hovedoppgave er å forhindre terrorangrep mot amerikanske interesser &ndash; om det så betyr å ta livet av mennesker, om nødvendig.

 Sortert kronologisk 
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