Tom Morris jr.

thumb|Tom Morris jr. med trofeet ''The Challenge Belt''.

'''Tom Morris jr.''',  også kjent som '''Young Tom Morris''', (født 1851, død 25. desember 1875) var en av pionerene innen profesjonell golf. Han ble født i St. Andrews i Skottland, kjent som «golfens hjemsted». Hans far, Tom Morris sr. eller «Old Tom Morris», var greenkeeper på St. Andrews Links og hadde vunnet The Open Championship fire av de første åtte årene.

«Young Tom» vant The Open i 1868, 1869, 1870 og 1872. I 1869 tok han seieren, mens hans far kom på 2.&nbsp;plass &ndash; en unik hendelse i mesterskapet. «Young Tom» fikk beholde det originale mesterskapstrofeet &ndash; ''The Challenge Belt'' &ndash; etter sine tre seire på rad, så et nytt trofé &ndash; pokalen ''The Claret Jug'' &ndash; ble innkjøpt for den neste turneringen i 1872, og hans navn ble det første til å bli inngravert på pokalen.

Morris var kjent for sin enestående putting og hans evne til å spille ypperlig golf i all slags vær. Han spilte i The Open for siste gang i 1874. Det neste året mistet han sin kone og sønn i barsel, og Morris døde selv samme år på første juledag, kun 24 år gammel.
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