Tommy og Tigern

'''Tommy og Tigern''' (engelsk: ''Calvin and Hobbes'') er en amerikansk tegneserie om gutten ''Tommy'' og hans tøytiger ''Tigern'' og hvordan han takler oppveksten. Den er skrevet og tegnet av Bill Watterson. Tommy og Tigern ble først utgitt i 1985, og har vært å finne i 2400 aviser. Det finnes også hundrevis av fan-sider tilegnet Tommy og Tigern. Vidtspennende humor som fenger både unge og gamle; de minste gjennom artige visuelle historier, de eldste gjennom dype poenger som ofte er morsomme samtidig som de gir grunn til ettertanke.

 Historie 

Tommy og Tigern ble unnfanget da Watterson, som til nå hadde jobbet i en reklamejobb han ikke kunne utstå, begynte å bruke fritida på å lage tegneserier. Han utforsket ulike ideer til striper, men alle ble avvist av syndikatene han sendte dem til. Han mottok positiv respons på en stripe som inneholdt en bi-figur (lillebroren til hovedpersonen) som hadde en tøytiger. Da han ble fortalt at disse figurene var de sterkeste, startet Watterson en ny serie som dreide seg om dem. Syndikatet (United Features Syndicate) som gav ham dette rådet avviste den nye stripa, og Watterson måtte tåle ytterligere noen avvisninger før Universal Press Syndicate bestemte seg for å ta serien.

Den første stripa ble utgitt 18. November 1985, og serien ble fort en suksess. I løpet av et år etter første utgivelse ble stripene trykt i omtrent 250 aviser. Innen 1. april 1987, bare seksten måneder etter at serien startet, hadde Watterson og arbeidet blitt omtalt i en stor artikkel i Los Angeles Times, en av amerikas største aviser. Tommy og Tigern skaffet Watterson Outstanding Cartoonist of the Year award i 1986 og 1988.

Watterson tok seg to utvidede pauser fra tegneserieproduksjonen - fra mai 1991 til februar 1992 og fra april til desember 1994.

I 1995 sendte Watterson et brev via syndikatet til alle redaktørene i avisene som trykte stripene hans. Det inneholdt følgende:

''Jeg kommer til å avslutte Tommy og Tigern ved slutten av året. Dette er ingen nylig eller enkel avgjørelse, og jeg synes det er trist å avslutte. Mine interesser har imidlertid endret seg, og jeg føler ikke lenger at jeg klarer å yte innenfor de begrensningene jeg har med daglige tidsfrister og små paneler. Jeg ivrer etter å jobbe i et mer fredelig tempo, med færre kunstneriske kompromisser. Jeg har ikke bestemt meg for framtidige prosjekter ennå, men mitt samarbeid med Universal Press Syndicate vil fortsette.''

''At så mange aviser har villet trykke Tommy og Tigern er en ære jeg vil være stolt av lenge, og jeg har satt stor pris på deres støtte og ettergivenhet det siste tiåret. Å lage denne tegneserien har vært et privilegium og en glede, og jeg takker dere for å ha gitt meg muligheten.''

Den siste stripa ble trykket søndag 31. desember 1995. Den viser Tommy og Tigern ute i nysnøen mens de nyter underet og spenningen i vinterlandskapet. "Det er en magisk verden, Tigern gamle venn!" utbryter Tommy i den siste ruta. "La oss dra på oppdagelsesferd!"

 Figurer 

·  Tommy ''(Calvin)'' - En 6 år gammel gutt som er hovedpersonen i tegneserien.
·  Tigern ''(Hobbes)'' - Tommys tøytiger
·  Tommys far ''(Dad)'' - En typisk middelaldrende middelklassemann. Er patentadvokat
·  Tommys mor ''(Mom)'' - En hjemmeværende husmor
·  Max ''(Max)'' - Tommys onkel
·  Marianne ''(Susie Derkins)'' - Nabojenta som figurerer som hyppig blink for Tommys snøballer.
·  Iselin ''(Rosalyn)''- Tenåringsjente som av og til sitter barnevakt for Tommy
·  Spiff - Et av Tommys alter ego. Romhelt
·  Supertommy ''(Stupendous man)'' - Et av Tommys alter ego. Superhelt)
·  Tracer Bullet ''(Tracer Bullet)'' - Et av Tommys alter ego. Privatdetektiv)
·  Frøken Snokskog ''(Miss Wormwood)'' - Tommys lærerinne
·  Voksen-Tommy ''(Adult Calvin)'' - Tommy som voksen. Dukker av og til opp når Tommy leker "mor, far og barn" sammen med Marianne
·  Kaptein Napalm ''(Captain Napalm)'' - En superhelt om beskytter "sannheten, rettferdigheten og den sanne Amerikanske måten". En satirisk "Captain America" som bare har dukket opp et par ganger.
·  Bønna ''(Moe)'' - Klassens bølle som barberer seg. Bill Watterson beskriver ham som "enhver bølle jeg noensinne har møtt".
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