Toothing

'''Toothing''' (''eng.'') er en mediabløff om bruk av blåtann på mobiltelefoner eller PDAer til å elektronisk signalisere overfor andre at man er tilgjengelig for seksuelt samkvem, ofte offentlig og med ukjente mennesker. Konseptet toothing ble iscenesatt som en avart av det virkelige fenomenet dogging, der tilfeldig sex på offentlig sted med fremmede er hovedkonseptet, men altså ikke ved hjelp av blåtannteknologien som kommunikasjonsmiddel.

Funksjonen man angivelig nyttiggjorde seg av er muligheten til å søke etter andre mobile enheter i nærheten som har blåtann (rekkevidden er rundt 10 meter), for eksempel mobiltelefoner eller lommedatamaskiner. Dersom man ønsker å gjøre apparatet tilgjengelig for søk, må man navngi enheten. Det er dette navnet eller referansen som blir brukt til å signalisere at man er tilgjengelig for toothing. Man kan dermed søke etter apparater med blåtann og således finne ut om det er andre med interesse for toothing i nærheten (eksempel: "toothing?"). Videre kan modifisering av navnet på samme måte fungere som en kommunikasjonsmedium for nærmere avtale, omtrent som ved SMS over mobilnettet. Den tekniske funksjonen er fortsatt reel, det som derimot er avslørt som usant er bruken av teknologien i forbindelse med seksuelle aktiviteter. 

Den store bløffen

Det har i den senere tid kommet frem påstander gjennom media at fenomenet toothing aldri har eksistert. I følge den norske nettavisen ''Dagbladet.no'' har de angivelige personene bak spøken, etter en kritisk artikkel i en blogg kalt ''Slashdot.com'', gått ut offentlig og innrømmet at historien om seksuelle eventyr ved hjelp av blåtannteknologi var oppspinn. I følge samme nettavis skal store deler av verdenspressen ha latt seg lure. Kammeratgjengen overtalte i følge Dagbladet.no sine venner til å delta i fiktive fora på nettet og således skape et inntrykk av at toothing virkelig foregikk. På bloggen ''Triforce.com'' beskrives det i detalj om hvordan bløffen ble til. Opphavsmennene hevder at toothing aldri har skjedd.
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