Tor Åge Bringsværd

'''Tor Åge Bringsværd''' (født forfatter som særlig sammen med Jon Bing var de første som skrev norsk science fiction.

Bringsværd har jobbet mye sammen med Jon Bing. Sammen er de er opphavsmenn til ordet ''fabelprosa'', som han bruker om skjønnlitteraturen han skriver. Begrepet innbefatter både science fiction og fantastiske fortellinger. I 1967 debuterte de begge med ''Rundt solen i ring''. Året etter kom Bringsværd ut med ''Probok'', sin egen samling science fiction-noveller. Samlingen markerte i større grad den samfunnskritiske siden ved han enn hva han fikk frem i ''Rundt solen i ring'', selv om den helt klart var til stede der også. At han gav den ut alene kan nok bety at dette er noveller som Bringsværd personlig syntes han kunne stå mye sterkere for. Men Bing har helt klart innvirket mye i skriveprosessen. I starten av boken står det «Til Jon – Selvfølgelig». De har arbeidet mye sammen, eller som Bringsværd skriver på sine nettsider «Jon Bing og jeg har lekt sammen (nesten) hver tirsdag siden 1966.» Sammen har de kanskje laget det som kanskje er den eneste norske science fiction-produksjonen for film eller fjernsyn -  fjernsynsserien Blindpassasjer.

Bringsværd regner seg som anarkist og det er kanskje ikke uten grunn at han har valgt bøkene hans har et kritisk blikk på naturen vår på. Han ser på seg selv som en fargerik personlighet, noe som nok i stor grad er riktig. Han går stadig i regnbuefargede bukseseler.

Bringsværd har en spesiell skrivestil. I flere noveller hopper han vekk fra historien og beskriver noe som tilsynelatende ikke har noe med resten av historien. Plutselig kan han finne på å hoppe inn i et radioprogram eller et oppslag i et leksikon. Bøkene hans inkluderer titler som; ''Bazar'', ''Gobi-serien'', ''Bløtkakemannen & Apachepiken'', og den nylig utgitte ''Pudder? Pudder!'' I tillegg har han vært aktiv i den norske Brumm-foreningen.
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