Totalitarisme

'''Totalitarisme''' betegner en type system for statlige styreformer der regimet eller staten forsøker å kontrollere flest mulig av personlige, økonomiske og politiske aspekter av livet til befolkningen. Benito Mussolini var den første til å bruke begrepet ''totalitært'' med en positiv vinkling for å beskrive sitt eget diktatur. Et kjennetegn for totalitarisme er ''statens totale krav på sine borgere''.

Historisk har to uavhengige totalitære systemer ført til regimer med de mest katastrofale følger, stalinismen og nazismen. Totalitære systemer har vært tuftet på ulike ideologier og målsetninger, eksempler:

·  å restrukturere samfunnet for å innføre et nytt samfunnsøkonomisk system, som stalinismen og kommunismen

·  å institusjonalisere rasisme som nazismen og apartheid

·  å reformere den menneskelige natur gjennom fundamentalistisk religionsutøvelse som talibanstyret i  Afghanistan

·  å vinne herredømme over andre stater som nazismen

Verktøyene som maktholderne utnytter for å forsvare sin stilling i slike regimer er hemmelig politi, propaganda og undertrykkelse av all åpen kritikk mot regimet, gjerne gjennom terror.

{{Historiestubb}}

<!-- Det følgende fra innholdet pr 10. januar 2005 forslås tatt ut da det dekkes av den nye teksten som alt vesentlig bygger på inn ledningen fra den engelskspråklige utgaven (OleLukkeøye, 29. mai 2005):

Et ''totalitært samfunn'' er et samfunn hvor de som har makten har fullstendig kontroll. 

Kan blant annet brukes om Sovjetunionen under Stalin og Hitlers storhetstid.

Et eksempel er når sovjetunionen ble et totalitært samfunn. Da fikk Stalin og kommunistpartiet all styring og alle i sovjetunionen måtte forholde seg til dem. Det innebar en systematisk terror for utrydde sine motstandere. 

-->
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