Tove Ditlevsen

'''Tove Irma Margit Ditlevsen''' (født dansk forfatter.

Hun vokste opp i arbeiderstrøket Vesterbro i København, en oppvekst som i stor grad preger hennes forfatterskap. Hun kom på 1930-tallet inn i kretsen rundt tidsskriftet Vild Hvede, der hun debuterte med et av sine dikt i 1937. Hennes første utgivelse var diktsamlingen ''Pigesind''(1939), etterfulgt av hennes første roman, ''Man gjorde et barn fortræd'' (1941).

Hennes barne- og ungdomsår er skildret i romanen ''Barndommens gade'' (1943), samt erindringsbøkene ''Barndom'' (1967) og ''Ungdom'' (1967), som i 1971 ble oppfulgt av erindringer fra hennes voksne liv, ''Gift''.

Hun ga også ut en rekke diktsamlinger, bl.a. ''Kvindesind'' (1955), ''Den hemmelige rude'' (1961) og ''Det runde værelse'' (1973).

Tove Ditlevsen var en populær dikter i sin samtid. Hun ble kritisert for å skrive for tradisjonelt, folkelig og enkelt, men var egentlig en postmodernist. Hun blandet det seriøse og det folkelige, og mange av diktene hennes var sangbare. Hun ble også populær gjennom sitt 20-årige arbeid i Familiejournalen, der hun leste og besvarte personlige leserbrev.

Tove Ditlevsens privatliv var problematisk. Hun var gift med redaktør Viggo F. Møller i perioden 1939&ndash;1943, deretter fulgte ytterligere tre ekteskap, det ene verre enn det andre. En av hennes ektemann var en psykisk forstyrret lege som medvirket til at hun ble narkoman. Tove Ditlevsen var flere ganger innlagt ved mentalsykehus, og prøvde flere ganger å ta sitt eget liv.

Hun prøvde nok en gang å ta sitt liv i 1974. Etterpå var hun svært svak både psykisk og fysisk, men hun maktet å fullføre romanen ''Vilhelms værelse'', som ble utgitt året etter.

I mars 1976 døde Tove Ditlevsen av en overdose sovetabletter.
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