Trøndelag Teater

'''Trøndelag Teater''' er et institusjonsteater i Trondheim. Otto Homlung er for tiden ansatt som teatersjef. han overtok etter Cathrine Telle våren 2005. 

I 1937 åpnet Henry Gleditch et fast teater i Trondheim, Trøndelag Teater. Økonomien var stram, så ulike metoder ble tatt i bruk for å få driften til å gå rundt. For å få inn mest mulig inntekter pr. forestilling, ble det solgt billetter for ståplasser. 

Da krigen kom møtte teateret harde tider. Gleditsch ble henrettet av nazistene, og de fikk kontroll over teatere. Publikum boikottet forestillingene, men det ble innført tvangssalg av billetter. 19. oktober 1944 gikk teppet ned for siste gang under krigen, etter det stadig synkende publikumsbesøket. 

Driften kom imidlertid i gang igjen etter krigen. Victor Huseby ble ny teatersjef i 1951, og han satt 15 år i sjefsstolen. Han var en økonomiens mann. Alle forestillingene skulle settes opp på en billigst mulig måte. Det gikk skjelden en kveld uten at det foregikk en eller annen form for underholdning på scenen. Huseby innførte en tradisjon på teateret. Hver vår oppførtes en musikal eller operette, som ofte fikk strålende kritikker i pressen.

I 1966 overtok den unge og ukjente Erik Pierstorff sjefsstolen ved teateret. Hans kjennemerke var at han nesten daglig sørget for medieomtale om teateret i avisene. Innføringen av nye arbeidsformer og yngre, friskt blod til teateret vil alltid bli husket som en av Pierstorffs mange ideer.

I perioden 1987-1997 var Otto Homlung, Helle Ottesen og Terje Mærli teatersjefer ved Trøndelag Teater.

Trøndelag Teater er Nord-Europas eneste teater som fremdeles har en skråscene. 

Eksterne lenker

· [http://www.trondelag-teater.no Trøndelag teaters hjemmeside]
Kategori:Kultur i Sør-Trøndelag

Kategori:Teatre i Norge

