Trefelling

'''Trefelling''' er kunsten å falle trær, med håndsag eller motorsag.

 Felleretningen 

 Vekt 

thumb|Treet er tyngre der sola står mest på

Hvis det er vindstille, faller som regel treet mot sør. Dette er fordi at der sola skinner mest, vokser det mest bar, og på den siden det vokser mest bar, blir treet tungt. Se illustrasjon til høyre.

Som er gjort tydelig av dette bildet, er det mer bar på sørsida (Den grønne) en på nordsida (Den røde). Enkle tyngdekrefter sørger for at den faller denne retningen, med mindre det er andre faktorer inne i bildet.

Problemet er at det som oftest faktisk er flere ting i bildet, som vind. Vinden kan være sterkere en overvekta. En gran er stor, og tar veldig mye vind, som et segl. Vinden får godt tak, så det har stor invikling på hvilken vei treet faller.

 Styreskjær og hovedskjær 

Når du har funnet ut hvilken vei treet kommer til å falle, bestemmer du deg for om det er rett plass. Og hva så om det ikke er det? Jo, nemlig:

thumb|Styreskjær og hovedskjær

Som du ser på den... Heller dårlige illustrasjonen, er det saga en V inn i barken (Styreskjer), på den sida vi vil ha treet til å falle mot, og så er det saga en strek mot den (Hovedskjær). Det skal være en liten del ved igjenn melom kløfta og neste del.

Streken inn mot V-en må være rett inn eller helst ovenfra og ned. Aldri nedenfra og opp, for da risikerer du at treet detter feil vei.

 Kontrollert nedlegging av treet/trærne 

Når strekene er ferdigsaga, og hvis du er heldig, faller treet av seg selv den veien det skal. Men hvis det for eksempel er vind som blåser treet tilbake, blir det bare stående der. Det faller ikke mot vinden. Vanligvis er det faktisk nermest umulig å felle mot vinden, på grun av det store arealet av treet og den medfølgende seilefekten.

thumb|Treet faller

Når treet er kuttet som vist på forige punkt, setter du en spake i sprekken. Den bruker du til å brekke opp hele treet, og presse det fram. Dette er grunnen til at du skulle la det være igjen en del ved. Hvis du ikke hadde gjort det, ville treet bare snurre rundt og dette den veien det hadde lyst å dette.

 Se også 

· Kvisting
· Motorsag
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