Trekkie

'''Trekkie''' eller '''trekker''' er betegnelser som brukes på ihuga fans av science fiction-franchisen Star Trek.

Alle «trekkies» er forøvrig ikke helt like. Enkelte kan ha ulike serier de foretrekker mer enn andre. Mens enkelte er fan av orignalserien fra slutten av 1960-tallet finnes de andre igjen som er mest glad i Star Trek - The Next Generation, eller en av de andre seriene som er laget. Det finnes også fans av pocketbøkene som omhandler karakterer og hendelser i Star Trek-universet.

Enkelte Trekkers reiser regelmessig på Star Trek-samlinger (ofte kalt «cons»), og er noen ganger bitre rivaler av ihuga Star Wars-fans. Slike samlinger forekommer ikke i Norge, men det blir iblant avholdt samlinger i vårt naboland Sverige.

Begrepet «Trekkie» blir noen ganger sett på som nedsettende, kanskje fordi det blir sett på som en parallell til begrepet «groupie». Enkelte Star Trek-entusiaster foretrekker begrepet «Trekker», mens andre igjen synes det sistnevnte blir snobbete og av den grunn velger å identifisere seg som «Trekkies».

Det finnes mange Star Trek-fanklubber. Den største er for tiden ''STARFLEET International'' som har rundt 4000 medlemmer. I Norge er den største fanklubben ''Trekkers Norge'' som ble startet opp i november 2004. De overtok da ''Star Trek Norge'' la ned sin drift. Star Trek Norge var samlet rundt en nettside med tilhørende diskusjonsforum og IRC-kanal (#STNorge@EFnet). I motsetning til Star Trek Norge, satser Trekkers Norge på å bli en ordentlig organisasjon med betalte medlemmer, lokallag og ulike arrangementer.

En dokumentarfilm fra 1997 kalt ''Trekkies'' handler om enkelte av disse devoterte fansene. Den ble fulgt opp av en ny film, ''Trekkies 2'', i 2004.

Det er en vanlig misforståelse at blant trekkies finner man folk som snakker det konstruerte ''Klingon''-språket. Virkeligheten er ikke helt slik, ettersom noen av de som snakker språket mest flytende, er mer språkentusiaster enn folk som er opptatt av Star Trek. De fleste trekkies har bare det helt grunnleggende ordforrådet av Klingonsk, som noen få, vanlige ord som er blitt hørt gjennom serien uttallige ganger. De har som regel ingen kjennskap til setningsoppbygning eller presis fonetikk (uttale).

Trekkies har blitt parodiert i flere filmer, inkludert ''Galaxy Quest''. William Shatner fremførte en kjent sketsj på ''Saturday Night Live'' som også parodierte trekkies.
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