Trombone
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En '''trombone''' er et musikkinstrument blant messingblåseinstrumentene. Den har lavere tonehøyde enn en trompet, men høyere enn en tuba. En person som spiller trombone kalles ''trombonist''.

Ordet trombone kommer fra italiensk ''tromba'' som betyr trompet og ''one'' som er et suffiks for stor. Således betyr trombone stor trompet. Instrumentet har forskjellige navn på forskjellige språk, og kan dermed finnes omtalt i musikklitteratur som  for eksempel ''posaune'', ''sackbut''  eller ''sacbut'', ''basun'' eller ''trekkbasun'', ''tromba spezzata'' og så videre.

En trombone består av et sylindrisk rør som er bøyd i en avlang S-form (kuriøst er det at trombone på fransk også betyr binders. De fleste trombonene har ''slide'' (også kalt sleide). Hoveddelen av instrumentet heter ''tonerør''. I enden av dette er et ''klokkestykke'' (også kalt sjalstykke). Tonerøret har to åpninger for å stikke inn sliden. Denne gjør det mulig for trombonisten å forlenge tonerørlengden og derved senke tonehøyden med inntil seks kromatiske trinn. Slideposisjonene betegnes I (helt inntrukket), II, III, IV, V, VI og VII (helt utskjøvet). Trombonen har også en bøyle som kan trekkes ut for å stemme instrumentet (senke tonehøyden noe). Den indre diameteren i røret som utgjør hoveddelen av instrumentet, kalles boring, og er typisk 12 - 14 mm.

Noen tromboner, spesielt bass-tromboner, har en ventil som kalles ''kvartventil'', som kan brukes alternativt til å trekke sliden langt ut. Når den åpnes, vil posisjon I svare til posisjon VI og posisjon II svare til VII. Kvartventilen betjenes med venstre tommel.

Noen tromboner har ventiler i stedet for slide og kalles derfor ''ventil''tromboner eller ''ventil''basuner.

Inntil det 18. århundre ble trombonene kalt i England kalt ''sackbut'' (bokstavelig "trekk - skyv" på fransk). Dette var ikke et særskilt instrument fra trombonen, men snarere et annet navn på et tidligere variant (i noen land ble navnet brukt så lenge instrumentet var i vanlig bruk). En sackbut var litt mindre enn moderne tromboner, og hadde et klokkestykke som var mer kon (mindre utbøyd). I dag brukes sackbut på tidligere utgaver av instrumentet som gjerne brukes i barokkensembler.

Den klassiske trombonen brukes typisk i moderne orkestre som janisjarkorps (herunder militærkorps), storband og symfoniorkestre. Den brukes også i mindre besetninger som kammerorkestre (trioer, kvartetter og kvintetter),

og den brukes i grupper som spiller swing, jazz, salsa og ska.

Repertoaret av trombonesolo- og orkesterlitteratur har vokst jevnt og trutt siden den ble tatt i bruk i romantikken. Den moderne soloist har et bredt utvalg å velge blant. Preromantisk litteratur hentes også fra andre instrumenter, gjerne cello eller fagott. 

 Trombonetyper 
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Standard ''tenor''trombone har en fundamental note B&#9837; (som ikke regnes som transponerbar, se under). Siden en trombone ikke har ventiler eller klaffer for å endre tonehøyden, lærer trombonistene seg sju slideposisjoner. Sliden er i første posisjon (I) når den er trukket helt inn, og i sjuende posisjon (VII) når den er helt utskjøvet. Fra ''en'' posisjon til den neste med høyere tall endres tonen med en halvtone (ett trinn på den kromatiske skala). Laveste tone som kan spilles på et standardinstrument er E. Riktignok kan de fleste trombonister spille lavere "falske toner" og enda lavere "pedaltoner" på instrumentet.

Moderne tenor-tromboner har ofte et ekstra rørarrangement som kan aktiveres med en ventil, som regel en kvartventil. Normalt brukes en "rotary valve", men etterhvert er det blitt vanlig med andre ventiltyper som "Thayer valve". Selv om disse trombonene bruker ventiler, kalles de ikke ventiltromboner. Når en trykker ned denne ventilen, endrer en rett og slett naturtonen for instrumentet. Dette gjør det lettere med hurtige passasjer og legatospill samt å kunne spille de aller laveste tonene. Avstanden mellom slideposisjonene er lenger når ventilen er åpen og bare seks posisjoner er mulig å bruke i forhold til de vanlige sju ettersom sliden er for kort for hva som egentlig blir en F-trombone. Avstandene mellom posisjonene er 4/3 så lange som for et B&#9837;-instrument.
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Den moderne ''bass''trombonen er også bygd i B&#9837; og spilles i C. Den har samme lengde som en tenor-trombone, men har en større indre rørdiameter samt to ventiler som kan endre naturtonen for instrumentet, vanligvis til F (kvartventil) og D, og i noen tilfelle Ess. Dette gjør det lettere å spille lave toner. Det gjør det også mulig å dekke gapet mellom den første harmoniske og den undamentale. Tonene på bass-trombonen spilles med samme posisjoner på sliden som for tenor-trombonen. Det er vanligvis en bass-trombone i et standard symfoniorkester, og de brukes også ofte i svingband, blåseensembler og messingkorps.

Tidlige versjoner av bass-tromboner hadde mindre indre rørdiameter enn moderne bass-tromboner beskrevet over. Disse hadde naturtoner G eller F, hadde lenger slide og et håndtak festet til sliden for å få til uttrekk til sjuende posisjon.

 Andre tromboner 

''Kontrabass''trombonen er sannsynligvis den mest ekstreme varianten, stemt en oktav lavere enn tenor- or bass-trombonene. Det finnes ulike måter produsere en dobbellengde trombone. En ganske vanlig og plassbesparende måte er en dobbel-vunnet slide. Den finnes også stemt i F, da med enkel slide.Wagners Ring Cycle er instrumentert for kontrabass-trombone.

''Alt''trombonen er stemt i E&#9837; eller F, og er mindre enn tenor-trombonen. Ettersom den er kortere, er slideposisjonene ulike dem for tenor- og bass-trombonene. Tonen er også mer brilliant. Alt-trombonen brukes primært i symfonibesetninger, selv om det også har en historie som soloinstrument. Moderne komponister har gjenoppdaget instrumentet og alt-trombonen begynner å dukke opp i moderne komposisjoner. Moderne profesjonelle tenor-trombonister på det klassiske området blir i økende grad forventet å beherske alt-trombonen.

''Sopran''trombonen er et enda kortere instrument, og frembringere en lysere og mer trompetliknende tone enn noen annen trombone. Den er på mange måter en trekk-trompet (munnstykket er ofte lik et trompetmunnstykke) og brukes i godt besatte  messingensembler. Men få klassiske stykker er skrevet for instrumentet. Instumentets historie er usikker, og det er antakelig ikke noe klassisk instrument, men en moderne utforming av en trombone.

''Sopranin''-trombonen og ''piccolo''trombonen er enda mindre varianter. Disse er ekstremt sjeldne. De brukes noen ganger i spesielle trombone-ensembler.

Ventilbasunen

''Ventilbasuner'' kan stemmes i ulike høyder, men har vanligvis samme toneområde som tenor-trombonen, selv om de er formet mer som en meget stor trompet. Noen musikere synes de er vanskelige å spille rent. Andre som kan ventiler, men ikke slideteknikk, foretrekker ventilbasuner foran de vanlige trombonene. En kontrabassvariant av ventilbasunen er cimbassoen. 

Ventilbasunen ble svært populær på attenhundretallet da utviklingen av roteringventiler og stempelventiler var sterk. Gjennom masseproduksjon av tromboner med slider av bedre kvalitet som kom på slutten av 18-hundretallet, gjenvant trombonene sin posisjon.

Andre instrumenter med område og tonekvalitet er bariton-hornet og eufonium. Wagner skrev også stykker for basstrompet i sin Ring Cycle, og Berlioz i sin ''Grande Messe des Morts''. Disse stykkene spilles vanligvis av trombonister.

En håndfull andre verker i det klassiske reportoaret bruker også instrumentet. Visse passasjer er vesentlig enklere å spille på en ventilbasun, mens andre er lettest på en trombone.

En uvanlig variant har både slide og ventiler. Disse ble først produsert tidlig på 19-hundretallet. De ble gjerne betegnelser valid-tromboner, men er nå best kjent som superboner.

 Spill på trombone 

Som med alle messingsinstrumenter, er det slik at et økende leppepress mot og økt lufttrykk inn i munnstykket gjør det mulig å

nå høyere opp i tonehøyde (til en høyere overtone). I nedre del må sliden beveges mye for å nå over alle tonene, mens det lenger opp i tonehøyde (høyere i overtonerekken) trenges færre posisjoner.
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Trombonen (ulike de fleste andre messinginstrumenter) er normalt ikke noe transponeringsinstrument og leser bassnøkkel (spesielt bass-tromboner), selv om de ikke er uvanlig å skrive trombonemusikk i tenornøkkel eller til og med i altnøkkel. Bruk av altnøkkel er normalt begrenset til førstetrombonestemmen i gamle orkesterstykker, mens andretrombonestemmen skrives i  tenornøkkel og tredjetrombonestemmen i bassnøkkel. Ettersom alt-tromboner ikke lenger er i særlig bruk, er dette en utdødende tradisjon. Bare i russisk og østeuropeisk orkestermusikk blir det skrevet i altnøkkel for 1. og 2. (tenor-)tromboner.

I messingorkestermusikk blir derimot trombonen regnet som et transponerende instrument i B&#9837; som bruker G-nøkkel. Ved en lykkelig tilfeldighet stiller dette notene i akkurat samme notelinjeposisjoner som om musikken var skrevet i en ikke-transponerende tenornøkkel, selv om fortegnene må justeres noe. En liknende konvertering kan brukes for å lese E&#9837; bass- eller bariton-(saksofon-)stykker noen ganger. Det er bare å lese G-nøkkel som bassnøkkel og legge til tre b-er til fortegnslisten. Slike metoder krever en viss fleksibilitet i tenkningen, men er ingen utfordring for en erfaren musiker.

En rekke sordiner kan brukes for trombonen for å endre lydbildet. Dette gjelder koppsordin, rett sordin, harmonisordin,  bøttesordin, solotonesordin og wah-wah-sordin. I tillegg til sordiner som settes fast i klokkestykket. Særlig innenfor jazzmusikk brukes andre ting som en holder foran klokkestykket og beveges inn og ut. Dette gjelder også wah-wah-effekten med en metallkopp som ser ut som en bowlerhatt. Og så brukes noe som likner (eller er) en sugepumpe for toaletter. Andre ganger brukes hatter for dette formål og flere andre spesielle objekter.
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