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thumb|Ishavskatedralen i Tromsdalen

'''Tromsø''' (samisk '''Romsa''') er i dag Norges største bykommune etter areal (2&nbsp;557 km&sup2;), og den sjuende etter folketall (61&nbsp;897 pr. 1. jan. 2004). Den grenser i nord til Karlsøy kommune, i øst til Lyngen, i sør til Balsfjord og over Malangen i vest til Lenvik.

Byens største arbeidsgiver er Universitetssykehuset i Nord-Norge, UNN, med ca. 4&nbsp;500 ansatte. Videre finnes Universitetet i Tromsø med 1&nbsp;800 ansatte, Høgskolen i Tromsø, Polarmiljøsenteret, setet for Troms Fylkeskommune, Macks Bryggeri mm. Ca. 5&nbsp;% av arbeidstakerne er ansatt i industrien, mens nær 50&nbsp;% er ansatt i offentlig virksomhet.

Historie

Arkeologiske funn viser bosetting 9&nbsp;000 år tilbake. I 1252 bygde Håkon Håkonsson kirke på Tromsøya, da verdens nordligste kirke, "Sankta Maria nær hedningene", for å markere at dette var norsk land. Kanskje fra samme tid stammer Skansen, en festningsvoll av torv og stein til beskyttelse mot karelernes og russernes herjinger.

Tromsø fikk bystatus og privilegier som kjøpstad i 1794, selv om byen kun hadde en håndfull innbyggere. Den første skuta gikk til ishavet i 1820, og fra 1850 var Tromsø Norges førende ishavsby, tidligere var det Hammerfest. Byen ble bispesete i 1803, og Seminaret (Nå Høgskolen i Tromsø) ble flyttet hit fra Trondenes i 1848. Besøkende på 1800-tallet ble ofte svært overrasket over dannelse, språkkunnskaper og kultur i Tromsø, og en gjestende tysker kalte byen Nordens Paris, mens Bjørnstjerne Bjørnson rapporterte til sin Karoline at "her er kun champagne og spektakel". Byen var i verdens søkelys i årene 1926 og 1928 i forbindelse med Nobiles og Amundsens ekspedisjoner til Nordpolen. 

I 1940 var Tromsø det frie Norges hovedstad i tre uker mens Oslo og Sør-Norge var okkupert. Kong Haakon og regjeringen forlot imidlertid Tromsø med krysseren Devonshire 7. juni 1940. Slagskipet Tirpitz ble senket i Håkøybotn utenfor Tromsø 12. november 1944. Ellers unngikk byen helt dramatiske krigshandlinger, men byen var full av flyktninger fra Finnmark mot slutten av krigen.

I 1964 ble Tromsø slått sammen med nabokommunene Tromsøysund, Hillesøy og Ullsfjord, og fikk da sin nåværende utstrekning. På dette tidspunktet hadde kommunen ca. 32&nbsp;000 innbyggere. Innbyggertallet ligger våren 2005 på nær 63&nbsp;000. Byen har dermed hatt den sterkeste veksten blant norske bykommuner de siste tiårene.

Flyplassen i Tromsø ble åpnet i 1964. Byens universitetet ble vedtatt opprettet i 1968 og åpnet i 1972. Polarmiljøsenteret ble åpnet i 1998. I november 2005 åpner nybygget til Hålogaland teater.

 Vennskapsbyer 

Tromsø har hele ti vennskapsbyer:

· Kemi (Finland, etablert 1940)
· Luleå (Sverige, 1950)
· Ringkøbing (Danmark, 1950)
· Grimsby (England, 1961)
· Zagreb (Kroatia, 1971)
· Murmansk (Russland, 1972)  
· Anchorage (Alaska, USA, 1969)
· Quetzaltenango (Guatamala, 1999)
· Poona (India, 1966)
· Gaza (Palestina, 2001)
Severdigheter

Tromsø sentrum er den største samlingen av historiske trehus nord for Trondheim, og har mange maleriske partier med hus i empire og sveitserstil, godt iblandet mer moderne arkitektur. Blant karakterbyggene i sentrum kan nevnes Tromsø Domkirke fra 1861, landets eneste domkirke i tre, Nord-Europas eldste kino i bruk, Verdensteatret, fra 1916, byens eldste hus Skansen og den praktfulle empiregården som huser Perspektivet Museum. Polarmuseet i en gammel brygge fra 1837 portretterer Tromsøs fortid som sentrum for ishavsfangst og utgangspunkt for ekspedisjoner til polarstrøkene.

Utenfor selve sentrum finner vi Ishavskatedralen fra 1965, med slående moderne arkitektur og en av Europas største glassmosaikker, "Kristi gjenkomst" fra 1972. Norsk Polarinstiutts publikumsdel Polaria fra 1998 huset blant annet et stor selakvarium. Tromsø Museum har utstillinger fra nordnorsk kultur og natur. 

Utenfor selve byområdet anbefales et besøk på Skavberg for å se helleristningene (i 2005 tildekket for restaurering), en fisketur i Rystraumen og et besøk i fiskeværet Sommarøy. Lengst øst i kommunen reiser de 1833 meter høye Lyngsalpene seg.

Kultur og underholdning
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· Tromsø Internasjonale Filmfestival
· Tromsø Filmklubb
· Rica Ishavshotel - der det skjer
· Tromsø Kulturhus
· Hålogaland teater
· Tromsø Kino
Tromsø har et rikt kulturtilbud, med veletablerte kulturinstitusjoner som Hålogaland Teater, som flytter inn i sitt nybygg i november 2005, Tromsø Symfoniorkester og Nordnorsk Kunstmuseum. Videre har byen et levende musikkmiljø, en rekke amatørteatertrupper og flere private galleri. Januar er byens hovedsesong for festivaler; tredje helgen i er det filmfestival, og i 2005 ble det solgt over 40 000 billetter. Siste helgen er det tid for Nordlysfestivalen, med et kresent utvalg samtidsmusikk og klassisk musikk. 

Utelivsbyen Tromsø er velkjent over hele landet. Begrepet oppsto på 1970-tallet, da byen plutselig fikk en mengde utesteder, som alltid syntes å være fullstappede. Mens resten av Norge koste seg med gryterett og Harald Tusberg på lørdagskveldene, festet tromsøværingene til den lyse morgen. I dag har byen plass til 20 000 mennesker i barer, nattklubber og restauranter, hvilket vil si at en av tre tromsøværinger kan gå ut samtidig. Samtidig framstår imidlertid utelivet som mindre spesielt, ettersom også andre byer i Norge har fått et bredt tilbud.

To dagsaviser utgis i Tromsø:

· Nordlys
· Bladet Tromsø
Nordens Paris

Tilnavnet ''Nordens Paris'' har sin opprinnelse fra tida rundt 1840. Jentene fra Tromsø gikk kledd som parisiske sypiker het det da. En tysk turist, G. Hartung, skrev i en reiseskildring: "Stockholm gjelder for Nordens Paris. Skal det beboende høje Norden ogsaa have et, kan det kun være Tromsø." (Kilde: Tromsø gjennom 10000 år, bind 2, s. 156; Hartung, G. Rejse i Norge, s.148, Kristiania 1882).

Kjente tromsøværinger

· Steinar Albrigtsen, vise- og bluesartist
· Anneli Drecker og musikkgruppa Bel Canto

· Espen Gangvik, norsk billedhugger
· Jørn Hoel, vise- og bluesartist
· Larsen
· Espen Lind, popartist
· Lene Marlin Pedersen, popartist
· Morten Gamst Pedersen (født i Vadsø 1981), fotballspiller

· Egil Rasmussen (1903-1964), forfatter
· Röyksopp, elektronika-duo
· Cora Sandel (1880-1974), forfatter
· Nils Andreas Ytreberg (1896-1987), historiker og forfatter

· Peter Wessel Zapffe (1899-1990), filosof, forfatter og fjellklatrer

Se også

· Universitetet i Tromsø
· Liste over Norges største byer
· [http://www.Destinasjontromso.no Lenke til Informasjon om Tromsø]
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