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'''Trysil''' er en kommune øst i Våler. Den østre delen av kommunen er en norsk utbulning mot Sverige, slik at Sverige omgir kommunen både i nord, øst og sør.

Jord- og skogbruk er tradisjonelt de viktigste næringene, og kommunene har flere treforedlingsrelaterte bedrifter. Trysilelva var en av de siste elvene i Norge med tømmerfløting, men denne virksomheten ble nedlagt i 1991. Trysil er dessuten Norges [http://www.ssb.no/elgjakt/ største elgkommune], med 1050 felte elg i 2004.

Vinterturisme er en vekstnæring i kommunen, og Trysil har Norges største skianlegg, Trysilfjellet. Anlegget var fra starten et andelslag med berørte grunneiere, og ble i 2005 solgt til det svenske selskapet Skistars for 241 millioner kroner. Per juni 2005 ligger oppkjøpet til behandling hos Konkurransetilsynet, da Skistars gjennom oppkjøpet vil ha 28% av heiskortomsetningen i Norge, og 74% av heiskortomsetningen i Skandinavia. 

Trysil er kjent for sine forfattere og skiløpere. Trysilgutten, stiftet 1861 er verdens eldste skiklubb, og verdens første offisielle, sivile skirenn ble arrangert her i 1855. (Man har med undring merket seg at ''Christiania Skiclub'', stiftet 1877, også omtales som verdens eldste.)

Trysil hadde direkte Ap) fikk 59,9% av stemmene.

Tettstedet angrepet på Norge Olav oppholdt seg her. 

Kjente tryslinger

· Hallgeir Brenden, skiløper
· Halvor Floden, barnebokforfatter
· Tormod Haugen, barnebokforfatter, H.C. Andersenprisen
· Sigmund Løvåsen, forfatter, Tarjei Vesaas' debutantpris 2003
· Anita Moen, skiløper
· Sven Moren, forfatter, far til Halldis Moren Vesaas
· Gjermund Muruåsen, skiløper 
· Haakon Nyhuus, bibliotekpionér og leksikonredaktør
· Einar Skjæraasen, forfatter
· Johan Sætre, skihopper
· Trysil-Knut, sagnfigur med unike kvaliteter som skiløper
· Halldis Moren Vesaas, forfatter, gift med Tarjei Vesaas
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T955794&kommune=T1655423 Kultur i Trysil på kart] fra Kulturnett.no
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