Tuberkulose

'''Tuberkulose''' eller '''TB''' er en sykdom som forårsakes av bakteriene ''Mycobacterium tuberculosis'', Mycobacterium africanum eller Mycobacterium bovis. Bakterien kan angripe en hvilken som helst del av kroppen, men den affekterer som regel lungene.

TB var en fryktet sykdom som tok livet av mange mennesker. Rundt forrige århundreskifte tok den livet av 6-7000 mennesker nordmenn årlig. På 1940-tallet oppdaget forskere de første av flere medisiner som kan behandle TB. TB var på vei til å forsvinne, men ser nå ut til å ha fått en oppsving.

I dag er rundt 400 000 mennesker i Norge smittet av tuberkulose. De fleste er smittet før 1950. 1,7 milliarder mennesker er smittet på verdensbasis, og rundt 2 millioner mennesker dør hvert år.

TB sprer seg via luftsmitte fra en person til en annen. Bakterien blir spredd til luften når en person med TB nyser eller hoster, og personer rundt puster inn luften. Dette kalles dråpesmitte. Den kan da sette seg i lungene til den som blir smittet og vokse opp der. Derfra kan bakterien via blodet vandre til andre deler av kroppen slik som nyrene, ryggmargen, sentralnervesystemet og hjernen.

Folk med latent TB-infeksjon har ingen symptomer og sprer heller ikke smitte så lenge sykdommen er latent. De får ofte postivt utslag på tuberkulintest. De kan forøvrig utvikle tuberkulose senere i livet om de ikke får behandling.

I Norge er tuberkulintest brukt i stor grad for å overvåke spredningen til bakterien. Det blir registrert ca. 250 nye tilfeller i året her i landet. BCG-vaksinen blir gitt til alle 9.klassinger for å unngå at disse blir smittet i utgangspunktet.

Eksterne lenker

· [http://www.fhi.no/artikler/?id=50435 Folkehelseinstituttet om tuberkulose]
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