Tvedestrand
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'''Tvedestrand''' er en by og kommune i Aust-Agder mellom Arendal i vest og Risør i øst, og grenser i nordvest til Vegårshei. Kommunen fikk sine nåværende grenser 1960 ved sammenslåing av tidligere Dypvåg og Holt kommuner og ladestedet Tvedestrand. 

Natur

Kommunen ligger omkring nedre del av Vegårsvassdraget (Storelva) og Oksefjorden, og omfatter videre kysten og øyene øst for fjorden. Småknauset og sterkt kupert med skogkledde åser, høyeste punkt 243 moh. (Ansmyrheia). Berggrunnen består overveiende av grunnfjell og hører til Bamblefeltet.

Bosetning

Folketallet i kommunen avtok frem til 1970, men har vist økning helt siden 1970-årene. Byen og administrasjonssenteret Tvedestrand (1741 innb. 1999) ligger innerst i Oksefjorden, i en trang gryte; fra kaiene fører to gater opp til forretningsstrøket med den idylliske Tjenna. Bosetningen er spredt innover landet, med mange tettbebyggelser langs kysten: Sandøy og Borøy. Flere øyer har ennå fast bosetning.

Næringsliv

Tvedestrand ble ladested i 1836 og var utskipningssted for Nes Jernværk. Tremassefabrikkene på Fostvedt, Gjeving og Songe har spilt en betydelig rolle for Tvedestrand. Stor eksport over havnen, som har 200 meter offentlig kai. Verkstedindustrien dominerer, men det er ellers mange små bedrifter innenfor en lang rekke bransjer. Tvedestrand har noen av Aust-Agders beste jord- og hagebruksbygder, med stort husdyrhold, bær- og fruktavl.

Historikk og kultur

Tvedestrand er et av de mest søkte turistdistrikter på Sørlandet med en praktfull skjærgård; flere pensjonater og mange hytter. Har i de senere årene blitt lansert som [http://www.novare.no/tmp.doc/mereo/bokbyen/Portal-001/index.htm bokby]og [http://www.farligfarvann.no Sjørøverby].

Kommunevåpenet (godkjent 1986) har en oppflygende terne i sølv mot en blå bakgrunn; symboliserer kyst og fugleliv.

Lokalavisa Tvedestrandsposten ble grunnlagt av Arne Garborg i 1872.

 Severdigheter 

·  [http://www.boroy.com/ Borøya]
·  [http://www.museumsnett.no/jernverksmuseet/ Næs Jernverksmuseum]
·  [http://www.denflyvendehollender.no/norsk/nyheter.html Den flyvende hollender]
·  [http://www.tvedestrand.kommune.no/kystkulturuka/ Kystkulturuka]
·  [http://www.arendalgk.no/ Arendal og omegn golfklubb]
 Eksterne lenker 

·  [http://www.farligfarvann.no Tvedestrand Sjørøverforening]
·  [http://www.cro-magnon.no Cro-magnon Klatreklubb, Tvedestrand]
·  [http://www.boroy.com/ Borøyas nettsider]
·  [http://www.tvedestrand.info/ Nettside om Tvedestrand]
·  [http://www.tvedestrand.kommune.no/ Tvedestrand kommune]
·  [http://www.tvedestrandsposten.no/ Tvedestrandsposten]
·  [http://www.oksefjorden.no/ Oksefjorden tennisklubb]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T921062&kommune=T1660273 Kultur i Tvedestrand på kart] fra Kulturnett.no
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