Tyngdekraft

'''Tyngdekraft''' eller '''gravitasjonskraft''', ofte bare kalt '''tyngde''' i klassisk fysikk, er tiltrekningskraft som virker mellom alle partikler med masse i universet. Tyngde og treghet er viktige egenskaper som kjennetegner masse. Isaac Newtons tyngdelov sier at tyngdekraften som virker mellom to legemer, er proporsjonal med produktet av deres masse, og omvendt proporsjonal med kvadratet av avstanden mellom dem.<br/>

Loven kan uttrykkes slik: <math>G = y \frac{M m}{r^2}</math>, der

· ''G'' er tyngdekraften mellom to objekter.

· ''M'' er massen til det første objektet.

· ''m'' er massen til det andre objektet.

· ''r'' er avstanden mellom objektene.

· ''y'' er gravitasjonskonstanten, og har verdien 6,67*10<sup>-11</sup> Nm<sup>2</sup>/kg<sup>2</sup>

Historie

Isaac Newton var den som først formulerte loven om tyngdekraft. Det var et stort vitenskapelig gjennombrudd da han kunne forklare at himmellegemene holdt seg i banene sine ved hjelp av den samme kraften som får et eple til å falle mot bakken. Han beskrev månens bane rundt jorda som et endeløst fall, og forklarte at det var mulig å kaste ting i bane rundt jorda med stor fart. Newton formulerte sin lov (avsnittet ovenfor) på grunnlag av Johannes Keplers tre lover om planetbevegelser, som igjen var basert på den danske astronomen Tycho Brahes observasjoner.

Bruk

Newtons tyngdelov er en viktig del av klassisk fysikk, den fysikken som brukes om hverdagslige mekaniske systemer. I moderne tid brukes den til å regne ut masser, baner og avstander til objekter i universet.

Tyngdekraften mellom jordkloden og et annet legeme i fritt fall, gir legemet en akselerasjon rett nedover som tilsvarer tyngdeakselerasjonen, som ved havnivå er tilnærmet lik 9,81m/s<sup>2</sup>. Sammenhengen mellom tyngdeakselerasjonen g og tyngdekraften G er:

<math>G = mg</math>, der m er massen til objektet som tyngdekraften virker på.

I moderne fysikk

Tyngdekraft er den suverent svakeste av de fire fundamentale naturkreftene, men dominerer likevel i store systemer som planeter og galakser, fordi den virker over uendelig store avstander og kun virker tiltrekkende. Elektriske krefter som kan virke både tiltrekkende og frastøtende vil utligne seg selv i det store og hele. Svak og sterk kjernekraft virker bare over så korte avstander at de bare gir seg til kjenne innenfor atomkjerner.

Det er vanskelig å forstå hva tyngdekraften egentlig ''er''. Newtons lov beskriver hvordan den virker, men sier ingenting om hvordan det skjer. Newton ble i sin samtid kritisert for dette av aristotelisk skolerte naturvitere.  I moderne tid er det kommet fram to teorier for å forklare gravitasjonen, og disse har vist seg vanskelige å forene:  

· I følge Einsteins generelle relativitetsteori er tyngdekraften forårsaket av rommets krumning. Det er en følge av tanken om at tyngde og treghet er en og samme ting.

· I partikkelfysikerne opptrer gravitasjonskraften som den virtuelle partikkelen gravitonet som ennå ikke har latt seg påvise.
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