Tyrkisk språk

'''Tyrkisk''' tilhører den offisielle språket i Tyrkia. Rundt 90 % av den tyrkiske befolkningen har det som morsmål.

 Utbredelse 

Republikkene i øya Kypros, Aserbajdsjan, Kirgisistan, Turkmenistan, Usbekistan og Kasakhstan har dessuten tyrkisk som nasjonalt språk, det blir der brukt av minoriteter. I tillegg til disse har i Bulgaria, Tadsjikistan og Hellas en minoritet tyrkisk som morsmål. Aseri (Aserbajdsjan), turkmensk (Turkmenistan) og qashqai (Iran) er språk som er gjensidig forståelig med tyrkisk, som norsk og svensk. Dersom disse blir medregnet har rundt 100 millioner mennesker tyrkisk som morsmål eller første språk, tyrkisk ville dermed komme på 12. plass av verdens mest brukte språk. 

Dessuten finnes det en rekke mer eller mindre store tyrkiske republikker og tyrkiske kommunikasjoner i verden. Deriblant kan vi nevne uighurene i Kina og kirimtyrkerne i Russland. Tyrkisktalende finnes i alle verdensdelene, men først og fremst i Europa og Asia. Hvis vi også skal regne med dem, vil det si at rundt 150 millioner mennesker har tyrkisk som morsmål, og da kommer tyrkisk høyere opp i lista.

I Europa snakkes tyrisk av ca. 70 mill. mennesker i Tyrkia og av det tyrkiske mindretall på Kypros, i østlige Hellas, på Syd-Balkan (bl.a. i Bosnia og Albania) samt i Nord-Europa (hvor det f.eks. er det største minoritetsspråk i Danmark og Tyskland).

Med et sammenslått Kypros medlemskap i EU vil tyrkisk bli et offisielt EU-språk.

 Beskrivelse 

Tyrkisk blir regnet som et av de vanskeligste språkene i verden, selv om mange forskere og tyrkere selv er blitt overbevist om at systematikken i det tyrkiske språket burde gjøre det lettere å lære tyrkisk.

Tyrkisk er et agglutinerende språk hvor verb og substantiv bøyes i tid, person og tall ved å legge til suffikser på ordets rot. Det innebærer at det kan konstrueres meget lange ord, f.eks. 'Çekoslovakyal&#305;last&#305;ramad&#305;klar&#305;m&#305;zdan m&#305;s&#305;n&#305;z' ('Er du en av dem, vi ikke kunne tjekkoslovakisere').

Særlige kjennetegn er følgende:

·  det skjelnes ikke mellem han/hun (det benyttes et kjønnsspesifikt 'o')

·  det er vokalharmoni i alle ord (unntatt låneord og enkelte tyrkiske)

·  det anvendes hyppigt setningsforkortelser som stilles først i stedet for ledesetninger, f.eks. 'Anadolu'da bulunan Ankara çok güzel bir &#351;ehir' ('Ankara, det er beliggende i Anatolia, er en meget vakker by').

Tyrkisk er spesielt påvirket av arabisk og ble inntil Kemal Atatürks reform i 1928 skrevet med arabiske bokstaver. Det inneholder en rekke særegne bokstaver:

· &#305; (uttales som sluttvokalen i 'danse')

· &#287; (stum 'g', uttales ikke)
· &#351; ('sj)
· ç (tj)
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