Tysklands Grand Prix 2005

'''Tysklands Grand Prix 2005''' var et formel 1-løp som ble arrangert den 24. juli 2005 på Hockenheimring. 

Sammendrag

Kimi Räikkönen hadde beste startspor og tok ledelsen fra start. Hans lagkamerat Juan Pablo Montoya, som hadde dårligste startspor fordi han ikke hadde fullført kvalifiseringsrunden, passerte 9 biler på den første runden. Etter 3 runder så det ut til at Mark Webber måtte gi seg på grunn av for store skader på bilen, men da Räikkönen er på runde 12 kommer australieren tilbake i løpet. En av grunnene til at Williams-BMW bilen fortsetter kan være at Tyskland er deres hjemmebane.

Kimi Räikkönen hadde ledelsen i løpet fram til runde 35, da han fikk tekniske problemer med bilen. Dette førte til at han måtte bryte løpet, og at Fernando Alonso tok over ledelsen.

Både Michael Schumacher og Rubens Barrichello slet igjen med at Bridgestonedekkene deres ikke holdt hele løpet. Spesielt Schumacher, som hadde valgt mykere dekk enn Barrichello, fikk problemer mot slutten av løpet. Dette førte til at Jenson Button kunne passerere han, men rett etter dette måtte han gjøre sitt andre depostopp. Montoya som også hadde passert Michael Schumacher ventet litt lenger med sitt stopp og dermed han kom ut før Button når begge han gjort ferdig sine depostopp. Mot slutten av løpet passerte også Giancarlo Fisichella Michael Schumacher, og tyskeren måtte nøye seg med en femte plass til slutt.

Alonso kunne kjøre over målstreken til sin sjette seier for sesongen og økte sin ledelse i sammendraget med 10 poeng til finnen Räikkönen som nå ligger 36 poeng bak. På de neste plassene fulgte Montoya, Button og Fisichella.

Den føreren som var mest innblandet i uhell var canadieren Jacques Villeneuve. I den første runden krasjet han med Barrichello, i runde 4 med Robert Doornbos og i runde 27 var det han og Tiago Monteira som hadde et sammenstøt. 
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Fakta

· Vinner: Fernando Alonso (212.629 km/t)
· Beste startposisjon: Kimi Räikkönen
· Raskeste runde: Kimi Räikkönen 1:14.873
· Robert Doornbos kjørte sitt første Grand Prix; den tidligere tredjeføreren til Jordan erstattet Patrick Friesacher i Minardi Cosworth.  
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