Yello

'''Yello''' er et populært elektronikaband som består av amerikanske filmen ''Ferris Bueller's Day Off''. En annen kjent sang er «The Race» som ofte brukes som bakgrunnsmusikk til TV-innslag.

Yello ble opprinnelig started på slutten av 1970-tallet av Boris Blank og Carlos Peron, som ofte omtales som bandets tredje, ukjente medlem, often referred to as the band's third unknown member. Dieter Meier, en millionærplayboy med en svært allsidig bakgrunn, ble bragt inn i gruppen da de to grunnleggerne innså at de trengte en sanger. Peron forlot gruppen i 1983 for å starte en solokarriere.

Yello er svært stolte av deres originale, særegne lydbilde som først og fremst kjennetegnes av merkelige lydsampler, en fremtredende rytme og Dieter Meiers dype stemme. Hvert spor på et Yello-album har blitt laget av bandet helt fra grunnen av. Hvert instrument er samplet og redigert av Boris Blank, som opp gjennom årene har bygget opp et bibliotek av over 100&nbsp;000 navngitte og kategoriserte lyder.

Yellos musikk blir av tilhengerne ofte beskrevet som svært visuell &ndash; at den skaper dramatiske filmliknende bilder i sinnet. Denne karakteristikken har gjort Yello populær innen TV, markedsføring og filmindustrien. Singelen «Oh Yeah» har blitt brukt i en rekke TV-reklamer, som lydspor for amerikansk fotball på amerikansk TV og har blitt med i minst fem filmer. Singelen «The Race» har blit brukt mye, særlig av Eurosport. Yello laget også albumet til den britiske komediefilmen ''Nuns on the Run'' og den amerikanske filmen ''The Adventures of Ford Fairlane''. De spilte også inn en versjon av ''Bjelleklang'' for filmen ''The Santa Clause''.

I Norge er «La Habanera», fra albumet ''One Second'', som kjenningsmelodi for programmet «Hallo i uken» i NRK P1.

 Diskografi 

· ''Solid Pleasure'' (1979)
· ''Claro Que Si'' (1981)
· ''You Gotta Say Yes To Another Excess'' (1983)
· ''Stella'' (1985)
· ''1980&ndash;1985 The New Mix in One Go'' (remix) (1986)
· ''One Second'' (1987)
· ''Flag'' (1988)
· ''Baby'' (1991)
· ''Essential Yello'' (samlealbum) (1992)
· ''Zebra'' (1994)
· ''Pocket Universe'' (1997)
· ''Eccentrix'' (remix) (1999)
· ''Motion Picture'' (1999)
· ''The Eye'' (2003)
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