You Know My Name (Look Up the Number)

'''You Know My Name (Look Up the Number)''' er en sang av The Beatles og utgitt på albumet ''Let It Be'' i 1970. Den er skrevet John Lennon og Paul McCartney.

Sangen ble også utgitt som B-side på singelen Let It Be som kom ut 6. mars 1970. Selv om dette ble den siste singel fra The Beatles kan sangens røtter spores tilbake til den tiden da gruppen nettopp hadde utgitt ''Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band''. En utvidet utgave av sangen finnes på albumet ''The Beatles Anthology 2''.

Den ble spilt inn i fem omganger uten vokal i mai og juni 1967. I april 1969 la Lennon og McCartney på vokal-sporene og la til diverse lydeffekter. Lennon fikk ideen til sangen etter å ha sett en telefonbok på McCartneys piano. Sangen er i slags komisk music-hall-stil og er kanskje den aller tåpeligste sangen som The Beatles satte sin signatur på. 

Sangen starter med en skarp stemme, men endrer seg etterhvert som også forandrer sangens følelse, mer grumset vokal og flere akkord endringer, kombinert med bakgrunnstøy, gir en noe &lsquo;sinnsykt&rsquo; lyd. Helt til slutt bindes den opp med noe som minner om Monty Python, men mumlingen er kanskje et forsøk på å drive gjøn med jazzpianisten Errol Garner som alltid kunne høre grynte og mumle på sine innspillinger. Den eneste lyrikken som synges er gjentagelser av ''«you know my name, look up the number»'':

 Trivia 

Til tross for sangens useriøse profil er den som alle sanger fra The Beatles interessante på en eller annen måte:

·  Sangen har en saxofon-solo av Brian Jones fra The Rolling Stones.

·  sangen er én av tre sanger som aldri ble utgitt i stereo. De andre to var Love Me Do og She Loves You.
·  På 1970-tallet hadde New York City-avisen Village Voice en avstemming om de fem beste Beatles-sangene. «You Know My Name (Look Up the Number)» ble nummer 2!
 Ekstern lenke 

·  [http://www.geocities.com/dsmurashev.geo/songs/You_Know_My_Name_Look_up_the_Number.htm Sangteksten]
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